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“2009 - Año de Homenaje a Raúl SCALABRINI ORTIZ”
Ministerio de Educación


RESOLUCION Nº 563.

BUENOS AIRES,  13 de Abril de 2009.


VISTO la Ley N° 26.206 de Educación Nacional, la Resolución C.F.E. N° 23/07 y la Resolución M.E. N° 113 del 5 de febrero de 2008 y,  



CONSIDERANDO:



Que la Ley N° 26.206 establece que el Sistema Educativo Nacional tendrá una estructura unificada en todo el país que asegure su ordenamiento y cohesión, la organización y articulación de los niveles y modalidades de la educación.



Que este Ministerio, a través de la SECRETARÍA DE EDUCACIÓN y la SECRETARÍA DE POLÍTICAS UNIVERSITARIAS, promueve políticas y acciones para impulsar la integración y articulación del sistema de formación docente con la participación de los distintos actores involucrados en cada jurisdicción.


Que mediante la Resolución CFE N° 23/07 se aprueba el PLAN NACIONAL DE FORMACIÓN DOCENTE.


Que el INSTITUTO NACIONAL DE FORMACIÓN DOCENTE, en cumplimiento del PLAN NACIONAL DE FORMACIÓN DOCENTE, desarrolla una importante línea de acción destinada a fortalecer el proceso de integración y articulación del sistema de formación. 


Que, en acuerdo con la SECRETARÍA DE POLÍTICAS UNIVERSITARIAS, se promueven acciones de cooperación entre los Institutos Superiores de Formación Docente y las Universidades, que potencian la reflexión sobre su responsabilidad como sistema formador y la búsqueda y abordaje de alternativas de acción sobre problemáticas comunes de la formación docente.



Que, con dicho objetivo, mediante la Resolución ME N° 113/08 se aprobó el PROYECTO DE ARTICULACIÓN E INTEGRACIÓN DE LA FORMACIÓN DOCENTE.


Que, en virtud de la experiencia adquirida durante implementación del mencionado Proyecto, resulta conveniente actualizar las bases para la convocatoria del año 2009.



Que las acciones de cooperación entre los Institutos Superiores de Formación Docente y las Universidades deberán implementarse a través de proyectos que tengan como meta principal apoyar procesos de mejoramiento de las escuelas, mediante la interacción de los equipos de las instituciones formadoras que participen y de los equipos directivos y docentes de las escuelas cercanas.


Que los proyectos aprobados serán financiados por la SECRETARÍA DE EDUCACIÓN y la SECRETARIA DE POLÍTICAS UNIVERSITARIAS, conforme los presupuestos resulten aprobados. 


Que la DIRECCIÓN GENERAL DE ASUNTOS JURÍDICOS ha tomado la intervención que le compete.


Que la presente medida se dicta conforme las facultades conferidas por la Ley de Ministerios (t.o. 1992) y sus modificatorias.
Por ello,

EL MINISTRO DE EDUCACIÓN
RESUELVE:

ARTICULO 1°. Aprobar las BASES DE LA CONVOCATORIA para el año 2009 del PROYECTO DE ARTICULACIÓN E INTEGRACIÓN DE LA FORMACIÓN DOCENTE que, como ANEXO, forman parte integrante de la presente resolución. 
ARTICULO 2 º.- Regístrese, comuníquese y archívese.
