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Universidad Nacional de San Luis.

Oficina de Convenios y Cooperacion





SEMINARIO: “Actualización en la Cooperación Internacional para el Desarrollo”
Organizado por: Dirección General de Cooperación Internacional (DGCI)

Subsecretaría de Coordinación y Cooperación Internacional

Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto.

La Red de Cooperación Internacional de UUNN (REDCIUN), fue convocada por la Lic. Ana Cafiero (Representante Especial para Asuntos de Cooperación Internacional de Cancillería) para llevar a cabo una jornada de trabajo intenso relacionada con la Cooperación Internacional para el Desarrollo. Con el fin de asegurar la presencia de las UUNN alejadas de Buenos Aires e integrantes de REDCIUN, la DGCI del MRECIyC, que funciona en el marco de un programa del PNUD, pagó los pasajes a los representantes de las UUNN de Catamarca, Litoral, Salta, Nordeste, Santiago del Estero, San Luis y Entre Ríos.

A las 15:00, la Lic. Cafiero dio la bienvenida a los integrantes de REDCIUN, pidió disculpas porque no pudo estar presente el Embajador Pompeo (Subsecretario de Relaciones Institucionales de la Cancillería) y presentó a los disertantes y colaboradores.

El Lic. Gerardo Noto, Asesor de la Oficina del Coordinador Residente de las Naciones Unidas, expresó que PNUD acompaña las iniciativas gubernamentales y no gubernamentales destinadas a combatir la pobreza. Distribuyó un folleto en el cual PNUD muestra los últimos estudios realizados en Argentina (está disponible en www.desarrollohumano.org.ar ). Ofreció colaboración para llevar adelante programas de Cooperación para el Desarrollo a solicitud de las UUNN y le ofreció especial apoyo al Lic. Theiler en las actividades que emprendan con el fin de enfrentar la crisis santafesina.

El Lic. Noto insistió, que salvo en el caso puntual de Santa Fe, conviene que los programas, que las Universidades encaren, tengan impacto regional.

PNUD considera que el tipo de capacidades competitivas en los que conviene invertir en Argentina, según regiones, son: 

A: Economía con un marcado retraso productivo y empresarial.

B: Desarrollo intermedio con severas rigideces.

C: Desarrollo intermedio de base agroalimentario.

D: Casos especiales de nuevo desarrollo económico.

E: Estructuras productivas basadas en uso intensivo de recursos no renovables.

D: Estructuras económicas de gran tamaño y diversificadas.

G: Economía urbana de servicios.

Sin dejar de apoyar programas, especialmente en las Áreas de Educación y Medio Ambiente, como por ejemplo: “GLOBE”

La Lic. Ana Cafiero hizo una historia de la Cooperación Internacional en la que se vio involucrada Argentina, década a década, la cual muestra, que en los años ’90, como consecuencia de ser un país graduado, Argentina deja de ser receptor de Cooperación Internacional y concluye con que se espera que definitivamente se recategorice a Argentina y a partir de allí podamos nuevamente ser país receptor de Cooperación. En este punto se plantea una discusión referida a que tipos de proyectos van ha ser aprobados por organismos de Cooperación Internacional.

Uno de los puntos a tener en cuenta es SOSTENIBILIDAD, asegurar que los proyectos, una vez retirada la Cooperación, puedan subsistir y en la medida de las posibilidades replicarse en otras regiones.

Como Argentina era país graduado, las ONG’s del mundo, no podían cooperar con ONG’s o universidades argentinas, pero viendo la posibilidad de recategorizar, Cancillería hizo una encuesta, a través de sus embajadas en el exterior, para ver que ONG’s estarían dispuestas a cooperar con Argentina, el resultado fue que 440 ONG están dispuestas a invertir en Argentina (el listado de las mismas por paises esta disponible en Internet http://www.cancilleria.gov.ar/dgcin/ong.htm ).

La Lic.Cafiero, solicita a las UUNN que a medida que vayan formulando proyectos de cooperación para el desarrollo y/o cooperación sustentable, los presenten a esas ONG’s, si alguna de ellas no contestara favorablemente o dijera que no esta dispuesta a cooperar, se comunique inmediatamente a Cancillería para que esta a través de las Embajadas vea por qué dicen que no y si pueden revertir la decisión.

Cancillería hizo además, una investigación que llamó sectores, en la que evaluó cuales son los temas problemáticos de cada región y que ONG’s cooperarían con cada área temática. Como parte de este proyecto Cancillería realizó seminarios con ONG’s de diferentes regiones del país, las contactó con Embajadas y les dio cursos relacionados con la formulación de proyectos.

La idea hoy es mostrarle a las Universidades lo que hay, lo que se ha hecho, porque el compromiso del equipo es que haya más cooperación.

A nivel mundial se está tendiendo a que la cooperación fortalezca procesos de integración regional, es esta una de las razones por las que el FOAR está privilegiando acciones en el MERCOSUR.

Los objetivos del Área de Cooperación son:

MULTIPLICAR RECURSOS para esto Argentina gestionó volver a calificar (esta negociación se hizo en el PNUD); 34 países de los 36 participantes, dijeron que Argentina debe volver a calificar para poder ser receptor de cooperación.

DISTRIBUCIÓN DE RECURSOS para que la cooperación sea productiva debe haber una BUENA identificación de los problemas y para ello se realizó esta investigación que presentan como SECTORES (http://www.cancilleria.gov.ar/dgcin/sectorial.htm ). Pero como tienen conocimiento de que las Universidades están muy cerca de los municipios y en muchos casos trabajan con estos a través de convenios, desde Cancillería acude a ellas como receptores de demandas.

Las acciones que se preveen son formular y negociar los proyectos.

Aclaró la Lic. Cafiero que FOAR es la verdadera presencia argentina en el exterior, a través del cual nuestros científicos son reconocidos tanto por países receptores de nuestra cooperación, como de organismos de cooperación internacional que han estado colaborando con países receptores a través de FOAR, como por ejemplo JICA.

El Ministro Martín Rivolta de la Dirección de Cooperación Bilateral, definió a la COOPERACIÓN BILATERAL como la cooperación técnica, científico-tecnológica con distintos países del mundo.

La Argentina tiene un grado de desarrollo tal que le permite acceder a cooperación DUAL (recibir y exportar cooperación)

Argentina dejo de ser receptor de cooperación en los años ’90 cuando se declaró un PBI p/capita de U$S 8.000.-

A partir de que Argentina pide recalificar en Naciones Unidas, los organismos de cooperación internacional empiezan a pensar en cooperar con Argentina.

De Cooperación Técnica, se pueden obtener recursos técnicos para apoyar políticas nacionales consensuadas como paz – medio ambiente – desnutrición.

En el caso de Argentina, las áreas en las que se va ha recibir cooperación son:

LUCHA CONTRA LA POBREZA 

PRESERVACIÓN DEL MEDIO AMBIENTE

¿Quiénes financian la cooperación técnica?

Si se hace entre países es bilateral y el financiamiento proviene de los gobiernos o de ONG’s de los países. Si se realiza en el marco de organismos de cooperación internacional (ONUDI – CEPAL, por ejemplo) la cooperación es multilateral.

¿Quienes reciben la cooperación? 

ONG’s o Universidades

¿Qué reciben?

· capacitación a través de envío de expertos

· recepción de becarios

· recepción de equipamiento.

Objetivos de Cooperación Bilateral:

· optimizar políticas de desarrollo establecidas a nivel nacional

· federalizar distribución de recursos

· contribuir al aumento de productividad en distintos sectores

· apoyar reinserción de Argentina en el Comercio Internacional.

· Cambiar la infraestructura productiva y social

· Acelerar el cambio estructural del sector público

· Mejorar las condiciones sociales

· Contribuir al mejoramiento del medio ambiente.

Los principales países con los que hoy tenemos cooperación técnica son: Japón, Italia, España y Alemania. Para 2003, Japón destinó a Argentina U$S 200 millones, Italia U$S 2.500.000.-, España U$S 800.000 y Alemania U$S 6 millones; lo que hacen prácticamente todos los países es:

· envío de misiones preliminares

· envío de expertos: los periodos de permanencia de los expertos oscilan entre un mes y dos años, depende del programa y del país donante.

· Suministro de equipamiento

· Capacitación de expertos argentinos

La cooperación con Italia es distinta, porque abarca todos los ámbitos, debido al acercamiento cultural. El gobierno italiano ha lanzado un programa especial para creación y fortalecimiento de PyMES, entre las que tendrán prioridad las que beneficien a comunidades de ascendencia italiana, para lo que destinó U$S 75 millones. 

La agencia alemana ETZ, anunció en el 2002 que se retiraba de Argentina, la Cancillería está trabajando para que el gobierno alemán revea su decisión y que la ETZ siga cooperando en el país.

España nos nombró “PAIS PRIVILEGIADO DE COOPERACIÓN”. La convocatoria de proyectos con España es abierta, la Lic. Palomares ha creado una base de datos de Proyectos, que están a disposición de las Comisiones Mixtas, para los cuales se ha diseñado un formulario que se adjunta.

Las áreas prioritarias de cooperación con Japón son:

· agroindustria

· medio ambiente

· control de calidad

· salud 

· educación

· PyMES

· Exportación

Japón ha firmado con Argentina un acuerdo de cooperación conjunta para terceros países en el que Japón pone el 70% y Argentina el 30%. Se esta trabajando en: sanidad animal y sanidad vegetal. De esta manera Japón pone a Argentina como punta de lanza para la cooperación con América Latina.

El Ministro Juan Carlos Garaguso tuvo a su cargo el  tema COOPERACIÓN MULTILATERAL, al respecto expreso: MIENTRAS ARGENTINA NO CALIFIQUE, PARA PARTICIPAR DE COOPERACIÓN MULTILARTERAL HAY QUE PONER DINERO.

Los organismos de Cooperación Internacional son AGENCIAS (PNUD, FAO, OIM, ONUDI) u Organismos Regionales como OEA o la Cumbre Iberoamericana que hasta aquí se rige por el Convenio de Bariloche

Algunos organismos:

FMAM: mecanismo de cooperación más importante del mundo con temática exclusiva en Medio Ambiente. Argentina obtuvo financiamiento de FMAM por un total de U$S 58 millones.

OEA: aquí la cooperación al desarrollo se llama Cooperación Solidaria. Los proyectos tienen que ser regionales, todos los países aportan a un fondo y a temáticas que a cada país le interesa, Argentina aporta a: 

· cultura

· desarrollo social y generación de empleo

· educación

· desarrollo sostenible y medio ambiente

Lo que Argentina tiene que intentar es ser coordinador de proyectos en esas áreas y ese es el modo de que los dineros lleguen al país.

ONUDI: no invierte en el país pero administra fondos italianos destinados a Argentina

FAO, si Argentina recalifica, FAO podría invertir fuertemente en el país. Contacto: Marta Palomares.

El Consejero Canale, describió FOAR, y lo iguala a CAPACITACION.

Argentina es país donante, a pesar de la crisis se mantuvo el programa porque se evaluó como una forma de proyectar a Argentina en el exterior.

FOAR es capacitación horizontal.

La cooperación de FOAR actualmente es cooperación pasiva, se espera que otros países pidan asistencia y Argentina la brinda.

La Lic. Ines Gonzalez de UBA, presentó el documento consensuado en el ámbito de la Red, en el que se plantea a Cancillería que REDCIUN está en condiciones de armar una base de datos de doble entrada en la que por un lado se almacenen demandas y necesidades de la población (municipios – comunidades) y por otro proyectos destinados a resolver esas necesidades para los que la Red trabajaría con el fin de conseguir fondos de cooperación internacional y/o cooperación local para el desarrollo.

La Lic.Cafiero dijo: “es esta una iniciativa maravillosa por parte de las UUNN”.

Siendo las 19:00 se dio por concluido el seminario.
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