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El Área de Cooperación Internacional Universitaria de la Secretaría de Políticas Universitarias conjuntamente con la Dirección Nacional de Cooperación Internacional del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología se complacen en compartir con ustedes su primer boletín informativo. Por este medio, le haremos llegar regularmente toda la información recabada acerca de becas, convocatorias, eventos y todo lo relacionado con la cooperación internacional universitaria, la formación y capacitación de alumnos, docentes e investigadores y las acciones bilaterales y multilaterales con otros países.

Esperamos que este aporte sea de suma utilidad para maximizar el aprovechamiento de todas las oportunidades que el mundo de la cooperación educativa y académica ofrecen en el ámbito nacional, regional e internacional.

En esta línea, agradeceremos todas las sugerencias, comentarios y contribuciones que las universidades y los referentes de cooperación internacional puedan acercarnos para enriquecer este boletín.
NOVEDADES

· Se firmó el 28 de noviembre pasado un Convenio de Cooperación Educativa entre el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología y la Fundación Carolina del Reino de España, con el objeto de colaborar en la formación y capacitación de docentes de universidades nacionales. El Convenio establece, en líneas generales, la posibilidad de cofinanciar becas para que estos docentes puedan realizar estudios de doctorado y estancias de investigación en instituciones académicas de España. Cada Universidad podrá presentar dos candidatos para las becas de doctorado y dos candidatos para las estancias de investigación posdoctoral. Se seleccionarán 15 becarios por convocatoria anual.
· Visita del Ministro de Educación Superior de Cuba, Fernando Carlos Vecino Alegret. El ministro se reunió con funcionarios del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología. Se avanzó en las relaciones bilaterales entre los dos países a través de conversaciones en las que se priorizó la educación, la ciencia y la tecnología como medios primordiales para la superación de la pobreza y el logro de una mayor equidad social. El Ministro de Cuba comentó que hay cerca de 200 estudiantes argentinos, en su mayoría provenientes de comunidades aborígenes, cursando la carrera de medicina en la Escuela Latinoamericana de Ciencias Médicas de Cuba. Asimismo se mencionó el tema de la internacionalización de la educación superior y la postura de ambos países frente al GATS. También se realizaron comentarios acerca del canje de deuda externa por inversión en educación, ciencia y tecnología. En lo que respecta a la agenda de seguimiento, se acordó que el Ministro Daniel Filmus realizará próximamente una visita a Cuba en la que se firmara una declaración conjunta. Asimismo, próximamente, se celebrará una Reunión de Rectores de universidades cubanas y argentinas.
· Visita de la Ministra de España de Educación, Cultura y Deporte, Sra. Dña. Pilar del Castillo. La Ministra se reunió con funcionarios del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, con el Secretario de Cultura y visitó varias escuelas. Se firmó un Memorandum entre amobs Ministros en el que se reconoce la necesidad de profundizar las relaciones bilaterales de cooperación educativa, académica, científica y tecnológica, para lo cual se establecen mecanismos concretos de acción. 

· Los gobiernos de Argentina y Brasil buscan avanzar con medidas concretas en la integración regional. En tal sentido, el Ministro de Educación de Brasil, Cristovam Buarque, y el Ministro de Educación de Argentina, Daniel Filmus, firmaron dos convenios de cooperación. Uno de ellos, en un intento por integrar los dos sistemas educativos al máximo, busca que estudiantes argentinos y brasileños estudien los mismos contenidos sobre la historia, la geografía y la cultura en común. Asimismo, en julio de 2004, se prevé un intercambio de docentes para formarlos en la enseñanza del castellano y el portugués. El otro convenio, de ciencia y tecnología, apunta a otorgar 50 becas de posdoctorado en instituciones brasileñas a investigadores argentinos. Ambos ministros opinaron al respecto que la integración educativa es una cuestión estratégica, tanto o más que la integración económica.

· La Agencia Española de Cooperación Internacional (AECI), ha elaborado una base de datos en la que se ha reunido prácticamente la totalidad de la oferta de formación de posgrado existente en España, bajo el nombre de “Navegador Colón: buscador de estudios de posgrado en Instituciones Superiores Españolas”. Todo ello se ha configurado como un buscador, ubicado en la página de Internet www.becasmae.es. 
EVENTOS

· El 3 y 4 de noviembre pasado se realizó con éxito el Taller “Estrategias, Políticas y Acciones de Cooperación Internacional Universitaria”, organizado por el Área de Cooperación Internacional Universitaria de la SPU y la Dirección Nacional de Cooperación Internacional del MECyT. En el mismo participaron referentes de cooperación internacional de universidades públicas y privadas, representantes de agencias de cooperación y funcionarios del Ministerio de Educación y del Ministerio de Relaciones Exteriores. Las conclusiones del Taller pueden ser consultadas ingresando en http://www.ses.me.gov.ar/Noticias/Noticias_Universitarias_2003/noticias_noviembre_2003__spu__1.html. Para mayor información (programa definitivo, documento, listado de participantes) contáctese con nosotros a enciu@me.gov.ar (Enlace Nacional de Cooperación Internacional Universitaria)
· Seminario Internacional Universidad XXI “Nuevos caminos para la educación superior: el futuro en debate” – 25, 26 y 27 de noviembre de 2003 – Brasilia – Brasil. Organizado por el Ministerio de Educación de Brasil, con el objeto de generar un debate en torno a las reformas universitarias necesarias para hacer de la institución universitaria un ámbito flexible y adaptable a las exigencias que imponen los cambios vertiginosos del siglo XXI. Se firmaron dos documentos, un convenio de educación y otro de Ciencia y Tecnología.
· Programa: http://www.mec.gov.br/univxxi/pdf/progComp.pdf 

· Documentos y Resultados del Seminario: http://www.mec.gov.br/univxxi/default.shtm# 

· Síntesis de las 60 Ponencias: http://www.orus-int.org 
· Ministerio de Educación de Brasil: http://www.mec.gov.br  
· 4to Congreso Internacional de Educación Superior “La Universidad por un Mundo Mejor”. A realizarse del 2 al 6 de febrero de 2004 en el Palacio de las Convenciones, La Habana, Cuba. Este congreso, organizado por el Ministerio de Educación de la República de Cuba, apunta a examinar las necesarias transformaciones que se requieren en el quehacer de las Instituciones de Educación Superior, para que éstas asuman un papel decisivo en el desarrollo sostenible de nuestros países. Se realizarán conferencias magistrales impartidas por  prestigiosas personalidades, conferencias especiales, mesas redondas, paneles. El evento está dirigido a profesores, estudiantes, investigadores, directivos, funcionarios, organizaciones y empresas. Para mayor información, puede visitar el sitio web del congreso http://www.universidad2004.cu. 

BECAS, CURSOS Y CONVOCATORIAS

· Concurso de Ensayos para Investigadores de América Latina y el Caribe: “Los legados teóricos de las ciencias sociales en América Latina y el Caribe” (CLACSO). La presente convocatoria pretende estimular una reflexión creativa sobre las condiciones y particularidades del quehacer de las ciencias sociales en los países del área en el marco de las transformaciones económicas, sociales, políticas y culturales acontecidas en el capitalismo global en el último cuarto de siglo. Fecha límite para postularse: 29 de marzo de 2004. Presentaciones semisenior e-mail: semisoc@campus.clacso.edu.ar. Presentaciones senior e-mail: sensoc@campus.clacso.edu.ar. Para mayor información, ingresar a http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html. 

· II Premio Internacional José Antonio Maravall de Historia Política - Universidad Complutense de Madrid. Este Premio tiene como finalidad promover la investigación científica en el amplio campo de la historia política; un objeto de estudio que abarca, en sus diversas manifestaciones, desde el pensamiento y las ideas políticas a los movimientos sociales. Los trabajos de investigación que se presenten deberán versar sobre cualquier tema de historia política y ser inéditos. La fecha de cierre es el 31 de marzo del 2004. El Premio está dotado con la cantidad de 600 euros. El trabajo premiado será publicado en la revista Historia y Política. Ideas, procesos y movimientos sociales. Para mayor información, enviar un mail a enciu@me.gov.ar.
COOPERACIÓN BILATERAL
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En esta sección del boletín, le acercaremos información detallada acerca del estado de situación de la cooperación internacional en general, y universitaria en particular, de un país diferente cada quince días. Específicamente, expondremos las relaciones de este país con la Argentina en los ámbitos que nos conciernen. 

ESLOVENIA                                    

Eslovenia tiene una larga tradición de excelencia académica y científica. Asimismo, por sus recientes circunstancias políticas y económicas (la creación de un estado esloveno independiente, la transición económica), ha asumido un fuerte compromiso con la cooperación bilateral y multilateral en el terreno de la educación, la ciencia y la técnica. Su ubicación geográfica y su status de nuevo estado miembro de la UE, hacen que las prioridades de cooperación de Eslovenia estén puestas básicamente en Europa. Sin embargo, existe una estrecha relación con países de América Latina y con Argentina en particular. 

En 1997, se firmó un tratado de cooperación bilateral en ciencia y técnica, y en el año 2002, se encontraban funcionando 5 proyectos entre ambos países.

Un hecho importante acontecido este año marca un progreso real en las relaciones bilaterales entre los dos países: en el curso del año 2003 se inauguró oficialmente el Lectorado en Lengua Eslovena en la Facultad de Filosofía y Letras de la UBA (convenio entre la UBA y la Universidad de Ljubljana). 

Para mayor información sobre el Lectorado, sobre cursos de lengua y literatura eslovenas en la UBA y conferencias sobre literatura eslovena, pueden comunicarse con la Prof. Mojca Jesenovec al 4432-0606 int. 101, o bien a la siguiente dirección de e-mail: m_jesenovec@hotmail.com. 

A continuación, les proporcionamos un listado de enlaces a las dos universidades eslovenas y a otros sitios gubernamentales, para que puedan recabar más datos de interés. 

- Universidad de Ljubljana www.uni-lj.si E-mail: rektor@uni-lj.si 
- Universidad de Maribor www.uni-mb.si  E-mail: rektorat@uni-mb.si 

- Ministerio de Educación, Ciencia y Deporte www.mszs.si 

- Instituciones Estatales Eslovenas en Internet www.sigov.si/cvi-mi-a.html 

SITIOS DE INTERÉS

ENLACES recomendados EN INTERNET

Páginas del Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología

· http://www.me.gov.ar
Secretaría de Políticas Universitarias

· http://www.ses.me.gov.ar/
Secretaria de Ciencia,  Tecnología e Innovación productiva

· http://www.secyt.gov.ar/home.htm

Dirección Nacional de Cooperación Internacional

· http://www.me.gov.ar/dnci/
Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria

· http://www.coneau.gov.ar/

Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto
http:// www.mrecic.gov.ar
Cooperación Internacional

http://www.mrecic.gov.ar/dgcin/index.htm

Páginas con información general sobre cooperación y ayuda al desarrollo

· Foro Europeo de Cooperación Internacional (EUFORIC) http://www.euforic.org/
· Biblioteca virtual sobre cooperación y desarrollo (ACDI/CIDA)

http://w3.acdicida.gc.ca/Virtual.nsf/pages/index_e.htm

· Relief Web (ayuda humanitaria) 

http://www.reliefweb.int
· Centers for Research & Policy Development 

http://www.ksg.harvard.edu/library/orgs_tanks.htm
· Visión latinoamericana de la Cooperacion Internacional (Perú)

http://www.rcp.net.pe/cti/
· International Development Research Centre (Canadá)
http://web.idrc.ca/
Organizaciones Financieras Multilaterales
· Grupo Banco Mundial http://www.worldbank.org

· Banco Interamericano de Desarrollo (BID) http://www.iadb.org

· Fondo Monetario Internacional (FMI) http://www.imf.org/external

· Banco Asiático de Desarrollo (BAsD) http://www.adb.org/

· Banco Africano de Desarrollo (BAfD) http://www.afdb.org/

· Banco Europeo de Reconstrucción y Desarrollo (BERD) http://www.ebrd.com

Naciones Unidas

· Página principal  http://www.un.org

· Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD)http://www.undp.org

· UNDP Virtual Development Academy 

http://jiu-web-a.jonesinternational.edu/eprise/main/vda-undp/index.html
· UNDP Capacidad 21

http://www.undp.org/capacity21/mandate/index-sp.html
· Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF)

http://www.unicef.org

· Alto Comisario de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR)

http://www.unhcr.org

· Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)

http://www.unep.org

· Fondo de las Naciones Unidas para Actividades de Población (FNUAP)

http://www.unfpa.org

· Fondo de Desarrollo para la Mujer de las Naciones Unidas (UNIFEM)

http://www.unifem.undp.org

· Oficina de Naciones Unidas para la Coordinación de Asuntos Humanitarios

http://www.reliefweb.int/ocha_ol/index.html

· Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación(FAO) http://www.fao.org

· Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) http://www.unesco.org
· UNESCO: Sistema de Educación Superior

http://www.unesco.org/iau/whed.html
Datos sobre sistemas de educación superior de todo el mundo. Documentos varios

Declaración Mundial sobre Educación Superior

http://www.unesco.org/education/educprog/wche/declaration_spa.htm
· IESALC-UNESCO www.iesalc.unesco.org.ve
· Centro de las Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (Hábitat)

http://habitat.unchs.org/home.htm

· Organización Mundial de la Salud (OMS) http://www.who.ch

· Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL)

http://www.eclac.cl
Otras Organizaciones Multilaterales
· Comité de Ayuda al Desarrollo (CAD) http://www.oecd.org/dac/index.htm

· Comisión de las Comunidades Europeas http://europa.eu.int

· Europeaidhttp://www.europa.eu.int/comm/dgs/europ eaid/index_es.htm

· Oficina Humanitaria de la Comunidad Europea (ECHO)

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/humanitarian_aid/index_es.ht
Agencias De Cooperación Bilateral

· Página del CAD con enlaces a las agencias de sus miembros

http://www.oecd.org/dac/htm/dacsites.htm
· AGENCIA INTERAMERICANA PARA LA COOPERACION Y EL DESARROLLO (AICI) http://www.iacd.oas.org/
Proyectos vigentes, formato para la presentación de proyectos, becas, préstamos, portal educativo para las Américas( http://www.educoas.org ), enlaces, boletín informativo 

· OEI: ORGANIZACIONES DE LOS ESTADOS IBEROAMERICANOS

PLAN DE COOPERACION 2003

http://www.oei.es/progra0306/area_e.htm
Boletín http://www.oei.es/0103.htm
Organizaciones No Gubernamentales De Desarrollo y Redes De ONG´s.

· Comité de Enlace CE-ONGD http://www.oneworld.org/liaison/index.html

· Oneworld (Red ONG del Reino Unido) http://www.oneworld.org

· Eurostep (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/eurostep/index

· Red Europea sobre Deuda y Desarrollo (EURODAD) http://www.eurodad.org

· VOICE (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/voice/index.html

· Coordinadora de ONG para el Desarrollo http://www.congde.org

· Federación Internacional de Cruz Roja http://www.ifrc.org

· Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR) http://www.icrc.org

· Intermón Oxfam http://www.intermon.org

Centros de Estudios,  Documentación y Publicaciones Especializadas En Línea

· Overseas Development Institute (ODI) http://www.odi.org.uk

· Institute of Development Studies (IDS), University of Sussex

http://www.ids.ac.uk/ids/index.html

· Instituto Universitario de Desarrollo y Cooperación (Universidad Complutense)http://www.ucm.es/info/IUDC/

· Instituto Complutense de Estudios Internacionales (ICEI)

http://www.ucm.es/info/icei/dyc.html

· Centro de Investigación para la Paz (CIP) http://www.cip.fuhem.es

· HEGOA (Universidad del País Vasco/EHU) http://www.ehu.es/hegoa/

· Centro de Información y Documentación Internacional de Barcelona (CIDOB) http://www.cidob.es

· Centro de Comunicación, Investigación y Documentación entre Europa y América Latina (CIDEAL) http://www.cideal.org

· Red Eurosur (IEPALA) http://www.eurosur.org
· CLACSO (Consejo Latinoamericano en Ciencias Sociales)

http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html
becas, publicaciones, convocatorias

· UNIVERSIA: el portal de los universitarios
http://www.universia.com.ar
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