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NOVEDADES

· Declaración Conjunta entre Argentina y Brasil. El Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la República Argentina y el Ministerio de Educación de la República Federativa de Brasil suscribieron el pasado 9 de junio una Declaración Conjunta en la cual, entre otras cosas, se insta a ambos gobiernos a llevar adelante negociaciones conjuntas con el objeto de explorar la viabilidad y puesta en marcha de estrategias, iniciativas e instrumentos de conversión de deuda por inversión en educación, ciencia y tecnología; se reconoce la importancia de la enseñanza del español en Brasil y del portugués en Argentina, garantizando los procesos de integración regional en el marco de la diversidad. A tales fines, se dispone la inmediata implementación de un sistema de capacitación de docentes de cada país para la enseñanza del español y del portugués; del reconocimiento y aval del Certificado CELPE-BRAS y del E.L.E.; de un modelo de enseñanza común en escuelas de frontera; de un Módulo Común para la Educación Básica de formación histórica, geográfica, cultural y artística de los países del MERCOSUR; de programas y proyectos en Educación en Valores. Asimismo, se decidió, en el ámbito de la educación superior, el intercambio de programas y acciones que se realicen en cada país para favorecer a los sectores sociales más desfavorecidos que se ven imposibilitados de acceder a la educación superior, apoyar la continuidad y fortalecimiento del Programa de Centros Asociados de Posgrados entre Brasil y Argentina (Convenio CAPES-SPU), con el objetivo de estimular la asociación entre Argentina y Brasil y el refuerzo recíproco de las actividades de investigación y de formación de posgrado, estimulando el intercambio de docentes y alumnos de este nivel y, por último, realizar estudios conjuntos Argentina-Brasil de los procesos de reconocimiento de títulos en vigencia, por especialistas en educación superior para avanzar hacia un sistema de normativas comunes y avanzar con acciones efectivas de movilidad de estudiantes de grado, en áreas consideradas prioritarias.

· Programa de Posgrado Internacional en Medio Ambiente Visual e Iluminación Eficiente (MAVILE). Departamento de Luminotecnia, Luz y Visión. Facultad de Ciencias Exactas y Tecnología. Universidad Nacional de Tucumán. El mismo se desarrollará en la UNT entre Agosto y Noviembre de 2004 y se dividirá en tres módulos: Formación y Representación de la Imagen: Óptica, Visión y Fotometría; La actividad humana y el medio ambiente visual; Cuantificación y Predicción de la Iluminación. MAVILE es una oferta académica destinada a arquitectos, ingenieros, físicos, psicólogos y diseñadores sobre el estudio, investigación y aplicación de teorías, metodologías y enfoques actuales sobre la relación visual del ser humano con el entorno natural o construido. La Especialización brinda capacitación sobre los más recientes hallazgos en las ciencias de visión, psicofísica, métodos de cálculo, diseño de la iluminación de puestos de trabajo, interiores, ciudades, como también la evaluación e interpretación de efectos de la radiación óptica sobre el ambiente y las personas. Es una oferta bienal de la UNT como resultado del trabajo en red de universidades latinoamericanas y europeas. MAVILE está acreditada por la CONEAU en Argentina. Solicitar información al Prof. Dr.-Ing. Carlos Kirschbaum, Director Académico de la Escuela de Posgrado en Luz y Visión - Departamento de Luminotecnia, Luz y Visión - Universidad Nacional de Tucumán. Av. Independencia 1800 (4000) Tucumán. Tel./Fax: 0381 4361936.

· Concursos CLACSO/Asdi 2004 para investigadores senior, semisenior y junior de la región, invitan a presentar proyectos sobre las siguientes temáticas: 1- ALCA, procesos de dominación y alternativas de integración regional, 2- Partidos y movimientos de alternativa política en América Latina y el Caribe. Cada concurso adjudicará tres becas senior de U$S 15.000 dólares estadounidenses cada una, cinco becas semisenior de U$S 10.000 dólares estadounidenses cada una y quince becas junior de U$S 5.000 dólares estadounidenses cada una. Los/as postulantes senior deben ser científicos sociales de 41 años o más y que cuenten con una sólida formación teórica y metodológica (de nivel doctoral o bien experiencia equivalente), una extensa trayectoria profesional y una significativa producción académica en el tema motivo de este concurso. Los/as postulantes semisenior deben ser científicos sociales que tengan entre 31 y 40 años de edad inclusive y cuenten con formación de posgrado o bien experiencia equivalente en actividades de investigación o docencia. Los/as postulantes junior deben ser graduados/as en ciencias sociales que tengan hasta 30 años de edad inclusive y que cuenten con cierta experiencia en actividades de investigación o docencia en el tema motivo de este concurso. Las convocatorias completas y los formularios requeridos para la inscripción a estos concursos estarán disponibles en la página web de CLACSO  a mediados del mes de julio de 2004 y serán difundidas en la comunidad académica también por correo electrónico. Puede solicitar más información en Programa Regional de Becas de CLACSO -Consejo Latinoamericano de Ciencias Sociales - Av. Callao 875, 3er. piso (1023)  Buenos Aires, Argentina. Coordinación del Programa: Bettina Levy (blevy@campus.clacso.edu.ar). Asistente del Programa: Natalia Gianatelli (ngianate@campus.clacso.edu.ar).

· Tour "Estudiar en Europa". Propuesto por Instituciones miembros de la Unión Europea, especializadas en el área de Educación Superior. Participan en esta actividad, el DAAD (Servicio Alemán de Intercambio Académico), el British Council (Organización Internacional del Reino Unido para las relaciones educativas y culturales), el Instituto Camoes de la Embajada de Portugal, el Servicio Cultural de la Embajada de Francia y EduFrance. La finalidad de dicho evento es difundir información sobre programas europeos de cooperación educativa, sumando las diversas opciones educativas de grado, postgrado, master y cursos de enseñanza de idioma, propios de cada país participante. El Tour Estudiar en Europa se llevará a cabo en la Universidad de San Andrés el lunes 29 de junio. La atención a estudiantes se realizará de 17:30 a 19 horas en el BAR de la Sede Centro ubicada en 25 de Mayo 586 2º piso. Por cualquier consulta comunicarse con: Lic. Laura Castillo, Edufrance Argentina a: edufrance@fesii.com.ar (011) 4328-0520 o (011) 4328-2694 (de 13 a 18 hs.).

· XXº Congreso Nacional y Latinoamericano de la Juventud “La juventud y la cultura” - San Salvador de Jujuy, 16-18 de septiembre del 2004. Organizado por la Comisión Estudiantil y el Ente Autárquico Permanente del Gobierno de la Provincia de Jujuy, el objetivo general de este Congreso es favorecer en los jóvenes el análisis de su realidad, buscando alternativas comprometidas en la construcción de la cultura. Podrán participar todos los jóvenes estudiantes entre 13 y 19 años, que asistan actualmente a instituciones de Nivel Medio, EGB 3 y/o Polimodal, en Territorio Argentino y Latinoamericano. Las temáticas que se desarrollarán estarán orientadas a la cultura, la educación, la política, la economía, la sociedad, la ecología, y la salud y la sexualidad, todas ellas vinculadas con su relación con la juventud. Para mayor información puede dirigirse a: Ente Autárquico Permanente, Comisión Estudiantil, Área Congreso de la Juventud, Patricias Argentinas 644 (4600), S.S. de Jujuy – Jujuy – Argentina,  Teléfono/Fax (0388) 4249416. E-mail: congreso@fne.org.ar. Sitio oficial en Internet: www.fne.org.ar. E-mail: info@fne.org.ar.
EVENTOS

· Seminario –Taller “Internacionalización, Integración y Desarrollo Local: desafíos y oportunidades para la Educación Superior” - 1 y 2 de julio de 2004. En función a los resultados obtenidos del Taller “Estrategias Políticas y Acciones de Cooperación Internacional Universitaria”, realizado el 3 y 4 de noviembre de 2003, en la Ciudad de Bs. As., organizado por la Secretaría de Políticas Universitarias en cooperación con la Dirección Nacional de Cooperación Internacional, ambas dependientes del Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología de la Nación, ha surgido la propuesta de realizar en la Universidad Nacional del Nordeste con proyección para toda la región NEA, un Seminario-Taller sobre la temática de Cooperación Internacional y Desarrollo Local. La propuesta de realización de este Seminario-Taller, se enmarca en una firme política de gestión encarada desde la UNNE orientada a participar activamente en el desarrollo sustentable de la región en la cual se inserta, incentivando y fortaleciendo procesos de desarrollo que fundamentalmente desde el ámbito local y regional  se  vienen registrando, incorporando a esta temática la dimensión internacional en lo que a Cooperación al Desarrollo se refiere, dado su potencial como instrumento dinamizador aún poco aprovechado. Entre los objetivos principales resaltan: identificar y analizar los desafíos y oportunidades que los procesos actuales de internacionalización, integración regional y desarrollo local, plantean a la Educación Superior y el rol que en dichos procesos debe desempeñar la Universidad; lograr un marco conceptual básico acerca de los objetivos, procesos y políticas de internacionalización, integración y desarrollo local, con el aporte de los organismos internacionales, agencias de cooperación, los gobiernos, las Universidades y la sociedad civil; conocer e intercambiar experiencias que en este sentido se están desarrollando en nuestra región, a través de los distintos actores involucrados, sectores gubernamentales, empresariales y educativos; consensuar y tratar de fijar metas comunes entre los distintos sectores intervinientes. Se  proponen tres ejes de análisis, que organizarán el trabajo en tres paneles: 1) Los procesos de internacionalización e integración a escala global y su impacto en América Latina y en especial en el MERCOSUR. Su relación con los nuevos paradigmas del desarrollo; 2) La políticas públicas de internacionalización, integración y desarrollo local y regional en Argentina; 3) La inserción de las Universidades en los procesos de internacionalización, integración y desarrollo local. Estrategias y roles. Informes e inscripción: dirigirse al Arq. Gustavo Tripaldi, Director Ejecutivo de Vinculación Externa de la Universidad Nacional del Nordeste, Palacio Martínez 1383 (3400) Corrientes, unnetransferencia@arnet.com.ar, tel. 03783-464483.
· "Tensiones Educativas en América Latina" I° Congreso Internacional Educación, Lenguaje y Sociedad. Jueves 1 al sábado 3 de Julio de 2004, La Pampa, Argentina. Organiza el Instituto para el Estudio de la Educación, el Lenguaje y la Sociedad, en conjunto con el Departamento de Ciencias de la Educación, el Departamento de Educación General Básica, Primer Ciclo y Segundo Ciclo, el Departamento de Nivel Inicial y el Departamento de Letras, Facultad de Ciencias Humanas, de la Universidad Nacional de La Pampa. Informes e Inscripción: por correo electrónico a ieles@humgp.unlpam.edu.ar o a la Comisión Organizadora del Iº Congreso Internacional Educación, Lenguaje y Sociedad por Correo Postal a Centro Universitario, calles 9 y 110, (6360) General Pico, La Pampa; o personalmente a la misma dirección postal, en horario de 15 a 18 hs. 

· EDUTIC 2004. I Congreso de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas "La Educación Virtual en la Sociedad del Conocimiento". Asociación de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas, Argentina 11 - 13 de agosto de 2004, Buenos Aires, Argentina. Persigue analizar las diferentes problemáticas educativas en un mundo interconectado por las TIC's y promover la generación de un ámbito de debate académico, empresarial, gubernamental y no gubernamental en torno a las nuevas formas de acceder al conocimiento. Contacto: Marta Inés Leyria, Coordinadora General EDUTIC 2004, Tel.: (54-11) 43.12.29.63, E-mail: martaleyria@edutic.org.ar, congreso@edutic.org.ar, http://www.edutic.org.ar/congreso
· Seminario Internacional “Diálogos sobre la Interdisciplina” - 27 y 28 de septiembre, Auditorio Pedro Arrupe, S.J., Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), Universidad Jesuita en Guadalajara, Guadalajara, México. El encuentro, organizado por el Observatoire des Réformes Univeristaires (ORUS), con sede en París, así como el Centro de Investigación y Formación Social (CIFS) y el Departamento de Educación y Valores (DEVA) del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), pretende ser un espacio de reflexión y diálogo sobre diversos desafíos, posibilidades y propuestas en torno al necesario diálogo entre las disciplinas y los saberes de nuestras comunidades educativas. El urgente reclamo que nos plantea la complejidad de la realidad actual deriva en la imperiosa necesidad de comunicar de mejor manera los conocimientos tradicionalmente separados en nuestras instituciones académicas, lo que obliga a renovar la oferta de los contenidos educativos y sus estrategias pedagógicas, la investigación y la intervención social universitaria, los modelos académicos y la organización universitaria en su conjunto. Los temas tratados durante el Seminario quieren ser un estímulo para explorar, rediseñar e implementar no sólo nuevos proyectos universitarios sino también proyectos sociales y de políticas públicas con una visión interdisciplinar. El foro se organizaría a partir de cuatro bloques temáticos:  a) La interdisciplina y sus desafíos a la organización universitaria; b) Estrategias pedagógicas y curriculares interdisciplinares; c) formación y constitución de equipos de investigación e intervención interdisciplinares; d) proyectos civiles o gubernamentales de políticas públicas con visión interdisciplinar. La invitación está dirigida a universitarios, investigadores y miembros de organismos civiles y del sector público interesados en impulsar proyectos interdisciplinares. Por último, este evento tiene como uno de sus objetivos específicos el lanzamiento oficial de "ORUS Mex" y contará con la participación de representantes de la Comunidad Europea, así como de varias personalidades de otros países de América Latina y Estados Unidos. Para mayor información, comunicarse con Alfredo Pena-Vega, Coordinador de ORUS-Interncacional (penavega@ehess.fr, apenavega@orus-int.org), con Enrique Luengo, Jefe del CIFS-ITESO (luengo@iteso.mx), o con Miguel Bazdrech, Jefe del DEVA-ITESO (mbazdres@iteso.mx).
· 2do Congreso Internacional de Educación ”La Formación Docente: Evaluaciones y Nuevas Prácticas en el Debate Educativo Contemporáneo” - 20, 21 y 22 de octubre de 2004. Organiza y convoca la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Universidad Nacional del Litoral. Los objetivos de este Congreso son generar ámbitos de debate y discusión sobre problemáticas centrales de las prácticas educativas en la actualidad, difundir conocimientos generados a través de proyectos de investigación, tesis de maestría y doctorados vinculadas a la formación docente, conocer experiencias alternativas o innovadoras, favorecer las relaciones entre distintas instituciones comprometidas con la formación docente para enriquecer perspectivas y potenciar proyectos colectivos. La convocatoria se dirige a Profesores e Investigadores de los distintos niveles del sistema educativo, Estudiantes de Profesorados, Organizaciones gubernamentales y no gubernamentales comprometidas con la educación pública. Los ejes temáticos que se tratarán son los siguientes: La docencia en contextos de pobreza y exclusión, El problema del conocimiento en la sociedad contemporánea, Impacto de las políticas neoliberales en educación, Evaluar la evaluación: controversias y desafíos, La formación permanente: condiciones, experiencias y proyectos.  La presentación del resumen de la ponencia se realizará hasta el día 15 de junio del año 2004. Los informes pueden solicitarse al Área de Extensión: Tel: 0342-4575105 Int: 227; 1er Piso - Facultad de Humanidades y Ciencias – Ciudad Universitaria “Paraje EL Pozo” – 3000 – Santa Fe. E- mail: congreso_educacion@fhuc.unl.edu.ar
. http://www.fhuc.unl.edu.ar/congreso_educacion.
· XII Congreso Mundial de Educación Comparada. El Concilio Mundial de Sociedades de Educación Comparada (WCCES) y la Sección de Educación Comparada de la Asociación de Pedagogos de Cuba (APC), convocan a académicos, investigadores, educadores, directivos, planificadores de la educación y a otros especialistas a participar de este Congreso, que tendrá lugar en Cuba, del 25 al 29 de octubre de 2004, en el Palacio de Convenciones de La Habana. Algunas de las temáticas que serán abordadas son: Educación, paz y justicia; Educación en situaciones de conflicto y reconstrucción; Educación comparada: Teoría y método; Educación a lo largo de la vida; Inclusión social; Lenguaje, cultura y educación; Educación Superior, etc. La convocatoria formal del Congreso y otras informaciones se pueden obtener en el sitio http://12wcees.cujae.edu.cu.

· 12 Convención Científica de Ingeniería y Arquitectura. 30 de noviembre – 3 de diciembre de 2004. Con motivo de los festejos del 40 Aniversario de su fundación, el Instituto Superior Politécnico José Antonio Echeverría, CUJAE (La Habana, Cuba), organiza esta Convención que incluye Talleres, Seminarios, Congresos y Simposios que versarán sobre diversas temáticas (Ingeniería Civil, Hidráulica, Mecánica, Industrial, Informática, Medio Ambiente, Telemática, Impactos Sociales y Educacionales de las TICs en Ingeniería y Arquitectura, Ingeniería y Arquitectura para la Reducción de Desastres, Pedagogía de la Arquitectura y el Urbanismo, Fibras Naturales, Aprovechamiento Integral y Aplicaciones Textiles, entre otros). Se impartirán cursos preeventos, los cuales pueden ser consultados en el sitio Web de la Convención www.cujae.edu.cu/eventos/convencion. 

BECAS

· Becas ofrecidas por la la Región Liguria (Universidad de Génova) y el Gobierno Italiano a ciudadanos italianos residentes en Argentina - A.A. 2004/2005. El Ministerio de Relaciones Exteriores de Italia, la Universidad de Génova, la región de Liguria y Entidades públicas y privadas de la Región de Liguria, ofrecen a ciudadanos argentinos de origen italiano e italianos residentes en forma permanente en Argentina, preferentemente de origen ligure, menores de 38 años, becas para realizar cursos de postgrado en la Universidad de Génova. Es requisito indispensable poseer un buen conocimiento del idioma italiano. El listado de cursos ofrecidos por la Universidad de Génova, puede ser consultado en www.iicbaires.com.ar/PagBecas/offerta_formativa%20Genova.htm. La beca comprende: Una asignación mensual de alrededor € 332,41; Seguro médico; Inscripción al curso elegido; Alojamiento en habitaciones dobles en las instalaciones del E.R.S.U. (Ente Regionale per il Diritto allo Studio Universitario – www.ersu.genova.it); Una comida diaria en el comedor universitario; Pasaje aéreo de ida y vuelta. Los candidatos deberán entregar la documentación que se detalla a continuación al Instituto Italiano de Cultura de Buenos Aires (M. T. de Alvear 1119 - 3º piso - C.P. 1058) o de Córdoba (Av. Vélez Sarsfield 318 – 5000 Córdoba), o a los Consulados de Italia correspondientes a su jurisdicción. a) solicitud en 2 copias, redactada en idioma italiano sobre el correspondiente formulario (www.iicbaires.com.ar/Forms/domanda.rtf). Los postulantes deberán indicar con exactitud el curso elegido en el punto "G"; b) fotocopia de los títulos de estudio obtenidos con indicación del promedio general (incluido el analítico), así como otros documentos que certifiquen eventuales publicaciones y/o los acrediten como Ayudantes de Cátedra o Profesores adjuntos, con el fin de permitir a la Comisión examinadora efectuar una correcta evaluación. No serán tomadas en cuenta las publicaciones si no se adjunta la correspondiente fotocopia; c) fotocopia de la documentación que certifique la descendencia italiana; d) fotocopia de la documentación que certifique la descendencia ligure, si la hubiera; e) fotocopia del  certificado/s que acrediten el conocimiento de la lengua italiana; f) fotocopia del documento de identidad; g) curriculum vitae. Para la selección final de los becarios se reunirá una comisión ad hoc compuesta por representantes de la Embajada de Italia, del Instituto Italiano de Cultura y de la comunidad italiana en Argentina. Las decisiones de dicha Comisión son inapelables. Dicha selección está sujeta a la aprobación del Ministerio de Relaciones Exteriores italiano. Vencimiento para la entrega en Buenos Aires: 30 de junio de 2004. Para mayor información sobre los cursos ofrecidos, consultar el sitio web de la Università degli Studi di Genova: www.unige.it.
· Grants otorgadas por el TWAS. La Academia de Ciencias del Tercer Mundo cuenta con un programa de Becas de Investigación en las ciencias básicas, que tiene por objetivo promover la investigación científica en las ciencias básicas en el tercer mundo, además de fortalecer la capacidad endógena en las ciencias, y disminuir el éxodo de talentosos científicos del sur. Específicamente, las becas son otorgadas por la Academia  para el desarrollo de proyectos científicos de investigación promisorios y de alto valor en países en desarrollo dentro de las siguientes áreas de las ciencias básicas: Biología, Matemática, Física y Química. Esta beca está destinada a nacionales de países en vías de desarrollo que posean título académico avanzado, con experiencia en el campo de la investigación y que estén empleados en universidades o institutos de investigación en países en desarrollo. El monto total de la beca asciende a los 10.000 U$S y es normalmente por un plazo de un año (con la posibilidad de ser renovable). TWAS ha establecido dos fechas límite de aplicación: 1 de Julio y 1 de Diciembre de cada año. Para acceder a los formularios de aplicación: http://www.ictp.trieste.it/~twas/ResearchGrants.pdf. Para ampliar la información sobre esta beca: http://www.ictp.trieste.it/%7Etwas/RG_Form.html. Para conocer la Academia: www.twas.org.
· Becas de Programa de Estudiantes. La EMBAJADA DE BRASIL EN ARGENTINA ha informado sobre la apertura de becas del Programa de Estudantes – Convênio de Graduaçâo (PEC-G) ofrecido por el Gobierno Brasileño para el año 2005. La Embajada aclara que los pedidos serán atendidos de acuerdo con la disponibilidad de lugares ofrecidos por la Coordinación de Perfeccionamiento de Personal del Nivel Superior (CAPES), del Ministerio de Educación de Brasil. Los interesados podrán consultar la lista de cursos ofrecidos para el PEC-G/2005, así como el modelo de Formulario de Inscripción en la siguiente dirección electrónica: www.dce.mre.gov.br/PEC-G/PEC-G.htm. Las inscripciones están abiertas hasta el 2 de julio de 2004, en el Sector de Cooperación Educativa de esta Embajada - Cerrito 1350 – 4° piso - Tel: 4515 – 2440 – de lunes a viernes de 9.30 a 12.30 y de 12.30 a 17.30. Requisitos: ser argentino, no residente en Brasil, y no ser hijo de padre o madre brasileros; edad mínima 18 años y edad máxima 25 años; haber concluido los estudios secundarios en Argentina u otro país fuera de Brasil; no haber desistido ni haberse desvinculado del curso en el ámbito del PEC-G, en años anteriores, injustificadamente; presentar el “Certificado de Proficiência em Língua Portuguesa para Estrangeiros (CELPE–Bras)”, informes en la Fundaçâo Centro de Estudos Brasileiros – Esmeralda 965/969  - Tel: 4313–6448/6449/5222 E–mail: funceb@funceb.org.ar. Para inscribirse, el candidato deberá entregar en la Embajada de Brasil en Buenos Aires: formulario de Inscripción, en formato de impresión (versión Word 97), debidamente completado, firmado y fechado; fotocopia del Certificado Analítico de los estudios secundarios; fotocopia del diploma de estudios secundarios; fotocopia del “Certificado de Proficiência em Língua Portuguesa para Estrangeiros (CELPE–Bras)”; el comprobante de inscripción en la 11ª Edición (abril 2004); fotocopia de las partidas de nacimiento del candidato y sus padres; comprobante de salud física y mental; Declaración de compromiso; fotocopia de Termo de Responsabilidade Financeira (Certificado de Mantenimiento), en el cual el candidato y/o su responsable certifican disponer de los medios financieros necesarios para costear pasajes y subsistencia en Brasil. Este documento podrá ser firmado por persona física o jurídica que se responsabilice por la subsistencia integral del candidato en Brasil. Otras informaciones pertinentes están disponibles en la Embajada de Brasil – Sector de Cooperación Educativa - Cerrito 1350 – 4° piso.
· Becas del Gobierno Mexicano para Extranjeros. El Gobierno de México, a través de la Secretaría de Relaciones Exteriores (SRE),  abre la Convocatoria de Becas 2005 a fin de que estudiantes extranjeros realicen en instituciones académicas mexicanas estudios de posgrado o investigaciones especializadas. La presente convocatoria está integrada por 90 programas que abarcan prácticamente todas las áreas del conocimiento y programas especiales, entre los que destacan los Programas de Conferencias de Alto Nivel y Cátedras Especiales, para conferencistas y profesores visitantes. La Convocatoria puede ser consultada en el sitio web http://becas.ser.gob.mx. Esta convocatoria permanecerá abierta hasta el 5 de julio de 2004.
· Becas DAAD. Las becas para cursar carreras de posgrado (tipo master) en Alemania se otorgan para estudios, seleccionados por el DAAD, que se consideran de relevancia para países en vías de desarrollo. Están dirigidas a profesionales con al menos 2 años de experiencia laboral en el área desempeñando un cargo jerárquico. La mayoría de estos cursos se dictan en inglés, y abarcan las siguientes áreas: ingeniería, ciencias agrícolas y forestales, ciencias económicas, planificación regional, matemáticas, ciencias ambientales, medicina, ciencias de la educación y políticas de desarrollo. La lista está disponible en www.daad.org.ar/progbec.html#IDP. Edad Máxima: 32 o 36 años. Fecha de presentación: 31 de agosto de 2004 (Embajada Alemana) o 15 de octubre (Universidad Alemana). Para mayor información escriba a ic@daad.org.ar.
· Becas de Posgrado del Gobierno de Japón y el Banco Mundial. Universidad de Tsukuba, Escuela de Humanidades y Ciencias Sociales, Programa de Maestría en Gestión de Políticas Públicas 2005-2007. Inicio de la actividad: Abril de 2005.  Duración: dos años. Requisitos: Licenciatura o equivalente. Tener conocimientos de economía y herramientas analíticas relacionadas con álgebra, cálculo y estadística. Experiencia laboral mínima de dos años preferentemente en el servicio público. Excelentes antecedentes académicos. Muy buen dominio del idioma inglés. Tener menos de 45 años. La Beca incluye: Pasaje aéreo ida y vuelta. Derechos de matriculación. Estipendio mensual de u$s 1.700. más gastos de instalación de u$s 500. Para obtener formularios de inscripción y demás documentación: http://gsipe.kokusai.tsukuba.ac.jp/wbgsp/pamphlet.pdf. Fecha de cierre de inscripción: 31 de agosto de 2004. Más información: http://gsipe.kokusai.tsukuba.ac.jp/wbgsp/index.html. E-mail: wbgsp@gsipe.kokusai.tsukuba.ac.jp.
· Becas de Residencias para Investigadores. Daniel Langlois Foundation for Art, Science and Technology convoca al concurso internacional para historiadores, curadores, críticos, artistas, investigadores, científicos de varios campos, inclusive informática o ciencias sociales para dos becas de trabajo en el centro de investigación y documentación de la Fundación en Montréal. Cierre de inscripción: 31 de agosto de cada año. Solicite mayor información a info@fondation-langlois.org.
· Becas de Doctorado Universidad de Zaragoza. La Universidad de Zaragoza, en colaboración con el banco SCH (Santander Central Hispano), ha lanzado para el curso 2004-2005 la cuarta edición de un Programa de Becas de apoyo a la realización de estudios de doctorado por parte de estudiantes latinoamericanos. El plazo de presentación de solicitudes finalizará el próximo 29 de septiembre de 2004. Las condiciones para la presentación de candidaturas, así como la descripción de la estructura del programa y el modelo de solicitud, pueden obtenerse en la página web de la Universidad de Zaragoza http://wzar.unizar.es/inter/becasdoctorado.html.
· Fondazione Casa America. Convocatoria para 2 Becas de Investigación. Las becas, de una duración de 6 meses consecutivos y por un importe de € 1.000 mensuales, más el reembolso de los eventuales gastos de viaje, serán asignados a jóvenes licenciados (un ciudadano italiano y un latinoamericano) que al momento del vencimiento de la presente convocatoria no hayan cumplido 35 años. Las dos temáticas consideradas como de particular interés para los objetivos institucionales de la Fondazione Casa America son: 1) Area Cultural. El intercambio cultural entre América Latina y Liguria en la edad moderna y contemporánea; 2) Area Económica. Las relaciones de tráfico entre América Latina e Italia (con particular referencia a Liguria) en el cuadro del intercambio económico-comercial entre el área comunitaria y la del Mercosur y de las otras áreas fronterizas latino-americanas, en una óptica común de desarrollo sostenible – El rol de la logística: en particular del transporte marítimo. Las respuestas a la presente convocatoria deberán cubrir en forma escrita dentro de 60 días de la fecha de publicación de la misma y deberán contener: a) un curriculum vitae detallado, en el cual deberán estar indicados los títulos académicos, el título de las tesis de licenciatura, los conocimientos informáticos y lingüisticos, la eventual experiencia laboral; b) una descripción articulada del proyecto de investigación con referencia al área preseleccionada (puntos 1. y 2. respectivamente área cultural y área económica); c) un elenco de eventuales publicaciones, referentes al tema, ya realizadas por el candidato; d) una ficha personal indicando: nombre, apellidos; fecha y lugar de nacimiento; nacionalidad y residencia; contactos telefónicos, fax, e-mail, el nivel de conocimiento de la lengua italiana, española, portugués – eventualmente otras – según una escala de valores del 1 al 5 (5 lengua materna); e) Fotocopia del documento de licenciatura autenticada por la propia universidad; f) Reciente certificado medico de buena salud; g) Dos fotografías tamaño pasaporte. Las solicitudes y los anexos, redactados en lengua italiana (o española o portuguesa) serán evaluadas por una Comisión que examinará el material enviado y escogerá los candidatos más idóneos en base a las exigencias del programa de la Fondazione Casa America y al percurso de investigación indicado por el candidato. La beca de investigación no es acumulable con otras becas otorgadas por entes públicos o privados. La asignación de la beca de investigación prevé el respeto de los siguientes compromisos: el desarrollo de la actividad prevista dentro la Fondazione Casa America en estrecho contacto con los profesionales presentes en el Comité Científico de la Fondazione; la redacción de una relación final, aprobada por la Fondazione Casa America, relativa a los resultados alcanzados. La asignación de la beca de investigación puede ser suspendida o revocada en el caso de incumplimiento de las arriba citadas obligaciones. La beca tendrá que iniciar dentro del 31/10/2004 sin probabilidad de prorrogas. Solamente los candidatos para la beca recibirán la comunicación oficial de parte de la Fondazione Casa America. Para mayor información contactar a la Fondazione Casa America, Piazza Dinegro, 3, 16126 Génova, tel 0039 - 010 2518368, fax 0039 - 010 2544101, info@casamerica.it, www.casamerica.it.
· Becas para Master y cursos cortos en Israel. El Gobierno de Israel, a través de su Embajada en Buenos Aires, ofrece becas para la realización de cursos breves y masters dirigidos a profesionales del sector público. Requisitos generales: Poseer título universitario. Experiencia en el área del curso. Excelente dominio del idioma inglés. La beca cubre: Gastos de estadía en el lugar de realización del curso, alojamiento, comidas, seguro médico, pequeño viático y gastos de matrícula. No incluye pasaje aéreo. Programas en español -ciclo 2004 de becas en Israel para capacitación: Seminario Internacional en Gestión de Crisis y Desastres Masivos, Programa de Seguridad Nacional Gestión Y Planificación Ambiental, Gestión y Desarrollo de Pequeñas y Medianas Empresas (Pymes), Gestión en Sistemas de Salud. Informes: Embajada de Israel, Av. de Mayo 701 , piso 10, Buenos Aires. TEL: 4338-2500 Fax. 4338-2624. Mail: cultura@israel-embassy.org.ar Web site: www.israel-embassy.org.ar. Para mayor información enviar un e mail a: cursos@buenosaires.mfa.gov.il  o contactarse telefónicamente a: (011) 4338-2500 en el horario de 9.30 a 13. hs. Información adicional: ceciap@sgp.gov.ar.
· Becas OEA. La Organización de Estados Americanos ofrece becas de Actualización Profesional en dos modalidades, a distancia o presencial, en diversas temáticas. Para mayor información, dirigirse a la página web del Portal Educativo de las Américas www.educoea.org, sección Convocatoria a Becas.

CURSOS Y CONVOCATORIAS

· OEI - Convocatorias Iberoamericanas. www.oei.es/eventos.htm Convocatorias de Concursos, Congresos, Reuniones y otras actividades realizadas en los países iberoamericanos, o que tengan interés para ellos, sobre Educación, Ciencia y Cultura. Las solicitudes de información sobre los eventos anunciados deben dirigirse a los organizadores de los mismos. 

· Premios Rolex a la Iniciativa. Estos premios fueron creados con el propósito de fomentar el espíritu de iniciativa alrededor del mundo recompensando proyectos pioneros e ideas innovadoras proporcionando a los individuos los medios para que lo logren. Los Premios Rolex financian los trabajos nuevos o en vías de desarrollo. Los ganadores reciben una contribución financiera para llevar a cabo sus proyectos, un cronómetro Rolex y el reconocimiento universal de sus trabajos y aspiraciones. Se pueden presentar proyectos en casi todos los ámbitos, siempre que amplíen el conocimiento de nuestro mundo, incrementen la calidad de vida en nuestro planeta, o supongan una mejora para la humanidad. La ceremonia en la que se anunciarán los galardonados se realizará el 29 de septiembre próximo en París. En 2006, los cinco candidatos cuyos proyectos se hayan considerado como los más destacables recibirán cada uno US$ 100.000, un cronómetro Rolex de oro y se beneficiarán de la difusión internacional de sus proyectos. Otros candidatos, hasta un máximo de cinco, cuyos proyectos se consideren particularmente dignos de apoyo, recibirán cada uno un premio en metálico y un cronómetro Rolex de acero y oro, entregado en un homenaje en sus países respectivos. Cualquier persona, de cualquier edad o país, puede presentar su candidatura a los Premios Rolex a la Iniciativa; son los propios participantes los encargados de presentar sus proyectos e ideas. Podés presentar tu candidatura para el 2006 o buscar más información en www.rolexawards.com.

· IELTS British Council Research Program 2004–2005. El British Council convoca a instituciones educativas e individuos calificados a aplicar para obtener financiamiento a los fines de realizar proyectos de investigación aplicada con relación al International English Language Testing System (IELTS). El apoyo financiero supone un máximo de AU$ 30,000 por proyecto seleccionado. El nivel de financiamiento concedido a los proyectos exitosos dependerá de los recursos requeridos por el mismo. Se espera que la investigación comience en enero de 2005 y que culmine en septiembre de 2005. Los informes finales acerca de conclusiones y descubrimientos deberían ser enviados hacia diciembre de 2005, en un formato adecuado para su posterior publicación. La solicitud y la guía de investigación están en la página http://www.ielts.org. Las solicitudes deben ser enviadas a Sujata Saikia, IELTS Business Development Manager, British Council, 10 Spring Gardens, London, SW1A 2BN, UK, Tel. +44 (0)20 7389 4870, Fax +44 (0)20 7389 4140 sujata.saikia@britishcouncil.org, antes del 31 de julio de 2004.

· Concurso para Alojamiento en España y Francia. La Dirección Nacional de Cooperación Internacional del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, informa que desde el 1º de junio y hasta el 31 de julio del corriente año, se encuentra abierta la inscripción para el concurso para optar a plazas de alojamiento en el Colegio Mayor Argentino "Nuestra Señora de Luján" en Madrid, España, y en la Fundación Argentina en la Ciudad Internacional Universitaria de París, Francia. Dichas residencias se otorgan a profesionales y estudiosos que se trasladen a esas ciudades para realizar estudios de posgrado, perfeccionamiento o investigación para difundir aspectos de la realidad cultural argentina. Para la obtención de formularios, tarifas, información y requisitos para alojarse en dichas residencias, se debe consultar la siguiente página web: www.me.gov.ar/dnci (Programa de Residencias Argentinas en el Exterior) o dirigirse a la Dirección Nacional de Cooperación Internacional en el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, sita en Pizzurno 935, 2º piso, oficina 232, de 11 a 19 horas, tel. 4129-1185/1186/1290; Ce: vgonpra@me.gov.ar.

· I Workshop de Formación de Emprendedores Universitarios del Mercosur. 19 y 20 de agosto de 2004, UNLU, Argentina. Organizado en conjunto por la Incubadora de Empresas Innovadoras (INCUEI) de la Universidad Nacional de Luján, la SECyT, la AIPyPT (Asociación de Incubadoras de Empresas, Parques y Polos Tecnológicos de la República Argentina) y la SPU. El Workshop está fundamentalmente dirigido a funcionarios, docentes, investigadores y capacitadores vinculados a la temática. Durante el mismo se realizarán conferencias, paneles y talleres que desarrollarán aspectos relevantes de la cuestión: La enseñanza universitaria de emprendedorismo, Políticas Públicas y Privadas que estimulan la formación de emprendedores, Buenas prácticas en el MERCOSUR, La formación emprendedora desde una perspectiva institucional, Metodologías y contenidos para la formación de emprendedores, Investigación en la temática emprendedora, Recursos humanos y materiales necesarios para la formación de emprendedores, La incorporación de la formación de emprendedores en la oferta académica de las universidades. Se recibirán papers para ser presentados en el curso del evento hasta el 16 de julio de 2004. El Call For Papers pretende seleccionar los artículos sobre los temas relacionados con la Formación de Emprendedores Universitarios para los tópicos particulares que serán tratados durante los talleres del Workshop. Estos son: Metodologías y contenidos para la formación de emprendedores, Investigación en la temática emprendedora, Recursos humanos y materiales necesarios para la formación de emprendedores y La incorporación de la formación de emprendedores en la oferta académica de las universidades. Para mayor información, ingresar a www.incuei.unlu.edu.ar/workshop comunicarse vía e-mail a incuei@unlu.edu.ar, o telefónicamente al Tel (54) 02323 435920.

· Premio ITALGAS Energía y Ambiente 2004. La Sociedad Italiana Italgas anuncia que está abierta una convocatoria para el "Premio Italgas Energía y Ambiente" por el año 2004. El premio consiste en un subsidio de € 80000, a ser asignado a un investigador que haya conseguido resultados relevantes en el área de las fuentes de energía y de sus relaciones con el medio ambiente. Los resultados presentados tienen que haber  sido conseguidos en los cinco años anteriores al año de la convocatoria. Las candidaturas tienen que ser presentadas por personas que tengan nivel científico o institucional, y no se van a aceptar autocandidaturas. Por mayores informaciones consultar la página web http://www.premioitalgas.it. El plazo para las presentaciones es el 24 de septiembre de 2004.

· Premio de Monografía Adriana Schiffrin 2004. La Fundación Ambiente y Recursos Naturales (FARN), a través del Área de Investigación y Capacitación, convoca por tercer año consecutivo al Premio de Monografía Adriana Schiffrin - 2004, con el objeto de fomentar la investigación y profundización en temas de ambiente y desarrollo sustentable. El Premio de Monografía Adriana Schiffrin pretende recordar y rendir homenaje a una mujer excepcional que, hasta hace pocos años, compartió sus sueños y pasión por el ideal de la conservación del ambiente y la promoción del desarrollo sustentable, con la esperanza de que su simiente se disperse entre los sueños de las nuevas generaciones. Tema de las monografías: Presupuestos Mínimos de Protección Ambiental. Participantes: Jóvenes de hasta 35 años con formación académica y/o experiencia profesional o laboral, en temas de ambiente y desarrollo sustentable. Plazo de Presentación: 4 de octubre de 2004. Premios: 1° - Diploma y premio en pesos equivalente a US$ 1.000; 2° - Diploma y premio en pesos equivalente a US$ 500; 3° - Diploma. FARN publicará las monografías premiadas. Informes: Natalia Machain, Asistente en Política Ambiental y Conservación Área de Investigación y Capacitación, FARN: premio@farn.org.ar. Tel: (011) 4783-7032 #217. Bases Completas http://www.farn.org.ar/investigacion/premio.
· Premio Internacional a la Investigación en Alfabetización “La Alfabetización de las Personas Adultas para un Desarrollo Sostenible”. Co-patrocinado por la Secretaría Nacional Canadiense de Alfabetización, La Agencia Sueca de Cooperación Internacional para el Desarrollo y el Instituto de la UNESCO para la Educación. En el año 2005, la Década de la Alfabetización de las Naciones Unidas pondrá el foco en la alfabetización para un desarrollo sostenible. Como contribución a la Década de la Alfabetización, con el Premio Internacional a la Investigación en Alfabetización 2004 se intenta estimular la investigación sobre la relación entre la alfabetización de personas adultas y el desarrollo sostenible. Por esa razón, los investigadores de todo el mundo están invitados a presentar estudios que iluminen esta relación, contestando, por ejemplo, algunos de los siguientes interrogantes: ¿Cuáles son los indicadores de calidad y éxito específicos de programas y políticas de alfabetización? ¿Cuáles son los cambios que la alfabetización ha producido en la calidad de vida de las personas? A modo de ejemplo: ¿Cómo les ha ayudado la adquisición de lectoescritura a superar la pobreza, mejorar su salud (con respecto a la malnutrición, el abuso de drogas, VIH/SIDA, etc.) o desarrollar su capacidad para proteger su entorno? ¿Qué influencia han ejercido los programas de alfabetización sobre transformación rural, ciudadanía responsable y patrones de consumo que propicien la sostenibilidad? ¿En qué medida la lectoescritura ha conducido a un mayor entendimiento intercultural y a una mejora de la capacidad de vivir en sociedades con diversidad de culturas? ¿Cuál sería la aplicación ideal de las tecnologías de información y comunicación, a efectos de diseñar programas de alfabetización contextualizados? Los manuscritos presentados serán evaluados por un jurado internacional que seleccionará el estudio ganador. El autor recibirá la suma de US$ 10.000,00 y el estudio será publicado a escala mundial en tres lenguas (inglés, francés y español). La gestión, el procedimiento de selección y la publicación del trabajo premiado estarán en manos del Instituto de la UNESCO para la Educación. Requisitos: El Premio distinguirá exclusivamente el trabajo de investigación analítica, ya sea teórica o aplicada. Los manuscritos deben ser relevantes para un contexto más amplio que el local, y se evaluarán conforme a los siguientes criterios: relevancia del contenido: objeto, óptica y transferibilidad de la investigación, carácter metodológico: tanto en el marco conceptual como en la profundidad y persuasividad del análisis, calidad del texto: lenguaje y estructura. Los manuscritos deberán: presentarse al Instituto de la UNESCO para la Educación antes del 31 de diciembre de 2004, ser originales e inéditos (los derechos de autor del trabajo ganador pasarán al IUE), estar redactados en inglés, francés o español, tener una extensión de 100 páginas aproximadamente (excluyendo los anexos), y estar acompañados de (1) un resumen de cinco páginas aproximadamente en el lenguaje presentado, (2) un curriculum vitae y (3) una síntesis de una página en inglés que transmita la idea básica de la investigación. La Junta Directiva de la UIE tomará la decisión definitiva en su asamblea anual de abril de 2005. El autor del manuscrito premiado será invitado a asistir a una ceremonia en París en el mes de septiembre, durante la cual el Director General de la UNESCO presentará el manuscrito premiado. Envíe sus manuscritos a: Bettina Bochynek, UNESCO Institute for Education, Feldbrunnenstrasse 58, 20148 Hamburg, Germany, Tel. +49-40-448041-44, Fax +49-40-410-7723, E-mail: b.bochynek@unesco.org, www.unesco.org/education/uie.
COOPERACIÓN MULTILATERAL
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Programa Alban - Programa de la Unión Europea de Becas de Alto Nivel para América Latina
Calendario de convocatoria

Año Académico
Apertura
Cierre

2005-2006
Septiembre 2004
Diciembre 2004

La página del Programa Alßan no está actualizada aún; próximamente se publicará toda la información referente a la Tercera Convocatoria para el año académico 2005-2006. Mientras tanto, los interesados en aplicar a esta beca pueden comenzar las gestiones para ser admitidos en alguna de las universidades europeas involucradas, ya que uno de los requisitos para ser elegible es haber sido aceptado por una institución de enseñanza superior o centro de formación superior en la Unión Europea. Para obtener la nómina de estas universidades ver www.programalban.org. 

En 2002, la Comisión Europea adoptó el Programa Alßan, un programa de becas de alto nivel dirigido específicamente a América Latina.

El Programa Alßan tiene como objetivo fortalecer la cooperación entre la Unión Europea y América Latina en materia de educación superior, y contribuir a aumentar las oportunidades de empleo de los postgraduados y profesionales de Latinoamérica en sus países de origen, mejorando su experiencia y conocimientos.

Las becas Alßan serán un medio para apoyar los estudios de postgrado, a nivel de maestría y doctorado, o bien un período de formación especializada en instituciones elegibles de educación superior o centros de formación superior de la Unión Europea. Los períodos de estudios y de formación podrán ir de los 6 meses a los 3 años, dependiendo del nivel y del proyecto previsto.

La contribución financiera de la Unión Europea para las becas será de 75 millones de euros. Se espera que cerca de 3.900 latinoamericanos se beneficien de estas becas, durante 9 años.
Requisitos para solicitar una Beca Alßan
:

Ser ciudadano de uno de los 18 países elegibles de América Latina (entre los cuales se incluye a Argentina), con residencia en uno de ellos.

Haber completado los estudios mínimos necesarios que den acceso a estudios universitarios de postgrado, como maestría o doctorado, en la Unión Europea, o bien, ser un profesional en cualquier organización de uno de los países elegibles de América Latina, que desee conseguir formación especializada o actualización en la Unión Europea.

Estar respaldado por una institución de enseñanza superior u organización reconocida en el país de origen.

Haber sido aceptado por una institución de enseñanza superior o centro de formación superior en la Unión Europea.

Demostrar su reintegración, como miembro activo, en cualquier organización de su país de origen, una vez que termine el período de educación/formación en la Unión Europea.

Formulario de solicitud e información:

Para mayor información sobre el Programa Alßan y su proceso de solicitud así como la Guía y el Formulario de Solicitud, puede consultar las siguientes páginas web del Programa:

http://www.programalban.org
http://europa.eu.int/comm/europeaid/projects/alban
Otras fuentes de información:

Comisión Europea, EuropeAid – Oficina de Cooperación

europeaid-infoalban@cec.eu.int 

Puntos focales del Programa Alßan en América Latina

Ver www.programalban.org
Punto focal en Argentina

Universidad Nacional del Litoral
Contacto: Ing. Julio César Theiler
Bv. Pellegrini 2750, S3000ADQ Santa Fe, Argentina
Fax: +54-342- 457-1248
E-mail: alban@unl.edu.ar
www.unl.edu.ar 

Oficina de Comunicación y Difusión 

Asociación Grupo Santander

Universidad de Valladolid

Plaza Santa Cruz, 8

47002 Valladolid (España)

alban@uva.es 

Alßan Office

Asociación Grupo Santander

Universidade do Porto

Rua de Ceuta, 118 – 5º S/35

4050-190 Porto (Portugal)

info@programalban@org 

SITIOS DE INTERÉS

Enlaces recomendados en Internet

Páginas del Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología

Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

· http://www.me.gov.ar 

 Secretaría de Políticas Universitarias

· http://www.ses.me.gov.ar/
Secretaría de Ciencia,  Tecnología e Innovación productiva

· http://www.secyt.gov.ar/home.htm 
Dirección Nacional de Cooperación Internacional

· http://www.me.gov.ar/dnci/
Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria

· http://www.coneau.gov.ar  
Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto

http://www.mrecic.gov.ar 
Cooperación Internacional

http://www.mrecic.gov.ar/dgcin/index.htm 
Páginas con información general sobre cooperación y ayuda al desarrollo

· Foro Europeo de Cooperación Internacional (EUFORIC)  
http://www.euforic.org 
· Biblioteca virtual sobre cooperación y desarrollo (ACDI/CIDA)

http://w3.acdicida.gc.ca/Virtual.nsf/pages/index_e.htm 
· Relief Web (ayuda humanitaria) 

http://www.reliefweb.int
· Centers for Research & Policy Development 

http://www.ksg.harvard.edu/library/orgs_tanks.htm
· Visión latinoamericana de la Cooperacion Internacional (Perú)

http://www.rcp.net.pe/cti/
· International Development Research Centre (Canadá)
http://web.idrc.ca/
Organizaciones Financieras Multilaterales

· Grupo Banco Mundial http://www.worldbank.org 
· Banco Interamericano de Desarrollo (BID) http://www.iadb.org 
· Fondo Monetario Internacional (FMI) http://www.imf.org/external 
· Banco Asiático de Desarrollo (BAsD) http://www.adb.org 
· Banco Africano de Desarrollo (BAfD) http://www.afdb.org 
· Banco Europeo de Reconstrucción y Desarrollo (BERD) http://www.ebrd.com 
Naciones Unidas

· Página principal  http://www.un.org 
· Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) http://www.undp.org 
· UNDP Virtual Development Academy 

http://jiu-web-a.jonesinternational.edu/eprise/main/vda-undp/index.html
· UNDP Capacidad 21

http://www.undp.org/capacity21/mandate/index-sp.html
· Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF)

http://www.unicef.org 
· Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR)

http://www.unhcr.org 
· Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)

http://www.unep.org 
· Fondo de las Naciones Unidas para Actividades de Población (FNUAP)

http://www.unfpa.org 
· Fondo de Desarrollo para la Mujer de las Naciones Unidas (UNIFEM)

http://www.unifem.undp.org 
· Oficina de Naciones Unidas para la Coordinación de Asuntos Humanitarios

http://www.reliefweb.int/ocha_ol/index.html 
· Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación(FAO) http://www.fao.org 
· Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) http://www.unesco.org
· UNESCO: Sistema de Educación Superior

http://www.unesco.org/iau/whed.html
Datos sobre sistemas de educación superior de todo el mundo. Documentos varios

Declaración Mundial sobre Educación Superior

http://www.unesco.org/education/educprog/wche/declaration_spa.htm
· IESALC-UNESCO www.iesalc.unesco.org.ve
· Centro de las Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (Hábitat)

http://habitat.unchs.org/home.htm 
· Organización Mundial de la Salud (OMS) http://www.who.ch 
· Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL)

 http://www.eclac.cl
Otras Organizaciones Multilaterales

· Comité de Ayuda al Desarrollo (CAD) http://www.oecd.org/dac/index.htm 
· Comisión de las Comunidades Europeas http://europa.eu.int

· Europeaid  
http://www.europa.eu.int/comm/dgs/europ eaid/index_es.htm 

· Oficina Humanitaria de la Comunidad Europea (ECHO)

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/humanitarian_aid/index_es.ht
Agencias De Cooperación Bilateral

· Página del CAD con enlaces a las agencias de sus miembros

http://www.oecd.org/dac/htm/dacsites.htm
· AGENCIA INTERAMERICANA PARA LA COOPERACION Y EL DESARROLLO (AICI) http://www.iacd.oas.org/
Proyectos vigentes, formato para la presentación de proyectos, becas, préstamos, portal educativo para las Américas (http://www.educoas.org), enlaces, boletín informativo 
· OEI: ORGANIZACIONES DE LOS ESTADOS IBEROAMERICANOS

PLAN DE COOPERACION 2003

http://www.oei.es/progra0306/area_e.htm
Boletín http://www.oei.es/0103.htm
Organizaciones No Gubernamentales De Desarrollo y Redes De ONG´s.

· Comité de Enlace CE-ONGD http://www.oneworld.org/liaison/index.html 
· Oneworld (Red ONG del Reino Unido) http://www.oneworld.org 
· Eurostep (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/eurostep/index 
· Red Europea sobre Deuda y Desarrollo (EURODAD) http://www.eurodad.org 
· VOICE (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/voice/index.html 
· Coordinadora de ONG para el Desarrollo http://www.congde.org 
· Federación Internacional de Cruz Roja http://www.ifrc.org 
· Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR) http://www.icrc.org 
· Global Education for European Engineers and Entrepreneurs www.ge4.org 

· Intermón Oxfam http://www.intermon.org 
Centros de Estudios,  Documentación y Publicaciones Especializadas En Línea

· Overseas Development Institute (ODI) http://www.odi.org.uk 
· Institute of Development Studies (IDS), University of Sussex

http://www.ids.ac.uk/ids/index.html 
· Instituto Universitario de Desarrollo y Cooperación (Universidad Complutense) http://www.ucm.es/info/IUDC 
· Instituto Complutense de Estudios Internacionales (ICEI)

http://www.ucm.es/info/icei/dyc.html 
· Centro de Investigación para la Paz (CIP) http://www.cip.fuhem.es 
· HEGOA (Universidad del País Vasco/EHU) http://www.ehu.es/hegoa 
· Centro de Información y Documentación Internacional de Barcelona (CIDOB) http://www.cidob.es 
· Centro de Comunicación, Investigación y Documentación entre Europa y América Latina (CIDEAL) http://www.cideal.org 
· Red Eurosur (IEPALA) http://www.eurosur.org
· CLACSO (Consejo Latinoamericano en Ciencias Sociales)

http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html
becas, publicaciones, convocatorias

· OLPED – Observatorio Latinoamericano de Políticas Educacionales http://www.lpp-uerj.net/olped 
· Escuela para Graduados Alberto Soriano - Facultad de Agronomía - Universidad de Buenos Aires www.agro.uba.ar/epg/
· Red Córdoba de Cooperación Internacional

http://www.agenciacordobaciencia.cba.gov.ar/RedCordoba/cical.htm 

· Representación de Universidades de Rusia - Tecnología Aerospacial www.estudiosenrusia.com
· Becas www.becas.com 

· UNIVERSIA: el portal de los universitarios
http://www.universia.com.ar
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� Los requisitos específicos de cada año deben ser consultados en el texto de cada convocatoria anual y en otros documentos asociados que tendrán prioridad en caso de conflicto.
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