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Iniciativa del Programa de Cooperación Internacional Universitaria de la Dirección Nacional de Coordinación Institucional, Evaluación y Programación Presupuestaria (SPU), en conjunto con la Dirección Nacional de Cooperación Internacional (MECyT).

NOVEDADES

· Programa de Cooperación Interuniversitaria con Iberoamérica PCI INTERCAMPUS. Con fecha 24 de junio de 2004 ha sido publicada en el Boletín Oficial del Estado español (BOE) la Resolución de 26.05.04 por la que el Secretario General de la AECI convoca el Programa de Cooperación Interuniversitaria con Iberoamérica (INTERCAMPUS). Las solicitudes deberán ser cumplimentadas (en línea) por la universidad española coordinadora de cada proyecto, según la Cláusula SEPTIMA: PRESENTACIÓN DE SOLICITUDES Y PLAZO, que expresa "Las solicitudes de ayudas para proyectos, acciones y redes se deberán cumplimentar debida y enteramente por el Vicerrector de Relaciones Internacionales (o figura equivalente) de la Universidad española coordinadora, a efectos de la presente convocatoria, en el formulario conformado correspondiente en www.aeci.es/pci de forma completa y verídica, quedando ulterior y automáticamente eliminadas las solicitudes que aleguen datos que se demuestren no contrastables". En tal sentido, las universidades interesadas deberán seguir las indicaciones que les faciliten las universidades españolas a fin de la presentación de proyectos. El plazo de presentación de solicitudes vence el 7 de agosto de 2004.

· Premio Presidencial "Prácticas Educativas Solidarias en Educación Superior" 2004. El Presidente de la Nación convoca a todas las instituciones de Educación Superior que están desarrollando prácticas educativas solidarias, integrando el aprendizaje académico de los alumnos con el servicio solidario a la comunidad, a participar del Premio Presidencial "Prácticas Educativas Solidarias en Educación Superior" 2004. Podrán participar del Premio Presidencial “Prácticas Educativas Solidarias en Educación Superior” 2004, todas las instituciones de Educación Superior universitaria y no universitaria del país, de gestión estatal o privada debidamente reconocidas, que estén desarrollando prácticas educativas solidarias. Se otorgarán dos primeros premios de $ 10.000 para cada experiencia ganadora, y tres menciones de $5.000 cada una. Objetivos: Relevar y reconocer las prácticas educativas solidarias en curso en la Educación Superior, para contribuir a su promoción, replicación en el conjunto del sistema y a su difusión masiva, reconocer a las instituciones de Educación Superior que mejor integren el aprendizaje académico de los estudiantes con el servicio solidario a la comunidad, favorecer la articulación entre las instituciones de Educación Superior y las diversas organizaciones de la sociedad civil, contribuir a la formación de profesionales conocedores de las necesidades de la comunidad y comprometidos con la construcción de una sociedad más justa. Para consultas dirigirse a: Dirección Nacional de Coordinación Institucional, Evaluación y Programación Presupuestaria de la Secretaría de Políticas Universitarias – Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología. Responsable: José Luis Parisí, Tel.: 4129-1000, int. 6258. Correo electrónico: bienestar-spu@me.gov.ar. Programa Nacional “Educación Solidaria”- Unidad de Programas Especiales, Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, Pizzurno 935, Of. 403, Montevideo 950, 1° Piso, C1020ACA. Teléfono-Fax: (011) 4-129-1521/1522/1523, Correo electrónico: premiosolidario@me.gov.ar. Se aceptarán únicamente las presentaciones que incluyan: el formulario completado vía Internet, e impreso posteriormente; la práctica desarrollada de acuerdo a la "Guía de presentación de Prácticas Educativas Solidarias", y todo material adjunto que la institución crea adecuado, de acuerdo a las bases y condiciones. Las presentaciones deberán ser enviadas en papel por vía postal, o entregadas en mano en las oficinas del Programa Nacional “Educación Solidaria”, Pizzurno 935, Of. 403 o Montevideo 950, 1° Piso, hasta el 30 de agosto de 2004.

· XII Conferencia General de la Asociación Internacionales de Universidades “La diversidad: fuente de riquezas. El rol de la universidad en la promoción del diálogo y el desarrollo” - 25-29 de julio de 2004 – São Paulo – Brasil. Se tratarán temáticas tales como las dimensiones de la diversidad, el rol de las universidades en la promoción del diálogo, el rol de la educación superior en la promoción del desarrollo, las redes de macrouniversidades de América Latina y el Caribe, etc. Asimismo se realizarán paralelamente a la Conferencia General varios seminarios, reuniones y foros que versarán sobre temas sumamente actuales y relevantes para los actores de la educación superior. Para más información contactar a Yvette Saunders de la Asociación Internacional de Universidades en iau@unesco.org, www.unesco.org/iau, o a Marina Camargo Costa, de la Universidade de São Paulo en iaumeet@usp.br, www.usp.br/ccint.  

· UNESCO Programa de Pequeños Créditos para la Erradicación de la Pobreza: Construyendo capacidades nacionales para la investigación y el análisis de políticas. Más información disponible en http://portal.unesco.org/shs/en/ev.php-URL_ID=1396&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201.html. El cierre de la convocatoria es el 31 de octubre de 2004. Ante cualquier consulta, comunicarse con John Nkinyangi (Team Leader), Jefe de la Oficina Ejecutiva, UNESCO Sector para las Ciencias Sociales y Humanas, 1, rue Miollis, 75732 Paris Cedex 15, Francia, j.nkinyangi@unesco.org, Web http://www.unesco.org/shs.

· Se encuentran disponibles las presentaciones del "Congreso Internacional América Latina y Europa ante los procesos de convergencia de la Educación Superior". Encontrará las exposiciones en formato .pdf en la página web de la Universidad Nacional de Tres de Febrero (www.untref.edu.ar), en el link del Congreso, ingresando a Programa, donde están organizadas por panel.

· Se encuentran disponibles las presentaciones del Seminario Internacionalización, Integración y Desarrollo Local
"Desafios para la Educación Superior", organizado por la Universidad Nacional del Nordeste, los días 1 y 2 de julio ppdos. Las conclusiones de las Comisiones pueden ser consultadas en la página web: 
http://www1.unne.edu.ar/copinter/CopInternacional/Desarrollo/conclusion_si.htm. 

· Oferta académica on-line de la Universidad de Salamanca. La presente convocatoria comprende tres cursos del área de Informática y Sistemas; y un Master / Experto Universitario en comercio electrónico, telefonía móvil, banca on-line y seguridad. Para más información, visite la página web http://fundacion.usal.es/informatica, http://gsii.usal.es o contáctese con las oficinas en Buenos Aires de 9 a 15 horas. Universidad de Salamanca, Centro Cultural Buenos Aires, Agüero 2502, 3º piso (1425) Ciudad de Buenos Aires, Tel: (54 11) 4808-6079, Fax: (54 11) 4806-9175, usalamanca@red.bibnal.edu.ar.
EVENTOS

· EDUTIC 2004. I Congreso de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas "La Educación Virtual en la Sociedad del Conocimiento". Asociación de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas, Argentina 11 - 13 de agosto de 2004, Buenos Aires, Argentina. Persigue analizar las diferentes problemáticas educativas en un mundo interconectado por las TIC's y promover la generación de un ámbito de debate académico, empresarial, gubernamental y no gubernamental en torno a las nuevas formas de acceder al conocimiento. Contacto: Marta Inés Leyria, Coordinadora General EDUTIC 2004, Tel.: (54-11) 43.12.29.63, E-mail: martaleyria@edutic.org.ar, congreso@edutic.org.ar, http://www.edutic.org.ar/congreso.

· XXº Congreso Nacional y Latinoamericano de la Juventud “La juventud y la cultura” - San Salvador de Jujuy, 16-18 de septiembre del 2004. Organizado por la Comisión Estudiantil y el Ente Autárquico Permanente del Gobierno de la Provincia de Jujuy, el objetivo general de este Congreso es favorecer en los jóvenes el análisis de su realidad, buscando alternativas comprometidas en la construcción de la cultura. Podrán participar todos los jóvenes estudiantes entre 13 y 19 años, que asistan actualmente a instituciones de Nivel Medio, EGB 3 y/o Polimodal, en Territorio Argentino y Latinoamericano. Las temáticas que se desarrollarán estarán orientadas a la cultura, la educación, la política, la economía, la sociedad, la ecología, y la salud y la sexualidad, todas ellas vinculadas con su relación con la juventud. Para mayor información puede dirigirse a: Ente Autárquico Permanente, Comisión Estudiantil, Área Congreso de la Juventud, Patricias Argentinas 644 (4600), S.S. de Jujuy – Jujuy – Argentina,  Teléfono/Fax (0388) 4249416. E-mail: congreso@fne.org.ar. Sitio oficial en Internet: www.fne.org.ar. E-mail: info@fne.org.ar.
· Seminario Internacional “Diálogos sobre la Interdisciplina” - 27 y 28 de septiembre, Auditorio Pedro Arrupe, S.J., Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), Universidad Jesuita en Guadalajara, Guadalajara, México. El encuentro, organizado por el Observatoire des Réformes Univeristaires (ORUS), con sede en París, así como el Centro de Investigación y Formación Social (CIFS) y el Departamento de Educación y Valores (DEVA) del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), pretende ser un espacio de reflexión y diálogo sobre diversos desafíos, posibilidades y propuestas en torno al necesario diálogo entre las disciplinas y los saberes de nuestras comunidades educativas. El urgente reclamo que nos plantea la complejidad de la realidad actual deriva en la imperiosa necesidad de comunicar de mejor manera los conocimientos tradicionalmente separados en nuestras instituciones académicas, lo que obliga a renovar la oferta de los contenidos educativos y sus estrategias pedagógicas, la investigación y la intervención social universitaria, los modelos académicos y la organización universitaria en su conjunto. Los temas tratados durante el Seminario quieren ser un estímulo para explorar, rediseñar e implementar no sólo nuevos proyectos universitarios sino también proyectos sociales y de políticas públicas con una visión interdisciplinar. El foro se organizaría a partir de cuatro bloques temáticos:  a) La interdisciplina y sus desafíos a la organización universitaria; b) Estrategias pedagógicas y curriculares interdisciplinares; c) formación y constitución de equipos de investigación e intervención interdisciplinares; d) proyectos civiles o gubernamentales de políticas públicas con visión interdisciplinar. La invitación está dirigida a universitarios, investigadores y miembros de organismos civiles y del sector público interesados en impulsar proyectos interdisciplinares. Por último, este evento tiene como uno de sus objetivos específicos el lanzamiento oficial de "ORUS Mex" y contará con la participación de representantes de la Comunidad Europea, así como de varias personalidades de otros países de América Latina y Estados Unidos. Para mayor información, comunicarse con Alfredo Pena-Vega, Coordinador de ORUS-Interncacional (penavega@ehess.fr, apenavega@orus-int.org), con Enrique Luengo, Jefe del CIFS-ITESO (luengo@iteso.mx), o con Miguel Bazdrech, Jefe del DEVA-ITESO (mbazdres@iteso.mx).
· 2do Congreso Internacional de Educación ”La Formación Docente: Evaluaciones y Nuevas Prácticas en el Debate Educativo Contemporáneo” - 20, 21 y 22 de octubre de 2004. Organiza y convoca la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Universidad Nacional del Litoral. Los objetivos de este Congreso son generar ámbitos de debate y discusión sobre problemáticas centrales de las prácticas educativas en la actualidad, difundir conocimientos generados a través de proyectos de investigación, tesis de maestría y doctorados vinculadas a la formación docente, conocer experiencias alternativas o innovadoras, favorecer las relaciones entre distintas instituciones comprometidas con la formación docente para enriquecer perspectivas y potenciar proyectos colectivos. La convocatoria se dirige a Profesores e Investigadores de los distintos niveles del sistema educativo, Estudiantes de Profesorados, Organizaciones gubernamentales y no gubernamentales comprometidas con la educación pública. Los ejes temáticos que se tratarán son los siguientes: La docencia en contextos de pobreza y exclusión, El problema del conocimiento en la sociedad contemporánea, Impacto de las políticas neoliberales en educación, Evaluar la evaluación: controversias y desafíos, La formación permanente: condiciones, experiencias y proyectos.  La presentación del resumen de la ponencia se realizará hasta el día 15 de junio del año 2004. Los informes pueden solicitarse al Área de Extensión: Tel: 0342-4575105 Int: 227; 1er Piso - Facultad de Humanidades y Ciencias – Ciudad Universitaria “Paraje EL Pozo” – 3000 – Santa Fe. E- mail: congreso_educacion@fhuc.unl.edu.ar
. http://www.fhuc.unl.edu.ar/congreso_educacion.
· XII Congreso Mundial de Educación Comparada. El Concilio Mundial de Sociedades de Educación Comparada (WCCES) y la Sección de Educación Comparada de la Asociación de Pedagogos de Cuba (APC), convocan a académicos, investigadores, educadores, directivos, planificadores de la educación y a otros especialistas a participar de este Congreso, que tendrá lugar en Cuba, del 25 al 29 de octubre de 2004, en el Palacio de Convenciones de La Habana. Algunas de las temáticas que serán abordadas son: Educación, paz y justicia; Educación en situaciones de conflicto y reconstrucción; Educación comparada: Teoría y método; Educación a lo largo de la vida; Inclusión social; Lenguaje, cultura y educación; Educación Superior, etc. La convocatoria formal del Congreso y otras informaciones se pueden obtener en el sitio http://12wcees.cujae.edu.cu.

· 12 Convención Científica de Ingeniería y Arquitectura. 30 de noviembre – 3 de diciembre de 2004. Con motivo de los festejos del 40 Aniversario de su fundación, el Instituto Superior Politécnico José Antonio Echeverría, CUJAE (La Habana, Cuba), organiza esta Convención que incluye Talleres, Seminarios, Congresos y Simposios que versarán sobre diversas temáticas (Ingeniería Civil, Hidráulica, Mecánica, Industrial, Informática, Medio Ambiente, Telemática, Impactos Sociales y Educacionales de las TICs en Ingeniería y Arquitectura, Ingeniería y Arquitectura para la Reducción de Desastres, Pedagogía de la Arquitectura y el Urbanismo, Fibras Naturales, Aprovechamiento Integral y Aplicaciones Textiles, entre otros). Se impartirán cursos preeventos, los cuales pueden ser consultados en el sitio Web de la Convención www.cujae.edu.cu/eventos/convencion. 

BECAS

· Convocatoria de becas del Master M.D.I. para alumnos extranjeros, Curso 2004/2005 - Escuela Técnica Superior de Arquitectura - Universidad Politécnica de Madrid. Se concederán becas a alumnos de cada uno de los siguientes países: Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Chile, Cuba, Ecuador, Estados Unidos, Filipinas, Guatemala, Guinea Ecuatorial, Honduras, Marruecos, México, Panamá, Paraguay, Perú, Portugal, Puerto Rico, República Dominicana, El Salvador, Uruguay y Venezuela. Los candidatos deberán ser ciudadanos y residentes de los países relacionados, mayores de edad, graduados universitarios, tener vocación empresarial, desempeñar su actividad profesional dentro del Sector de la Construcción y Promoción Inmobiliaria, tener experiencia en el mismo, y dominar el idioma español. La beca consiste en la bonificación del 25% o 50% de los derechos del Master M.D.I. (que asciende a un total de 10.100 euros). El importe de la beca, por tanto, será 2.525 o 5.050 euros, que se descontarán del precio total del Curso. El plazo de presentación de solicitudes terminará a las 24 horas del día 22 de julio de 2004. Los candidatos deberán aportar la siguiente documentación: Ingreso de solicitud, según modelo adjunto. (está a disposición en la Unidad de Cooperación Académica), Fotocopia de documento de identidad o Pasaporte en vigor, Fotocopia compulsada del Título Universitario, compulsada por el Consulado o Embajada española del país donde se cursaron los estudios, o con la Apostilla de La Haya, Certificación de estudios en el que conste la relación de asignaturas cursadas, calificaciones obtenidas y duración de la carrera en años, expedida por el Centro docente donde hayan realizado los estudios universitarios, y compulsada por el Consulado o Embajada española del país donde se cursaron los estudios, o con la Apostilla de La Haya, Curriculum Vitae según modelo adjunto (está a disposición en la Unidad de Cooperación Académica), Declaración comprometiéndose a cursar el Master M.D.I. completo y a residir en España durante el período lectivo del mismo, según modelo adjunto, Dos cartas de presentación de dos destacados empresarios del Sector de la Construcción o Promoción Inmobiliaria de su país. La documentación relacionada será entregada personalmente o remitida por correo a: D. Javier de Cárdenas y Chávarri, Master en Dirección de Empresas Constructoras e Inmobiliarias (M.D.I.), Escuela Técnica Superior de Arquitectura de Madrid, Avda. Juan de Herrera, 4 - Pabellón Nuevo, 1a. Planta, 28040 Madrid (España). Para mayor información consultar en http://www.farq.edu.uy/becas%20cursos%20sem/mastermdi_upm.htm, E-mail: mdi@aq.upm.es.

· Becas Fundación Konrad Adenauer. Está abierta la convocatoria a becas para capacitación en universidades de Alemania destinada a graduados universitarios. Requisitos: poseer título universitario, con promedio superior a 8, tener conocimientos avanzados del idioma alemán, tener hasta 30 años de edad, desarrollar actividades sociales o políticas. Los interesados deberán ponerse en contacto con las universidades alemanas y obtener la tutoría de un profesor.  Para obtener más información, escribir a monica.bing@kas.org.ar. 
· Becas de posgrado en la Universidad de Newcastle. La Universidad de Newcastle ofrece becas de posgrado para realizar una investigación conducente a un master o a un doctorado, en Arquitectura, Artes, Economía y Negocios, Educación, Ingeniería, Medicina, Ciencias Exactas, Ciencias Sociales y Humanidades. Las mismas se realizarán en Australia y la duración es de 2 años para el master y 3 años para el doctorado. Se requiere ser graduado universitario con muy buenas calificaciones y con probada capacidad de investigación. Para informes e inscripciones, dirigirse a la página web www.newcastle.edu.au o al CE: student-enquiry-centre@newcastle.edu.au. 
· II Convocatoria de 40 Becas para Participar en el Programa Delnet (España). Curso a Distancia. Fundación Caja Granada; Centro Internacional de Formación, Organización Internacional del Trabajo (OIT). Las becas, de carácter parcial, cubren los siguientes cursos a distancia: Especialización en Desarrollo Local, Especialización en Desarrollo Local con Perspectiva de Género. Así como también el acceso a los Servicios de Información y Asesoramiento Técnico, a la biblioteca electrónica y bases de datos de Delnet y al Trabajo en Red. Las becas están destinadas a personas que desarrollan su actividad en temas relacionados con la promoción del desarrollo local en instituciones de América Latina, El Caribe y Africa. Fecha límite para presentación de solicitudes: 20 de agosto de 2004. Contacto: Programa Delnet, Centro Internacional de Formación de la OIT. E-mail: delnet@itcilo.org, http://www.itcilo.org/delnet/pg/frames/marcos.asp?idioma=esp&seccion=home, http://www.itcilo.org/delnet. 
· Becas en Gran Bretaña. La Escuela de Políticas Públicas de la Universidad de Birmingham, a través del Departamento de Desarrollo Internacional, dicta los siguientes Masters: MBA Public Service, MSc Urban Governance for Development, MSc Governance and Development Management, MSc International Health Management for Development, MSc Rural Development, MSc Poverty Reduction and Development Management, MSc Public Economic Management and Finance. Cursos cortos de entre dos y seis semanas: Governance Ethics and Anti Corruption Reforms, Modernising Policy Making, Governance, Partnership and Poverty, Improving Financial Performance in Local Government, Mobilising Financial Resources for Local Government, Managing Contracting Partnership and Regulation, Market Design, Management and Regulation in the UK. Para mayor información acerca de los programas de estudio y las fechas de inscripción contactarse con Kim Tan, Departamento de Desarrollo Internacional, Escuela de Políticas Publicas de la Universidad de Birmingham, B15 2TT, Reino Unido. Tel.: 44 121 414 5038, Fax: 44 121 4147995, E-mail: K.Tan@bham.ac.uk, página web: http://www.bham.ac.uk/IDD.  
· Convocatoria a Becas otorgadas por el Gobierno Italiano por acuerdo entre la Comisión Nacional de Actividades Espaciales (CONAE) de la Argentina y la Agencia Espacial Italiana (ASI), para el año 2005. La fecha de cierre de la inscripción es el 30 de julio de 2004. Las bases de la convocatoria y el formulario de inscripción, pueden encontrarse en la página web de la CONAE: www.conae.gov.ar/becas/convocatoria_2005_.doc, www.conae.gov.ar/becas. Por cualquier consulta, comunicarse con la Dra. Mónica Rabolli, Responsable de Educación, Gerencia de Relaciones Institucionales, Paseo Colón 751, 4º piso, Buenos Aires, e-mail: mrabolli@conae.gov.ar, tel: 011-4331-0074 int. 212.
· Becas DAAD. Las becas para cursar carreras de posgrado (tipo master) en Alemania se otorgan para estudios, seleccionados por el DAAD, que se consideran de relevancia para países en vías de desarrollo. Están dirigidas a profesionales con al menos 2 años de experiencia laboral en el área desempeñando un cargo jerárquico. La mayoría de estos cursos se dictan en inglés, y abarcan las siguientes áreas: ingeniería, ciencias agrícolas y forestales, ciencias económicas, planificación regional, matemáticas, ciencias ambientales, medicina, ciencias de la educación y políticas de desarrollo. La lista está disponible en www.daad.org.ar/progbec.html#IDP. Edad Máxima: 32 o 36 años. Fecha de presentación: 31 de agosto de 2004 (Embajada Alemana) o 15 de octubre (Universidad Alemana). Para mayor información escriba a ic@daad.org.ar.
· Becas de Posgrado del Gobierno de Japón y el Banco Mundial. Universidad de Tsukuba, Escuela de Humanidades y Ciencias Sociales, Programa de Maestría en Gestión de Políticas Públicas 2005-2007. Inicio de la actividad: Abril de 2005.  Duración: dos años. Requisitos: Licenciatura o equivalente. Tener conocimientos de economía y herramientas analíticas relacionadas con álgebra, cálculo y estadística. Experiencia laboral mínima de dos años preferentemente en el servicio público. Excelentes antecedentes académicos. Muy buen dominio del idioma inglés. Tener menos de 45 años. La Beca incluye: Pasaje aéreo ida y vuelta. Derechos de matriculación. Estipendio mensual de u$s 1.700. más gastos de instalación de u$s 500. Para obtener formularios de inscripción y demás documentación: http://gsipe.kokusai.tsukuba.ac.jp/wbgsp/pamphlet.pdf. Fecha de cierre de inscripción: 31 de agosto de 2004. Más información: http://gsipe.kokusai.tsukuba.ac.jp/wbgsp/index.html. E-mail: wbgsp@gsipe.kokusai.tsukuba.ac.jp.
· Becas de Residencias para Investigadores. Daniel Langlois Foundation for Art, Science and Technology convoca al concurso internacional para historiadores, curadores, críticos, artistas, investigadores, científicos de varios campos, inclusive informática o ciencias sociales para dos becas de trabajo en el centro de investigación y documentación de la Fundación en Montréal. Cierre de inscripción: 31 de agosto de cada año. Solicite mayor información a info@fondation-langlois.org.
· Convocatoria para Residentes de Investigación en Estudios Latinoamericanos. Centro de Estudios y Programas Interamericanos (CEPI) - México - Fundación Ford. El CEPI tiene como misión crear un espacio de reflexión del más alto nivel para la discusión y la investigación especializadas de los asuntos interamericanos con el fin de ampliar el conocimiento y fomentar el interés por esta zona geográfica. El CEPI ofrece a nacionales de cualquier país un número limitado de residencias al año para los siguientes tipos de destinatarios: académicos, servidores públicos, diplomáticos y funcionarios de organismos internacionales; y representantes de organización de la sociedad civil, incluyendo a periodistas. Las residencias tendrán una duración de tres a nueve meses y sólo excepcionalmente se otorgarán residencias menores a tres meses o mayores a nueve. Areas de interés: Redes transnacionales (lícitas e ilícitas); Migración; Protección legal de connacionales en el extranjero; Seguridad y terrorismo; Convergencia económica y financiera; Disputas comerciales; Remesas y sus efectos; Procesos de integración y libre comercio; Inversión extranjera; Gobernabilidad; Ciudadanía y democratización; Transparencia y acceso a la información pública; Instituciones supranacionales; Influencia de Estados Unidos en la región; Influencia latina y caribeña en Estados Unidos y Canadá; Medio ambiente y recursos naturales; Derechos humanos; Estado de derecho. Los investigadores obtendrán los siguientes beneficios: Cuota mensual; Apoyo para transporte e instalación; Seguro de gastos médicos mayores; Espacio de oficina y equipo de cómputo; Asistente de investigación; Afiliación a la institución receptora; Apoyo logístico en la búsqueda de alojamiento. Las obligaciones de los participantes son: Cumplir con el programa de trabajo presentado; Ofrecer una conferencia durante la residencia; Publicar una breve síntesis de los resultados de su investigación; Dedicar tiempo completo a la investigación propuesta. Las personas interesadas en iniciar su residencia en enero de 2005, deben enviar la solicitud que se encuentra en la página web del programa: http://interamericanos.itam.mx la cual deberá ser entregada a más tardar el 1 de septiembre de 2004. Contacto: Jennifer Jeffs, Instituto Tecnológico Autónomo de México, Río Hondo 1, Colonia Tizapán, San Ángel, Delegación Álvaro Obregón, México, D.F. 01000. México. Tel. (52-55) 56.28.40.00 int. 3926, Fax: (52-55) 56.28.40.92. E-mail: interamericanos@itam.mx, http://interamericanos.itam.mx.
· Becas de Doctorado Universidad de Zaragoza. La Universidad de Zaragoza, en colaboración con el banco SCH (Santander Central Hispano), ha lanzado para el curso 2004-2005 la cuarta edición de un Programa de Becas de apoyo a la realización de estudios de doctorado por parte de estudiantes latinoamericanos. El plazo de presentación de solicitudes finalizará el próximo 29 de septiembre de 2004. Las condiciones para la presentación de candidaturas, así como la descripción de la estructura del programa y el modelo de solicitud, pueden obtenerse en la página web de la Universidad de Zaragoza http://wzar.unizar.es/inter/becasdoctorado.html.
· The British Council - Programa de Becas Chevening: a través de este sistema de becas el Gobierno Británico brinda a graduados argentinos de alto nivel académico la posibilidad de cursar estudios de perfeccionamiento en el Reino Unido. Áreas de estudio: Administración Pública, Administración de Empresas, Ciencia Política, Comunicaciones, Derecho, Ecología, Economía y Finanzas. Todos los cursos se inician el año académico siguiente al de postulación. Las becas están dirigidas a postulantes que deseen desarrollar estudios e investigación de tiempo completo en cualquier institución académica británica durante un período de entre tres meses y un año. Las becas cubren pasaje aéreo ida y vuelta Argentina - Reino Unido, costo de los estudios, asignación mensual para manutención, asignación única para textos/material de estudio y ropa de abrigo, asignaciones menores para gastos, cobertura médica. Requisitos: excelente nivel de inglés, nacionalidad argentina, edad comprendida entre los 25 y 35 años, título universitario de grado, evidencia de logros profesionales, experiencia profesional mínima de 2 años, compromiso de regresar a la Argentina una vez completados los estudios. Fechas para la recepción de solicitudes: desde principios de julio hasta fines de septiembre. Los formularios de inscripción pueden bajarse de la página web del British Council www.britishcouncil.org.ar/spanish/education/chev_appl_form.htm o retirarlos personalmente en M.T. de Alvear 590 4º piso, Bs. As. Tel.: 011-4311-9814. Horario de atención: Lunes a jueves de 11 a 15 hs.
· Beca Hubert H. Humphrey (programa no conducente a grado académico). El objetivo de esta beca es capacitar a profesionales del sector público, privado o de ONGs,  involucrados en el diseño de políticas orientadas al desarrollo del país, en una de  las siguientes áreas: Políticas y Administración de Tecnologías, Desarrollo agrícola, Economía Agropecuaria, Periodismo y Comunicación, Desarrollo Económico, Planeamiento Educativo, Finanzas y Sistema Bancario, Administración de Recursos Humanos, Derechos Humanos, Recursos Naturales y Medioambiente, Salud Pública, Administración Pública, Administración y desarrollo de tecnología, Planeamiento regional y urbano. Los requisitos personales son capacidad de liderazgo, autonomía e iniciativa y compromiso de regresar al país para aplicar los conocimientos adquiridos. Los requisitos profesionales son un mínimo de 5 años de experiencia y excelente desempeño profesional, ser personal en relación de dependencia y contar con el aval y/o licencia de su empleador para realizar la beca, poseer título universitario, muy buen dominio de idioma Inglés (llamar a la Comisión Fulbright para informarse sobre el test de diagnóstico). Beneficios de la beca HH: Matrícula y aranceles del programa académico, estipendio mensual variable de acuerdo al área geográfica, seguro de salud, pasaje de ida y vuelta. La inscripción está abierta hasta el 30 de septiembre de 2004 en la Comisión Fulbright, Viamonte 1653, p. 2, 1055, Buenos Aires, tel.: (011) 4814 3561/2; fax: (011) 4814 1377; e-mail: info@fulbright.com.ar.
· Becas para Master y cursos cortos en Israel. El Gobierno de Israel, a través de su Embajada en Buenos Aires, ofrece becas para la realización de cursos breves y masters dirigidos a profesionales del sector público. Requisitos generales: Poseer título universitario. Experiencia en el área del curso. Excelente dominio del idioma inglés. La beca cubre: Gastos de estadía en el lugar de realización del curso, alojamiento, comidas, seguro médico, pequeño viático y gastos de matrícula. No incluye pasaje aéreo. Programas en español -ciclo 2004 de becas en Israel para capacitación: Seminario Internacional en Gestión de Crisis y Desastres Masivos, Programa de Seguridad Nacional Gestión Y Planificación Ambiental, Gestión y Desarrollo de Pequeñas y Medianas Empresas (Pymes), Gestión en Sistemas de Salud. Informes: Embajada de Israel, Av. de Mayo 701 , piso 10, Buenos Aires. TEL: 4338-2500 Fax. 4338-2624. Mail: cultura@israel-embassy.org.ar Web site: www.israel-embassy.org.ar. Para mayor información enviar un e mail a: cursos@buenosaires.mfa.gov.il  o contactarse telefónicamente al (011) 4338-2500 en el horario de 9.30 a 13. hs. Información adicional: ceciap@sgp.gov.ar.
Cursos 2004:

Planificación de Estudios y Desarrollo Curricular

Del 15/11/04 al 09/12/04

Vence el 13/08/04 (Selección en Israel: 05/09/04) 

Producción de Leche en Condiciones Intensivas 

Del 27/10/04 al 17/11/04. 

Vence el 22/08/04 (Selección en Israel: 10/09/04) 

Educación y Bienestar para Niños Pequeños

Del 15/11/04 al 9/12/04

Vence el 21/8/04 (Selección en Israel: 10/09/04) 

La Microempresa de Turismo Rural - Un ingreso adicional para la mujer

Del 18/10/04 al 11/11/04

Vence 03/08/04 (Selección en Israel: 18/08/04)
· Becas OEA. La Organización de Estados Americanos ofrece becas de Actualización Profesional en dos modalidades, a distancia o presencial, en diversas temáticas. Para mayor información, dirigirse a la página web del Portal Educativo de las Américas www.educoea.org, sección Convocatoria a Becas.

CURSOS Y CONVOCATORIAS

· OEI - Convocatorias Iberoamericanas. www.oei.es/eventos.htm Convocatorias de Concursos, Congresos, Reuniones y otras actividades realizadas en los países iberoamericanos, o que tengan interés para ellos, sobre Educación, Ciencia y Cultura. Las solicitudes de información sobre los eventos anunciados deben dirigirse a los organizadores de los mismos. 

· Revista Canadiense de Estudios Latinoamericanos y del Caribe - Convocatoria de Artículos. Concebida inicialmente como foro de intercambio y de investigación sobre América Latina y el Caribe, la Revista Canadiense de Estudios Latinoamericanos y del Caribe (CJLACS / RCELAC) sigue cumpliendo ese importante papel. Se trata de la principal publicación de la Asociación Canadiense de Estudios Latinoamericanos y del Caribe, fundada en la Universidad York (Toronto) en 1969. Desde hace ya casi tres décadas, la Revista brinda al mundo académico canadiense e internacional una tribuna para la difusión de sus trabajos. La Revista está basada actualmente en el Instituto de Estudios Internacionales de Montreal (Universidad de Quebec) y es publicada por la prensa de la Universidad de Calgary con apoyo del Consejo de Investigaciones en Ciencias Sociales y Humanidades de Canadá. La Revista es publicada dos veces por año. Cada número contiene varios artículos científicos, notas de investigación y comentarios de libros. Todo investigador puede presentar un texto relacionado con temas latinoamericanos o caribeños. La Revista evalúa todos los textos según las normas de referato internacionales. Los autores interesados que deseen presentar un manuscrito deben enviarlo en cuatro copias impresas siguiendo las normas de presentación de la Revista. Se aceptan artículos originales e interdisciplinarios escritos en inglés, francés, castellano o portugués. Ningún manuscrito será devuelto. Los envíos y consultas deben hacerse a la siguiente dirección: Victor Armony, Directeur, CJLACS / RCELAC, Institut d'études internationales de Montréal, Université du Québec à Montréal, C.P. 8888, succursale centre-ville, Montreal, Quebec, H3C 3P8 Canada. Tel.: (514) 987-3000 (4985) - Fax: (514) 987-4638. E-mail: armony.victor@uqam.ca. La Revista es distribuida a los miembros de la Asociación Canadiense de Estudios Latinoamericanos y Caribeños. Existen diferentes tarifas para miembros regulares, estudiantes e instituciones. Para mayores informaciones, visite nuestra página en Internet: www.calacs.concordia.ca. Las solicitudes de adhesión y los cambios de dirección, así como cualquier consulta sobre la Asociación, deben dirigirse a: calacs@concordia.ca.

· Concursos CLACSO/Asdi 2004 para investigadores senior, semisenior y junior de la región, invitan a presentar proyectos sobre las siguientes temáticas: 1- ALCA, procesos de dominación y alternativas de integración regional, 2- Partidos y movimientos de alternativa política en América Latina y el Caribe. Cada concurso adjudicará tres becas senior de U$S 15.000 dólares estadounidenses cada una, cinco becas semisenior de U$S 10.000 dólares estadounidenses cada una y quince becas junior de U$S 5.000 dólares estadounidenses cada una. Los/as postulantes senior deben ser científicos sociales de 41 años o más y que cuenten con una sólida formación teórica y metodológica (de nivel doctoral o bien experiencia equivalente), una extensa trayectoria profesional y una significativa producción académica en el tema motivo de este concurso. Los/as postulantes semisenior deben ser científicos sociales que tengan entre 31 y 40 años de edad inclusive y cuenten con formación de posgrado o bien experiencia equivalente en actividades de investigación o docencia. Los/as postulantes junior deben ser graduados/as en ciencias sociales que tengan hasta 30 años de edad inclusive y que cuenten con cierta experiencia en actividades de investigación o docencia en el tema motivo de este concurso. Las convocatorias completas y los formularios requeridos para la inscripción a estos concursos estarán disponibles en la página web de CLACSO  a mediados del mes de julio de 2004 y serán difundidas en la comunidad académica también por correo electrónico. Puede solicitar más información en Programa Regional de Becas de CLACSO -Consejo Latinoamericano de Ciencias Sociales - Av. Callao 875, 3er. piso (1023)  Buenos Aires, Argentina. Coordinación del Programa: Bettina Levy (blevy@campus.clacso.edu.ar). Asistente del Programa: Natalia Gianatelli (ngianate@campus.clacso.edu.ar).

· Premios Rolex a la Iniciativa. Estos premios fueron creados con el propósito de fomentar el espíritu de iniciativa alrededor del mundo recompensando proyectos pioneros e ideas innovadoras proporcionando a los individuos los medios para que lo logren. Los Premios Rolex financian los trabajos nuevos o en vías de desarrollo. Los ganadores reciben una contribución financiera para llevar a cabo sus proyectos, un cronómetro Rolex y el reconocimiento universal de sus trabajos y aspiraciones. Se pueden presentar proyectos en casi todos los ámbitos, siempre que amplíen el conocimiento de nuestro mundo, incrementen la calidad de vida en nuestro planeta, o supongan una mejora para la humanidad. La ceremonia en la que se anunciarán los galardonados se realizará el 29 de septiembre próximo en París. En 2006, los cinco candidatos cuyos proyectos se hayan considerado como los más destacables recibirán cada uno US$ 100.000, un cronómetro Rolex de oro y se beneficiarán de la difusión internacional de sus proyectos. Otros candidatos, hasta un máximo de cinco, cuyos proyectos se consideren particularmente dignos de apoyo, recibirán cada uno un premio en metálico y un cronómetro Rolex de acero y oro, entregado en un homenaje en sus países respectivos. Cualquier persona, de cualquier edad o país, puede presentar su candidatura a los Premios Rolex a la Iniciativa; son los propios participantes los encargados de presentar sus proyectos e ideas. Podés presentar tu candidatura para el 2006 o buscar más información en www.rolexawards.com.

· IELTS British Council Research Program 2004–2005. El British Council convoca a instituciones educativas e individuos calificados a aplicar para obtener financiamiento a los fines de realizar proyectos de investigación aplicada con relación al International English Language Testing System (IELTS). El apoyo financiero supone un máximo de AU$ 30,000 por proyecto seleccionado. El nivel de financiamiento concedido a los proyectos exitosos dependerá de los recursos requeridos por el mismo. Se espera que la investigación comience en enero de 2005 y que culmine en septiembre de 2005. Los informes finales acerca de conclusiones y descubrimientos deberían ser enviados hacia diciembre de 2005, en un formato adecuado para su posterior publicación. La solicitud y la guía de investigación están en la página http://www.ielts.org. Las solicitudes deben ser enviadas a Sujata Saikia, IELTS Business Development Manager, British Council, 10 Spring Gardens, London, SW1A 2BN, UK, Tel. +44 (0)20 7389 4870, Fax +44 (0)20 7389 4140 sujata.saikia@britishcouncil.org, antes del 31 de julio de 2004.

· Concurso para Alojamiento en España y Francia. La Dirección Nacional de Cooperación Internacional del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, informa que desde el 1º de junio y hasta el 30 de julio del corriente año, se encuentra abierta la inscripción para el concurso para optar a plazas de alojamiento en el Colegio Mayor Argentino "Nuestra Señora de Luján" en Madrid, España, y en la Fundación Argentina en la Ciudad Internacional Universitaria de París, Francia. Dichas residencias se otorgan a profesionales y estudiosos que se trasladen a esas ciudades para realizar estudios de posgrado, perfeccionamiento, investigación o para difundir aspectos de la realidad cultural argentina. Para la obtención de formularios, tarifas, información y requisitos para alojarse en dichas residencias, se debe consultar la siguiente página web: www.me.gov.ar/dnci (Programa de Residencias Argentinas en el Exterior) o dirigirse a la Dirección Nacional de Cooperación Internacional en el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, sita en Pizzurno 935, 2º piso, oficina 232, de 11 a 19 horas, tel. 4129-1185/1186/1290; Ce: vgonpra@me.gov.ar.

· I Workshop de Formación de Emprendedores Universitarios del Mercosur. 19 y 20 de agosto de 2004, UNLU, Argentina. Organizado en conjunto por la Incubadora de Empresas Innovadoras (INCUEI) de la Universidad Nacional de Luján, la SECyT, la AIPyPT (Asociación de Incubadoras de Empresas, Parques y Polos Tecnológicos de la República Argentina) y la SPU. El Workshop está fundamentalmente dirigido a funcionarios, docentes, investigadores y capacitadores vinculados a la temática. Durante el mismo se realizarán conferencias, paneles y talleres que desarrollarán aspectos relevantes de la cuestión: La enseñanza universitaria de emprendedorismo, Políticas Públicas y Privadas que estimulan la formación de emprendedores, Buenas prácticas en el MERCOSUR, La formación emprendedora desde una perspectiva institucional, Metodologías y contenidos para la formación de emprendedores, Investigación en la temática emprendedora, Recursos humanos y materiales necesarios para la formación de emprendedores, La incorporación de la formación de emprendedores en la oferta académica de las universidades. Se recibirán papers para ser presentados en el curso del evento hasta el 16 de julio de 2004. El Call For Papers pretende seleccionar los artículos sobre los temas relacionados con la Formación de Emprendedores Universitarios para los tópicos particulares que serán tratados durante los talleres del Workshop. Estos son: Metodologías y contenidos para la formación de emprendedores, Investigación en la temática emprendedora, Recursos humanos y materiales necesarios para la formación de emprendedores y La incorporación de la formación de emprendedores en la oferta académica de las universidades. Para mayor información, ingresar a www.incuei.unlu.edu.ar/workshop comunicarse vía e-mail a incuei@unlu.edu.ar, o telefónicamente al Tel (54) 02323 435920.

· Premio ITALGAS Energía y Ambiente 2004. La Sociedad Italiana Italgas anuncia que está abierta una convocatoria para el "Premio Italgas Energía y Ambiente" por el año 2004. El premio consiste en un subsidio de € 80000, a ser asignado a un investigador que haya conseguido resultados relevantes en el área de las fuentes de energía y de sus relaciones con el medio ambiente. Los resultados presentados tienen que haber  sido conseguidos en los cinco años anteriores al año de la convocatoria. Las candidaturas tienen que ser presentadas por personas que tengan nivel científico o institucional, y no se van a aceptar autocandidaturas. Por mayores informaciones consultar la página web http://www.premioitalgas.it. El plazo para las presentaciones es el 24 de septiembre de 2004.

· Premio de Monografía Adriana Schiffrin 2004. La Fundación Ambiente y Recursos Naturales (FARN), a través del Área de Investigación y Capacitación, convoca por tercer año consecutivo al Premio de Monografía Adriana Schiffrin - 2004, con el objeto de fomentar la investigación y profundización en temas de ambiente y desarrollo sustentable. El Premio de Monografía Adriana Schiffrin pretende recordar y rendir homenaje a una mujer excepcional que, hasta hace pocos años, compartió sus sueños y pasión por el ideal de la conservación del ambiente y la promoción del desarrollo sustentable, con la esperanza de que su simiente se disperse entre los sueños de las nuevas generaciones. Tema de las monografías: Presupuestos Mínimos de Protección Ambiental. Participantes: Jóvenes de hasta 35 años con formación académica y/o experiencia profesional o laboral, en temas de ambiente y desarrollo sustentable. Plazo de Presentación: 4 de octubre de 2004. Premios: 1° - Diploma y premio en pesos equivalente a US$ 1.000; 2° - Diploma y premio en pesos equivalente a US$ 500; 3° - Diploma. FARN publicará las monografías premiadas. Informes: Natalia Machain, Asistente en Política Ambiental y Conservación Área de Investigación y Capacitación, FARN: premio@farn.org.ar. Tel: (011) 4783-7032 #217. Bases Completas http://www.farn.org.ar/investigacion/premio.
· Premio Internacional a la Investigación en Alfabetización “La Alfabetización de las Personas Adultas para un Desarrollo Sostenible”. Co-patrocinado por la Secretaría Nacional Canadiense de Alfabetización, La Agencia Sueca de Cooperación Internacional para el Desarrollo y el Instituto de la UNESCO para la Educación. En el año 2005, la Década de la Alfabetización de las Naciones Unidas pondrá el foco en la alfabetización para un desarrollo sostenible. Como contribución a la Década de la Alfabetización, con el Premio Internacional a la Investigación en Alfabetización 2004 se intenta estimular la investigación sobre la relación entre la alfabetización de personas adultas y el desarrollo sostenible. Por esa razón, los investigadores de todo el mundo están invitados a presentar estudios que iluminen esta relación, contestando, por ejemplo, algunos de los siguientes interrogantes: ¿Cuáles son los indicadores de calidad y éxito específicos de programas y políticas de alfabetización? ¿Cuáles son los cambios que la alfabetización ha producido en la calidad de vida de las personas? A modo de ejemplo: ¿Cómo les ha ayudado la adquisición de lectoescritura a superar la pobreza, mejorar su salud (con respecto a la malnutrición, el abuso de drogas, VIH/SIDA, etc.) o desarrollar su capacidad para proteger su entorno? ¿Qué influencia han ejercido los programas de alfabetización sobre transformación rural, ciudadanía responsable y patrones de consumo que propicien la sostenibilidad? ¿En qué medida la lectoescritura ha conducido a un mayor entendimiento intercultural y a una mejora de la capacidad de vivir en sociedades con diversidad de culturas? ¿Cuál sería la aplicación ideal de las tecnologías de información y comunicación, a efectos de diseñar programas de alfabetización contextualizados? Los manuscritos presentados serán evaluados por un jurado internacional que seleccionará el estudio ganador. El autor recibirá la suma de US$ 10.000,00 y el estudio será publicado a escala mundial en tres lenguas (inglés, francés y español). La gestión, el procedimiento de selección y la publicación del trabajo premiado estarán en manos del Instituto de la UNESCO para la Educación. Requisitos: El Premio distinguirá exclusivamente el trabajo de investigación analítica, ya sea teórica o aplicada. Los manuscritos deben ser relevantes para un contexto más amplio que el local, y se evaluarán conforme a los siguientes criterios: relevancia del contenido: objeto, óptica y transferibilidad de la investigación, carácter metodológico: tanto en el marco conceptual como en la profundidad y persuasividad del análisis, calidad del texto: lenguaje y estructura. Los manuscritos deberán: presentarse al Instituto de la UNESCO para la Educación antes del 31 de diciembre de 2004, ser originales e inéditos (los derechos de autor del trabajo ganador pasarán al IUE), estar redactados en inglés, francés o español, tener una extensión de 100 páginas aproximadamente (excluyendo los anexos), y estar acompañados de (1) un resumen de cinco páginas aproximadamente en el lenguaje presentado, (2) un curriculum vitae y (3) una síntesis de una página en inglés que transmita la idea básica de la investigación. La Junta Directiva de la UIE tomará la decisión definitiva en su asamblea anual de abril de 2005. El autor del manuscrito premiado será invitado a asistir a una ceremonia en París en el mes de septiembre, durante la cual el Director General de la UNESCO presentará el manuscrito premiado. Envíe sus manuscritos a: Bettina Bochynek, UNESCO Institute for Education, Feldbrunnenstrasse 58, 20148 Hamburg, Germany, Tel. +49-40-448041-44, Fax +49-40-410-7723, E-mail: b.bochynek@unesco.org, www.unesco.org/education/uie.
COOPERACIÓN BILATERAL

República Popular China
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La República Argentina y la República Popular China se han descubierto mutuamente. Así lo prueba el creciente intercambio comercial y el estrechamiento de las relaciones culturales y educativas entre ambos países. En este último punto, es de destacar que en los ministerios de Educación de ambos países ya está listo para ser firmado un acuerdo o Programa de Cooperación Cultural y Educativa entre Argentina y China, que enumera acciones concretas de cooperación educacional, entre las cuales se incluye: la apertura de una escuela primaria bilingüe en la ciudad de Buenos Aires, para la que China enviará profesores y material didáctico; la instalación en Argentina del Instituto Confucio, que promueve la enseñanza de chino en todo el mundo; el intercambio de profesores de español y chino; y la implementación en China del examen oficial de español como lengua extranjera.

“Los chinos miran con interés nuestro idioma español y un sistema universitario que puede recibir a sus estudiantes. El ingreso restringido en sus universidades – unos 7 millones de estudiantes aspiran a ingresar cada año, pero sólo lo logran 1,5 millón de ellos -, y su superioridad numérica, empujan desde hace años a muchos jóvenes chinos a hacer sus carreras de grado y posgrado en el exterior. Para la Argentina, el interés del intercambio está dado en el idioma chino, la experiencia de ese país en unir un mundo productivo con la educación y su sistema de enseñanza rural”.

A nivel de la educación superior, el acuerdo mencionado propone formar una comisión de expertos de ambos países que determine las fortalezas y necesidades de cada uno. En virtud de ello, se planea la apertura de institutos binacionales virtuales de investigación en áreas prioritarias y de punta. También se está evaluando la posibilidad de dictar doctorados conjuntos, y de implementar un sistema de becas de intercambio de estudiantes y profesores.

Como vemos, el interés es mutuo y las posibilidades estratégicas que se abren a las instituciones argentinas, numerosas. 

(Fuente: La Nación, sábado 10 de julio de 2004, “La educación apuesta al mercado chino”, Raquel San Martín).

Fundación para el Intercambio Educativo Chino-Argentino. FIECA es una entidad que se propone facilitar las actividades educativas de estudiantes chinos en la República Argentina. A tales efectos, ya ha tomado contacto con algunos funcionarios del gobierno chino y ha favorecido la firma de cartas de intención entre entidades chinas y entidades argentinas. FIECA planea desarrollar un proyecto cuyas dimensiones serán las siguientes, entre otras: 

· Presentar en China los programas y servicios que puede ofrecer a las agencias intermediarias dedicadas a programas de intercambio cultural

· Realizar seminarios informativos sobre Argentina y sobre su sistema educativo.

· Organizar cursos cortos de español para preparar a los grupos de estudiantes que aplicarán a la visa de estudio en Argentina.

· Asistir a los estudiantes chinos en los trámites previos al viaje, recepción, alojamiento, trámites de migración, seguro médico.

· Establecer un sistema de becas para facilitar la presencia de estudiantes chinos en la República Argentina.

Para cumplir con sus fines, FIECA deberá establecer un contacto permanente con las universidades argentinas preparadas para la recepción de estudiantes extranjeros.

Para mayor información, dirigirse a Fundación para el Intercambio Educativo Chino-Argentino, Florida 336, 3º piso, of. 312, (C1005AAH), Buenos Aires, Argentina. Te: (54 11) 4327-1135/6/7, Fax: (54 11) 4327-1134, E-mail: fieca@cccsa.com. 

China Education Expo. El Departamento Educativo de la Cámara de la Producción, la Industria y el Comercio Argentino-China, con el auspicio de Asia&Argentina, está organizando la participación de Instituciones Educativas de Argentina en la exposición educativa “China Education Expo”, que tendrá lugar en Shangai, República Popular china, los días 30 y 31 de octubre de 2004. La convocatoria se dirige a universidades, institutos terciarios, institutos de enseñanza de español y/o inglés, institutos de enseñanza y práctica de fútbol, etc. El pabellón argentino organizado por la Cámara llevará el título Study in Argentina. Exponer en China Education Expo brindará a las instituciones participantes la posibilidad de entrar en contacto con un nuevo universo de estudiantes ávidos de alternativas diferentes, conocer sus necesidades educativas, testear el mercado, reclutar estudiantes directamente, firmar convenios de intercambio con IES de China, nombrar representantes y posicionarse en un mercado demandante de educación superior en el exterior – 7 millones de estudiantes chinos aspiran a ingresar al sistema cada año, pero sólo lo logran 1,5 millón de ellos. Para solicitar mayor información, escribir a contactenos@asiayargentina, o a info@asiayargentina.com, poniendo en el Asunto “China Education Expo”.
Asia & Argentina es un espacio virtual que concentra información especializada y referida a una temática particular: la relación entre las economías del Asia Pacífico y Argentina. Se puede visitar en esta dirección: http://www.asiayargentina.com. Entre los servicios que ofrece este espacio virtual, se destacan:

· Biblioteca Temática Virtual (BTV): este espacio es el valor diferencial del sitio. Hoy tiene unos 300 trabajos entre documentos oficiales, libros completos, artículos y trabajos de investigación. Están ordenados por fecha de publicación y por orden alfabético de sus autores, de quienes encontrará también su referencia curricular. Todos los trabajos son de acceso libre y gratuito. Entre otros, encontrará trabajos sobre comercio de los cuales sólo existe un ejemplar impreso en Argentina.

· Ferias y Exhibiciones: constituye el listado más grande en castellano de más de 350 ferias y exhibiciones que se realicen en el Asia Pacífico, clasificadas por sector económico.

· Oportunidades comerciales: para productos argentinos y en el Asia Pacífico, actualizadas semanalmente a partir de un convenio con la Fundación Export-AR, de las embajadas y consulados argentinos, entre otras fuentes. Recientemente hemos incorporado la posibilidad que empresas asiáticas incluyan su oferta de productos para empresas argentinas.

· Servicios para Empresas: los obstáculos que nos separan de la región Asia Pacífico son varios. Más allá de las distancias, el desconocimiento cultural y comercial acerca de los requerimientos y costumbres de estos potenciales clientes también contribuye a separar al sector privado local de ese atractivo mercado. Asia & Argentina pretende disminuir esa brecha acercando servicios que hagan accesible la oferta exportable argentina. Podrá solicitar información sobre:

· Dictado de cursos sobre e-commerce, calidad, negociación y comercio internacional.

· Seminarios sobre el Asia-Pacífico (comercio, macroeconomía de la región y por país, mercados en general y po productos, etc.)

· Servicios de traducción a lenguas asiáticas: chino, coreano, japonés.

· Servicios de consultoría externa.

· Informes de productos y de mercados asiáticos.

· Eventos: actividades comerciales y culturales relevantes que se realicen tanto en nuestro país como en la región asiática y que vinculen las regiones. Es un espacio donde las empresas/instituciones nos pueden informar acerca de eventos que quieran promocionar gratuitamente.

· Transporte Internacional: la más completa guía en castellano sobre transporte internacional para realizar negocios con el Asia Pacífico.

· Representaciones Oficiales: información estática y dinámica de las representaciones oficiales de Asia en Argentina, y argentinas en Asia.

· Cámaras comerciales: información y links que lo vincularán con otros espacios virtuales, tanto de Asia como latinoamericanos, que consideramos de utilidad para los usuarios.

· Periódicos, revistas, sitios de interés: una amplia guía para consultar directamente los materiales gráficos regionales de su interés, directamente desde nuestro sitio.

Para mayor información, puede contactarse con el Lic. Gustavo Alejandro Girado,  Editor General, Asia & Argentina, www.asiayargentina.com, gustavogirado@asiayargentina.com, TE/fax: 54-11-4631-2980.
Enlaces recomendados

Cámara de Comercio e Industria Argentino-China http://www.cciach.com.ar http://www.asiayargentina.com/cam-china2.htm. 

Educación en la República Popular China, información útil y ampliada: http://www.wordiq.com/definition/Education_in_the_People's_Republic_of_China.

Ministerio de Educación de la República Popular China (aún no disponible en inglés en su totalidad) http://www.moe.edu.cn.

Embajada de la República Popular China en Argentina http://www.fmprc.gov.cn/esp/wjb/zwjg/zwsg/ldmz/t2757.htm.   

SITIOS DE INTERÉS

Enlaces recomendados en Internet

Páginas del Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología

Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

· http://www.me.gov.ar 

 Secretaría de Políticas Universitarias

· http://www.me.gov.ar/spu
Secretaría de Ciencia,  Tecnología e Innovación productiva

· http://www.secyt.gov.ar/home.htm 
Dirección Nacional de Cooperación Internacional

· http://www.me.gov.ar/dnci/
Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria

· http://www.coneau.gov.ar  
Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto

http://www.mrecic.gov.ar 
Cooperación Internacional

http://www.mrecic.gov.ar/dgcin/index.htm 
Páginas con información general sobre cooperación y ayuda al desarrollo

· Foro Europeo de Cooperación Internacional (EUFORIC)  
http://www.euforic.org 
· Biblioteca virtual sobre cooperación y desarrollo (ACDI/CIDA)

http://w3.acdicida.gc.ca/Virtual.nsf/pages/index_e.htm 
· Relief Web (ayuda humanitaria) 

http://www.reliefweb.int
· Centers for Research & Policy Development 

http://www.ksg.harvard.edu/library/orgs_tanks.htm
· Visión latinoamericana de la Cooperacion Internacional (Perú)

http://www.rcp.net.pe/cti/
· International Development Research Centre (Canadá)
http://web.idrc.ca/
Organizaciones Financieras Multilaterales

· Grupo Banco Mundial http://www.worldbank.org 
· Banco Interamericano de Desarrollo (BID) http://www.iadb.org 
· Fondo Monetario Internacional (FMI) http://www.imf.org/external 
· Banco Asiático de Desarrollo (BAsD) http://www.adb.org 
· Banco Africano de Desarrollo (BAfD) http://www.afdb.org 
· Banco Europeo de Reconstrucción y Desarrollo (BERD) http://www.ebrd.com 
Naciones Unidas

· Página principal  http://www.un.org 
· Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) http://www.undp.org 
· UNDP Virtual Development Academy 

http://jiu-web-a.jonesinternational.edu/eprise/main/vda-undp/index.html
· UNDP Capacidad 21

http://www.undp.org/capacity21/mandate/index-sp.html
· Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF)

http://www.unicef.org 
· Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR)

http://www.unhcr.org 
· Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)

http://www.unep.org 
· Fondo de las Naciones Unidas para Actividades de Población (FNUAP)

http://www.unfpa.org 
· Fondo de Desarrollo para la Mujer de las Naciones Unidas (UNIFEM)

http://www.unifem.undp.org 
· Oficina de Naciones Unidas para la Coordinación de Asuntos Humanitarios

http://www.reliefweb.int/ocha_ol/index.html 
· Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación(FAO) http://www.fao.org 
· Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) http://www.unesco.org
· UNESCO: Sistema de Educación Superior

http://www.unesco.org/iau/whed.html
Datos sobre sistemas de educación superior de todo el mundo. Documentos varios

Declaración Mundial sobre Educación Superior

http://www.unesco.org/education/educprog/wche/declaration_spa.htm
· IESALC-UNESCO www.iesalc.unesco.org.ve
· Centro de las Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (Hábitat)

http://habitat.unchs.org/home.htm 
· Organización Mundial de la Salud (OMS) http://www.who.ch 
· Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL)

 http://www.eclac.cl
Otras Organizaciones Multilaterales

· Comité de Ayuda al Desarrollo (CAD) http://www.oecd.org/dac/index.htm 
· Comisión de las Comunidades Europeas http://europa.eu.int

· Europeaid  
http://www.europa.eu.int/comm/dgs/europ eaid/index_es.htm 

· Oficina Humanitaria de la Comunidad Europea (ECHO)

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/humanitarian_aid/index_es.ht
Agencias De Cooperación Bilateral

· Página del CAD con enlaces a las agencias de sus miembros

http://www.oecd.org/dac/htm/dacsites.htm
· AGENCIA INTERAMERICANA PARA LA COOPERACION Y EL DESARROLLO (AICI) http://www.iacd.oas.org/
Proyectos vigentes, formato para la presentación de proyectos, becas, préstamos, portal educativo para las Américas (http://www.educoas.org), enlaces, boletín informativo 
· OEI: ORGANIZACIONES DE LOS ESTADOS IBEROAMERICANOS

PLAN DE COOPERACION 2003

http://www.oei.es/progra0306/area_e.htm
Boletín http://www.oei.es/0103.htm
Organizaciones No Gubernamentales De Desarrollo y Redes De ONG´s.

· Comité de Enlace CE-ONGD http://www.oneworld.org/liaison/index.html 
· Oneworld (Red ONG del Reino Unido) http://www.oneworld.org 
· Eurostep (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/eurostep/index 
· Red Europea sobre Deuda y Desarrollo (EURODAD) http://www.eurodad.org 
· VOICE (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/voice/index.html 
· Coordinadora de ONG para el Desarrollo http://www.congde.org 
· Federación Internacional de Cruz Roja http://www.ifrc.org 
· Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR) http://www.icrc.org 
· Global Education for European Engineers and Entrepreneurs www.ge4.org 

· Intermón Oxfam http://www.intermon.org 
Centros de Estudios,  Documentación y Publicaciones Especializadas En Línea

· Overseas Development Institute (ODI) http://www.odi.org.uk 
· Institute of Development Studies (IDS), University of Sussex

http://www.ids.ac.uk/ids/index.html 
· Instituto Universitario de Desarrollo y Cooperación (Universidad Complutense) http://www.ucm.es/info/IUDC 
· Instituto Complutense de Estudios Internacionales (ICEI)

http://www.ucm.es/info/icei/dyc.html 
· Centro de Investigación para la Paz (CIP) http://www.cip.fuhem.es 
· HEGOA (Universidad del País Vasco/EHU) http://www.ehu.es/hegoa 
· Centro de Información y Documentación Internacional de Barcelona (CIDOB) http://www.cidob.es 
· Centro de Comunicación, Investigación y Documentación entre Europa y América Latina (CIDEAL) http://www.cideal.org 
· Red Eurosur (IEPALA) http://www.eurosur.org
· CLACSO (Consejo Latinoamericano en Ciencias Sociales)

http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html
becas, publicaciones, convocatorias

· OLPED – Observatorio Latinoamericano de Políticas Educacionales http://www.lpp-uerj.net/olped 
· Escuela para Graduados Alberto Soriano - Facultad de Agronomía - Universidad de Buenos Aires www.agro.uba.ar/epg/
· Red Córdoba de Cooperación Internacional

http://www.agenciacordobaciencia.cba.gov.ar/RedCordoba/cical.htm 

· Representación de Universidades de Rusia - Tecnología Aerospacial www.estudiosenrusia.com
· Becas www.becas.com 

· UNIVERSIA: el portal de los universitarios
http://www.universia.com.ar
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