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Iniciativa del Programa de Cooperación Internacional Universitaria de la Dirección Nacional de Coordinación Institucional, Evaluación y Programación Presupuestaria (SPU), en conjunto con la Dirección Nacional de Cooperación Internacional (MECyT).

NOVEDADES

· Videoconferencia “Seminario Internacional de Educación y Tecnología - Brasil: Profesionalización para la competitividad industrial”. La Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo de la Universidad de Buenos Aires organiza esta videoconferencia que se realizará en el marco de la Red Global de Educación para el Desarrollo (GDLN) del Banco Mundial, en simultáneo con diferentes países interesados. El evento tendrá lugar este viernes 6 de agosto, de 11:30 a 14:00 hs. en Ciudad Universitaria, Facultad de Arquitectura, Diseño y Urbanismo, Pabellón III, 4º piso, Sala de Teleconferencias. Se encontrarán presentes en la videoconferencia, desde Brasil, 11 Ministros y el Presidente del Brasil. El objetivo de la misma será discutir el papel de la educación profesional como un medio de estimular el desarrollo sustentable nacional, mejorar la empleabilidad de las personas y la calidad de sus productos y servicios. El encuentro también promoverá el intercambio de informaciones con otros países y sus realidades. Entre los temas a tratar se encuentran La Formación Profesional como factor de Desarrollo Sostenible – el caso de Oklahoma (Roy Peters Jr., Presidente de la Oklahoma Alliance for Manufacturing Excelencia y Ex-Director del Departamento de Formación Profesional del Estado de Oklahoma, EEUU), Conceptualización de la Educación Profesional en el Ambiente Socio-Económico-Cultural (Dan Hull, Presidente del Center for Occupation Research and Development – CORD, Texas, EE.UU.). Este es un evento dentro de las "Olimpíadas do Conhecimento" que tendrá lugar en Belo Horizonte, Brasil. Esta invitación está dirigida a representantes de entidades de formación profesional, especialistas, empresarios y educadores interesados en conocer las más modernas tendencias internacionales de educación profesional.

· Beca Rotary Pro- Paz Mundial 2005-2007. La Fundación Rotary cuenta con un programa educativo denominado "Beca Rotary Pro Paz Mundial" (Rotary World Peace Scholarship), de dos años de duración, para realizar estudios de post-grado en temas de paz y resolución de conflictos internacionales en alguno de sus Centros Rotarios de Estudios Internacionales: Universidad del Salvador, Argentina; University of Queensland, Australia; University of Bradford, UK; University of Berkeley, USA; University of Duke, USA; Science Po, Francia; Christian University of Tokio, Japón. De esta manera, la Fundación Rotary contribuye a la paz mundial y a la humanidad con 70 especialistas sobre la paz y resolución de conflictos internacionales por año, provenientes de todo el mundo y de distintos bagajes culturales y de formación. La Beca cubre los gastos de matrícula, pasaje ida-vuelta al centro rotario de estudios elegido, viáticos y acomodación. El interesado debe acercarse al Club Rotario más cercano a su domicilio donde lo asesorarán sobre el modo de aplicación y los mecanismos de selección, que en pocas palabras funciona de la siguiente manera: luego de una selección distrital entre varios candidatos de distintos clubes rotarios, sólo uno será el titular en representación del Distrito correspondiente para competir a nivel internacional con los titulares seleccionados en otros distritos rotarios. De todos ellos, sólo 70 becarios serán finalmente seleccionados por las 7 universidades que participan en este programa. Cierre de la convocatoria: 30 de agosto de 2004. Para bajar los formularios de aplicación y obtener más información, dirigirse a: http://www.rotary.org/foundation/educational/amb_scho/centers.

· XII Conferencia General de la Asociación Internacionales de Universidades “La diversidad: fuente de riquezas. El rol de la universidad en la promoción del diálogo y el desarrollo” - 25-29 de julio de 2004 – São Paulo – Brasil. Ver conclusiones, gacetilla de prensa y nueva conformación del Comité de la Asociación Internacional de Universidades en www.unesco.org/iau. 

· Curso a distancia para profesores universitarios de Etica para el Desarrollo. La Iniciativa Interamericana de Capital Social, Ética y Desarrollo del Banco Interamericano de Desarrollo (BID), apoyada por el Gobierno de Noruega, y la Agencia Interamericana para la Cooperación y el Desarrollo de la Organización de Estados Americanos (OEA) lanzarán el próximo 21 de septiembre el curso electrónico "Como enseñar ética, capital social y desarrollo en la universidad". Dirigido a profesores universitarios de la región y primera iniciativa de este tipo, contará con un máximo de 200 cupos. Basado en los avances y experiencias más recientes generadas a nivel internacional y preparado con el apoyo del Gobierno de Francia, el curso formará a los profesores participantes en diseños curriculares, contenidos, bibliografías, fuentes de información y técnicas pedagógicas para enseñar estos temas. El BID, a través de la Iniciativa Interamericana de Capital Socia, Ética y Desarrollo, ha constituido una red universitaria de Ética y Desarrollo que cuentas con 60 universidades activas y está impulsando su enseñanza. "Es necesario reintegrar plenamente a la reflexión y a la practica de los esfuerzos por el desarrollo una dimensión ética", ha señalado el Presidente del BID, Enrique V. Iglesias. Un calificado equipo de especialistas coordinarán los trabajos del curso, que contará con foros electrónicos y otros métodos avanzados de trabajo electrónico. Quienes aprueben el curso, recibirán un certificado del Instituto de Estudios para las Américas de la OEA, reconocido por todos los países de la región. "La universidad puede jugar un rol clave en responder a la sed de ética de la región", ha destacado el Coordinador General de la Iniciativa Interamericana de Capital Social, Ética y Desarrollo del BID, Bernardo Kliksberg. Información adicional sobre el curso al igual que el formulario de inscripción estarán disponibles en el siguiente enlace: http://www.educoas.org/portal/ineam/cursos/etica_desarrollo_sep_2004.aspx. Se reciben inscripciones hasta el 31 de agosto de 2004. Para consultas adicionales por favor contactar al Coordinador de la Red Universitaria de Ética y Capital Social del BID, Alan Wagenberg, al correo electrónico etica@iadb.org.

EVENTOS

· I Workshop de Formación de Emprendedores Universitarios del Mercosur. 19 y 20 de agosto de 2004, UNLU, Argentina. Organizado en conjunto por la Incubadora de Empresas Innovadoras (INCUEI) de la Universidad Nacional de Luján, la SECyT, la AIPyPT (Asociación de Incubadoras de Empresas, Parques y Polos Tecnológicos de la República Argentina) y la SPU. El Workshop está fundamentalmente dirigido a funcionarios, docentes, investigadores y capacitadores vinculados a la temática. Durante el mismo se realizarán conferencias, paneles y talleres que desarrollarán aspectos relevantes de la cuestión: La enseñanza universitaria de emprendedorismo, Políticas Públicas y Privadas que estimulan la formación de emprendedores, Buenas prácticas en el MERCOSUR, La formación emprendedora desde una perspectiva institucional, Metodologías y contenidos para la formación de emprendedores, Investigación en la temática emprendedora, Recursos humanos y materiales necesarios para la formación de emprendedores, La incorporación de la formación de emprendedores en la oferta académica de las universidades. Para mayor información, ingresar a www.incuei.unlu.edu.ar/workshop comunicarse vía e-mail a incuei@unlu.edu.ar, o telefónicamente al Tel (54) 02323 435920.

· Seminario Internacional “Diálogos sobre la Interdisciplina” - 27 y 28 de septiembre, Auditorio Pedro Arrupe, S.J., Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), Universidad Jesuita en Guadalajara, Guadalajara, México. El encuentro, organizado por el Observatoire des Réformes Univeristaires (ORUS), con sede en París, así como el Centro de Investigación y Formación Social (CIFS) y el Departamento de Educación y Valores (DEVA) del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), pretende ser un espacio de reflexión y diálogo sobre diversos desafíos, posibilidades y propuestas en torno al necesario diálogo entre las disciplinas y los saberes de nuestras comunidades educativas. El urgente reclamo que nos plantea la complejidad de la realidad actual deriva en la imperiosa necesidad de comunicar de mejor manera los conocimientos tradicionalmente separados en nuestras instituciones académicas, lo que obliga a renovar la oferta de los contenidos educativos y sus estrategias pedagógicas, la investigación y la intervención social universitaria, los modelos académicos y la organización universitaria en su conjunto. Los temas tratados durante el Seminario quieren ser un estímulo para explorar, rediseñar e implementar no sólo nuevos proyectos universitarios sino también proyectos sociales y de políticas públicas con una visión interdisciplinar. El foro se organizaría a partir de cuatro bloques temáticos:  a) La interdisciplina y sus desafíos a la organización universitaria; b) Estrategias pedagógicas y curriculares interdisciplinares; c) formación y constitución de equipos de investigación e intervención interdisciplinares; d) proyectos civiles o gubernamentales de políticas públicas con visión interdisciplinar. La invitación está dirigida a universitarios, investigadores y miembros de organismos civiles y del sector público interesados en impulsar proyectos interdisciplinares. Por último, este evento tiene como uno de sus objetivos específicos el lanzamiento oficial de "ORUS Mex" y contará con la participación de representantes de la Comunidad Europea, así como de varias personalidades de otros países de América Latina y Estados Unidos. Para mayor información, comunicarse con Alfredo Pena-Vega, Coordinador de ORUS-Interncacional (penavega@ehess.fr, apenavega@orus-int.org), con Enrique Luengo, Jefe del CIFS-ITESO (luengo@iteso.mx), o con Miguel Bazdrech, Jefe del DEVA-ITESO (mbazdres@iteso.mx).
· 2do Congreso Internacional de Educación ”La Formación Docente: Evaluaciones y Nuevas Prácticas en el Debate Educativo Contemporáneo” - 20, 21 y 22 de octubre de 2004. Organiza y convoca la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Universidad Nacional del Litoral. Los objetivos de este Congreso son generar ámbitos de debate y discusión sobre problemáticas centrales de las prácticas educativas en la actualidad, difundir conocimientos generados a través de proyectos de investigación, tesis de maestría y doctorados vinculadas a la formación docente, conocer experiencias alternativas o innovadoras, favorecer las relaciones entre distintas instituciones comprometidas con la formación docente para enriquecer perspectivas y potenciar proyectos colectivos. La convocatoria se dirige a Profesores e Investigadores de los distintos niveles del sistema educativo, Estudiantes de Profesorados, Organizaciones gubernamentales y no gubernamentales comprometidas con la educación pública. Los ejes temáticos que se tratarán son los siguientes: La docencia en contextos de pobreza y exclusión, El problema del conocimiento en la sociedad contemporánea, Impacto de las políticas neoliberales en educación, Evaluar la evaluación: controversias y desafíos, La formación permanente: condiciones, experiencias y proyectos.  La presentación del resumen de la ponencia se realizará hasta el día 15 de junio del año 2004. Los informes pueden solicitarse al Área de Extensión: Tel: 0342-4575105 Int: 227; 1er Piso - Facultad de Humanidades y Ciencias – Ciudad Universitaria “Paraje EL Pozo” – 3000 – Santa Fe. E- mail: congreso_educacion@fhuc.unl.edu.ar
. http://www.fhuc.unl.edu.ar/congreso_educacion.
· XII Congreso Mundial de Educación Comparada. El Concilio Mundial de Sociedades de Educación Comparada (WCCES) y la Sección de Educación Comparada de la Asociación de Pedagogos de Cuba (APC), convocan a académicos, investigadores, educadores, directivos, planificadores de la educación y a otros especialistas a participar de este Congreso, que tendrá lugar en Cuba, del 25 al 29 de octubre de 2004, en el Palacio de Convenciones de La Habana. Algunas de las temáticas que serán abordadas son: Educación, paz y justicia; Educación en situaciones de conflicto y reconstrucción; Educación comparada: Teoría y método; Educación a lo largo de la vida; Inclusión social; Lenguaje, cultura y educación; Educación Superior, etc. La convocatoria formal del Congreso y otras informaciones se pueden obtener en el sitio http://12wcees.cujae.edu.cu.

· 12 Convención Científica de Ingeniería y Arquitectura. 30 de noviembre – 3 de diciembre de 2004. Con motivo de los festejos del 40 Aniversario de su fundación, el Instituto Superior Politécnico José Antonio Echeverría, CUJAE (La Habana, Cuba), organiza esta Convención que incluye Talleres, Seminarios, Congresos y Simposios que versarán sobre diversas temáticas (Ingeniería Civil, Hidráulica, Mecánica, Industrial, Informática, Medio Ambiente, Telemática, Impactos Sociales y Educacionales de las TICs en Ingeniería y Arquitectura, Ingeniería y Arquitectura para la Reducción de Desastres, Pedagogía de la Arquitectura y el Urbanismo, Fibras Naturales, Aprovechamiento Integral y Aplicaciones Textiles, entre otros). Se impartirán cursos preeventos, los cuales pueden ser consultados en el sitio Web de la Convención www.cujae.edu.cu/eventos/convencion. 

BECAS

· Becas Fundación Konrad Adenauer. Está abierta la convocatoria a becas para capacitación en universidades de Alemania destinada a graduados universitarios. Requisitos: poseer título universitario, con promedio superior a 8, tener conocimientos avanzados del idioma alemán, tener hasta 30 años de edad, desarrollar actividades sociales o políticas. Los interesados deberán ponerse en contacto con las universidades alemanas y obtener la tutoría de un profesor.  Para obtener más información, escribir a monica.bing@kas.org.ar. 
· Becas de posgrado en la Universidad de Newcastle. La Universidad de Newcastle ofrece becas de posgrado para realizar una investigación conducente a un master o a un doctorado, en Arquitectura, Artes, Economía y Negocios, Educación, Ingeniería, Medicina, Ciencias Exactas, Ciencias Sociales y Humanidades. Las mismas se realizarán en Australia y la duración es de 2 años para el master y 3 años para el doctorado. Se requiere ser graduado universitario con muy buenas calificaciones y con probada capacidad de investigación. Para informes e inscripciones, dirigirse a la página web www.newcastle.edu.au o al CE: student-enquiry-centre@newcastle.edu.au. 
· II Convocatoria de 40 Becas para Participar en el Programa Delnet (España). Curso a Distancia. Fundación Caja Granada; Centro Internacional de Formación, Organización Internacional del Trabajo (OIT). Las becas, de carácter parcial, cubren los siguientes cursos a distancia: Especialización en Desarrollo Local, Especialización en Desarrollo Local con Perspectiva de Género. Así como también el acceso a los Servicios de Información y Asesoramiento Técnico, a la biblioteca electrónica y bases de datos de Delnet y al Trabajo en Red. Las becas están destinadas a personas que desarrollan su actividad en temas relacionados con la promoción del desarrollo local en instituciones de América Latina, El Caribe y Africa. Fecha límite para presentación de solicitudes: 20 de agosto de 2004. Contacto: Programa Delnet, Centro Internacional de Formación de la OIT. E-mail: delnet@itcilo.org, http://www.itcilo.org/delnet/pg/frames/marcos.asp?idioma=esp&seccion=home, http://www.itcilo.org/delnet. 
· Beca de estudio "Julio Rivas". 13º Master en Management de la Innovación (Año Académico 2004 - 2005). La Scuola Superiore Sant'Anna de Pisa anuncia un concurso dirigido a graduados con el propósito de otorgar la beca de estudios "Julio Rivas" para participar del Master en Management de la Innovación. La beca cubre la cuota de inscripción, la asistencia a todas las clases, conducción del proyecto de investigación y el almuerzo únicamente los días de desarrollo de las lecciones. Los gastos no citados anteriormente corren a cargo del ganador. El objetivo del curso es dar a conocer los métodos e instrumentos para profundizar las problemáticas del proceso innovador a nivel del sistema económico-productivo, del mundo de las empresas y de las organizaciones sociales. Son admitidas al concurso las personas que cumplan con los siguientes requisitos: residencia y nacionalidad de un país participante en el proyecto Alfa de la Unión Europea (Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Costa Rica, Cuba, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay, Venezuela); título universitario, o equivalente obtenido en una Universidad o Instituto Universitario italiano o extranjero del mismo grado; buen conocimiento del idioma italiano, certificado por docentes que trabajen en colaboración con embajadas italianas; buen conocimiento del idioma inglés, respaldado por certificados; fecha de nacimiento no anterior al 1º de enero de 1975. La selección será efectuada sobre la base del curriculum personal y los documentos presentados. Las solicitudes de admisión se receptarán hasta el 27 de agosto de 2004. Para mayor información consultar el sitio web del Master (http://innovazione.sssup.it) o contactar la Secretaría del Master (Tel. +39 050 883321 - Fax: +39 050 883356 – E-mail: master-inno@sssup.it).

· Becas en Gran Bretaña. La Escuela de Políticas Públicas de la Universidad de Birmingham, a través del Departamento de Desarrollo Internacional, dicta los siguientes Masters: MBA Public Service, MSc Urban Governance for Development, MSc Governance and Development Management, MSc International Health Management for Development, MSc Rural Development, MSc Poverty Reduction and Development Management, MSc Public Economic Management and Finance. Cursos cortos de entre dos y seis semanas: Governance Ethics and Anti Corruption Reforms, Modernising Policy Making, Governance, Partnership and Poverty, Improving Financial Performance in Local Government, Mobilising Financial Resources for Local Government, Managing Contracting Partnership and Regulation, Market Design, Management and Regulation in the UK. Para mayor información acerca de los programas de estudio y las fechas de inscripción contactarse con Kim Tan, Departamento de Desarrollo Internacional, Escuela de Políticas Publicas de la Universidad de Birmingham, B15 2TT, Reino Unido. Tel.: 44 121 414 5038, Fax: 44 121 4147995, E-mail: K.Tan@bham.ac.uk, página web: http://www.bham.ac.uk/IDD.  
· Becas de investigación postdoctoral Alexander von Humboldt. Becas de investigación postdoctoral con el fin de desarrollar proyectos de investigación en una universidad o centro de investigación alemán. Dirigidas a investigadores altamente cualificados en cualquier disciplina, que se hayan doctorado y no sean mayores de 40 años. Deben poseer cualquier nacionalidad, excepto la alemana. Duración: Entre 6 y 12 meses. Las solicitudes se pueden enviar en cualquier momento a: Alexander von Humboldt Foundation/ German Academic Exchange Service (DAAD). Jean-Paul-Str. 12. 53173 Bonn, Germany, Tel: +49 (0)228-833-0, fax +49 (0)228-833-212. http://www.avh.de/en/programme/stip_aus/stp.htm.
· Becas DAAD. Las becas para cursar carreras de posgrado (tipo master) en Alemania se otorgan para estudios, seleccionados por el DAAD, que se consideran de relevancia para países en vías de desarrollo. Están dirigidas a profesionales con al menos 2 años de experiencia laboral en el área desempeñando un cargo jerárquico. La mayoría de estos cursos se dictan en inglés, y abarcan las siguientes áreas: ingeniería, ciencias agrícolas y forestales, ciencias económicas, planificación regional, matemáticas, ciencias ambientales, medicina, ciencias de la educación y políticas de desarrollo. La lista está disponible en www.daad.org.ar/progbec.html#IDP. Edad Máxima: 32 o 36 años. Fecha de presentación: 31 de agosto de 2004 (Embajada de Alemania en Argentina, Villanueva 1055, 1426, Ciudad de Buenos Aires, Argentina.  Tel: 011-4778-2500, Fax: 011-4778-2550) o 15 de octubre (Universidad Alemana). Para mayor información escriba a ic@daad.org.ar.
· Becas de Posgrado del Gobierno de Japón y el Banco Mundial. Universidad de Tsukuba, Escuela de Humanidades y Ciencias Sociales, Programa de Maestría en Gestión de Políticas Públicas 2005-2007. Inicio de la actividad: Abril de 2005.  Duración: dos años. Requisitos: Licenciatura o equivalente. Tener conocimientos de economía y herramientas analíticas relacionadas con álgebra, cálculo y estadística. Experiencia laboral mínima de dos años preferentemente en el servicio público. Excelentes antecedentes académicos. Muy buen dominio del idioma inglés. Tener menos de 45 años. La Beca incluye: Pasaje aéreo ida y vuelta. Derechos de matriculación. Estipendio mensual de u$s 1.700. más gastos de instalación de u$s 500. Para obtener formularios de inscripción y demás documentación: http://gsipe.kokusai.tsukuba.ac.jp/wbgsp/pamphlet.pdf. Fecha de cierre de inscripción: 31 de agosto de 2004. Más información: http://gsipe.kokusai.tsukuba.ac.jp/wbgsp/index.html. E-mail: wbgsp@gsipe.kokusai.tsukuba.ac.jp.
· Becas para el Programa de Posgrado en Gobierno, Políticas Públicas y Administración de la Agencia de Cooperación Internacional de Japón (JICA). Uno de los objetivos de este programa a ayudar a mejorar la capacidad administrativa y de gobierno de los países en desarrollo. El objetivo principal es el estudio sobre Gobierno, Políticas Públicas y Administración Pública. Se trata de un Máster (MA) para realizar en Meiji University, Tokyo, Japón. Requisitos: Título universitario, tener un cargo administrativo en el Gobierno, en Instituciones estatales, Institución Académica o Centro de Investigación, tener entre 25 y 34 años de edad, buen promedio académico, examen TOEFL aprobado con buenas calificaciones. Fecha de inicio y duración: 1ro de abril 2005 al 31 de marzo de 2007. Ayuda financiera: Becas de JICA, que cubren gastos de estudio, matrícula y equipamiento. Para mayor información, dirigirse a la Agencia de Cooperación Internacional de Japón en Argentina, Maipú 1300, piso 21, C1006 ACT Ciudad de Buenos Aires, Te:011 4313-8901/ Fax011-4313-5778. E-mail: cshinzato@jica.org.ar. Horario de atención: Lunes a viernes de 9.30 a 12.30 y de 14 a 18 horas.
· Becas de Residencias para Investigadores. Daniel Langlois Foundation for Art, Science and Technology convoca al concurso internacional para historiadores, curadores, críticos, artistas, investigadores, científicos de varios campos, inclusive informática o ciencias sociales para dos becas de trabajo en el centro de investigación y documentación de la Fundación en Montréal. Cierre de inscripción: 31 de agosto de cada año. Solicite mayor información a info@fondation-langlois.org.
· Convocatoria para Residentes de Investigación en Estudios Latinoamericanos. Centro de Estudios y Programas Interamericanos (CEPI) - México - Fundación Ford. El CEPI tiene como misión crear un espacio de reflexión del más alto nivel para la discusión y la investigación especializadas de los asuntos interamericanos con el fin de ampliar el conocimiento y fomentar el interés por esta zona geográfica. El CEPI ofrece a nacionales de cualquier país un número limitado de residencias al año para los siguientes tipos de destinatarios: académicos, servidores públicos, diplomáticos y funcionarios de organismos internacionales; y representantes de organización de la sociedad civil, incluyendo a periodistas. Las residencias tendrán una duración de tres a nueve meses y sólo excepcionalmente se otorgarán residencias menores a tres meses o mayores a nueve. Areas de interés: Redes transnacionales (lícitas e ilícitas); Migración; Protección legal de connacionales en el extranjero; Seguridad y terrorismo; Convergencia económica y financiera; Disputas comerciales; Remesas y sus efectos; Procesos de integración y libre comercio; Inversión extranjera; Gobernabilidad; Ciudadanía y democratización; Transparencia y acceso a la información pública; Instituciones supranacionales; Influencia de Estados Unidos en la región; Influencia latina y caribeña en Estados Unidos y Canadá; Medio ambiente y recursos naturales; Derechos humanos; Estado de derecho. Los investigadores obtendrán los siguientes beneficios: Cuota mensual; Apoyo para transporte e instalación; Seguro de gastos médicos mayores; Espacio de oficina y equipo de cómputo; Asistente de investigación; Afiliación a la institución receptora; Apoyo logístico en la búsqueda de alojamiento. Las obligaciones de los participantes son: Cumplir con el programa de trabajo presentado; Ofrecer una conferencia durante la residencia; Publicar una breve síntesis de los resultados de su investigación; Dedicar tiempo completo a la investigación propuesta. Las personas interesadas en iniciar su residencia en enero de 2005, deben enviar la solicitud que se encuentra en la página web del programa: http://interamericanos.itam.mx la cual deberá ser entregada a más tardar el 1 de septiembre de 2004. Contacto: Jennifer Jeffs, Instituto Tecnológico Autónomo de México, Río Hondo 1, Colonia Tizapán, San Ángel, Delegación Álvaro Obregón, México, D.F. 01000. México. Tel. (52-55) 56.28.40.00 int. 3926, Fax: (52-55) 56.28.40.92. E-mail: interamericanos@itam.mx, http://interamericanos.itam.mx.
· Becas de Doctorado Universidad de Zaragoza. La Universidad de Zaragoza, en colaboración con el banco SCH (Santander Central Hispano), ha lanzado para el curso 2004-2005 la cuarta edición de un Programa de Becas de apoyo a la realización de estudios de doctorado por parte de estudiantes latinoamericanos. El plazo de presentación de solicitudes finalizará el próximo 29 de septiembre de 2004. Las condiciones para la presentación de candidaturas, así como la descripción de la estructura del programa y el modelo de solicitud, pueden obtenerse en la página web de la Universidad de Zaragoza http://wzar.unizar.es/inter/becasdoctorado.html.
· Programa de Becas Británicas Chevening. A través de este sistema de becas, el Gobierno Británico brinda a graduados argentinos la posibilidad de cursar estudios de posgrado en el Reino Unido en cualquier área de estudios excepto medicina y profesorado de inglés. Las áreas más frecuentes son: Administración Pública, Administración de Empresas, Ciencia Política, Comunicaciones, Derecho, Ecología, Economía y Finanzas. Todos los cursos se inician el año académico siguiente al de postulación. Las becas están dirigidas a postulantes que deseen desarrollar estudios e investigación de tiempo completo en cualquier institución académica británica durante un período de entre tres meses y un año. Las becas cubren pasaje aéreo ida y vuelta Argentina-Reino Unido, costo de los estudios, asignación mensual para manutención, asignación única para textos/material de estudio y ropa de abrigo, asignaciones menores para gastos, y cobertura médica. Requisitos: excelente nivel de inglés, nacionalidad argentina, edad comprendida preferentemente entre los 25 y 35 años, título universitario de grado, evidencia de logros profesionales, experiencia profesional preferentemente de 2 años como mínimo, compromiso de regresar a la Argentina una vez completados los estudios. Fechas para la recepción de solicitudes: desde principios de julio hasta el 30 de septiembre. Para mayor información y para bajar el formulario de inscripción, puede consultar la página web http://www.chevening.com/about/countries/argentina/index.html o escribir a becas@britishcouncil.org.ar.
· Becas Miguel de Cervantes. La celebración, el próximo año, del IV Centenario de "El Quijote" es una ocasión excepcional para potenciar las históricas relaciones de la Universidad de Alcalá (www.uah.es), patria de Cervantes y el mundo universitario latinoamericano. Por esto, esta institución ha creado 200 becas de postgrado, doctorado y máster con la colaboración de la Agencia Española de Cooperación Internacional, AECI, y del Grupo Santander. Las becas están dirigidas a profesores y egresados latinoamericanos y de otros países hispanohablantes que deseen iniciar estudios de doctorado o máster en la Universidad de Alcalá, incluyen la exención de tasas académicas y una asignación mensual de 600 euros.  El plazo de presentación de solicitudes finaliza el 30 de septiembre de 2004 y los candidatos deberán enviar la documentación al Servicio de Gestión de la Investigación de la UAH, a la  dirección becas200.cervantes@uah.es.
· Beca Hubert H. Humphrey (programa no conducente a grado académico). El objetivo de esta beca es capacitar a profesionales del sector público, privado o de ONGs,  involucrados en el diseño de políticas orientadas al desarrollo del país, en una de  las siguientes áreas: Políticas y Administración de Tecnologías, Desarrollo agrícola, Economía Agropecuaria, Periodismo y Comunicación, Desarrollo Económico, Planeamiento Educativo, Finanzas y Sistema Bancario, Administración de Recursos Humanos, Derechos Humanos, Recursos Naturales y Medioambiente, Salud Pública, Administración Pública, Administración y desarrollo de tecnología, Planeamiento regional y urbano. Los requisitos personales son capacidad de liderazgo, autonomía e iniciativa y compromiso de regresar al país para aplicar los conocimientos adquiridos. Los requisitos profesionales son un mínimo de 5 años de experiencia y excelente desempeño profesional, ser personal en relación de dependencia y contar con el aval y/o licencia de su empleador para realizar la beca, poseer título universitario, muy buen dominio de idioma Inglés (llamar a la Comisión Fulbright para informarse sobre el test de diagnóstico). Beneficios de la beca HH: Matrícula y aranceles del programa académico, estipendio mensual variable de acuerdo al área geográfica, seguro de salud, pasaje de ida y vuelta. La inscripción está abierta hasta el 30 de septiembre de 2004 en la Comisión Fulbright, Viamonte 1653, p. 2, 1055, Buenos Aires, tel.: (011) 4814 3561/2; fax: (011) 4814 1377; e-mail: info@fulbright.com.ar.
· Ayudas para proyectos de investigación de la Fundación Carolina y del Centro de Estudios Hispánicos e Iberoamericanos. El objetivo de este Programa, es fomentar el conocimiento de las Relaciones Mutuas entre España y el Mundo Hispánico e Iberoamericano, con especial atención a la Historia y la Historia del Arte. Para mayor información e inscripción, dirigirse a la página de la Fundación Carolina: http://www.fundacioncarolina.es. Cierre de la inscripción: 2 de noviembre de 2004. 

· Beca de estudios de postgrado universitario 2005-2006 (Suiza). Por intermedio de la Comisión Federal de Becas, la Confederación suiza ofrece a graduados universitarios becas de estudios de post-grado (http://www.admin.ch/bbw/e/bildung/eskas.html). Las disciplinas artísticas no están comprendidas. Los trámites se realizan en el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, Pizzurno 935 of 231 tel 4129-1187 de 10:30 a 14:30 hs. Las becas de estudios de post-grado universitarios están destinadas a estudiantes argentinos. En principio, los becarios pueden estudiar en todas las universidades suizas o en las escuelas politécnicas federales (Internet: http://www.swissuni.ch). Las becas se ofrecen para un año académico de nueve meses. El monto mensual de la beca es de Fr. 1.820.- El becario se halla dispensado del pago de aranceles universitarios. Asimismo, los becarios benefician de una cobertura por enfermedad y accidente. Los gastos de tratamientos odontológicos quedan excluidos del seguro. Los ciudadanos argentinos deberán tomar a su cargo el viaje de ida. Por su parte, la CFBE pagará el viaje de regreso. Sin embargo, aquellos que permanecieran en Suiza seis meses luego de la expiración de la beca perderán este derecho, así como aquellos que continúen sus estudios, ejerzan una actividad laboral o realicen una pasantía en el extranjero. Los candidatos deberán anexar a su aplicación un plan detallado y preciso de los estudios o de la investigación que planean desarrollar en Suiza. Se deberán evaluar las posibilidades de reinserción profesional en la Argentina. Antes de presentar su candidatura, los candidatos deberán asegurarse que su plan de estudios o su proyecto de investigación pueden realizarse en la universidad suiza escogida (tomando contacto previo con un profesor o con la dirección de un curso de post-grado en Suiza). Deberán anexar a su pedido las copias de sus diplomas (con las notas), un plan detallado de los estudios a realizar y un curriculum vitae. Los candidatos que presenten su candidatura en el marco de una cooperación entre la Universidad argentina y una Universidad suiza son consideradas prioritarias. Los candidatos no deben superar los 35 años. Los candidatos deberán poseer conocimientos suficientes de francés, alemán o italiano a fin de posibilitar el pleno aprovechamiento de la beca. La Embajada de Suiza en la Argentina tomará a los candidatos un examen de idioma. Si los conocimientos básicos no resultaran suficientes, no podrá tomarse en consideración la candidatura. El becario se compromete a estar domiciliado en Suiza, y a respetar las instrucciones de la CFBE así como las disposiciones relativas a la estadía de extranjeros en Suiza y a los reglamentos universitarios. En lo que atañe a los grupos familiares, las decisiones son adoptadas por la Oficina federal de los extranjeros y actualmente resulta muy difícil obtener las autorizaciones necesarias. La CFBE no es competente en este tema. Cabe señalar que las reuniones familiares no se pueden realizar en principio durante el primer año de estudios. Al aceptar la beca, los becarios se comprometen por escrito a regresar a su país al finalizar el año académico o concluir la beca. Las becas de la CFBE no pueden acumularse con otras becas. Si el becario percibe otra beca u otro apoyo financiero, deberá renunciar a la beca. El formulario de inscripción puede obtenerse ingresando a www.me.gov.ar/becas. La Embajada de Suiza se halla a disposición para cualquier informe. Los legajos deberán presentarse en 4 ejemplares en el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la República Argentina - Dirección Nacional de Cooperación internacional, Pizzurno 935, 2º piso, of. 231 CP 1020 -hasta el 31 de octubre de 2004. Cada legajo deberá contener los documentos siguientes según el orden establecido: a) hoja de candidatura (formulario de la CFBE); b) fotocopia del certificado analítico de estudios secundarios; c) fotocopias de todos los certificados y diplomas universitarios (con las notas); d) 2 cartas de recomendación de profesores; e) plan detallado y preciso de los estudios o de la investigación que se propone realizar en Suiza; f) curriculum vitae; g) atestación del profesor de la universidad suiza escogida en la cual se certifique que el marco científico del proyecto está asegurado; h) 1 certificado médico (en formulario ad-hoc); i) otros documentos eventuales (diplomas de idioma, etc.). Los legajos deberán ser redactados en alemán, francés, italiano o inglés. Los legajos incompletos o mal preparados no podrán ser tomados en consideración. En el momento de inscribirse en una Universidad suiza, los becarios deberán presentar los originales de los certificados y de los diplomas. La decisión de la Comisión federal de becas se comunica por lo general en el curso del mes de mayo. Embajada de Suiza, Av. Santa Fe 846, piso 12, Tel.  4311 6491 int. 208, e-mail vertretung@bue.rep.admin.ch. Universidades y Escuelas Politñecnicas Federales de Suiza : Universität Basel http://www.unibas.ch; Universität Bern http://www.unibe.ch; Université de Fribourg http://www.unifr.ch; Université de Genève http://www.unige.ch; Université de  Lausanne http://www.unil.ch; Ecole polytechnique fédérale de Lausanne http://www.epfl.ch; Università della Svizzera italiana http://wwww.ti-edu.ch; Universitäre Hochschule Luzern http://www.unilu.ch; Université de Neuchâtel http://www.unine.ch; Universität St. Gallen http://www.unisg.ch; Universität Zürich http://www.unizh.ch; Eidgenössische Technische Hochschule Zürich http://www.ethz.ch.
· Becas del Population Council (NY, EEUU) en Ciencias Sociales. Se trata de subsidios para realizar estudios avanzados en estudios de la población (incluyendo demografía y salud pública) en combinación con una disciplina de las ciencias sociales tales como economía, sociología, antropologia o geografía. Dirigidos a ciudadanos de países en desarrollo, graduados con título universitario y buen promedio académico. Los subsidios cubren estipendios, matrícula parcial, costos relacionados con el curso, seguro de salud. Las asignaciones varían de acuerdo al nivel de estudios seleccionado. Duración: 1 Año. Cierre de Inscripción: 15 de diciembre de 2004.  Dirigirse a: Population Council, 1 Dag Hammarskjold Plaza, Policy Research Division, 10017 - Nueva York, Estados Unidos, Teléfono:    212-339-0671, E-mail: ssfellowship@popcouncil.org.
· Becas para realizar estudios de posgrado y estudios artísticos o musicales adelantados en Suiza. La Federal Commission for Scholarships for Foreign Students ofrece becas para extranjeros, para realizar estudios de posgrado en cualquier institución educativa superior de Suiza. Conjuntamente, se ofrecen becas para candidatos adelantados en el estudio de las artes y la música. Estas becas están dirigidas a titulados universitarios extranjeros, con un buen conocimiento del francés, el alemán o el italiano, menores de 35 años en el momento de solicitar la beca. La duración de la beca será de 9 meses (prorrogables) y la dotación será de entre 1.600 y 4.500 CHF. Se hará un examen previo en la embajada o Consulado de Suiza del país de origen del candidato. No se especifica fecha de solicitud, pero para los estudios que empiecen en octubre se tendrá que solicitar la beca a finales de octubre del año anterior. La fecha de cierre de la presente convocatoria es el 31 de diciembre de 2004. Convocante: Federal Commission for Scholarships for Foreign Students, Hallwylstrasse 4, CH-3003 Bern, Switzerland, Tel.: 0313232676, Fax 0313233020. Dirección Web: http://www.bbw.admin.ch/html/pages/bildung/stipendien/eskas-e.htm. 
· Becas para jóvenes investigadores en Finlandia. El Center for International Mobility (CIMO) ofrece becas dirigidas a jóvenes investigadores, licenciados que hayan cursado un master, doctores o titulados equivalentes, menores de 35 años, de cualquier nacionalidad, cuyo objetivo es promover la movilidad académica en Finlandia y la cooperación internacional en los ámbitos de educación e investigación. La duración de las instancias será de entre 3 y 12 meses y la dotación de entre €725 y €1000 por mes. Las solicitudes se tendrán que tramitar desde el departamento de la universidad receptora como mínimo 3 meses antes del inicio previsto de la estancia. Fecha de cierre: 31 de diciembre de 2004. CIMO Fellowships. Centro for International Mobility (CIMO), Po Box, 343, Fin 00531 Helsinki, Finlandia. Tel.: +358977477064, Fax +358977477067. Web: http://finland.cimo.fi/studying/content/scholarships_fellowships.htm, E-mail: cimoinfo@cimo.fi.
· Becas para Master y cursos cortos en Israel. El Gobierno de Israel, a través de su Embajada en Buenos Aires, ofrece becas para la realización de cursos breves y masters dirigidos a profesionales del sector público. Requisitos generales: Poseer título universitario. Experiencia en el área del curso. Excelente dominio del idioma inglés. La beca cubre: Gastos de estadía en el lugar de realización del curso, alojamiento, comidas, seguro médico, pequeño viático y gastos de matrícula. No incluye pasaje aéreo. Programas en español -ciclo 2004 de becas en Israel para capacitación: Seminario Internacional en Gestión de Crisis y Desastres Masivos, Programa de Seguridad Nacional Gestión Y Planificación Ambiental, Gestión y Desarrollo de Pequeñas y Medianas Empresas (Pymes), Gestión en Sistemas de Salud. Informes: Embajada de Israel, Av. de Mayo 701 , piso 10, Buenos Aires. TEL: 4338-2500 Fax. 4338-2624. Mail: cultura@israel-embassy.org.ar Web site: www.israel-embassy.org.ar. Para mayor información enviar un e mail a: cursos@buenosaires.mfa.gov.il  o contactarse telefónicamente al (011) 4338-2500 en el horario de 9.30 a 13. hs. Información adicional: ceciap@sgp.gov.ar.
Cursos 2004:

Planificación de Estudios y Desarrollo Curricular

Del 15/11/04 al 09/12/04

Vence el 13/08/04 (Selección en Israel: 05/09/04) 

Producción de Leche en Condiciones Intensivas 

Del 27/10/04 al 17/11/04. 

Vence el 22/08/04 (Selección en Israel: 10/09/04) 

Educación y Bienestar para Niños Pequeños

Del 15/11/04 al 9/12/04

Vence el 21/8/04 (Selección en Israel: 10/09/04) 

La Microempresa de Turismo Rural - Un ingreso adicional para la mujer

Del 18/10/04 al 11/11/04

Vence 03/08/04 (Selección en Israel: 18/08/04)
· Becas OEA. La Organización de Estados Americanos ofrece becas de Actualización Profesional en dos modalidades, a distancia o presencial, en diversas temáticas. Para mayor información, dirigirse a la página web del Portal Educativo de las Américas www.educoea.org, sección Convocatoria a Becas.

CURSOS Y CONVOCATORIAS

· OEI - Convocatorias Iberoamericanas. www.oei.es/eventos.htm Convocatorias de Concursos, Congresos, Reuniones y otras actividades realizadas en los países iberoamericanos, o que tengan interés para ellos, sobre Educación, Ciencia y Cultura. Las solicitudes de información sobre los eventos anunciados deben dirigirse a los organizadores de los mismos. 

· Programa de Cooperación Interuniversitaria con Iberoamérica PCI INTERCAMPUS. Con fecha 24 de junio de 2004 ha sido publicada en el Boletín Oficial del Estado español (BOE) la Resolución de 26.05.04 por la que el Secretario General de la AECI convoca el Programa de Cooperación Interuniversitaria con Iberoamérica (INTERCAMPUS). Las solicitudes deberán ser cumplimentadas (en línea) por la universidad española coordinadora de cada proyecto, según la Cláusula SEPTIMA: PRESENTACIÓN DE SOLICITUDES Y PLAZO, que expresa "Las solicitudes de ayudas para proyectos, acciones y redes se deberán cumplimentar debida y enteramente por el Vicerrector de Relaciones Internacionales (o figura equivalente) de la Universidad española coordinadora, a efectos de la presente convocatoria, en el formulario conformado correspondiente en www.aeci.es/pci de forma completa y verídica, quedando ulterior y automáticamente eliminadas las solicitudes que aleguen datos que se demuestren no contrastables". En tal sentido, las universidades interesadas deberán seguir las indicaciones que les faciliten las universidades españolas a fin de la presentación de proyectos. El plazo de presentación de solicitudes vence el 7 de agosto de 2004.

· Pasantías del Centro de Estudios de Justicia de las Américas. Se encuentran abiertas las inscripciones para postular a dos becas de formación profesional para realizar una pasantía rentada en la sede del Centro de Estudios de Justicia de las Américas ubicada en Santiago de Chile. La pasantía tendría una duración de seis meses, y se extendería desde el 4 de octubre de 2004 hasta el 31 de marzo de 2005. Las pasantías están dirigidas a jóvenes profesionales de América Latina y el Caribe y pueden participar en ella los profesionales que posean la nacionalidad de un país miembro activo de la OEA, entre otros requisitos. Las postulaciones se recibirán hasta el 15 de agosto de 2004, por vía electrónica únicamente, llenando el formulario que se encuentra en la página web del CEJA (www.cejamericas.org/capacitacion). Allí se encuentran también detalles del programa, requisitos para la postulación y las etapas del proceso de selección. Mayores informaciones pueden ser solicitadas a fernando.santelices@cejamericas.org.

· Convocatoria jóvenes investigadores (Portugal). INESC Porto es un instituto privado sin fines de lucro orientado a la investigación y el desarrollo tecnológico en Portugal y la UE (http://www.inescporto.pt). La búsqueda se orienta a un joven investigador, para trabajar en INESC Porto, Porto, Portugal, financiado por la UE y el gobierno portugués. El investigador será integrado a la Unidad de Telecomunicaciones y Multimedia del INESC Porto, para trabajar en un proyecto de investigación en el área del management y la manipulación de contenidos multimedia para apoyar el concepto de Universal Multimedia Access (UMA). El investigador contará con un subsidio mensual de € 745, 00, y contará con la protección del seguro médico de INESC Porto. Los costos de transporte y de vida son responsabilidad del investigador. El contrato será elaborado de acuerdo a la legislación portuguesa y las regulaciones de INESC Porto. Duración: 12 meses, comenzando el 15 de septiembre de 2004 (renovable). Cierre de la convocatoria: 20 de agosto de 2004. El candidato debe poseer título de Ingeniero Eléctrico o Informático. Se dará preferencia a los candidatos que posean MSc. o PhD. y con experiencia laboral en las siguientes áreas: Coding and compression formats for audio and video, Distributed technologies (CORBA, SOAP), XML, Java and/or C++, Databases. Es requisito indispensable un buen nivel de inglés. Habilidades en portugués, español, italiano y francés serán tenidas en cuenta. Para mayor información acerca del trabajo científico, enviar un e-mail a mandrade@inescporto.pt. Para aplicar, enviar Curriculum Vitae y copia de título a Sra. Margarida Gonçalves (msg@inescporto.pt o Fax +351.22.2058692) e indicar Ref [BI-BL/059/2004/AUCM-UTM.].

· UNESCO Programa de Pequeños Créditos para la Erradicación de la Pobreza: Construyendo capacidades nacionales para la investigación y el análisis de políticas. Más información disponible en http://portal.unesco.org/shs/en/ev.php-URL_ID=1396&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201.html. El cierre de la convocatoria es el 31 de octubre de 2004. Ante cualquier consulta, comunicarse con John Nkinyangi (Team Leader), Jefe de la Oficina Ejecutiva, UNESCO Sector para las Ciencias Sociales y Humanas, 1, rue Miollis, 75732 Paris Cedex 15, Francia, j.nkinyangi@unesco.org, Web http://www.unesco.org/shs.
SITIOS DE INTERÉS

Enlaces recomendados en Internet

Páginas del Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología

Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

· http://www.me.gov.ar 

 Secretaría de Políticas Universitarias

· http://www.me.gov.ar/spu
Secretaría de Ciencia,  Tecnología e Innovación productiva

· http://www.secyt.gov.ar/home.htm 
Dirección Nacional de Cooperación Internacional

· http://www.me.gov.ar/dnci/
Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria

· http://www.coneau.gov.ar  
Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto

http://www.mrecic.gov.ar 
Cooperación Internacional

http://www.mrecic.gov.ar/dgcin/index.htm 
Páginas con información general sobre cooperación y ayuda al desarrollo

· Foro Europeo de Cooperación Internacional (EUFORIC)  
http://www.euforic.org 
· Biblioteca virtual sobre cooperación y desarrollo (ACDI/CIDA)

http://w3.acdicida.gc.ca/Virtual.nsf/pages/index_e.htm 
· Relief Web (ayuda humanitaria) 

http://www.reliefweb.int
· Centers for Research & Policy Development 

http://www.ksg.harvard.edu/library/orgs_tanks.htm
· Visión latinoamericana de la Cooperacion Internacional (Perú)

http://www.rcp.net.pe/cti/
· International Development Research Centre (Canadá)
http://web.idrc.ca/
Organizaciones Financieras Multilaterales

· Grupo Banco Mundial http://www.worldbank.org 
· Banco Interamericano de Desarrollo (BID) http://www.iadb.org 
· Fondo Monetario Internacional (FMI) http://www.imf.org/external 
· Banco Asiático de Desarrollo (BAsD) http://www.adb.org 
· Banco Africano de Desarrollo (BAfD) http://www.afdb.org 
· Banco Europeo de Reconstrucción y Desarrollo (BERD) http://www.ebrd.com 
Naciones Unidas

· Página principal  http://www.un.org 
· Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) http://www.undp.org 
· UNDP Virtual Development Academy 

http://jiu-web-a.jonesinternational.edu/eprise/main/vda-undp/index.html
· UNDP Capacidad 21

http://www.undp.org/capacity21/mandate/index-sp.html
· Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF)

http://www.unicef.org 
· Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR)

http://www.unhcr.org 
· Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)

http://www.unep.org 
· Fondo de las Naciones Unidas para Actividades de Población (FNUAP)

http://www.unfpa.org 
· Fondo de Desarrollo para la Mujer de las Naciones Unidas (UNIFEM)

http://www.unifem.undp.org 
· Oficina de Naciones Unidas para la Coordinación de Asuntos Humanitarios

http://www.reliefweb.int/ocha_ol/index.html 
· Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación(FAO) http://www.fao.org 
· Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) http://www.unesco.org
· UNESCO: Sistema de Educación Superior

http://www.unesco.org/iau/whed.html
Datos sobre sistemas de educación superior de todo el mundo. Documentos varios

Declaración Mundial sobre Educación Superior

http://www.unesco.org/education/educprog/wche/declaration_spa.htm
· IESALC-UNESCO www.iesalc.unesco.org.ve
· Centro de las Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (Hábitat)

http://habitat.unchs.org/home.htm 
· Organización Mundial de la Salud (OMS) http://www.who.ch 
· Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL)

 http://www.eclac.cl
Otras Organizaciones Multilaterales

· Comité de Ayuda al Desarrollo (CAD) http://www.oecd.org/dac/index.htm 
· Comisión de las Comunidades Europeas http://europa.eu.int

· Europeaid  
http://www.europa.eu.int/comm/dgs/europ eaid/index_es.htm 

· Oficina Humanitaria de la Comunidad Europea (ECHO)

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/humanitarian_aid/index_es.ht
Agencias De Cooperación Bilateral

· Página del CAD con enlaces a las agencias de sus miembros

http://www.oecd.org/dac/htm/dacsites.htm
· AGENCIA INTERAMERICANA PARA LA COOPERACION Y EL DESARROLLO (AICI) http://www.iacd.oas.org/
Proyectos vigentes, formato para la presentación de proyectos, becas, préstamos, portal educativo para las Américas (http://www.educoas.org), enlaces, boletín informativo 
· OEI: ORGANIZACIONES DE LOS ESTADOS IBEROAMERICANOS

PLAN DE COOPERACION 2003

http://www.oei.es/progra0306/area_e.htm
Boletín http://www.oei.es/0103.htm
Organizaciones No Gubernamentales De Desarrollo y Redes De ONG´s.

· Comité de Enlace CE-ONGD http://www.oneworld.org/liaison/index.html 
· Oneworld (Red ONG del Reino Unido) http://www.oneworld.org 
· Eurostep (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/eurostep/index 
· Red Europea sobre Deuda y Desarrollo (EURODAD) http://www.eurodad.org 
· VOICE (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/voice/index.html 
· Coordinadora de ONG para el Desarrollo http://www.congde.org 
· Federación Internacional de Cruz Roja http://www.ifrc.org 
· Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR) http://www.icrc.org 
· Global Education for European Engineers and Entrepreneurs www.ge4.org 

· Intermón Oxfam http://www.intermon.org 
Centros de Estudios,  Documentación y Publicaciones Especializadas En Línea

· Overseas Development Institute (ODI) http://www.odi.org.uk 
· Institute of Development Studies (IDS), University of Sussex

http://www.ids.ac.uk/ids/index.html 
· Instituto Universitario de Desarrollo y Cooperación (Universidad Complutense) http://www.ucm.es/info/IUDC 
· Instituto Complutense de Estudios Internacionales (ICEI)

http://www.ucm.es/info/icei/dyc.html 
· Centro de Investigación para la Paz (CIP) http://www.cip.fuhem.es 
· HEGOA (Universidad del País Vasco/EHU) http://www.ehu.es/hegoa 
· Centro de Información y Documentación Internacional de Barcelona (CIDOB) http://www.cidob.es 
· Centro de Comunicación, Investigación y Documentación entre Europa y América Latina (CIDEAL) http://www.cideal.org 
· Red Eurosur (IEPALA) http://www.eurosur.org
· CLACSO (Consejo Latinoamericano en Ciencias Sociales)

http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html
becas, publicaciones, convocatorias

· OLPED – Observatorio Latinoamericano de Políticas Educacionales http://www.lpp-uerj.net/olped 
· Escuela para Graduados Alberto Soriano - Facultad de Agronomía - Universidad de Buenos Aires www.agro.uba.ar/epg/
· Red Córdoba de Cooperación Internacional

http://www.agenciacordobaciencia.cba.gov.ar/RedCordoba/cical.htm 

· Representación de Universidades de Rusia - Tecnología Aerospacial www.estudiosenrusia.com
· Becas www.becas.com 

· UNIVERSIA: el portal de los universitarios
http://www.universia.com.ar
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