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NOVEDADES

· Actividades Mercosur Educativo. El 10 de junio ppdo., durante la XXVI Reunión de Ministros de Educación de los países del Mercosur y los Estados Asociados de Bolivia y Chile, se aprobó el Programa de Movilidad Mercosur para la Educación Superior que, en su primera etapa, estará destinado a las carreras de Agronomía que hayan sido acreditadas por el Mecanismo Experimental de Acreditación de Carreras de Grado Universitario (MEXA) en los países de MERCOSUR. A los fines de seguir trabajando con esta línea de acción en las áreas de Ingeniería y Medicina, las próximas actividades que se realizarán en el marco del Mercosur Educativo serán las siguientes:

Taller de Capacitación de Pares Evaluadores de Ingeniería - 30, 31 de agosto y 1 de septiembre de 2004 – Asunción/Paraguay. Los evaluadores serán capacitados en las siguientes temáticas: Entrenamiento sobre Manual de Pares: aspectos operativos, conductas y ética propias de un equipo de pares evaluadores externos. Simulación considerando los momentos de la evaluación: análisis de la información y preparación de la visita. Simulación considerando los momentos de la evaluación: realización de la visita. Entrenamiento en el uso de las herramientas del SIC. Simulación considerando los momentos de la evaluación: análisis de la información, redacción de juicios del informe de evaluación, redacción del informe de salida. Simulación considerando los momentos de la evaluación: análisis de la información, redacción de juicios del informe de evaluación, redacción del informe de salida. 

Reunión de Agencias Nacionales de Acreditación – Mecanismo Experimental de Acreditación de Cursos de Ingeniería del Sector Educativo del Mercosur - 2 de septiembre – Asunción, Paraguay. Se evaluará el Taller de Pares de Ingeniería, el cronograma de aplicación del MEXA en los países del Mercosur, se analizará el MEXA aplicado a los cursos de agronomía del Mercosur. 

Reunión Conjunta Comisión Regional Coordinadora de Educación Superior (CRCES) – Agencias Nacionales de Acreditación / Mecanismo Experimental de Acreditación de Cursos de Ingeniería del Sector Educativo del Mercosur - 2 de septiembre – Asunción, Paraguay. Se evaluarán los resultados y las recomendaciones del Taller de Pares de Ingeniería y se acordará el cronograma de aplicación del MEXA en Ingeniería. Se pondrá a la CRCES al tanto de los resultados y recomendaciones de la aplicación del MEXA a los cursos de agronomía del Mercosur. Se revisará el cronograma de divulgación de los resultados de tal aplicación y se elaborarán los cronogramas para la aplicación del MEXA para ingeniería y medicina.

· La Dirección General de Cooperación Internacional, a fin de contribuir a incrementar las posibilidades de cooperación técnica internacional existentes, efectuó una investigación para detectar las posibilidades de asistencia que ofrece la cooperación descentralizada en la República Federal de Alemania, el Reino de España y la República Italiana. El material publicado contiene información general de cada Estado, Comunidad o Región según corresponda de los países citados y un capítulo especial relativo a las posibilidades de Cooperación Internacional.

Regiones Alemanas http://www.cancilleria.gov.ar/dgcin/reg-alemania.pdf 

Regiones Españolas http://www.cancilleria.gov.ar/dgcin/reg-espania.pdf 

Regiones Italianas http://www.cancilleria.gov.ar/dgcin/reg-italia.pdf 

Por otro lado, el Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto implementa una nueva política de intensificación de la cooperación internacional con el tercer sector. Por ello, se investiga intensamente la oferta de cooperación para organizaciones no gubernamentales y se la sistematiza y difunde a través de la página http://www.cancilleria.gov.ar/dgcin/ong.html. Numerosas ONG y gobiernos nacionales del mundo cuentan con programas de cooperación para ONG de países en desarrollo. Estos programas que se llevan a cabo en las más variadas áreas, tienen como objetivo principal la solidaridad y el trabajo conjunto y dejan una importante ganancia para las organizaciones nacionales, a saber, la ampliación de sus áreas de trabajo, el aprendizaje de buenas prácticas, el intercambio de experiencias y de expertos y el resultado concreto del trabajo conjunto. Es importante resaltar que el Gobierno Nacional actúa solamente en calidad de nexo, vinculando la oferta y la demanda de cooperación. Esto permite que se multipliquen las oportunidades de recibir ayuda extranjera que hoy son tan necesarias para permitir el surgimiento y la realización de más proyectos, para los cuales trabajan las organizaciones de la sociedad civil argentina desde hace muchos años. Los datos de la Dirección Nacional de Cooperación Internacional del Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto, son los siguientes: www.cancilleria.gov.ar/dgcin/index.html coopin@cancilleria.gov.ar.
· Seminario “Internacionalización de la Educación Superior: Nuevos desafíos” - 9 de Septiembre – Salón “Leopoldo Marechal” - Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología. Los nuevos desafíos que se abren para la educación a partir del proceso de internacionalización, imponen a los principales actores del sistema educativo, la necesidad de mantenerse actualizados sobre las principales tendencias para poder dar el necesario debate. Es por eso que la Secretaría de Políticas Universitarias del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (SPU – MECyT) convoca a la presente actividad, la cual tiene por objetivo difundir y debatir las acciones que la SPU viene desarrollando con respecto a diversos temas relacionados con la globalización y sus consecuencias en el plano educativo. En particular, se propone continuar una práctica de intercambio, debate y construcción de consensos acerca de las posiciones que nuestro país y sus universidades deben tomar de cara a los nuevos desafíos que se presentan. El seminario tendrá una duración de una jornada completa, con paneles temáticos en los que disertarán especialistas sobre los principales temas de debate, tales como “La internacionalización de la Educación Superior. Una visión global”, “El AGCS/GATS y sus implicancias para la Educación Superior”, “Estrategias nacionales y regionales: la experiencia del MERCOSUR y comparación con el proceso europeo”. El Seminario está dirigido a funcionarios de organismos públicos, autoridades y académicos de las universidades argentinas, especialmente de niveles de conducción que puedan trasladar estas discusiones y sus resultados al interior de la comunidad universitaria. Para mayor información, escribir a enciu@me.gov.ar o a jphermo@me.gov.ar.
· Caminos del MERCOSUR Convocatoria 2004 - Concurso Histórico Literario "NERUDA, poeta, ciudadano, político y Premio Nobel de Literatura". El Sector Educativo del MERCOSUR y la Organización de los Estados Iberoamericanos (OEI), presentan "Caminos del MERCOSUR" con el fin de conmemorar el "Día del MERCOSUR" haciendo partícipes a las escuelas del desafío que implica promover y consolidar una conciencia favorable a la integración regional. En este sentido, cabe señalar, que los Ministerios de Educación de Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Paraguay y Uruguay, incluyeron en el calendario escolar de sus respectivos países, el día 26 de marzo como el "Día del MERCOSUR" en ocasión de recordar la firma del Tratado de Asunción del año 1991, que dio nacimiento al proceso de integración de los países del Cono Sur. Caminos del MERCOSUR busca estimular y fortalecer el conocimiento y los vínculos entre jóvenes estudiantes de la región, a través de la indagación y sistematización, desde distintas perspectivas, de nuestras raíces culturales y del compartir una travesía por alguno de los caminos, senderos, rutas que conforman nuestro patrimonio natural y cultural regional. Para participar en "Caminos del MERCOSUR", Convocatoria 2004 se realizará un concurso histórico-literario en todos los países del MERCOSUR. El tema convocante del concurso es "NERUDA, poeta, ciudadano, político y premio Nobel de Literatura". La consolidación de la identidad regional requiere integrar la alteridad procurando el conocimiento y la aceptación de los otros pueblos que se integran al proceso, posibilitando la tolerancia, el respeto y la solidaridad. Nuestra región es una y varias a la vez, de ahí la riqueza y la necesidad de que los jóvenes mercosureños la conozcan. Para consultar las bases, los requisitos y demás datos, ingresar a http://www.oei.org.ar/concurso_neruda.PDF. OEI Oficina Regional en Buenos Aires http://www.oei.org.ar.

· Reunión con Especialistas Italianos en Microcréditos. El pasado 15 de julio se realizó en el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología una reunión entre economistas italianos y representantes de la Universidad Nacional de General San Martín, la Universidad de Buenos Aires, la Asociación Civil Avanzar para el Desarrollo Humano y la Secretaría de Políticas Universitarias. Los especialistas italianos invitados fueron el Dr. Gianfranco Vento y el Dr. Mario La Torre, miembros del Departamento de Economía y Gestión de la actividad bancaria y financiera de la Facultad de Economía de la Universidad de La Sapienza (Roma). El objetivo principal de la reunión, posibilitada por la mediación de la agencia CINS (Cooperación Italiana Norte-Sur), fue concretar un primer acercamiento con el fin de intercambiar experiencias sobre aspectos puntuales de la ingeniería financiera de los microcréditos. En su visita a la Argentina, los profesores Vento y La Torre se reunieron con diversos organismos y fundaciones con el fin de conocer la estructura financiera a través de la cual se gestionan los microcréditos en la Argentina, observando en esta primera aproximación una amplia diversidad de modalidades. A partir de este diagnóstico, los profesores comentaron durante el encuentro en el Ministerio algunos de sus actuales intereses en el campo de la investigación. Por un lado, trabajan en el diseño y la implementación de modelos generales para microfinanzas y microcréditos; y por otro lado, se interesan en el estudio de casos puntuales que requieran la construcción de una estructura financiera que minimice los costos de operación. En este sentido, los profesores procuraron indagar las particularidades de la experiencia argentina y compararla con los casos de otros países de América Latina y Europa. Como resultado de este encuentro, los profesores invitados se mostraron interesados en iniciar acciones para contactarse con grupos de investigación que desarrollen tareas afines en la Argentina. En tal sentido, la Secretaría de Políticas Universitarias remitirá a las Secretarías de Investigación de las Facultades de Universidades Públicas vinculadas con el tema en cuestión, una síntesis de los puntos tratados en el encuentro, junto con los datos de contacto de los profesores Vento y La Torre, quienes regresarán en un corto plazo a la Argentina para continuar las actividades relacionadas con su tarea. Cualquier persona interesada en el tema, puede comunicarse con la Secretaría de Políticas Universitarias del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, a través del siguiente correo electrónico: dncieypp@me.gov.ar. Las direcciones electrónicas de los especialistas invitados son: Gianfranco Vento: gianfranco.vento@uniroma1.it,  Mario La Torre: mario.latorre@uniroma1.it. Asimismo, pueden dirigirse al Sr. Roberto Ferri de la Agencia CINS Argentina: Cerrito 822 8º A, Tel. 4815-2148, Fax. 4816-7571. Correo electrónico: cins.argentina@fibertel.com.ar.

EVENTOS

· XII Encuentro de Especialistas en el Mercosur y VI Encuentro Internacional de Derecho de la Integración – Rosario - 9 y 10 de septiembre de 2004 (Sala Norte - Sede de Gobierno de la UNR - Maipú 1065 - Rosario - Pcia. de Santa Fe – Argentina ). La Red de Grupos de Investigaciones sobre Derecho de la Integración del Mercosur (REDIM), tiene el agrado de invitarlos a estos dos encuentros internacionales. Las temáticas a tratar en los paneles serán las siguientes: Seguridad y Estado en la Integración, Economía en la Integración, Presente y Futuro de la Normativa Comunitaria, Derechos Humanos y Derechos Fundamentales en la Integración. Para mayores informaciones, contactarse con Gustavo Marcelo Galliano, Secretario Técnico de REDIM, en ggalliano@fder.unr.edu.ar, o ggalliano2004@yahoo.com.ar.

· III Encuentro Internacional de Emprendedorismo – 27, 28 y 29 de septiembre – Recife, Pernambuco, Brasil. El IEL-FIEP, Instituto Euvaldo Lodi de Pernambuco realizará este encuentro internacional. El IEL de Pernambuco, junto con otras instituciones e iniciativas, ha desempeñado un importante rol en la afirmación del estado de Pernambuco como uno de los polos de la acción emprendedora. Algunos de los participantes serán Luc Quonian, (Universidade de Toulon, Francia); Andrew Zacharakis (Babson College, EEUU); Louis Jacques Filion ( Universidade de Montreal, Canadá). Los temas a tratar serán, entre otros: El Ministerio de Ciencia y Tecnología y la Interacción Universidad/Empresa; Generación de Empresas a partir de Empresas de Alta Tecnología (Spin offs); Emprendedorismo e Identificación de Oportunidades (Entrepreneurship and Opportunity Recognition); La Enseñanza del Emprendedorismo: La visión de la Confederación Nacional de la Industria y del IEL Nacional; Estrategia Empresarial – Indicadores de Performance y cómo controlar la Estrategia; Base de Información Tecnológica; Los Telecentros de Información y Negocios; Inteligencia Competitiva y Gestión del Conocimiento; La Enseñanza del Emprendedorismo en la Escuela Primaria: La Pedagogía Emprendedora; Emprendedorismo, Innovación y Capital de Riesgo para Nuevos Emprendimientos; Capital de Riesgo y Financiadores Privados (Venture Capital and Angel Financing). Las inscripciones podrán ser realizadas a través de la página web www.iel-pe.org.br.

· Seminario Internacional “Diálogos sobre la Interdisciplina” - 27 y 28 de septiembre, Auditorio Pedro Arrupe, S.J., Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), Universidad Jesuita en Guadalajara, Guadalajara, México. El encuentro, organizado por el Observatoire des Réformes Univeristaires (ORUS), con sede en París, así como el Centro de Investigación y Formación Social (CIFS) y el Departamento de Educación y Valores (DEVA) del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), pretende ser un espacio de reflexión y diálogo sobre diversos desafíos, posibilidades y propuestas en torno al necesario diálogo entre las disciplinas y los saberes de nuestras comunidades educativas. El urgente reclamo que nos plantea la complejidad de la realidad actual deriva en la imperiosa necesidad de comunicar de mejor manera los conocimientos tradicionalmente separados en nuestras instituciones académicas, lo que obliga a renovar la oferta de los contenidos educativos y sus estrategias pedagógicas, la investigación y la intervención social universitaria, los modelos académicos y la organización universitaria en su conjunto. Los temas tratados durante el Seminario quieren ser un estímulo para explorar, rediseñar e implementar no sólo nuevos proyectos universitarios sino también proyectos sociales y de políticas públicas con una visión interdisciplinar. El foro se organizaría a partir de cuatro bloques temáticos:  a) La interdisciplina y sus desafíos a la organización universitaria; b) Estrategias pedagógicas y curriculares interdisciplinares; c) formación y constitución de equipos de investigación e intervención interdisciplinares; d) proyectos civiles o gubernamentales de políticas públicas con visión interdisciplinar. La invitación está dirigida a universitarios, investigadores y miembros de organismos civiles y del sector público interesados en impulsar proyectos interdisciplinares. Por último, este evento tiene como uno de sus objetivos específicos el lanzamiento oficial de "ORUS Mex" y contará con la participación de representantes de la Comunidad Europea, así como de varias personalidades de otros países de América Latina y Estados Unidos. Para mayor información, comunicarse con Alfredo Pena-Vega, Coordinador de ORUS-Internacional (penavega@ehess.fr, apenavega@orus-int.org), con Enrique Luengo, Jefe del CIFS-ITESO (luengo@iteso.mx), o con Miguel Bazdrech, Jefe del DEVA-ITESO (mbazdres@iteso.mx).
· 2do Congreso Internacional de Educación ”La Formación Docente: Evaluaciones y Nuevas Prácticas en el Debate Educativo Contemporáneo” - 20, 21 y 22 de octubre de 2004. Organiza y convoca la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Universidad Nacional del Litoral. Los objetivos de este Congreso son generar ámbitos de debate y discusión sobre problemáticas centrales de las prácticas educativas en la actualidad, difundir conocimientos generados a través de proyectos de investigación, tesis de maestría y doctorados vinculadas a la formación docente, conocer experiencias alternativas o innovadoras, favorecer las relaciones entre distintas instituciones comprometidas con la formación docente para enriquecer perspectivas y potenciar proyectos colectivos. La convocatoria se dirige a Profesores e Investigadores de los distintos niveles del sistema educativo, Estudiantes de Profesorados, Organizaciones gubernamentales y no gubernamentales comprometidas con la educación pública. Los ejes temáticos que se tratarán son los siguientes: La docencia en contextos de pobreza y exclusión, El problema del conocimiento en la sociedad contemporánea, Impacto de las políticas neoliberales en educación, Evaluar la evaluación: controversias y desafíos, La formación permanente: condiciones, experiencias y proyectos.  La presentación del resumen de la ponencia se realizará hasta el día 15 de junio del año 2004. Los informes pueden solicitarse al Área de Extensión: Tel: 0342-4575105 Int: 227; 1er Piso - Facultad de Humanidades y Ciencias – Ciudad Universitaria “Paraje EL Pozo” – 3000 – Santa Fe. E- mail: congreso_educacion@fhuc.unl.edu.ar
. http://www.fhuc.unl.edu.ar/congreso_educacion.
· XII Congreso Mundial de Educación Comparada. El Concilio Mundial de Sociedades de Educación Comparada (WCCES) y la Sección de Educación Comparada de la Asociación de Pedagogos de Cuba (APC), convocan a académicos, investigadores, educadores, directivos, planificadores de la educación y a otros especialistas a participar de este Congreso, que tendrá lugar en Cuba, del 25 al 29 de octubre de 2004, en el Palacio de Convenciones de La Habana. Algunas de las temáticas que serán abordadas son: Educación, paz y justicia; Educación en situaciones de conflicto y reconstrucción; Educación comparada: Teoría y método; Educación a lo largo de la vida; Inclusión social; Lenguaje, cultura y educación; Educación Superior, etc. La convocatoria formal del Congreso y otras informaciones se pueden obtener en el sitio http://12wcees.cujae.edu.cu.

· Coloquio Internacional José Martí "Por una Cultura de la Naturaleza" – La Habana, Cuba, del 25 al 27 de octubre 2004. Temáticas: Etica y medio ambiente, Política y educación ambiental, Por un mundo sustentable, El ambiente desde una perspectiva interdisciplinaria e histórica. La cuota de inscripción es de US$ 100 y se paga en La Habana. Cualquier otro programa turístico o más información del evento que necesite, comunicarse con la Lic. Graciela López, e-mail: glopez@fibertel.com.ar, M.E.U. TOUR.

· 12 Convención Científica de Ingeniería y Arquitectura. 30 de noviembre – 3 de diciembre de 2004. Con motivo de los festejos del 40 Aniversario de su fundación, el Instituto Superior Politécnico José Antonio Echeverría, CUJAE (La Habana, Cuba), organiza esta Convención que incluye Talleres, Seminarios, Congresos y Simposios que versarán sobre diversas temáticas (Ingeniería Civil, Hidráulica, Mecánica, Industrial, Informática, Medio Ambiente, Telemática, Impactos Sociales y Educacionales de las TICs en Ingeniería y Arquitectura, Ingeniería y Arquitectura para la Reducción de Desastres, Pedagogía de la Arquitectura y el Urbanismo, Fibras Naturales, Aprovechamiento Integral y Aplicaciones Textiles, entre otros). Se impartirán cursos preeventos, los cuales pueden ser consultados en el sitio Web de la Convención www.cujae.edu.cu/eventos/convencion. 

BECAS

· Becas Fulbright - HUMPHREY Program 2005. El objetivo de este programa de becas de un año académico de duración es brindar a  profesionales del sector público, privado o de ONGS involucrados en  el diseño de políticas orientadas al desarrollo del país, la posibilidad de realizar un entrenamiento  en los Estados Unidos mediante un programa combinado de cursos académicos y una pasantía profesional en una de las siguientes áreas: Políticas de Desarrollo y Administración de Tecnologías; Desarrollo agrícola; Economía Agropecuaria; Periodismo y Comunicación; Desarrollo Económico; Educación; Finanzas y Sistema Bancario; Administración de Recursos Humanos; Derechos Humanos; Recursos Naturales y Medioambiente; Salud Pública; Administración Pública y Análisis de Políticas Públicas; Planeamiento Regional y Urbano; Tráfico de Personas; No proliferación y Estudios sobre la seguridad nacional; Enseñanza de Inglés como Lengua Extranjera; Educación y Prevención sobre el consumo de drogas; Políticas de Prevención del HIV. La beca comprende matrícula y aranceles del programa académico; estipendio mensual variable de acuerdo al área geográfica donde se desarrolle la beca; seguro de salud; pasaje de ida y vuelta. Requisitos: Nacionalidad argentina; un mínimo de 5 años de experiencia y excelente desempeño profesional; ser personal en relación de dependencia y contar con el aval y/o licencia de su empleador para realizar la beca; poseer título universitario y muy buen dominio de idioma Inglés (llamar a la Comisión Fulbright para informarse sobre el test de diagnóstico). Inscripción abierta hasta el 30 de septiembre de 2004. Viamonte 1653 2º piso. 1055 Capital. TEL: 4814-3561/62. E-mail:  info@fulbright.com.ar. 
· Becas de investigación postdoctoral Alexander von Humboldt. Becas de investigación postdoctoral con el fin de desarrollar proyectos de investigación en una universidad o centro de investigación alemán. Dirigidas a investigadores altamente cualificados en cualquier disciplina, que se hayan doctorado y no sean mayores de 40 años. Deben poseer cualquier nacionalidad, excepto la alemana. Duración: Entre 6 y 12 meses. Las solicitudes se pueden enviar en cualquier momento a: Alexander von Humboldt Foundation/ German Academic Exchange Service (DAAD). Jean-Paul-Str. 12. 53173 Bonn, Germany, Tel: +49 (0)228-833-0, fax +49 (0)228-833-212. http://www.avh.de/en/programme/stip_aus/stp.htm.
· Becas para el Programa de Posgrado en Gobierno, Políticas Públicas y Administración de la Agencia de Cooperación Internacional de Japón (JICA). Uno de los objetivos de este programa a ayudar a mejorar la capacidad administrativa y de gobierno de los países en desarrollo. El objetivo principal es el estudio sobre Gobierno, Políticas Públicas y Administración Pública. Se trata de un Master (MA) para realizar en Meiji University, Tokyo, Japón. Requisitos: Título universitario, tener un cargo administrativo en el Gobierno, en Instituciones estatales, Institución Académica o Centro de Investigación, tener entre 25 y 34 años de edad, buen promedio académico, examen TOEFL aprobado con buenas calificaciones. Fecha de inicio y duración: 1ro de abril 2005 al 31 de marzo de 2007. Ayuda financiera: Becas de JICA, que cubren gastos de estudio, matrícula y equipamiento. Para mayor información, dirigirse a la Agencia de Cooperación Internacional de Japón en Argentina, Maipú 1300, piso 21, C1006 ACT Ciudad de Buenos Aires, Te:011 4313-8901/ Fax011-4313-5778. E-mail: cshinzato@jica.org.ar. Horario de atención: Lunes a viernes de 9.30 a 12.30 y de 14 a 18 horas.
· Becas de Doctorado Universidad de Zaragoza. La Universidad de Zaragoza, en colaboración con el banco SCH (Santander Central Hispano), ha lanzado para el curso 2004-2005 la cuarta edición de un Programa de Becas de apoyo a la realización de estudios de doctorado por parte de estudiantes latinoamericanos. El plazo de presentación de solicitudes finalizará el próximo 29 de septiembre de 2004. Las condiciones para la presentación de candidaturas, así como la descripción de la estructura del programa y el modelo de solicitud, pueden obtenerse en la página web de la Universidad de Zaragoza http://wzar.unizar.es/inter/becasdoctorado.html.
· Programa de Becas Británicas Chevening. A través de este sistema de becas, el Gobierno Británico brinda a graduados argentinos la posibilidad de cursar estudios de posgrado en el Reino Unido en cualquier área de estudios excepto medicina y profesorado de inglés. Las áreas más frecuentes son: Administración Pública, Administración de Empresas, Ciencia Política, Comunicaciones, Derecho, Ecología, Economía y Finanzas. Todos los cursos se inician el año académico siguiente al de postulación. Las becas están dirigidas a postulantes que deseen desarrollar estudios e investigación de tiempo completo en cualquier institución académica británica durante un período de entre tres meses y un año. Las becas cubren pasaje aéreo ida y vuelta Argentina-Reino Unido, costo de los estudios, asignación mensual para manutención, asignación única para textos/material de estudio y ropa de abrigo, asignaciones menores para gastos, y cobertura médica. Requisitos: excelente nivel de inglés, nacionalidad argentina, edad comprendida preferentemente entre los 25 y 35 años, título universitario de grado, evidencia de logros profesionales, experiencia profesional preferentemente de 2 años como mínimo, compromiso de regresar a la Argentina una vez completados los estudios. Fechas para la recepción de solicitudes: desde principios de julio hasta el 30 de septiembre. Para mayor información y para bajar el formulario de inscripción, puede consultar la página web http://www.chevening.com/about/countries/argentina/index.html o escribir a becas@britishcouncil.org.ar.
· Becas Miguel de Cervantes. La celebración, el próximo año, del IV Centenario de "El Quijote" es una ocasión excepcional para potenciar las históricas relaciones de la Universidad de Alcalá (www.uah.es), patria de Cervantes y el mundo universitario latinoamericano. Por esto, esta institución ha creado 200 becas de postgrado, doctorado y master con la colaboración de la Agencia Española de Cooperación Internacional, AECI, y del Grupo Santander. Las becas están dirigidas a profesores y egresados latinoamericanos y de otros países hispanohablantes que deseen iniciar estudios de doctorado o master en la Universidad de Alcalá, incluyen la exención de tasas académicas y una asignación mensual de 600 euros.  El plazo de presentación de solicitudes finaliza el 30 de septiembre de 2004 y los candidatos deberán enviar la documentación al Servicio de Gestión de la Investigación de la UAH, a la  dirección becas200.cervantes@uah.es.
· Ayudas para proyectos de investigación de la Fundación Carolina y del Centro de Estudios Hispánicos e Iberoamericanos. El objetivo de este Programa, es fomentar el conocimiento de las Relaciones Mutuas entre España y el Mundo Hispánico e Iberoamericano, con especial atención a la Historia y la Historia del Arte. Para mayor información e inscripción, dirigirse a la página de la Fundación Carolina: http://www.fundacioncarolina.es. Cierre de la inscripción: 2 de noviembre de 2004. 

· Beca de estudios de postgrado universitario 2005-2006 (Suiza). Por intermedio de la Comisión Federal de Becas, la Confederación suiza ofrece a graduados universitarios becas de estudios de post-grado (http://www.admin.ch/bbw/e/bildung/eskas.html). Las disciplinas artísticas no están comprendidas. Los trámites se realizan en el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, Pizzurno 935 of 231 tel 4129-1187 de 10:30 a 14:30 hs. Las becas de estudios de post-grado universitarios están destinadas a estudiantes argentinos. En principio, los becarios pueden estudiar en todas las universidades suizas o en las escuelas politécnicas federales (Internet: http://www.swissuni.ch). Las becas se ofrecen para un año académico de nueve meses. El monto mensual de la beca es de Fr. 1.820.- El becario se halla dispensado del pago de aranceles universitarios. Asimismo, los becarios benefician de una cobertura por enfermedad y accidente. Los gastos de tratamientos odontológicos quedan excluidos del seguro. Los ciudadanos argentinos deberán tomar a su cargo el viaje de ida. Por su parte, la CFBE pagará el viaje de regreso. Sin embargo, aquellos que permanecieran en Suiza seis meses luego de la expiración de la beca perderán este derecho, así como aquellos que continúen sus estudios, ejerzan una actividad laboral o realicen una pasantía en el extranjero. Los candidatos deberán anexar a su aplicación un plan detallado y preciso de los estudios o de la investigación que planean desarrollar en Suiza. Se deberán evaluar las posibilidades de reinserción profesional en la Argentina. Antes de presentar su candidatura, los candidatos deberán asegurarse que su plan de estudios o su proyecto de investigación pueden realizarse en la universidad suiza escogida (tomando contacto previo con un profesor o con la dirección de un curso de post-grado en Suiza). Deberán anexar a su pedido las copias de sus diplomas (con las notas), un plan detallado de los estudios a realizar y un curriculum vitae. Los candidatos que presenten su candidatura en el marco de una cooperación entre la Universidad argentina y una Universidad suiza son consideradas prioritarias. Los candidatos no deben superar los 35 años. Los candidatos deberán poseer conocimientos suficientes de francés, alemán o italiano a fin de posibilitar el pleno aprovechamiento de la beca. La Embajada de Suiza en la Argentina tomará a los candidatos un examen de idioma. Si los conocimientos básicos no resultaran suficientes, no podrá tomarse en consideración la candidatura. El becario se compromete a estar domiciliado en Suiza, y a respetar las instrucciones de la CFBE así como las disposiciones relativas a la estadía de extranjeros en Suiza y a los reglamentos universitarios. En lo que atañe a los grupos familiares, las decisiones son adoptadas por la Oficina federal de los extranjeros y actualmente resulta muy difícil obtener las autorizaciones necesarias. La CFBE no es competente en este tema. Cabe señalar que las reuniones familiares no se pueden realizar en principio durante el primer año de estudios. Al aceptar la beca, los becarios se comprometen por escrito a regresar a su país al finalizar el año académico o concluir la beca. Las becas de la CFBE no pueden acumularse con otras becas. Si el becario percibe otra beca u otro apoyo financiero, deberá renunciar a la beca. El formulario de inscripción puede obtenerse ingresando a www.me.gov.ar/becas. La Embajada de Suiza se halla a disposición para cualquier informe. Los legajos deberán presentarse en 4 ejemplares en el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la República Argentina - Dirección Nacional de Cooperación internacional, Pizzurno 935, 2º piso, of. 231 CP 1020 - hasta el 31 de octubre de 2004. Cada legajo deberá contener los documentos siguientes según el orden establecido: a) hoja de candidatura (formulario de la CFBE); b) fotocopia del certificado analítico de estudios secundarios; c) fotocopias de todos los certificados y diplomas universitarios (con las notas); d) 2 cartas de recomendación de profesores; e) plan detallado y preciso de los estudios o de la investigación que se propone realizar en Suiza; f) curriculum vitae; g) atestación del profesor de la universidad suiza escogida en la cual se certifique que el marco científico del proyecto está asegurado; h) 1 certificado médico (en formulario ad-hoc); i) otros documentos eventuales (diplomas de idioma, etc.). Los legajos deberán ser redactados en alemán, francés, italiano o inglés. Los legajos incompletos o mal preparados no podrán ser tomados en consideración. En el momento de inscribirse en una Universidad suiza, los becarios deberán presentar los originales de los certificados y de los diplomas. La decisión de la Comisión federal de becas se comunica por lo general en el curso del mes de mayo. Embajada de Suiza, Av. Santa Fe 846, piso 12, Tel.  4311 6491 int. 208, e-mail vertretung@bue.rep.admin.ch. Universidades y Escuelas Politñecnicas Federales de Suiza : Universität Basel http://www.unibas.ch; Universität Bern http://www.unibe.ch; Université de Fribourg http://www.unifr.ch; Université de Genève http://www.unige.ch; Université de  Lausanne http://www.unil.ch; Ecole polytechnique fédérale de Lausanne http://www.epfl.ch; Università della Svizzera italiana http://wwww.ti-edu.ch; Universitäre Hochschule Luzern http://www.unilu.ch; Université de Neuchâtel http://www.unine.ch; Universität St. Gallen http://www.unisg.ch; Universität Zürich http://www.unizh.ch; Eidgenössische Technische Hochschule Zürich http://www.ethz.ch.
· Becas del Population Council (NY, EEUU) en Ciencias Sociales. Se trata de subsidios para realizar estudios avanzados en estudios de la población (incluyendo demografía y salud pública) en combinación con una disciplina de las ciencias sociales tales como economía, sociología, antropología o geografía. Dirigidos a ciudadanos de países en desarrollo, graduados con título universitario y buen promedio académico. Los subsidios cubren estipendios, matrícula parcial, costos relacionados con el curso, seguro de salud. Las asignaciones varían de acuerdo al nivel de estudios seleccionado. Duración: 1 Año. Cierre de Inscripción: 15 de diciembre de 2004.  Dirigirse a: Population Council, 1 Dag Hammarskjold Plaza, Policy Research Division, 10017 - Nueva York, Estados Unidos, Teléfono:    212-339-0671, E-mail: ssfellowship@popcouncil.org.
· Becas para realizar estudios de posgrado y estudios artísticos o musicales adelantados en Suiza. La Federal Commission for Scholarships for Foreign Students ofrece becas para extranjeros, para realizar estudios de posgrado en cualquier institución educativa superior de Suiza. Conjuntamente, se ofrecen becas para candidatos adelantados en el estudio de las artes y la música. Estas becas están dirigidas a titulados universitarios extranjeros, con un buen conocimiento del francés, el alemán o el italiano, menores de 35 años en el momento de solicitar la beca. La duración de la beca será de 9 meses (prorrogables) y la dotación será de entre 1.600 y 4.500 CHF. Se hará un examen previo en la embajada o Consulado de Suiza del país de origen del candidato. No se especifica fecha de solicitud, pero para los estudios que empiecen en octubre se tendrá que solicitar la beca a finales de octubre del año anterior. La fecha de cierre de la presente convocatoria es el 31 de diciembre de 2004. Convocante: Federal Commission for Scholarships for Foreign Students, Hallwylstrasse 4, CH-3003 Bern, Switzerland, Tel.: 0313232676, Fax 0313233020. Dirección Web: http://www.bbw.admin.ch/html/pages/bildung/stipendien/eskas-e.htm. 
· Becas para jóvenes investigadores en Finlandia. El Center for International Mobility (CIMO) ofrece becas dirigidas a jóvenes investigadores, licenciados que hayan cursado un master, doctores o titulados equivalentes, menores de 35 años, de cualquier nacionalidad, cuyo objetivo es promover la movilidad académica en Finlandia y la cooperación internacional en los ámbitos de educación e investigación. La duración de las instancias será de entre 3 y 12 meses y la dotación de entre €725 y €1000 por mes. Las solicitudes se tendrán que tramitar desde el departamento de la universidad receptora como mínimo 3 meses antes del inicio previsto de la estancia. Fecha de cierre: 31 de diciembre de 2004. CIMO Fellowships. Centro for International Mobility (CIMO), PO Box, 343, Fin 00531 Helsinki, Finlandia. Tel.: +358977477064, Fax +358977477067. Web: http://finland.cimo.fi/studying/content/scholarships_fellowships.htm, E-mail: cimoinfo@cimo.fi.
· Becas OEA. La Organización de Estados Americanos ofrece becas de Actualización Profesional en dos modalidades, a distancia o presencial, en diversas temáticas. Para mayor información, dirigirse a la página web del Portal Educativo de las Américas www.educoea.org, sección Convocatoria a Becas.

CURSOS Y CONVOCATORIAS

· OEI - Convocatorias Iberoamericanas. www.oei.es/eventos.htm Convocatorias de Concursos, Congresos, Reuniones y otras actividades realizadas en los países iberoamericanos, o que tengan interés para ellos, sobre Educación, Ciencia y Cultura. Las solicitudes de información sobre los eventos anunciados deben dirigirse a los organizadores de los mismos. 

· UNESCO Programa de Pequeños Créditos para la Erradicación de la Pobreza: Construyendo capacidades nacionales para la investigación y el análisis de políticas. Más información disponible en http://portal.unesco.org/shs/en/ev.php-URL_ID=1396&URL_DO=DO_TOPIC&URL_SECTION=201.html. El cierre de la convocatoria es el 31 de octubre de 2004. Ante cualquier consulta, comunicarse con John Nkinyangi (Team Leader), Jefe de la Oficina Ejecutiva, UNESCO Sector para las Ciencias Sociales y Humanas, 1, rue Miollis, 75732 Paris Cedex 15, Francia, j.nkinyangi@unesco.org, Web http://www.unesco.org/shs.
SITIOS DE INTERÉS

Enlaces recomendados en Internet

Páginas del Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología

Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

· http://www.me.gov.ar 

 Secretaría de Políticas Universitarias

· http://www.me.gov.ar/spu
Secretaría de Ciencia,  Tecnología e Innovación productiva

· http://www.secyt.gov.ar/home.htm 
Dirección Nacional de Cooperación Internacional

· http://www.me.gov.ar/dnci/
Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria

· http://www.coneau.gov.ar  
Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto

http://www.mrecic.gov.ar 
Cooperación Internacional

http://www.mrecic.gov.ar/dgcin/index.htm 
Páginas con información general sobre cooperación y ayuda al desarrollo

· Foro Europeo de Cooperación Internacional (EUFORIC)  
http://www.euforic.org 
· Biblioteca virtual sobre cooperación y desarrollo (ACDI/CIDA)

http://w3.acdicida.gc.ca/Virtual.nsf/pages/index_e.htm 
· Relief Web (ayuda humanitaria) 

http://www.reliefweb.int
· Centers for Research & Policy Development 

http://www.ksg.harvard.edu/library/orgs_tanks.htm
· Visión latinoamericana de la Cooperacion Internacional (Perú)

http://www.rcp.net.pe/cti/
· International Development Research Centre (Canadá)
http://web.idrc.ca/
Organizaciones Financieras Multilaterales

· Grupo Banco Mundial http://www.worldbank.org 
· Banco Interamericano de Desarrollo (BID) http://www.iadb.org 
· Fondo Monetario Internacional (FMI) http://www.imf.org/external 
· Banco Asiático de Desarrollo (BAsD) http://www.adb.org 
· Banco Africano de Desarrollo (BAfD) http://www.afdb.org 
· Banco Europeo de Reconstrucción y Desarrollo (BERD) http://www.ebrd.com 
Naciones Unidas

· Página principal  http://www.un.org 
· Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) http://www.undp.org 
· UNDP Virtual Development Academy 

http://jiu-web-a.jonesinternational.edu/eprise/main/vda-undp/index.html
· UNDP Capacidad 21

http://www.undp.org/capacity21/mandate/index-sp.html
· Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF)

http://www.unicef.org 
· Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR)

http://www.unhcr.org 
· Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)

http://www.unep.org 
· Fondo de las Naciones Unidas para Actividades de Población (FNUAP)

http://www.unfpa.org 
· Fondo de Desarrollo para la Mujer de las Naciones Unidas (UNIFEM)

http://www.unifem.undp.org 
· Oficina de Naciones Unidas para la Coordinación de Asuntos Humanitarios

http://www.reliefweb.int/ocha_ol/index.html 
· Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación(FAO) http://www.fao.org 
· Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) http://www.unesco.org
· UNESCO: Sistema de Educación Superior

http://www.unesco.org/iau/whed.html
Datos sobre sistemas de educación superior de todo el mundo. Documentos varios

Declaración Mundial sobre Educación Superior

http://www.unesco.org/education/educprog/wche/declaration_spa.htm
· IESALC-UNESCO www.iesalc.unesco.org.ve
· Centro de las Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (Hábitat)

http://habitat.unchs.org/home.htm 
· Organización Mundial de la Salud (OMS) http://www.who.ch 
· Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL)

 http://www.eclac.cl
Otras Organizaciones Multilaterales

· Comité de Ayuda al Desarrollo (CAD) http://www.oecd.org/dac/index.htm 
· Comisión de las Comunidades Europeas http://europa.eu.int

· Europeaid  
http://www.europa.eu.int/comm/dgs/europ eaid/index_es.htm 

· Oficina Humanitaria de la Comunidad Europea (ECHO)

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/humanitarian_aid/index_es.ht
Agencias De Cooperación Bilateral

· Página del CAD con enlaces a las agencias de sus miembros

http://www.oecd.org/dac/htm/dacsites.htm
· AGENCIA INTERAMERICANA PARA LA COOPERACION Y EL DESARROLLO (AICI) http://www.iacd.oas.org/
Proyectos vigentes, formato para la presentación de proyectos, becas, préstamos, portal educativo para las Américas (http://www.educoas.org), enlaces, boletín informativo 
· OEI: ORGANIZACIONES DE LOS ESTADOS IBEROAMERICANOS

PLAN DE COOPERACION 2003

http://www.oei.es/progra0306/area_e.htm
Boletín http://www.oei.es/0103.htm
Organizaciones No Gubernamentales De Desarrollo y Redes De ONG´s.

· Comité de Enlace CE-ONGD http://www.oneworld.org/liaison/index.html 
· Oneworld (Red ONG del Reino Unido) http://www.oneworld.org 
· Eurostep (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/eurostep/index 
· Red Europea sobre Deuda y Desarrollo (EURODAD) http://www.eurodad.org 
· VOICE (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/voice/index.html 
· Coordinadora de ONG para el Desarrollo http://www.congde.org 
· Federación Internacional de Cruz Roja http://www.ifrc.org 
· Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR) http://www.icrc.org 
· Global Education for European Engineers and Entrepreneurs www.ge4.org 

· Intermón Oxfam http://www.intermon.org 
Centros de Estudios,  Documentación y Publicaciones Especializadas En Línea

· Overseas Development Institute (ODI) http://www.odi.org.uk 
· Institute of Development Studies (IDS), University of Sussex

http://www.ids.ac.uk/ids/index.html 
· Instituto Universitario de Desarrollo y Cooperación (Universidad Complutense) http://www.ucm.es/info/IUDC 
· Instituto Complutense de Estudios Internacionales (ICEI)

http://www.ucm.es/info/icei/dyc.html 
· Centro de Investigación para la Paz (CIP) http://www.cip.fuhem.es 
· Instituto Brasilero de Relaciones Internacionales             http://www.ibri-rbpi.org.br 

· HEGOA (Universidad del País Vasco/EHU) http://www.ehu.es/hegoa 
· Centro de Información y Documentación Internacional de Barcelona (CIDOB) http://www.cidob.es 
· Centro de Comunicación, Investigación y Documentación entre Europa y América Latina (CIDEAL) http://www.cideal.org 
· Red Eurosur (IEPALA) http://www.eurosur.org
· CLACSO (Consejo Latinoamericano en Ciencias Sociales)

http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html
becas, publicaciones, convocatorias

· OLPED – Observatorio Latinoamericano de Políticas Educacionales http://www.lpp-uerj.net/olped 
· Escuela para Graduados Alberto Soriano - Facultad de Agronomía - Universidad de Buenos Aires www.agro.uba.ar/epg/
· Red Córdoba de Cooperación Internacional

http://www.agenciacordobaciencia.cba.gov.ar/RedCordoba/cical.htm 

· Representación de Universidades de Rusia - Tecnología Aerospacial www.estudiosenrusia.com
· Becas www.becas.com 

· UNIVERSIA: el portal de los universitarios
http://www.universia.com.ar
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