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Iniciativa del Programa de Cooperación Internacional Universitaria de la Dirección Nacional de Coordinación Institucional, Evaluación y Programación Presupuestaria (SPU), en conjunto con la Dirección Nacional de Cooperación Internacional (MECyT).

NOVEDADES

· Maestría en Ciencias Físicas del Instituto Balseiro para estudiantes argentinos. http://cabcat1.cnea.gov.ar/~maestria/maestria.html Se realiza este año una apertura de inscripción temprana a la Maestría en Ciencias Físicas del IB. A partir del 15/12/2003 y hasta el 14/05/2004 se recibirán solicitudes de inscripción en la Oficina de Alumnos del Instituto Balseiro (Sra. Marta Iparraguirre, Av. E. Bustillo km. 9.5, 8400 S.C. de Bariloche, Argentina; Tel: 54 2944 445162, Fax: 54 2944 445102). 
· Programa de Cooperación Interuniversitaria (PCI) de la AECI. En la edición 2003 del PCI, en su nuevo formato, se presentaron 1.146 proyectos de las cuatro líneas de ayudas: 537 proyectos de investigación conjunta (A), 143 proyectos bilaterales de posgrado (B), 113 redes temáticas de docencia (C), y 353 proyectos de acciones complementarias (D). La Comisión Evaluadora en Madrid seleccionó 178 proyectos de universidades españolas, de los cuales 27 se adjudicaron en relación con universidades argentinas en las modalidades A, B y C. Cada Universidad Coordinadora establecerá el contacto con las universidades contrapartes a fin de coordinar el desarrollo de las acciones previstas en los respectivos proyectos. Está previsto que la próxima edición del PCI se publique para el 31 de mayo de 2004, con vigencia de presentación de solicitudes hasta el 31 de julio de 2004. Se invita a las universidades argentinas a la presentación de proyectos con universidades españolas, en estrecha vinculación con las prioridades temáticas y sectoriales de la cooperación bilateral.
· Carrera de Especialización en Educación, Lenguajes y Medios. Presentada por la Universidad de San Martín (UNSAM) y el Instituto de Altos Estudios Sociales (IDAES) en convenio con el Centro de Comunicación La Crujía. Esta nueva carrera de posgrado, orientada a graduados en ciencias sociales y humanas, diseño y artes, constituye una propuesta académica que integra las áreas de educación, artes, medios, comunicación, cultura, lenguajes, política y sociología. Un abordaje interdisciplinario de esta problemática que, en el marco del pensamiento crítico, reúne herramientas tanto teóricas como prácticas para la comprensión y utilización de las Tecnologías de la Información y la Comunicación (TIC’s) en el campo educativo. INFORMACIÓN E INSCRIPCIÓN: pida.educ@unsam.edu.ar, 4374-7007, Paraná 145, 5º piso, Ciudad de Buenos Aires. Reunión Informativa: Marzo 2004. Inicio de cursada: primer semestre de 2004.
· Carrera de Especialización en Cooperación Internacional. Universidad de San Martín (UNSAM). Diseñada teniendo en cuenta la necesidad de profesionales y académicos con una formación especializada en el área de cooperación internacional y en el diseño y gestión de proyectos de cooperación para el desarrollo, esta propuesta académica busca atraer a graduados universitarios que estén desarrollando o planificando sus carreras tanto en el sector público como en el universitario, en organizaciones productivas regionales o locales, organizaciones de la sociedad civil, voluntariado u organismos internacionales. El objetivo central de la Especialización es brindar una formación académica y profesional de alto nivel en la investigación y práctica de temas relativos a la cooperación internacional, así como en el análisis de los aspectos políticos, sociales, económicos, administrativos, organizacionales e instrumentales para el diseño y evaluación de políticas, acciones y proyectos de cooperación. Para obtener mayor información, pueden dirigir sus consultas a posgrado@unsam.edu.ar
· CONVENIO PARA APLICAR LA APOSTILLA DE LA HAYA POR PARTE DE LOS COLEGIOS DE ESCRIBANOS. El día 1º de diciembre de 2003 entró en vigencia el convenio suscripto entre la Cancillería y el Consejo Federal del Notariado Argentino mediante el cual se faculta a los colegios de escribanos de la República Argentina a legalizar bajo el sistema de apostille, la totalidad de documentos públicos que prevé el artículo 1º de la Convención de la Haya de 1961 (http://www.hcch.net/e/conventions/text12e.html). En este sentido con este nuevo servicio, la Cancillería Argentina simplifica notablemente el trámite de legalización mediante el sistema de apostille, posibilitando que la ciudadanía pueda realizar los trámites ante el colegio de escribanos más próximo a su lugar de residencia, evitándose de esta manera innecesarias dilaciones y costosos desplazamientos, como ocurrió hasta el presente. Finalmente, cabe destacar que la Cancillería mantiene su carácter de autoridad de aplicación de la referida convención internacional, como asimismo que ejercerá la fiscalización correspondiente sobre los colegios de escribanos, conforme quedó establecido en los términos del convenio suscripto.
Si desea consultar con el colegio de escribanos
http://www.cfna.org.ar 
Si desea consultar los países signatarios del Convenio sobre la Apostilla
      http://www.hcch.net/e/status/stat12e.html
LEGALIZACIONES 
Cancillería Argentina 
Arenales 819 - subsuelo 1º (1007) Buenos Aires 
Teléfono: 4819- 7000 - Fax- 4819-7501
http://www.mrecic.gov.ar/servicios/pagleg.html
Horario de atención: Lunes a Viernes de 8:30 a 13:30 hs.
EVENTOS

· 4to Congreso Internacional de Educación Superior “La Universidad por un Mundo Mejor”. A realizarse del 2 al 6 de febrero de 2004 en el Palacio de las Convenciones, La Habana, Cuba. Este congreso, organizado por el Ministerio de Educación de la República de Cuba, apunta a examinar las necesarias transformaciones que se requieren en el quehacer de las Instituciones de Educación Superior, para que éstas asuman un papel decisivo en el desarrollo sostenible de nuestros países. Se realizarán conferencias magistrales impartidas por  prestigiosas personalidades, conferencias especiales, mesas redondas, paneles. El evento está dirigido a profesores, estudiantes, investigadores, directivos, funcionarios, organizaciones y empresas. Para mayor información, puede visitar el sitio web del congreso http://www.universidad2004.cu. Diversos especialistas del área y funcionarios argentinos participarán en carácter de expositores del citado evento.

· EDUTIC 2004. I Congreso de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas "La Educación Virtual en la Sociedad del Conocimiento". Asociación de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas, Argentina 11 - 13 de agosto de 2004, Buenos Aires, Argentina. Persigue analizar las diferentes problemáticas educativas en un mundo interconectado por los TIC's y promover la generación de un ámbito de debate académico, empresarial, gubernamental y no gubernamental en torno a las nuevas formas de acceder al conocimiento. Contacto: Marta Inés Leyria, Coordinadora General EDUTIC 2004, Tel.: (54-11) 43.12.29.63, e-mail: martaleyria@edutic.org.ar, congreso@edutic.org.ar, http://www.edutic.org.ar/congreso
BECAS

· Programa de Becas Saint Exupéry. Convocatoria 2004-2005. Está abierta la convocatoria para este programa de becas para graduados argentinos que deseen realizar estudios a nivel de posgrado en la República Francesa. Hay plazo para presentarse hasta el 23 de mayo de 2004. El reglamento, los requisitos, las áreas de prioridad, la documentación requerida, y demás información, estarán on-line próximamente en las siguientes direcciones: www.me.gov.ar/becas o a www.emb-fr.int.ar. 
· Embajada de Alemania. Programas Internacionales de Perfeccionamiento Profesional de la Organización Internacional de Capacitación y Desarrollo/In Went. Para mayor información, dirigirse a: Embajada de la Rep. Federal de Alemania Telef: (011) 4778-2500, Fax: (011) 4778-2550. Formularios y requisitos en www.me.gov.ar/becas.

· Programa de Becas para Artistas UNESCO-Ascberg. El Fondo Internacional para la Promoción de la Cultura financia parcialmente proyectos en el campo del desarrollo cultural, presentados por instituciones, organizaciones y asociaciones o personas físicas. El Consejo de Administración elige, basándose en criterios de selección precisos, proyectos culturales que serán financiados. Además, el Fondo administra las Becas para artistas UNESCO-Aschberg, destinadas a artistas seleccionados por un Comité artístico internacional. Las candidaturas para la financiación de proyectos o para las becas deberán ser enviadas directamente a la Secretaría del Fondo en la UNESCO, según las modalidades indicadas en esta página. Consultar en www.me.gov.ar/becas. 

· Becas OEA. La Organización de Estados Americanos ofrece becas de Actualización Profesional en dos modalidades, a distancia o presencial, en diversas temáticas. Para mayor información, dirigirse a la página web del Portal Educativo de las Américas www.educoea.org, sección Convocatoria a Becas.

· Banco de Becas UNESCO 2004- 2005. El Programa de Becas de la UNESCO ofrece oportunidades de capacitación innovadora y estudios de alto nivel mediante la concesión de becas de posgrado de breve duración en provecho de los Estados Miembros de la UNESCO.
CRITERIOS

A. Destinatarios: estudiantes universitarios y de posgrado que deseen estudiar en el

extranjero con objeto de:

• proseguir su formación;

• realizar investigaciones especializadas;

• mejorar sus competencias; o

• asistir a cursos especializados o de perfeccionamiento.

B. Atención prioritaria:

• Las candidaturas de mujeres y las procedentes de los Países Menos Adelantados.

C. Cualificaciones exigidas:

• Título universitario (por lo menos licenciatura).

• No ser mayor de 45 años de edad.

D. Cualificaciones suplementarias:

Los solicitantes deben tener méritos excepcionales y haber demostrado poseer un potencial sobresaliente que les permita aportar a su regreso una contribución significativa a su país.

Cuantía máxima de la beca:

La cuantía máxima de la beca será de 15.000 dólares estadounidenses para cubrir parcial o totalmente los gastos relacionados con los estudios como se indica más arriba.

La cuantía media de las becas en el bienio 2002-2003 fue de 7.700 dólares.

Cada COMISION NACIONAL DE COOPERACION PARA LA UNESCO PUEDE PRESENTAR  DOS CANDIDATURAS.

Formularios y requisitos en www.me.gov.ar/becas
Las solicitudes deberán presentarse hasta el 15 de abril de 2004 a Dirección Nacional de Cooperación Internacional – CONAPLU--PROGRAMA BECAS - Pizzurno 935 (1020) Of. 231 CABA
CURSOS Y CONVOCATORIAS

· III Congreso Internacional "Docencia Universitaria e Innovación", Girona, 30 de junio, 1 y 2 de julio de 2004. Organizan los Institutos de Ciencias de la Educación de las Universidades de Barcelona, Autónoma de  Barcelona, Politécnica de Catalunya y de Girona y la Unitat d'Innovació Docent de l'Ensenyament Superior (IDES) de la UAB. Los temas preferentes de esta edición de 2004 son: Estrategias didácticas centradas en el aprendizaje del alumnado, Enseñanzas prácticas, Docencia semipresencial, Las competencias en la educación superior. Los organizadores invitan a todas las personas que hayan realizado experiencias en estos ámbitos a enviar sus propuestas de comunicación mediante la página web del Congreso http://cidui.upc.es  entre los días 12 de enero y 20 de febrero de 2004. Solicite mayor información a enciu@me.gov.ar. 

· Concurso “Universidad y Desarrollo”. La Secretaría de Políticas Universitarias convoca a las Universidades Nacionales a la presentación de casos exitosos desarrollados en el campo de la innovación y la transferencia tecnológica, con el objetivo de promover la difusión pública de las capacidades de innovación existentes, aportando a la intensificación de los vínculos entre la universidad y los sectores sociales y productivos. El plazo para la presentación de los trabajos vence el 27 de Febrero de 2004. Para obtener mayor información, puede escribir un mail a enciu@me.gov.ar.  

· Concurso de Ensayos para Investigadores de América Latina y el Caribe: “Los legados teóricos de las ciencias sociales en América Latina y el Caribe” (CLACSO). La presente convocatoria pretende estimular una reflexión creativa sobre las condiciones y particularidades del quehacer de las ciencias sociales en los países del área en el marco de las transformaciones económicas, sociales, políticas y culturales acontecidas en el capitalismo global en el último cuarto de siglo. Fecha límite para postularse: 29 de marzo de 2004. Presentaciones semisenior e-mail: semisoc@campus.clacso.edu.ar. Presentaciones senior e-mail: sensoc@campus.clacso.edu.ar. Para mayor información, ingresar a http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html. 

· II Premio Internacional José Antonio Maravall de Historia Política - Universidad Complutense de Madrid. Este Premio tiene como finalidad promover la investigación científica en el amplio campo de la historia política; un objeto de estudio que abarca, en sus diversas manifestaciones, desde el pensamiento y las ideas políticas a los movimientos sociales. Los trabajos de investigación que se presenten deberán versar sobre cualquier tema de historia política y ser inéditos. La fecha de cierre es el 31 de marzo del 2004. El Premio está dotado con la cantidad de 600 euros. El trabajo premiado será publicado en la revista Historia y Política. Ideas, procesos y movimientos sociales. Para mayor información, enviar un mail a enciu@me.gov.ar.
COOPERACIÓN BILATERAL
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ESPAÑA

La Agencia Española de Cooperación Internacional (AECI) en línea con el criterio de “invertir en educación es invertir en desarrollo”, ofrece numerosos programas de formación, capacitación y fomento de la cultura que permiten el acceso directo a las nuevas metodologías y técnicas adoptadas por España en diversas temáticas de interés común en la Comunidad Iberoamericana.

La difusión de la lengua y cultura españolas constituye un objetivo permanente de las relaciones culturales y científicas de España con el resto del mundo. Ella se articula con especial eficacia mediante los programas antes mencionados, esenciales para la política española de cooperación internacional al desarrollo y para la lucha contra la pobreza.

En los últimos años se ha acrecentado la cooperación cultural, educativa y científica española en todos los países del mundo, en especial con los países en vía de desarrollo. En Argentina, este concreto apartado de la Cooperación Española, no sólo se ha mostrado como un instrumento válido para numerosos profesionales, docentes, técnicos y responsables de políticas sectoriales del país, sino que ha supuesto un importantísimo catalizador de relaciones personales y de estrechamiento de vínculos que, sin duda, es el mayor logro obtenido por ambos países en el capítulo humano y de formación de recursos humanos.

PROGRAMA DE BECAS MAE-AECI   www.becasmae.es 

Programa de formación para ciudadanos extranjeros y españoles para la realización de estudios en España y en el exterior. Se trata de un programa de becas de carácter abierto y anual para estudios de media y larga duración, para realizar estudios de posgrado y especialización, y un programa de corta duración, para estudios de lengua y cultura españolas e investigación doctoral de hispanistas. 

PROGRAMA DE COOPERACIÓN INTERUNIVERSITARIA CON IBEROAMÉRICA www.aeci.es/pcimae


Este programa tiene por objeto el desarrollo de proyectos de intercambio para la capacitación y perfeccionamiento de recursos humanos universitarios cualificados, con el fin de consolidar y fortalecer la investigación universitaria y los sistemas de formación de posgrado y doctorales en Iberoamérica, en el ámbito de la cooperación cultural y científica con los países iberoamericanos, entre universidades españolas e iberoamericanas participantes en el mismo. 

Modalidades de ayuda: para proyectos conjuntos de investigación, para proyectos bilaterales de posgrado y doctorado, para redes temáticas de docencia y para acciones complementarias.

FUNDACIÓN CAROLINA www.fundacioncarolina.es 

Esta Fundación, creada en diciembre de 2000 por el Consejo de Ministros de España, adscrita al Ministerio de Asuntos Exteriores, con participación de grandes empresas españolas, tiene su sede en la Agencia Española de Cooperación Internacional (AECI). Sus objetivos son: la promoción de las relaciones culturales, la cooperación en el ámbito educativo y científico entre España y el resto del mundo, especialmente Iberoamérica, la formación de cuadros profesionales, la relación entre líderes y futuros líderes de la Comunidad Iberoamericana de Naciones y aquellos otros países con los que España tiene estrechos vínculos políticos, culturales, históricos y económicos.

Las becas de la Fundación Carolina están dirigidas a jóvenes titulados superiores, profesionales e investigadores. Las líneas básicas de actuación son: 

· Programa de Becas para formación de posgraduados, profesores, investigadores, artistas y profesionales con una estrecha conexión con el mundo de la empresa.

· Programa de Visitantes dirigido a personas extranjeras con proyección de futuro.

· Centro de Estudios Hispánicos e Iberoamericanos con el fin de favorecer un mayor conocimiento de la cultura hispana y su influencia en el mundo.

Direcciones útiles para gestión de becas y estudios

Oficina Técnica de Cooperación www.aeci.es
Centro Cultural de España en Buenos Aires www.icibaires.org.ar
Consejería Cultural de la Embajada de España oficinacultural@speedy.com.ar
Consejería de Educación de la Embajada de España www.sgci.mec.es/ar 

Consulado de España en Bahía Blanca cgesp.bahbl@correo.mae.es
Consulado de España en Córdoba conespacordoba@correo.mae.es
Consulado de España en Mendoza cgmendoza@mae.es
Consulado de España en Rosario consulesp@infovia.com.ar 

SITIOS DE INTERÉS

Enlaces recomendados en Internet

Páginas del Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología

Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

· http://www.me.gov.ar 

 Secretaría de Políticas Universitarias

· http://www.ses.me.gov.ar/
Secretaría de Ciencia,  Tecnología e Innovación productiva

· http://www.secyt.gov.ar/home.htm 

Dirección Nacional de Cooperación Internacional

· http://www.me.gov.ar/dnci/
Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria

· http://www.coneau.gov.ar  

Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto

http://www.mrecic.gov.ar 

Cooperación Internacional

http://www.mrecic.gov.ar/dgcin/index.htm 

Páginas con información general sobre cooperación y ayuda al desarrollo

· Foro Europeo de Cooperación Internacional (EUFORIC)  

http://www.euforic.org 

· Biblioteca virtual sobre cooperación y desarrollo (ACDI/CIDA)

http://w3.acdicida.gc.ca/Virtual.nsf/pages/index_e.htm 

· Relief Web (ayuda humanitaria) 

http://www.reliefweb.int
· Centers for Research & Policy Development 

http://www.ksg.harvard.edu/library/orgs_tanks.htm
· Visión latinoamericana de la Cooperacion Internacional (Perú)

http://www.rcp.net.pe/cti/
· International Development Research Centre (Canadá)
http://web.idrc.ca/
Organizaciones Financieras Multilaterales

· Grupo Banco Mundial http://www.worldbank.org 

· Banco Interamericano de Desarrollo (BID) http://www.iadb.org 

· Fondo Monetario Internacional (FMI) http://www.imf.org/external 

· Banco Asiático de Desarrollo (BAsD) http://www.adb.org 

· Banco Africano de Desarrollo (BAfD) http://www.afdb.org 

· Banco Europeo de Reconstrucción y Desarrollo (BERD) http://www.ebrd.com 

Naciones Unidas

· Página principal  http://www.un.org 

· Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) http://www.undp.org 

· UNDP Virtual Development Academy 

http://jiu-web-a.jonesinternational.edu/eprise/main/vda-undp/index.html
· UNDP Capacidad 21

http://www.undp.org/capacity21/mandate/index-sp.html
· Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF)

http://www.unicef.org 

· Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR)

http://www.unhcr.org 

· Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)

http://www.unep.org 

· Fondo de las Naciones Unidas para Actividades de Población (FNUAP)

http://www.unfpa.org 

· Fondo de Desarrollo para la Mujer de las Naciones Unidas (UNIFEM)

http://www.unifem.undp.org 

· Oficina de Naciones Unidas para la Coordinación de Asuntos Humanitarios

http://www.reliefweb.int/ocha_ol/index.html 

· Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación(FAO) http://www.fao.org 

· Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) http://www.unesco.org
· UNESCO: Sistema de Educación Superior

http://www.unesco.org/iau/whed.html
Datos sobre sistemas de educación superior de todo el mundo. Documentos varios

Declaración Mundial sobre Educación Superior
http://www.unesco.org/education/educprog/wche/declaration_spa.htm
· IESALC-UNESCO www.iesalc.unesco.org.ve
· Centro de las Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (Hábitat)

http://habitat.unchs.org/home.htm 

· Organización Mundial de la Salud (OMS) http://www.who.ch 

· Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL)
 http://www.eclac.cl
Otras Organizaciones Multilaterales

· Comité de Ayuda al Desarrollo (CAD) http://www.oecd.org/dac/index.htm 

· Comisión de las Comunidades Europeas http://europa.eu.int

· Europeaid  

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/europ eaid/index_es.htm 

· Oficina Humanitaria de la Comunidad Europea (ECHO)

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/humanitarian_aid/index_es.ht
Agencias De Cooperación Bilateral

· Página del CAD con enlaces a las agencias de sus miembros

http://www.oecd.org/dac/htm/dacsites.htm
· AGENCIA INTERAMERICANA PARA LA COOPERACION Y EL DESARROLLO (AICI) http://www.iacd.oas.org/
Proyectos vigentes, formato para la presentación de proyectos, becas, préstamos, portal educativo para las Américas (http://www.educoas.org), enlaces, boletín informativo 

· OEI: ORGANIZACIONES DE LOS ESTADOS IBEROAMERICANOS

PLAN DE COOPERACION 2003
http://www.oei.es/progra0306/area_e.htm
Boletín http://www.oei.es/0103.htm
Organizaciones No Gubernamentales De Desarrollo y Redes De ONG´s.

· Comité de Enlace CE-ONGD http://www.oneworld.org/liaison/index.html 

· Oneworld (Red ONG del Reino Unido) http://www.oneworld.org 

· Eurostep (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/eurostep/index 

· Red Europea sobre Deuda y Desarrollo (EURODAD) http://www.eurodad.org 

· VOICE (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/voice/index.html 

· Coordinadora de ONG para el Desarrollo http://www.congde.org 

· Federación Internacional de Cruz Roja http://www.ifrc.org 

· Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR) http://www.icrc.org 

· Intermón Oxfam http://www.intermon.org 

Centros de Estudios,  Documentación y Publicaciones Especializadas En Línea

· Overseas Development Institute (ODI) http://www.odi.org.uk 

· Institute of Development Studies (IDS), University of Sussex

http://www.ids.ac.uk/ids/index.html 

· Instituto Universitario de Desarrollo y Cooperación (Universidad Complutense) http://www.ucm.es/info/IUDC 

· Instituto Complutense de Estudios Internacionales (ICEI)

http://www.ucm.es/info/icei/dyc.html 

· Centro de Investigación para la Paz (CIP) http://www.cip.fuhem.es 

· HEGOA (Universidad del País Vasco/EHU) http://www.ehu.es/hegoa 

· Centro de Información y Documentación Internacional de Barcelona (CIDOB) http://www.cidob.es 

· Centro de Comunicación, Investigación y Documentación entre Europa y América Latina (CIDEAL) http://www.cideal.org 

· Red Eurosur (IEPALA) http://www.eurosur.org
· CLACSO (Consejo Latinoamericano en Ciencias Sociales)

http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html
becas, publicaciones, convocatorias

· OLPED – Observatorio Latinoamericano de Políticas Educacionales http://www.lpp-uerj.net/olped 
· UNIVERSIA: el portal de los universitarios
http://www.universia.com.ar
COOPERACION INTERNACIONAL UNIVERSITARIA

Secretaría de Políticas Universitarias – Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

Coordinadora del Area: Lic. Gabriela Siufi 

Colaboradoras técnicas: Luciana Fernández Acquier y Marina Larrea

Pizzurno 935 – 1º 144 – (011) 4129-1396/7/9

(1020) Ciudad Autónoma de Buenos Aires

DIRECCION NACIONAL DE COOPERACION INTERNACIONAL

Ministerio de Educación,  Ciencia y Tecnología

Director: Lic. Miguel Vallone

Coordinadora del Programa de Becas de Alto Nivel en el Extranjero: Lic. Valeria Pattacini

Coordinador del Programa de Relaciones Bilaterales: Lic. Víctor González Prandi
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