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Iniciativa del Programa de Cooperación Internacional Universitaria de la Dirección Nacional de Coordinación Institucional, Evaluación y Programación Presupuestaria (SPU), en conjunto con la Dirección Nacional de Cooperación Internacional (MECyT).

NOVEDADES

· Sistema Educativo Suizo. La dirección de la página web del nuevo portal de información sobre la totalidad del sistema educativo suizo es http://www.educa.ch. Dicha página, que constituye la culminación de un proyecto conjunto elaborado por los cantones y el Gobierno Federal Suizo, contiene importante información (en los cuatro idiomas nacionales) sobre todo el sistema educativo suizo: estructura del sistema, universidades, escuelas superiores y básicas de oficios, secundarias y primarias, programas y material de estudios, catálogos temáticos, base de datos EDUCA con casillero de búsquedas, foros, contactos, links de interés, literatura específica, E-learning, concursos, investigación, proyectos e ITC.
· Programa de Cooperación Interuniversitaria (PCI) de la AECI. Está previsto que la próxima edición del PCI se publique para el 31 de mayo de 2004, con vigencia de presentación de solicitudes hasta el 31 de julio de 2004. Se invita a las universidades argentinas a la presentación de proyectos con universidades españolas, en cualquiera de sus cuatro modalidades (proyectos de investigación conjunta, proyectos bilaterales de posgrado, redes temáticas de docencia y proyectos de acciones complementarias), y con estrecha vinculación con las prioridades temáticas y sectoriales definidas para la cooperación bilateral.
· Maestría en Ciencias Físicas del Instituto Balseiro para estudiantes argentinos. http://cabcat1.cnea.gov.ar/~maestria/maestria.html Se realiza este año una apertura de inscripción temprana a la Maestría en Ciencias Físicas del IB. Hasta el 14/05/2004 se recibirán solicitudes de inscripción en la Oficina de Alumnos del Instituto Balseiro (Sra. Marta Iparraguirre, Av. E. Bustillo km. 9.5, 8400 S.C. de Bariloche, Argentina; Tel: 54 2944 445162, Fax: 54 2944 445102). 
· Carrera de Especialización en Educación, Lenguajes y Medios. Presentada por la Universidad de San Martín (UNSAM) y el Instituto de Altos Estudios Sociales (IDAES) en convenio con el Centro de Comunicación La Crujía. Esta nueva carrera de posgrado, orientada a graduados en ciencias sociales y humanas, diseño y artes, constituye una propuesta académica que integra las áreas de educación, artes, medios, comunicación, cultura, lenguajes, política y sociología. Un abordaje interdisciplinario de esta problemática que, en el marco del pensamiento crítico, reúne herramientas tanto teóricas como prácticas para la comprensión y utilización de las Tecnologías de la Información y la Comunicación (TIC’s) en el campo educativo. INFORMACIÓN E INSCRIPCIÓN: pida.educ@unsam.edu.ar, 4374-7007, Paraná 145, 5º piso, Ciudad de Buenos Aires. Reunión Informativa: Marzo 2004. Inicio de cursada: primer semestre de 2004.
· Carrera de Especialización en Cooperación Internacional. Universidad de San Martín (UNSAM). Diseñada teniendo en cuenta la necesidad de profesionales y académicos con una formación especializada en el área de cooperación internacional y en el diseño y gestión de proyectos de cooperación para el desarrollo, esta propuesta académica busca atraer a graduados universitarios que estén desarrollando o planificando sus carreras tanto en el sector público como en el universitario, en organizaciones productivas regionales o locales, organizaciones de la sociedad civil, voluntariado u organismos internacionales. El objetivo central de la Especialización es brindar una formación académica y profesional de alto nivel en la investigación y práctica de temas relativos a la cooperación internacional, así como en el análisis de los aspectos políticos, sociales, económicos, administrativos, organizacionales e instrumentales para el diseño y evaluación de políticas, acciones y proyectos de cooperación. Para obtener mayor información, pueden dirigir sus consultas a posgrado@unsam.edu.ar
EVENTOS

· Conferencia Iberoamericana de Rectores y Responsables de Relaciones Internacionales. Organizado por la Universidad de Santiago de Compostela, este evento se desarrollará en las ciudades históricas de Santiago de Compostela y Lugo, España, entre el 19 y el 22 de febrero de 2004. Este evento sobre la UNIVERSIDAD DE HOY Y DEL MAÑANA servirá de marco para reflexionar sobre la institución universitaria y su futuro en el ámbito iberoamericano. Para consultar el programa y las actividades que se llevarán a cabo en el marco de este evento, consulte la página www.usc.es/iberoam. 

· 4to Congreso Internacional de Educación Superior “La Universidad por un Mundo Mejor”. Se realizó entre el 2 y el 6 de febrero de 2004 en el Palacio de las Convenciones, La Habana, Cuba. Este congreso, organizado por el Ministerio de Educación Superior de la República de Cuba, apuntó a examinar las necesarias transformaciones que se requieren en el quehacer de las Instituciones de Educación Superior, para que éstas asuman un papel decisivo en el desarrollo sostenible de nuestros países. El Secretario de Políticas Universitarias, Dr. Juan Carlos Pugliese, tuvo a su cargo la coordinación de la mesa redonda “Tendencias en la Evaluación de la Calidad y Acreditación en la Educación Superior”. La misma estuvo integrada por especialistas de Chile (CNAP), España (ANECA), México (COPAES), Cuba (Junta de Acreditación Nacional) y Argentina (CONEAU).  Asimismo, intervino en la reunión de la Red Iberoamericana de la Acreditación de la Educación Superior (RIACES). Por otro lado, el Secretario mantuvo un encuentro con el Ministro de Educación Superior de la República de Cuba, Dr. Fernando Vecino Alegret, con el objetivo de intercambiar experiencias en relación a las transformaciones que se requieren en las instituciones de educación superior de ambos países. En la misma participaron además Ministros, Viceministros y Secretarios de Estado de Educación representando a 23 países diferentes. Para mayor información sobre las actividades plenarias y el programa general del Congreso, puede visitar el sitio web del congreso http://www.universidad2004.cu. 

· EDUTIC 2004. I Congreso de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas "La Educación Virtual en la Sociedad del Conocimiento". Asociación de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas, Argentina 11 - 13 de agosto de 2004, Buenos Aires, Argentina. Persigue analizar las diferentes problemáticas educativas en un mundo interconectado por los TIC's y promover la generación de un ámbito de debate académico, empresarial, gubernamental y no gubernamental en torno a las nuevas formas de acceder al conocimiento. Contacto: Marta Inés Leyria, Coordinadora General EDUTIC 2004, Tel.: (54-11) 43.12.29.63, e-mail: martaleyria@edutic.org.ar, congreso@edutic.org.ar, http://www.edutic.org.ar/congreso
BECAS

· Primera convocatoria 2004 del IRD para becas de doctorado.       Las Becas IRD, dependientes del Départament Soutien et Formation (DSF), están dirigidas a estudiantes que preparan una tesis de doctorado y que posean un DEA (título o equivalente). Su objetivo es formar a futuros investigadores de América del Sur, al interior de equipos científicos ya existentes. Para mayor información revisar la siguiente página web: http://ap.concytec.gob.pe/becas/idr.html. 
· Becas Postdoctorales en Brasil. La República Federativa de Brasil, a través del CONICET, otorgará 50 becas postdoctorales a investigadores de instituciones argentinas durante el 2004, en el marco de la Declaración Conjunta sobre Cooperación Científica y Tecnológica suscripta entre ambas naciones. Las becas, tendrán una duración de hasta veinticuatro meses y abarcarán todas las áreas del conocimiento. Cierre de inscripción: 5 de marzo de 2004. 

· Becas de Residencias para Investigadores. Daniel Langlois Foundation for Art, Science and Technology convoca al concurso internacional para historiadores, curadores, críticos, artistas, investigadores, científicos de varios campos, inclusive informática o ciencias sociales para dos becas de trabajo en el centro de investigación y documentación de la Fundación en Montréal. Cierre de inscripción: 31 agosto de cada año. Solicite mayor información a info@fondation-langlois.org. 

· Becas de Posgrado 2004 Banco Mundial. Convocatoria abierta para profesionales recién egresados, con título de licenciatura, master o candidato a doctorado. Se ofrece experiencia laboral durante dos años. Áreas: economía, finanzas, desarrollo de recursos humanos, ciencias sociales, agricultura, medio ambiente y desarrollo del sector privado.
http://www.worldbank.orgEl reclutamiento y la contratación se efectúa a lo largo de todo el año. Solicite mayor información a .    

· Becas del Gobierno Finlandés. El Finnish Centre For International Mobility patrocina las becas de investigación en historia, arqueología, folklore, literatura, política, etc., de Finlandia. Destinada a graduados universitarios o de institutos de nivel superior de cualquier nacionalidad, que estén en una etapa avanzada del estudio del idioma finés u otros temas relacionados con Finlandia en alguna universidad o instituciones de educación superior. Las becas consisten en una asignación mensual de entre 4.000 y 6.000 marcos fineses y gastos de educación. 
La inscripción se puede realizar durante todo el año. Para mayor información, dirigirse a www.cimo.fi o cimoinfo@cimo.fi. 

· Programa de Becas Saint Exupéry. Convocatoria 2004-2005. Está abierta la convocatoria para este programa de becas para graduados argentinos que deseen realizar estudios a nivel de posgrado en la República Francesa. Hay plazo para presentarse hasta el 21 de mayo de 2004. El reglamento, los requisitos, las áreas de prioridad, la documentación requerida, y demás información, estarán on-line próximamente en las siguientes direcciones: www.me.gov.ar/becas o a www.emb-fr.int.ar. 
· Embajada de Alemania. Programas Internacionales de Perfeccionamiento Profesional de la Organización Internacional de Capacitación y Desarrollo/In Went. Para mayor información, dirigirse a: Embajada de la Rep. Federal de Alemania Telef: (011) 4778-2500, Fax: (011) 4778-2550. Formularios y requisitos en www.me.gov.ar/becas. 

· Fundación Konrad Adenauer. Abierta la convocatoria a becas para capacitación en universidades de Alemania destinada a graduados universitarios. Requisitos: poseer título universitario, con promedio superior a 8, tener conocimientos avanzados del idioma alemán, tener hasta 30 años de edad, desarrollar actividades sociales o políticas. Los interesados deberán ponerse en contacto con las universidades alemanas y obtener la tutoría de un profesor. Solicite mayor información escribiendo a monica.bing@kas.org.ar.
· Becas Servicio Alemán de Intercambio Académico. El gobierno Alemán otorga becas a graduados universitarios que, en base a un proyecto elaborado previamente, desean realizar una estadía de investigación en Alemania. También se otorgan becas para los cursos de posgrado (en alemán y/o inglés) incluidos en el programa "Cursos de posgrado para profesionales de países en vías de desarrollo". El programa "Artistas en Berlín" ofrece a artistas plásticos, escritores, cineastas y compositores la posibilidad de una estadía en la ciudad de Berlín. Para mayor información, consulte la página www.daad.com.ar. 

· Programa de Becas para Artistas UNESCO-Ascberg. El Fondo Internacional para la Promoción de la Cultura financia parcialmente proyectos en el campo del desarrollo cultural, presentados por instituciones, organizaciones y asociaciones o personas físicas. El Consejo de Administración elige, basándose en criterios de selección precisos, proyectos culturales que serán financiados. Además, el Fondo administra las Becas para Artistas UNESCO-Aschberg destinadas a artistas seleccionados por un Comité artístico internacional. Las candidaturas para la financiación de proyectos o para las becas deberán ser enviadas directamente a la Secretaría del Fondo en la UNESCO, según las modalidades indicadas en esta página. Consultar en www.me.gov.ar/becas. 

· Becas OEA. La Organización de Estados Americanos ofrece becas de Actualización Profesional en dos modalidades, a distancia o presencial, en diversas temáticas. Para mayor información, dirigirse a la página web del Portal Educativo de las Américas www.educoea.org, sección Convocatoria a Becas.

· Becas Fundación Carolina. La Fundación Carolina ofrece 150 becas para licenciados, investigadores y docentes iberoamericanos en las áreas: ciencias, comunicación, cultura, derecho, economía, educación e historia, energía, humanidades, infraestructura, medio ambiente, nuevas tecnologías y política.

· Banco de Becas UNESCO 2004- 2005. El Programa de Becas de la UNESCO ofrece oportunidades de capacitación innovadora y estudios de alto nivel mediante la concesión de becas de posgrado de breve duración en provecho de los Estados Miembros de la UNESCO.
     CRITERIOS

A. Destinatarios: estudiantes universitarios y de posgrado que deseen estudiar en el

extranjero con objeto de:

• proseguir su formación;

• realizar investigaciones especializadas;

• mejorar sus competencias; o

• asistir a cursos especializados o de perfeccionamiento.

B. Atención prioritaria:

• Las candidaturas de mujeres y las procedentes de los Países Menos Adelantados.

C. Cualificaciones exigidas:

• Título universitario (por lo menos licenciatura).

• No ser mayor de 45 años de edad.

D. Cualificaciones suplementarias:

Los solicitantes deben tener méritos excepcionales y haber demostrado poseer un potencial sobresaliente que les permita aportar a su regreso una contribución significativa a su país.

Cuantía máxima de la beca:

La cuantía máxima de la beca será de 15.000 dólares estadounidenses para cubrir parcial o totalmente los gastos relacionados con los estudios como se indica más arriba.

La cuantía media de las becas en el bienio 2002-2003 fue de 7.700 dólares.

Cada COMISION NACIONAL DE COOPERACION PARA LA UNESCO PUEDE PRESENTAR  DOS CANDIDATURAS.

Formularios y requisitos en www.me.gov.ar/becas
Las solicitudes deberán presentarse hasta el 15 de abril de 2004 a Dirección Nacional de Cooperación Internacional – CONAPLU--PROGRAMA BECAS - Pizzurno 935 (1020) Of. 231 CABA
CURSOS Y CONVOCATORIAS

· OEI - Convocatorias Iberoamericanas. www.oei.es/eventos.htm Convocatorias de Concursos, Congresos, Reuniones y otras actividades realizadas en los países iberoamericanos, o que tengan interés para ellos, sobre Educación, Ciencia y Cultura. Las solicitudes de información sobre los eventos anunciados deben dirigirse a los organizadores de los mismos. 

· III Congreso Internacional "Docencia Universitaria e Innovación", Girona, 30 de junio, 1 y 2 de julio de 2004. Organizan los Institutos de Ciencias de la Educación de las Universidades de Barcelona, Autónoma de  Barcelona, Politécnica de Catalunya y de Girona y la Unitat d'Innovació Docent de l'Ensenyament Superior (IDES) de la UAB. Los temas preferentes de esta edición de 2004 son: Estrategias didácticas centradas en el aprendizaje del alumnado, Enseñanzas prácticas, Docencia semipresencial, Las competencias en la educación superior. Los organizadores invitan a todas las personas que hayan realizado experiencias en estos ámbitos a enviar sus propuestas de comunicación mediante la página web del Congreso http://cidui.upc.es  entre los días 12 de enero y 20 de febrero de 2004. Solicite mayor información a enciu@me.gov.ar. 

· Concurso “Universidad y Desarrollo”. La Secretaría de Políticas Universitarias convoca a las Universidades Nacionales a la presentación de casos exitosos desarrollados en el campo de la innovación y la transferencia tecnológica, con el objetivo de promover la difusión pública de las capacidades de innovación existentes, aportando a la intensificación de los vínculos entre la universidad y los sectores sociales y productivos. El plazo para la presentación de los trabajos vence el 27 de Febrero de 2004. Para obtener mayor información, puede escribir un mail a enciu@me.gov.ar.  

· Concurso de Ensayos para Investigadores de América Latina y el Caribe: “Los legados teóricos de las ciencias sociales en América Latina y el Caribe” (CLACSO). La presente convocatoria pretende estimular una reflexión creativa sobre las condiciones y particularidades del quehacer de las ciencias sociales en los países del área en el marco de las transformaciones económicas, sociales, políticas y culturales acontecidas en el capitalismo global en el último cuarto de siglo. Fecha límite para postularse: 29 de marzo de 2004. Presentaciones semisenior e-mail: semisoc@campus.clacso.edu.ar. Presentaciones senior e-mail: sensoc@campus.clacso.edu.ar. Para mayor información, ingresar a http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html. 

· II Premio Internacional José Antonio Maravall de Historia Política - Universidad Complutense de Madrid. Este Premio tiene como finalidad promover la investigación científica en el amplio campo de la historia política; un objeto de estudio que abarca, en sus diversas manifestaciones, desde el pensamiento y las ideas políticas a los movimientos sociales. Los trabajos de investigación que se presenten deberán versar sobre cualquier tema de historia política y ser inéditos. La fecha de cierre es el 31 de marzo del 2004. El Premio está dotado con la cantidad de 600 euros. El trabajo premiado será publicado en la revista Historia y Política. Ideas, procesos y movimientos sociales. Para mayor información, enviar un mail a enciu@me.gov.ar.
COOPERACIÓN BILATERAL
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Brasil

El sistema de educación superior de Brasil constituye un conglomerado institucional complejo y heterogéneo, conformado por más de 1200 establecimientos de nivel terciario no universitario y por 156 instituciones universitarias que, en su conjunto, recibe alrededor de 1.200.000 estudiantes por año, quienes a su vez son atendidos por un plantel docente que asciende a casi 220.000.

Existe una larga y estrecha tradición de cooperación entre la Argentina y este país vecino, especialmente en lo que hace al ámbito educativo, que se ha materializado en diversos programas, convenios y declaraciones de principios firmadas en conjunto por representantes de ambos países. 

Mercosur Educativo. Una iniciativa que facilita la cooperación y el fortalecimiento de los lazos forjados entre Argentina y Brasil es el Mercosur Educativo, espacio cuya misión es consolidar un universo de información y comunicación que facilite la participación y la interacción entre los actores involucrados en la transformación de la Educación y en su utilización como factor de integración y cambio en los países del MERCOSUR. Para mayor información sobre este sistema, consultar en sicmercosul.mec.gov.br. 
Reunión CAPES-SPU. En el marco del Programa de Centros Asociados de Posgrado Brasil-Argentina, se realizó el 11 de diciembre de 2003 un encuentro entre representantes de la CAPES de Brasil y la SPU de Argentina. Por Brasil, participaron el Prof. Roberto dos Santos Bartholo, el Prof. Alvaro Toubes Prata e Ivana de Jesus Campelo Costa Ferreira,  y por Argentina el Dr. Juan Carlos Pugliese, el Dr. López Dávalos, el Lic. Miguel Vallone y la Lic. Gabriela Siufi. El objetivo de esta reunión fue realizar un seguimiento de los proyectos presentados en la primera convocatoria y evaluar los proyectos presentados en la segunda convocatoria. Asimismo, se identificaron las fortalezas y debilidades del Programa y se diseñaron posibles directrices de profundización de la cooperación a futuro.

SINAES (Sistema Nacional de Evaluación de la Educación Superior). El 29 de abril de 2004, el entonces Ministro de Educación de Brasil, Cristovam Buarque, creó una comisión especial a fin de que ésta presentase sugerencias y nuevos criterios para reformular el sistema de evaluación de la educación superior. Buarque sugirió que la nueva metodología considerase el sistema entero, y no solamente las unidades en educación superior, y pidió que ésta produzca un roteiro nuevo, osado, revolucionario y responsable, capaz de ser referencia para las próximas dos décadas. El ministro enumeró cuatro puntos que, según él, deben ser objeto de reflexión apuntando a la Universidad del Siglo XXI: 1º) La velocidad con que la universidad produce el saber con relación a la producción de conocimiento fuera de su ámbito; 2º) Si la universidad está cumpliendo su papel de divulgadora del conocimiento; 3º) Cuál es la evaluación de la universidad en su papel de legitimadora del conocimiento para garantizar un futuro mejor a sus alumnos; 4º) Cuál es la relación de la universidad con los problemas sociales y su capacidad de ayudar al mundo a ser más justo. Para acceder al texto completo “Bases para una nueva propuesta de evaluación de la educación superior”, resultado de las acciones de la comisión especial, ingrese a http://www.mec.gov.br/acs/asp/noticias/noticiasId.asp?Id=4158. 

Las nuevas autoridades del Ministerio de Educación de Brasil son las siguientes (sus respectivos curricula vitae pueden ser consultados en el sitio del Ministerio de Educación de Brasil www.mec.gov.br):

Ministro Dr. Tarso Genro 

Dr. Jorge Almeida Guimarâes en la Coordinación de Perfeccionamiento Personal de Nivel Superior (CAPES) 

Dr. Nelson Maculan Filho en la Secretaría de Educación Superior (SESU)

SITIOS DE INTERÉS

Enlaces recomendados en Internet

Páginas del Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología

Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

· http://www.me.gov.ar 

 Secretaría de Políticas Universitarias

· http://www.ses.me.gov.ar/
Secretaría de Ciencia,  Tecnología e Innovación productiva

· http://www.secyt.gov.ar/home.htm 

Dirección Nacional de Cooperación Internacional

· http://www.me.gov.ar/dnci/
Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria

· http://www.coneau.gov.ar  

Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto

http://www.mrecic.gov.ar 

Cooperación Internacional

http://www.mrecic.gov.ar/dgcin/index.htm 

Páginas con información general sobre cooperación y ayuda al desarrollo

· Foro Europeo de Cooperación Internacional (EUFORIC)  

http://www.euforic.org 

· Biblioteca virtual sobre cooperación y desarrollo (ACDI/CIDA)

http://w3.acdicida.gc.ca/Virtual.nsf/pages/index_e.htm 

· Relief Web (ayuda humanitaria) 

http://www.reliefweb.int
· Centers for Research & Policy Development 

http://www.ksg.harvard.edu/library/orgs_tanks.htm
· Visión latinoamericana de la Cooperacion Internacional (Perú)

http://www.rcp.net.pe/cti/
· International Development Research Centre (Canadá)
http://web.idrc.ca/
Organizaciones Financieras Multilaterales

· Grupo Banco Mundial http://www.worldbank.org 

· Banco Interamericano de Desarrollo (BID) http://www.iadb.org 

· Fondo Monetario Internacional (FMI) http://www.imf.org/external 

· Banco Asiático de Desarrollo (BAsD) http://www.adb.org 

· Banco Africano de Desarrollo (BAfD) http://www.afdb.org 

· Banco Europeo de Reconstrucción y Desarrollo (BERD) http://www.ebrd.com 

Naciones Unidas

· Página principal  http://www.un.org 

· Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) http://www.undp.org 

· UNDP Virtual Development Academy 

http://jiu-web-a.jonesinternational.edu/eprise/main/vda-undp/index.html
· UNDP Capacidad 21

http://www.undp.org/capacity21/mandate/index-sp.html
· Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF)

http://www.unicef.org 

· Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR)

http://www.unhcr.org 

· Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)

http://www.unep.org 

· Fondo de las Naciones Unidas para Actividades de Población (FNUAP)

http://www.unfpa.org 

· Fondo de Desarrollo para la Mujer de las Naciones Unidas (UNIFEM)

http://www.unifem.undp.org 

· Oficina de Naciones Unidas para la Coordinación de Asuntos Humanitarios

http://www.reliefweb.int/ocha_ol/index.html 

· Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación(FAO) http://www.fao.org 

· Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) http://www.unesco.org
· UNESCO: Sistema de Educación Superior

http://www.unesco.org/iau/whed.html
Datos sobre sistemas de educación superior de todo el mundo. Documentos varios

Declaración Mundial sobre Educación Superior
http://www.unesco.org/education/educprog/wche/declaration_spa.htm
· IESALC-UNESCO www.iesalc.unesco.org.ve
· Centro de las Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (Hábitat)

http://habitat.unchs.org/home.htm 

· Organización Mundial de la Salud (OMS) http://www.who.ch 

· Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL)
 http://www.eclac.cl
Otras Organizaciones Multilaterales

· Comité de Ayuda al Desarrollo (CAD) http://www.oecd.org/dac/index.htm 

· Comisión de las Comunidades Europeas http://europa.eu.int

· Europeaid  

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/europ eaid/index_es.htm 

· Oficina Humanitaria de la Comunidad Europea (ECHO)

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/humanitarian_aid/index_es.ht
Agencias De Cooperación Bilateral

· Página del CAD con enlaces a las agencias de sus miembros

http://www.oecd.org/dac/htm/dacsites.htm
· AGENCIA INTERAMERICANA PARA LA COOPERACION Y EL DESARROLLO (AICI) http://www.iacd.oas.org/
Proyectos vigentes, formato para la presentación de proyectos, becas, préstamos, portal educativo para las Américas (http://www.educoas.org), enlaces, boletín informativo 

· OEI: ORGANIZACIONES DE LOS ESTADOS IBEROAMERICANOS

PLAN DE COOPERACION 2003
http://www.oei.es/progra0306/area_e.htm
Boletín http://www.oei.es/0103.htm
Organizaciones No Gubernamentales De Desarrollo y Redes De ONG´s.

· Comité de Enlace CE-ONGD http://www.oneworld.org/liaison/index.html 

· Oneworld (Red ONG del Reino Unido) http://www.oneworld.org 

· Eurostep (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/eurostep/index 

· Red Europea sobre Deuda y Desarrollo (EURODAD) http://www.eurodad.org 

· VOICE (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/voice/index.html 

· Coordinadora de ONG para el Desarrollo http://www.congde.org 

· Federación Internacional de Cruz Roja http://www.ifrc.org 

· Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR) http://www.icrc.org 

· Intermón Oxfam http://www.intermon.org 

Centros de Estudios,  Documentación y Publicaciones Especializadas En Línea

· Overseas Development Institute (ODI) http://www.odi.org.uk 

· Institute of Development Studies (IDS), University of Sussex

http://www.ids.ac.uk/ids/index.html 

· Instituto Universitario de Desarrollo y Cooperación (Universidad Complutense) http://www.ucm.es/info/IUDC 

· Instituto Complutense de Estudios Internacionales (ICEI)

http://www.ucm.es/info/icei/dyc.html 

· Centro de Investigación para la Paz (CIP) http://www.cip.fuhem.es 

· HEGOA (Universidad del País Vasco/EHU) http://www.ehu.es/hegoa 

· Centro de Información y Documentación Internacional de Barcelona (CIDOB) http://www.cidob.es 

· Centro de Comunicación, Investigación y Documentación entre Europa y América Latina (CIDEAL) http://www.cideal.org 

· Red Eurosur (IEPALA) http://www.eurosur.org
· CLACSO (Consejo Latinoamericano en Ciencias Sociales)

http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html
becas, publicaciones, convocatorias

· OLPED – Observatorio Latinoamericano de Políticas Educacionales http://www.lpp-uerj.net/olped 
· UNIVERSIA: el portal de los universitarios
http://www.universia.com.ar
COOPERACION INTERNACIONAL UNIVERSITARIA

Secretaría de Políticas Universitarias – Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

Coordinadora del Area: Lic. Gabriela Siufi 

Colaboradoras técnicas: Luciana Fernández Acquier y Marina Larrea

Pizzurno 935 – 1º 144 – (011) 4129-1396/7/9

(1020) Ciudad Autónoma de Buenos Aires

DIRECCION NACIONAL DE COOPERACION INTERNACIONAL

Ministerio de Educación,  Ciencia y Tecnología

Director: Lic. Miguel Vallone

Coordinadora del Programa de Becas de Alto Nivel en el Extranjero: Lic. Valeria Pattacini

Coordinador del Programa de Relaciones Bilaterales: Lic. Víctor González Prandi

 Para suscribirse a este boletín por favor conteste este e-mail poniendo en el asunto: Suscribirme

Si usted no quiere recibir mas esta información por favor conteste este e-mail poniendo en el asunto: Remover
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