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Iniciativa del Programa de Cooperación Internacional Universitaria de la Dirección Nacional de Coordinación Institucional, Evaluación y Programación Presupuestaria (SPU), en conjunto con la Dirección Nacional de Cooperación Internacional (MECyT).

NOVEDADES

· Visita de la Rectora de la Agencia Universitaria de la Francofonía (AUF). La Dra. Michèle Gendreau-Massaloux visitará nuestro país entre el 2 y 5 de marzo de 2004, en vistas a generar un vínculo concreto entre instituciones argentinas y francófonas. En el marco de esta visita, se reunirá el día 3 de marzo con el Secretario de Políticas Universitarias, Dr. Juan Carlos Pugliese y con los presidentes del CIN y del CRUP. Asimismo, el mismo día dará una conferencia-debate, en el Ministerio de Educación, durante la cual espera encontrarse con los rectores y representantes de las universidades del país a fin de presentar a la AUF y exponer las posibilidades de cooperación que ésta puede ofrecer.

· Carrera de Especialización en Psicología y Psicoanálisis. La Facultad de Psicología de la Universidad Nacional de Mar del Plata en convenio con la Asociación Argentina de Psicología y Psicoterapia de Grupo de Buenos Aires  ha abierto la inscripción para la Carrera de Especialización en Psicología y Psicoanálisis de los Vínculos. Pareja. Familia. Grupos. Organizaciones. Para contactarse con la directora de la carrera, Mg. Susana Pintos, escribir a spintos@mdp.edu.ar. 

EVENTOS

· Encuentro Internacional. En la Universidad de Belgrano tendrá lugar el primer encuentro internacional "América Latina: Dilemas y desafíos de cara al siglo XXI", a realizarse durante los días 11 y 12 de Marzo de 2004, organizado por el Centro Latinoamericano de Estudios Avanzados de la Red Latinoamericana de Cooperación Universitaria. La información pertinente puede consultarse en la pagina web www.rlcu.org.ar  o a la Licenciada Estela De Villa, Secretaria Ejecutiva de la Red Latinoamericana de Cooperación Universitaria (RLCU). Teléfono: 4788-5400 Interno 2126. E-mail: edvilla@ub.edu.ar.

· "Tensiones Educativas en América Latina" I° Congreso Internacional Educación, Lenguaje y Sociedad. Jueves 1 al sábado 3 de Julio de 2004, La Pampa, Argentina. Organiza el Instituto para el Estudio de la Educación, el Lenguaje y la Sociedad, en conjunto con el Departamento de Ciencias de la Educación, el Departamento de Educación General Básica, Primer Ciclo y Segundo Ciclo, el Departamento de Nivel Inicial y el Departamento de Letras, Facultad de Ciencias Humanas, de la Universidad Nacional de La Pampa. La fecha límite de admisión de propuestas de ponencias es el 31 de marzo de 2004. Todas las ponencias serán evaluadas por un comité científico integrado para tal fin. Informes e Inscripción: por correo electrónico a ieles@humgp.unlpam.edu.ar o a la Comisión Organizadora del Iº Congreso Internacional Educación, Lenguaje y Sociedad por Correo Postal a Centro Universitario, calles 9 y 110, (6360) General Pico, La Pampa; o personalmente a la misma dirección postal, en horario de 15 a 18 hs. 

· EDUTIC 2004. I Congreso de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas "La Educación Virtual en la Sociedad del Conocimiento". Asociación de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas, Argentina 11 - 13 de agosto de 2004, Buenos Aires, Argentina. Persigue analizar las diferentes problemáticas educativas en un mundo interconectado por los TIC's y promover la generación de un ámbito de debate académico, empresarial, gubernamental y no gubernamental en torno a las nuevas formas de acceder al conocimiento. Contacto: Marta Inés Leyria, Coordinadora General EDUTIC 2004, Tel.: (54-11) 43.12.29.63, e-mail: martaleyria@edutic.org.ar, congreso@edutic.org.ar, http://www.edutic.org.ar/congreso
· 12 Convención Científica de Ingeniería y Arquitectura. Con motivo de los festejos del 40 Aniversario de su fundación, el Instituto Superior Politécnico José Antonio Echeverría, CUJAE (La Habana, Cuba), organiza esta Convención que incluye Talleres, Seminarios, Congresos y Simposios que versarán sobre diversas temáticas (Ingeniería Civil, Hidráulica, Mecánica, Industrial, Informática, Medio Ambiente, Telemática, Impactos Sociales y Educacionales de las TICs en Ingeniería y Arquitectura, Ingeniería y Arquitectura para la Reducción de Desastres, Pedagogía de la Arquitectura y el Urbanismo, Fibras Naturales, Aprovechamiento Integral y Aplicaciones Textiles, entre otros). Se impartirán cursos preeventos, los cuales pueden ser consultados en el sitio Web de la Convención www.cujae.edu.cu/eventos/convencion. Los interesados en la presentación de ponencias deberán enviar su resumen (según las referencias especificadas en la página Web) con un máximo de 250 palabras, hasta el 1º de mayo de 2004. 

· XII Congreso Mundial de Educación Comparada. El Concilio Mundial de Sociedades de Educación Comparada (WCCES) y la Sección de Educación Comparada de la Asociación de Pedagogos de Cuba (APC), convocan a académicos, investigadores, educadores, directivos, planificadores de la educación y a otros especialistas a participar de este Congreso, que tendrá lugar en Cuba, del 25 al 29 de octubre de 2004, en el Palacio de Convenciones de La Habana. Algunas de las temáticas que serán abordadas son: Educación, paz y justicia; Educación en situaciones de conflicto y reconstrucción; Educación comparada: Teoría y método; Educación a lo largo de la vida; Inclusión social; Lenguaje, cultura y educación; Educación Superior, etc. La convocatoria formal del Congreso y otras informaciones se pueden obtener en el sitio http://12wcees.cujae.edu.cu. La fecha límite para el envío de resúmenes es el 1º de abril de 2004. 

BECAS

· Becas del Gobierno Italiano – Año Académico 2004-2005. Para ciudadanos argentinos o ítalo-argentinos no mayores de 35 años y que tengan algún conocimiento del idioma italiano. Las becas están destinadas a proyectos de investigación, cursos universitarios de corta duración, cursos de posgrado o posuniversitarios, cursos de perfeccionamiento para profesores de italiano, etc. Se proveerán € 775, seguro médico y pasaje aéreo. Fecha límite para la entrega de formularios en Buenos Aires: 26 de marzo de 2004. Para mayor información, entrar a www.me.gov.ar/becas o escribir a enciu@me.gov.ar.
· Becas de la Embajada de la República Popular China. La Embajada de la República Popular China informa que las autoridades del Consejo de Colegiatura de China ofrecen  dos (2) becas para estudiantes argentinos. Las becas están dirigidas a graduados que deseen realizar estudios de posgrados en la República Popular China. La beca no cubre el pasaje de traslado aéreo. Para mayor información y entrega de   los formularios de inscripción se debe dirigir a: Pizzurno 935, 2º piso, oficina 231 - (1020) Capital Federal, tel: 4129-1187. Correo electrónico: ¡Error!Marcador no definido.. Cierre de convocatoria: jueves 1º de abril de 2004.
· Becas del Gobierno Mexicano para Extranjeros. El Gobierno de México, a través de la Secretaría de Relaciones Exteriores (SRE),  abre la Convocatoria de Becas 2005 a fin de que estudiantes extranjeros realicen en instituciones académicas mexicanas estudios de posgrado o investigaciones especializadas. La presente convocatoria está integrada por 90 programas que abarcan prácticamente todas las áreas del conocimiento y programas especiales, entre los que destacan los Programas de Conferencias de Alto Nivel y Cátedras Especiales, para conferencistas y profesores visitantes. La Convocatoria puede ser consultada en el sitio web http://becas.ser.gob.mx. Esta convocatoria permanecerá abierta hasta el 5 de julio de 2004.
· Primera convocatoria 2004 del IRD para becas de doctorado.       Las Becas IRD, dependientes del Départament Soutien et Formation (DSF), están dirigidas a estudiantes que preparan una tesis de doctorado y que posean un DEA (título o equivalente). Su objetivo es formar a futuros investigadores de América del Sur, al interior de equipos científicos ya existentes. Para mayor información revisar la siguiente página web: http://ap.concytec.gob.pe/becas/idr.html. 
· Becas Postdoctorales en Brasil. La República Federativa de Brasil, a través del CONICET, otorgará 50 becas postdoctorales a investigadores de instituciones argentinas durante el 2004, en el marco de la Declaración Conjunta sobre Cooperación Científica y Tecnológica suscripta entre ambas naciones. Las becas, tendrán una duración de hasta veinticuatro meses y abarcarán todas las áreas del conocimiento. Cierre de inscripción: 5 de marzo de 2004. 

· Becas de Residencias para Investigadores. Daniel Langlois Foundation for Art, Science and Technology convoca al concurso internacional para historiadores, curadores, críticos, artistas, investigadores, científicos de varios campos, inclusive informática o ciencias sociales para dos becas de trabajo en el centro de investigación y documentación de la Fundación en Montréal. Cierre de inscripción: 31 agosto de cada año. Solicite mayor información a info@fondation-langlois.org. 

· Becas de Posgrado 2004 Banco Mundial. Convocatoria abierta para profesionales recién egresados, con título de licenciatura, master o candidato a doctorado. Tienen prioridad las mujeres. Se ofrece experiencia laboral durante dos años. Áreas: economía, finanzas, desarrollo de recursos humanos, ciencias sociales, agricultura, medio ambiente y desarrollo del sector privado.
http://www.worldbank.orgEl reclutamiento y la contratación se efectúa a lo largo de todo el año. Solicite mayor información a .    

· Becas del Gobierno Finlandés. El Finnish Centre For International Mobility patrocina las becas de investigación en historia, arqueología, folklore, literatura, política, etc., de Finlandia. Destinada a graduados universitarios o de institutos de nivel superior de cualquier nacionalidad, que estén en una etapa avanzada del estudio del idioma finés u otros temas relacionados con Finlandia en alguna universidad o instituciones de educación superior. Las becas consisten en una asignación mensual de entre 4.000 y 6.000 marcos fineses y gastos de educación. 
La inscripción se puede realizar durante todo el año. Para mayor información, dirigirse a www.cimo.fi o cimoinfo@cimo.fi. 

· Programa de Becas Saint Exupéry. Convocatoria 2004-2005. Está abierta la convocatoria para este programa de becas para graduados argentinos que deseen realizar estudios a nivel de posgrado en la República Francesa. Hay plazo para presentarse hasta el 21 de mayo de 2004. El reglamento, los requisitos, las áreas de prioridad, la documentación requerida, y demás información, estarán on-line próximamente en las siguientes direcciones: www.me.gov.ar/becas o a www.emb-fr.int.ar. 
· Embajada de Alemania. Programas Internacionales de Perfeccionamiento Profesional de la Organización Internacional de Capacitación y Desarrollo/In Went. Para mayor información, dirigirse a: Embajada de la Rep. Federal de Alemania Telef: (011) 4778-2500, Fax: (011) 4778-2550. Formularios y requisitos en www.me.gov.ar/becas. 

· Fundación Konrad Adenauer. Abierta la convocatoria a becas para capacitación en universidades de Alemania destinada a graduados universitarios. Requisitos: poseer título universitario, con promedio superior a 8, tener conocimientos avanzados del idioma alemán, tener hasta 30 años de edad, desarrollar actividades sociales o políticas. Los interesados deberán ponerse en contacto con las universidades alemanas y obtener la tutoría de un profesor. Solicite mayor información escribiendo a monica.bing@kas.org.ar.
· Becas Servicio Alemán de Intercambio Académico. El gobierno Alemán otorga becas a graduados universitarios que, en base a un proyecto elaborado previamente, desean realizar una estadía de investigación en Alemania. También se otorgan becas para los cursos de posgrado (en alemán y/o inglés) incluidos en el programa "Cursos de posgrado para profesionales de países en vías de desarrollo". El programa "Artistas en Berlín" ofrece a artistas plásticos, escritores, cineastas y compositores la posibilidad de una estadía en la ciudad de Berlín. Para mayor información, consulte la página www.daad.com.ar. 

· Programa de Becas para Artistas UNESCO-Ascberg. El Fondo Internacional para la Promoción de la Cultura financia parcialmente proyectos en el campo del desarrollo cultural, presentados por instituciones, organizaciones y asociaciones o personas físicas. El Consejo de Administración elige, basándose en criterios de selección precisos, proyectos culturales que serán financiados. Además, el Fondo administra las Becas para Artistas UNESCO-Aschberg destinadas a artistas seleccionados por un Comité artístico internacional. Las candidaturas para la financiación de proyectos o para las becas deberán ser enviadas directamente a la Secretaría del Fondo en la UNESCO, según las modalidades indicadas en esta página. Consultar en www.me.gov.ar/becas. 

· Becas OEA. La Organización de Estados Americanos ofrece becas de Actualización Profesional en dos modalidades, a distancia o presencial, en diversas temáticas. Para mayor información, dirigirse a la página web del Portal Educativo de las Américas www.educoea.org, sección Convocatoria a Becas.

· Becas Fundación Carolina. La Fundación Carolina ofrece 150 becas para licenciados, investigadores y docentes iberoamericanos en las áreas: ciencias, comunicación, cultura, derecho, economía, educación e historia, energía, humanidades, infraestructura, medio ambiente, nuevas tecnologías y política.

· Banco de Becas UNESCO 2004- 2005. El Programa de Becas de la UNESCO ofrece oportunidades de capacitación innovadora y estudios de alto nivel mediante la concesión de becas de posgrado de breve duración en provecho de los Estados Miembros de la UNESCO.
     CRITERIOS

A. Destinatarios: estudiantes universitarios y de posgrado que deseen estudiar en el extranjero con objeto de:

• proseguir su formación;

• realizar investigaciones especializadas;

• mejorar sus competencias; o

• asistir a cursos especializados o de perfeccionamiento.

B. Atención prioritaria:

• Las candidaturas de mujeres y las procedentes de los Países Menos Adelantados.

C. Cualificaciones exigidas:

• Título universitario (por lo menos licenciatura).

• No ser mayor de 45 años de edad.

D. Cualificaciones suplementarias:

Los solicitantes deben tener méritos excepcionales y haber demostrado poseer un potencial sobresaliente que les permita aportar a su regreso una contribución significativa a su país.

Cuantía máxima de la beca:

La cuantía máxima de la beca será de 15.000 dólares estadounidenses para cubrir parcial o totalmente los gastos relacionados con los estudios como se indica más arriba.

La cuantía media de las becas en el bienio 2002-2003 fue de 7.700 dólares.

Cada COMISION NACIONAL DE COOPERACION PARA LA UNESCO PUEDE PRESENTAR  DOS CANDIDATURAS.

Formularios y requisitos en www.me.gov.ar/becas
Las solicitudes deberán presentarse hasta el 15 de abril de 2004 a Dirección Nacional de Cooperación Internacional – CONAPLU--PROGRAMA BECAS - Pizzurno 935 (1020) Of. 231 CABA

· Becas de Formación Especializada - Fundación Mapfre Medicina. La Fundación Mapfre Medicina ejerce su actividad en los siguientes campos: Formación Profesional de Personas con Discapacidad, Geriatría, Gestión Sanitaria, Medicina Cardiovascular, Medicina del Trabajo, Rehabilitación, Traumatología. El período de formación será de 4 semanas (25 de Octubre - 19 de Noviembre de 2004). E -mail: infomm@mapfremedicina.es. Internet: http://www.mapfremedicina.es. Fecha de cierre: 07/05/2004.
· Becas de investigación de estancias cortas: "Redes Atlánticas 1492-1700" - Centro de Estudios Hispánicos e Iberoamericanos. Estas becas de estancias cortas pretenden promover el estudio de las redes de personas y familias que sustentaron las relaciones atlánticas en el seno de la Monarquía Hispánica desde el descubrimiento de América hasta el final de la dinastía de los Austrias. Requisitos: Los candidatos deberán ser licenciados en cualquier  disciplina, aunque se tendrán especialmente en cuenta los doctorandos y jóvenes doctores, sin limitación de edad ni procedencia. La investigación se realizará en archivos y bibliotecas españoles. Dotación: 1500 euros por mes. Fecha cierre: 31/03/2004. Duración: 3 meses. Información: Deberán acompañar, además de los datos personales y un curriculum vitae reducido (2 folios máximo), una memoria científica (5 folios máximo), en la que identifiquen con claridad el objeto de su propuesta, justifiquen la importancia del estudio y señalen un cronograma de las actividades a realizar. El formulario de solicitud está disponible en http://www.cehi.es/Becas/becas_abiertas_n1.cfm  y debe completarse online. Lugar: ESPAÑA.
CURSOS Y CONVOCATORIAS

· OEI - Convocatorias Iberoamericanas. www.oei.es/eventos.htm Convocatorias de Concursos, Congresos, Reuniones y otras actividades realizadas en los países iberoamericanos, o que tengan interés para ellos, sobre Educación, Ciencia y Cultura. Las solicitudes de información sobre los eventos anunciados deben dirigirse a los organizadores de los mismos. 

· Ayudas para proyectos de investigación - Centro de Estudios Hispánicos e Iberoamericanos. El Centro de Estudios Hispánicos e Iberoamericanos de la Fundación Carolina convoca ayudas para la realización de proyectos de investigación en el ámbito de las Humanidades -con especial atención a la Historia y la Historia del Arte-, con el propósito de fomentar el conocimiento de las relaciones mutuas entre España y el mundo hispánico e iberoamericano. Tendrán especial interés las investigaciones que incorporen visiones comparadas y planteen la importancia de las relaciones atlánticas en la formación de las sociedades y culturas respectivas. Fecha de cierre: 30/04/2004. El formulario de solicitud está disponible en: http://www.cehi.es/Becas/becas_abiertas_n1.cfm y debe completarse online. Lugar: ESPAÑA Dirección Web: http://www.hispanismo.com/Becas/index.cfm Correo Electrónico: web.cehi@fundacioncarolina.es
· Concurso de Ensayos para Investigadores de América Latina y el Caribe: “Los legados teóricos de las ciencias sociales en América Latina y el Caribe” (CLACSO). La presente convocatoria pretende estimular una reflexión creativa sobre las condiciones y particularidades del quehacer de las ciencias sociales en los países del área en el marco de las transformaciones económicas, sociales, políticas y culturales acontecidas en el capitalismo global en el último cuarto de siglo. Fecha límite para postularse: 29 de marzo de 2004. Presentaciones semisenior e-mail: semisoc@campus.clacso.edu.ar. Presentaciones senior e-mail: sensoc@campus.clacso.edu.ar. Para mayor información, ingresar a http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html. 

· II Premio Internacional José Antonio Maravall de Historia Política - Universidad Complutense de Madrid. Este Premio tiene como finalidad promover la investigación científica en el amplio campo de la historia política; un objeto de estudio que abarca, en sus diversas manifestaciones, desde el pensamiento y las ideas políticas a los movimientos sociales. Los trabajos de investigación que se presenten deberán versar sobre cualquier tema de historia política y ser inéditos. La fecha de cierre es el 31 de marzo del 2004. El Premio está dotado con la cantidad de 600 euros. El trabajo premiado será publicado en la revista Historia y Política. Ideas, procesos y movimientos sociales. Para mayor información, enviar un mail a enciu@me.gov.ar.
· III Premio de Ensayo Casa de América. Hay plazo hasta el día 15 de abril de 2004 para presentar ensayos (en el más amplio sentido de la palabra) escritos en castellano, inéditos, de autor/a de nacionalidad iberoamericana, no en coautoría, que no se presenten a otro premio y cuyos derechos no hayan sido cedidos a ningún editor en el mundo. El premio, dotado con doce mil euros (12.000 €) como anticipo de derechos de autor, incluye la publicación del libro ganador por Ediciones Península. Para obtener mayor información puede dirigirse a tribuna@casamerica.es o a http://www.casamerica.es/pag/2003/LiteraturaIIIpremioEnsayo.htm.   

SITIOS DE INTERÉS

Enlaces recomendados en Internet

Páginas del Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología

Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

· http://www.me.gov.ar 

 Secretaría de Políticas Universitarias

· http://www.ses.me.gov.ar/
Secretaría de Ciencia,  Tecnología e Innovación productiva

· http://www.secyt.gov.ar/home.htm 

Dirección Nacional de Cooperación Internacional

· http://www.me.gov.ar/dnci/
Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria

· http://www.coneau.gov.ar  

Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto

http://www.mrecic.gov.ar 

Cooperación Internacional

http://www.mrecic.gov.ar/dgcin/index.htm 

Páginas con información general sobre cooperación y ayuda al desarrollo

· Foro Europeo de Cooperación Internacional (EUFORIC)  

http://www.euforic.org 

· Biblioteca virtual sobre cooperación y desarrollo (ACDI/CIDA)

http://w3.acdicida.gc.ca/Virtual.nsf/pages/index_e.htm 

· Relief Web (ayuda humanitaria) 

http://www.reliefweb.int
· Centers for Research & Policy Development 

http://www.ksg.harvard.edu/library/orgs_tanks.htm
· Visión latinoamericana de la Cooperacion Internacional (Perú)

http://www.rcp.net.pe/cti/
· International Development Research Centre (Canadá)
http://web.idrc.ca/
Organizaciones Financieras Multilaterales

· Grupo Banco Mundial http://www.worldbank.org 

· Banco Interamericano de Desarrollo (BID) http://www.iadb.org 

· Fondo Monetario Internacional (FMI) http://www.imf.org/external 

· Banco Asiático de Desarrollo (BAsD) http://www.adb.org 

· Banco Africano de Desarrollo (BAfD) http://www.afdb.org 

· Banco Europeo de Reconstrucción y Desarrollo (BERD) http://www.ebrd.com 

Naciones Unidas

· Página principal  http://www.un.org 

· Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) http://www.undp.org 

· UNDP Virtual Development Academy 

http://jiu-web-a.jonesinternational.edu/eprise/main/vda-undp/index.html
· UNDP Capacidad 21

http://www.undp.org/capacity21/mandate/index-sp.html
· Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF)

http://www.unicef.org 

· Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR)

http://www.unhcr.org 

· Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)

http://www.unep.org 

· Fondo de las Naciones Unidas para Actividades de Población (FNUAP)

http://www.unfpa.org 

· Fondo de Desarrollo para la Mujer de las Naciones Unidas (UNIFEM)

http://www.unifem.undp.org 

· Oficina de Naciones Unidas para la Coordinación de Asuntos Humanitarios

http://www.reliefweb.int/ocha_ol/index.html 

· Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación(FAO) http://www.fao.org 

· Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) http://www.unesco.org
· UNESCO: Sistema de Educación Superior

http://www.unesco.org/iau/whed.html
Datos sobre sistemas de educación superior de todo el mundo. Documentos varios

Declaración Mundial sobre Educación Superior
http://www.unesco.org/education/educprog/wche/declaration_spa.htm
· IESALC-UNESCO www.iesalc.unesco.org.ve
· Centro de las Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (Hábitat)

http://habitat.unchs.org/home.htm 

· Organización Mundial de la Salud (OMS) http://www.who.ch 

· Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL)
 http://www.eclac.cl
Otras Organizaciones Multilaterales

· Comité de Ayuda al Desarrollo (CAD) http://www.oecd.org/dac/index.htm 

· Comisión de las Comunidades Europeas http://europa.eu.int

· Europeaid  

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/europ eaid/index_es.htm 

· Oficina Humanitaria de la Comunidad Europea (ECHO)

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/humanitarian_aid/index_es.ht
Agencias De Cooperación Bilateral

· Página del CAD con enlaces a las agencias de sus miembros

http://www.oecd.org/dac/htm/dacsites.htm
· AGENCIA INTERAMERICANA PARA LA COOPERACION Y EL DESARROLLO (AICI) http://www.iacd.oas.org/
Proyectos vigentes, formato para la presentación de proyectos, becas, préstamos, portal educativo para las Américas (http://www.educoas.org), enlaces, boletín informativo 

· OEI: ORGANIZACIONES DE LOS ESTADOS IBEROAMERICANOS

PLAN DE COOPERACION 2003
http://www.oei.es/progra0306/area_e.htm
Boletín http://www.oei.es/0103.htm
Organizaciones No Gubernamentales De Desarrollo y Redes De ONG´s.

· Comité de Enlace CE-ONGD http://www.oneworld.org/liaison/index.html 

· Oneworld (Red ONG del Reino Unido) http://www.oneworld.org 

· Eurostep (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/eurostep/index 

· Red Europea sobre Deuda y Desarrollo (EURODAD) http://www.eurodad.org 

· VOICE (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/voice/index.html 

· Coordinadora de ONG para el Desarrollo http://www.congde.org 

· Federación Internacional de Cruz Roja http://www.ifrc.org 

· Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR) http://www.icrc.org 

· Intermón Oxfam http://www.intermon.org 

Centros de Estudios,  Documentación y Publicaciones Especializadas En Línea

· Overseas Development Institute (ODI) http://www.odi.org.uk 

· Institute of Development Studies (IDS), University of Sussex

http://www.ids.ac.uk/ids/index.html 

· Instituto Universitario de Desarrollo y Cooperación (Universidad Complutense) http://www.ucm.es/info/IUDC 

· Instituto Complutense de Estudios Internacionales (ICEI)

http://www.ucm.es/info/icei/dyc.html 

· Centro de Investigación para la Paz (CIP) http://www.cip.fuhem.es 

· HEGOA (Universidad del País Vasco/EHU) http://www.ehu.es/hegoa 

· Centro de Información y Documentación Internacional de Barcelona (CIDOB) http://www.cidob.es 

· Centro de Comunicación, Investigación y Documentación entre Europa y América Latina (CIDEAL) http://www.cideal.org 

· Red Eurosur (IEPALA) http://www.eurosur.org
· CLACSO (Consejo Latinoamericano en Ciencias Sociales)

http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html
becas, publicaciones, convocatorias

· OLPED – Observatorio Latinoamericano de Políticas Educacionales http://www.lpp-uerj.net/olped 
· UNIVERSIA: el portal de los universitarios
http://www.universia.com.ar
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