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NOVEDADES

Programa Erasmus Mundus    RECOMENDADO
¿Qué es Erasmus Mundus?

Erasmus Mundus es un programa de cooperación y movilidad en el ámbito de la enseñanza superior que tiene por objeto realzar la calidad de la enseñanza superior europea y favorecer la comprensión intercultural gracias a la cooperación con los terceros países.

El programa está destinado a reforzar la cooperación europea y los vínculos internacionales en la enseñanza superior financiando masters europeos de alta calidad, que permitan a los estudiantes y a los docentes universitarios de todo el mundo cursar estudios de posgrado en las universidades europeas, y que fomenten, al mismo tiempo, la movilidad de los estudiantes y universitarios europeos hacia terceros países.

El programa Erasmus Mundus se compone de cuatro acciones concretas :

· ACCIÓN 1- Cursos de master de Erasmus Mundus: constituyen el elemento central en torno al cual se construye el programa Erasmus Mundus. Son cursos integrados de alta calidad impartidos por un consorcio de al menos tres universidades de tres países europeos diferentes. Para ser seleccionados y formar parte de Erasmus Mundus, los masters deben ser «integrados», es decir, deben prever un periodo de estudio en al menos dos de las tres universidades, que culminarán con la obtención de un diploma conjunto, doble o múltiple reconocido. 

· ACCIÓN 2 – Becas Erasmus Mundus: para dar una gran proyección externa a los masters Erasmus Mundus, estos irán asociados a un régimen de becas para los estudiantes titulados superiores de terceros países y académicos de todo el mundo. Este sistema de becas se dirige a personas de alta calificación. 

· ACCIÓN 3 - Asociaciones: a fin de alentar a las universidades europeas a una mayor apertura hacia el mundo, y de reforzar su presencia global, los masters Erasmus Mundus podrán también establecer asociaciones con instituciones de enseñanza superior de terceros países. Dichas asociaciones favorecerán la movilidad externa de los estudiantes y académicos de la Unión Europea que participen en los cursos master de Erasmus Mundus. 

· ACCIÓN 4 – Mejora de la capacidad de atracción: Erasmus Mundus apoyará también medidas destinadas a potenciar la capacidad de atracción de la enseñanza superior europea y el interés que pueda suscitar. Respaldará actividades que mejoren el perfil, la visibilidad y el acceso a la enseñanza superior europea, así como cuestiones esenciales para la internacionalización de la enseñanza superior, como el reconocimiento recíproco de los títulos con los terceros países. 

En cifras concretas, Erasmus Mundus apoyará unos noventa masters Erasmus Mundus de alta calidad académica, concederá becas para que unos cinco mil estudiantes titulados de terceros países puedan seguir dichos cursos de master y para que más de cuatro mil estudiantes titulados que participen en los cursos puedan estudiar en terceros países. Asimismo, en el contexto de dichos masters, el programa ofrecerá también becas de enseñanza o investigación en Europa para al menos mil docentes universitarios de terceros países y para un número similar de académicos de la Unión Europea que se desplacen a otros países. Por último, Erasmus Mundus financiará un centenar de asociaciones entre los masters Erasmus Mundus y centros de enseñanza superior de terceros países.

Los centros de enseñanza superior de los actuales Estados miembros de la Unión Europea y de los diez países que en 2004 se unirán a ella pueden ofrecer conjuntamente masters Erasmus Mundus, en el marco de la acción 1. Esta acción también está abierta a los países candidatos a la adhesión y a los miembros de la AELC/EEE (Asociación Europea de Libre Comercio / Espacio Económico Europeo), pero la participación oficial de dichos países en el programa no se ha formalizado todavía.

El programa se desarrollará a lo largo de cinco años (2004-2008) y que dispondrá de una dotación financiera de 230 millones de euros para todo el periodo.

¿Quién puede participar?

El programa está abierto a los siguientes países:

· los 25 Estados miembros actuales y futuros de la Unión Europea 

· los países candidatos a la adhesión a la Unión Europea 

· los países de la Asociación Europea de Libre Comercio / Espacio Económico Europeo 

· los demás países del mundo (terceros países) 

La acción 1 (véase la descripción más arriba) está reservada a las tres primeras categorías de países, mientras que la acción 2 (véase la descripción más arriba) está reservada a los académicos y estudiantes de los terceros países que hayan obtenido una primera titulación, otorgada por un centro de enseñanza superior. 

Hasta que no se formalice la participación oficial en el programa de los países candidatos (Bulgaria, Rumania y Turquía), dichos países serán considerados terceros países para las acciones 1,3 y 4. Los países de la AELC/EEE (Islandia, Liechtenstein y Noruega) han expresado su intención de participar en el programa a partir de 2004 y, por lo tanto, serán considerados países participantes al mismo nivel que los países de la UE, siempre que se haya formalizado su participación oficial antes de la selección de los proyectos.

El programa se dirige a:

· los centros de enseñanza superior 

· los estudiantes que hayan obtenido una primera titulación, otorgada por un centro de enseñanza superior 

· los académicos o los profesionales con labores docentes o de investigación 

· el personal directamente implicado en la enseñanza superior 

· los demás organismos públicos o privados cuya actividad se desarrolle en el ámbito de la enseñanza superior (sólo para la acción 4, véase la descripción más arriba) 

¿Cómo se aplica Erasmus Mundus?

La Comisión Europea aplicará el programa mediante convocatorias de propuestas que serán publicadas en el Diario Oficial y en el presente sitio web. Las candidaturas deberán dirigirse a la Comisión. Los estudiantes y docentes universitarios que deseen presentar su candidatura para participar a un curso de master Erasmus Mundos (con o sin beca) deberán presentarla directamente al consorcio que ofrece el curso de master Erasmus Mundus seleccionado.

El programa Erasmus Mundus empezará a aplicarse a partir del curso académico 2004/2005.

En cada país participante habrá Puntos Nacionales de Contacto e Información Erasmus Mundus.

¿Cómo puedo participar?

El programa Erasmus Mundus se aplicará a partir del curso académico 2004/2005. A principios de abril de 2004, la Comisión Europea publicará una primera convocatoria de propuestas para el año en curso, que abarcará la acción 1 (masters Erasmus Mundus), la acción 2 (becas) y la acción 4 (mejora de la capacidad de atracción). En abril de 2004 se publicará también una segunda convocatoria de propuestas relativa al año 2005, que comprenderá la acción 1 (masters Erasmus Mundus), la acción 2 (becas) y la acción 3 (asociaciones).

· Los centros de enseñanza superior europeos (acciones 1 y 2) deberán estar atentos a las convocatorias de propuestas relativas a los años 2004 y 2005 que se publicarán en este sitio web y en el Diario Oficial a principios de abril de 2004. Dichas convocatorias contendrán orientaciones para los candidatos e incluirán los formularios de candidatura. El plazo de presentación de candidaturas será la primavera de 2004. Para la convocatoria relativa a 2005 el plazo de presentación de candidaturas relativas a la Acción 1 finalizará en octubre de 2004, y a principios de 2005 para las candidaturas relativas a la Acción 2. 

· Estudiantes y académicos : la lista de cursos master Erasmus Mundus seleccionados podrá consultarse en este sitio web. Los estudiantes y académicos deberán presentar su candidatura directamente al consorcio que ofrezca los cursos siguiendo sus instrucciones. 

· Centros de enseñanza superior europeos y de terceros países (acción 3) : sólo los masters Erasmus Mundos seleccionados en el marco de la Acción 1 podrán establecer asociaciones en el marco de la Acción 3. Por lo tanto, las primeras asociaciones no empezarán a funcionar antes del curso académico 2005/2006. La convocatoria de propuestas para el año 2004 no afectará a las asociaciones, pero éstas se incluirán en la relativa al año 2005, que será publicada en esta misma dirección y en el Diario Oficial a principios de abril de 2004 y que contendrá toda la información necesaria para la presentación de candidaturas. El plazo para la presentación de las propuestas concluirá, probablemente, a principios de 2005. 

· Centros de enseñanza superior de todo el mundo y otros organismos pertenecientes al ámbito de la enseñanza superior (acción 4) : la convocatoria de propuestas relativa al año 2004 se publicará en este sitio web y en el Diario Oficial a principios de abril de 2004 y tendrá toda la información necesaria relativa a las candidaturas. El plazo de presentación de candidaturas acabará en la primavera de 2004. 

Contáctenos

Si quiere formular más preguntas, envíe un mensaje a la siguiente dirección: EAC-Erasmus-Mundus@cec.eu.int  

Información preliminar sobre las modalidades de aplicación: convocatoria de propuesta provisional para el curso académico 2004-2005: http://www.europa.eu.int/comm/education/programmes/mundus/erasmus_mundus_draft_call2004_en.pdf. 

· Ciclo de Teleconferencias sobre los Estándares de Calidad en la Educación Superior a Distancia. Durante los días 20,21 y 22 de Abril de 16:00 a 17:00 (hora española), la Asociación de Televisión Educativa Iberoamericana (ATEI) en estrecha colaboración con la Universidad Técnica Particular de Loja de Ecuador, emitirá un seminario con objeto de dar a conocer el Proyecto Centro Virtual de Estándares de Calidad para la Educación a Distancia en América Latina y el Caribe. El curso, que está dirigido a docentes y directivos de las Universidades Iberoamericanas vinculadas a la Educación a Distancia, se impartirá en tres sesiones interactivas por televisión vía satélite a través de videoconferencia. El temario contempla el análisis de antecedentes y objetivos de estudio sobre estándares de calidad en plataformas de educación superior a distancia, criterios de estudio y evaluación y exposición de actividades realizadas por expertos en la materia. Todas aquellas personas, que deseen recibir más información o estén interesadas en inscribirse en el curso, deben dirigirse antes del 2 de Abril a las siguientes direcciones electrónicas: site@ateiamerica.com, arsuing@utpl.edu.ec.

· The English Speaking Union (ESU) Argentina. Excelente oportunidad para un estudiante de Agronomía o carrera relacionada con el campo, que viajará a Inglaterra y Escocia en los meses de Julio Agosto y Septiembre del corriente año, teniendo la posibilidad de adquirir experiencia en trabajos de campo. ESU Argentina se hará cargo del costo del pasaje (Bue-Lon-Bue) y la estadía estará a cargo de ESU Londres y los establecimientos a los cuales concurrirán. Los gastos de traslado dentro del Reino Unido serán a cargo del becado. Requisitos: Dominio del idioma inglés, Edad de 20 a 23 años, Argentino nativo- Pasaporte al día, Ser estudiante universitario o de nivel terciario en carrera acorde, Práctica en establecimientos agropecuarios. Los interesados deberán enviar su currículum con foto, un breve resumen de su experiencia en el campo y los motivos que lo impulsan a obtener esta beca a: Malcolm J. Rodman - San Martín 390, 2º piso (1004) Buenos Aires, prpaarg@rodmangrundy.com.ar. Fecha límite de recepción de currículum: 20 de Abril de 2004.

· 2ª Edición Diplomado en Desarrollo Comunitario y Sociedad de la Información. La Universidad Bolivariana, el Comité para la Democratización de la Informática y World Vision tienen el agrado de presentarle la 2ª edición del DIPLOMADO EN DESARROLLO COMUNITARIO Y SOCIEDAD DE LA INFORMACIÓN de la Universidad Bolivariana. Una propuesta académica innovadora que tiene como objetivos fundamentales promover la reflexión crítica y la generación de capacidades para enfrentar las grandes transformaciones que el tránsito hacia la Sociedad de la Información implica en los espacios comunitarios. El Diplomado corresponde a un Programa de Postgrado de 130 horas lectivas, repartidas entre 102 horas de clases presenciales (clases teórico/prácticas –módulos- y taller de proyecto) y 28 horas de autoaprendizaje "e-learning" y de tutorías individuales.  Las clases presenciales del Diplomado se imparten en las instalaciones de capacitación de la empresa MEDIACORP en el centro de  concepción en el horario sábados de 10:30 a 17:30 horas. El Diplomado cuenta con profesores procedentes de diferentes instituciones de reconocidos conocimiento y experiencia profesional en las distintas temáticas abordadas. Asimismo, el Diplomado cuenta con el patrocinio de la Campaña Nacional de Alfabetización Digital del Ministerio de Educación (MINEDUC), el Consejo de Cultura del Bio Bio – Gobierno Regionaly de la Cátedra Internacional UNESCO de Desarrollo Humano Sostenible. El costo total del Diplomado es de 475.000 pesos. Los interesados pueden optar a un financiamiento total o parcial del Diplomado a través de la Franquicia Tributaria SENCE o a otras vías de convenios institucionales. Una completa información puede obtenerse visitando el sitio web: www.e-democracia.cl/dpl2. Para cualquier consulta o información adicional llamar al tfno: (41) 224 197 o al correo: alejandrap@cdichile.org. Plazo de preinscripción: hasta el 19 de abril de 2004.
EVENTOS

· II Congreso Internacional Patrimonio Cultural. 6 al 9 de mayo de 2004. Organizan la Universidad Nacional de Córdoba y el Centro Cultural Canadá Córdoba. Para mayor información, contactarse con www.lenguas.unc.edu.ar o llamar a los teléfonos (0351) 433-2075/1058.

· 1er. Congreso de Educadores del Mercosur. 17 al 20 de Junio de 2004 - Mar del Plata – Argentina. Los docentes organizadores invitan a toda la comunidad educativa de los países miembros y los países asociados del Mercosur a participar de este Congreso, que será un espacio de información sobre la situación actual y la proyección a futuro de nuestros sistemas educativos, favoreciendo a la vez la reflexión, el intercambio de experiencias, la difusión de investigaciones, la formación y fortalecimiento de redes comunicacionales, con el firme objetivo de propiciar una educación de calidad para todos. Hoy nos enfrentamos al desafío de repensar las relaciones desde una perspectiva de integración cultural más allá del aspecto económico, y en este sentido nuestra labor como docentes cumple un rol fundamental. Para mayor información ingresar a www.webmdp.com/congresoeducmercosur. Patrocina: Dirección de Cooperación Internacional del Ministerio de Educación de la República Argentina.

· "Tensiones Educativas en América Latina" I° Congreso Internacional Educación, Lenguaje y Sociedad. Jueves 1 al sábado 3 de Julio de 2004, La Pampa, Argentina. Organiza el Instituto para el Estudio de la Educación, el Lenguaje y la Sociedad, en conjunto con el Departamento de Ciencias de la Educación, el Departamento de Educación General Básica, Primer Ciclo y Segundo Ciclo, el Departamento de Nivel Inicial y el Departamento de Letras, Facultad de Ciencias Humanas, de la Universidad Nacional de La Pampa. Informes e Inscripción: por correo electrónico a ieles@humgp.unlpam.edu.ar o a la Comisión Organizadora del Iº Congreso Internacional Educación, Lenguaje y Sociedad por Correo Postal a Centro Universitario, calles 9 y 110, (6360) General Pico, La Pampa; o personalmente a la misma dirección postal, en horario de 15 a 18 hs. 

· EDUTIC 2004. I Congreso de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas "La Educación Virtual en la Sociedad del Conocimiento". Asociación de Educación a Distancia y Tecnologías Educativas, Argentina 11 - 13 de agosto de 2004, Buenos Aires, Argentina. Persigue analizar las diferentes problemáticas educativas en un mundo interconectado por las TIC's y promover la generación de un ámbito de debate académico, empresarial, gubernamental y no gubernamental en torno a las nuevas formas de acceder al conocimiento. Contacto: Marta Inés Leyria, Coordinadora General EDUTIC 2004, Tel.: (54-11) 43.12.29.63, e-mail: martaleyria@edutic.org.ar, congreso@edutic.org.ar, http://www.edutic.org.ar/congreso
· 12 Convención Científica de Ingeniería y Arquitectura. 30 de noviembre – 3 de diciembre de 2004. Con motivo de los festejos del 40 Aniversario de su fundación, el Instituto Superior Politécnico José Antonio Echeverría, CUJAE (La Habana, Cuba), organiza esta Convención que incluye Talleres, Seminarios, Congresos y Simposios que versarán sobre diversas temáticas (Ingeniería Civil, Hidráulica, Mecánica, Industrial, Informática, Medio Ambiente, Telemática, Impactos Sociales y Educacionales de las TICs en Ingeniería y Arquitectura, Ingeniería y Arquitectura para la Reducción de Desastres, Pedagogía de la Arquitectura y el Urbanismo, Fibras Naturales, Aprovechamiento Integral y Aplicaciones Textiles, entre otros). Se impartirán cursos preeventos, los cuales pueden ser consultados en el sitio Web de la Convención www.cujae.edu.cu/eventos/convencion. Los interesados en la presentación de ponencias deberán enviar su resumen (según las referencias especificadas en la página Web) con un máximo de 250 palabras, hasta el 1º de mayo de 2004. 

· XII Congreso Mundial de Educación Comparada. El Concilio Mundial de Sociedades de Educación Comparada (WCCES) y la Sección de Educación Comparada de la Asociación de Pedagogos de Cuba (APC), convocan a académicos, investigadores, educadores, directivos, planificadores de la educación y a otros especialistas a participar de este Congreso, que tendrá lugar en Cuba, del 25 al 29 de octubre de 2004, en el Palacio de Convenciones de La Habana. Algunas de las temáticas que serán abordadas son: Educación, paz y justicia; Educación en situaciones de conflicto y reconstrucción; Educación comparada: Teoría y método; Educación a lo largo de la vida; Inclusión social; Lenguaje, cultura y educación; Educación Superior, etc. La convocatoria formal del Congreso y otras informaciones se pueden obtener en el sitio http://12wcees.cujae.edu.cu.

BECAS

· Becas para la Especialización en Cooperación Internacional (UNSAM). Ciclo lectivo 2004. Se encuentra abierta la convocatoria para la selección de becas para cursar la Especialización en Cooperación Internacional, dictada por la Universidad Nacional de General San Martín, según el siguiente detalle:

Becas INAP. Las becas que se ofrecen están enmarcadas en la Cooperación Académica del Programa de Formación de Directivos, que tiene como fin brindar al personal de la Administración Pública Nacional oportunidades de especialización, entrenamiento y actualización profesional. Podrán participar de la selección los agentes públicos que estén amparados por el derecho a estabilidad en el empleo, según el régimen laboral que se les aplique. Las becas considerarán prioritariamente al personal comprendido en el Sistema Nacional de la Profesión Administrativa, y el INAP podrá determinar el tipo de aspirante a inscribir en función de la orientación de la actividad y la especificidad requerida y/o a proveer por la misma. Los interesados deberán presentar ante el Director Nacional del Instituto Nacional de la Administración Pública la solicitud de inscripción, junto con la siguiente documentación: 1) curriculum vitae, 2) fotocopia del título, 3) nota firmada por la autoridad inmediata superior describiendo el resultado que se espera del cursante en términos de competencias para mejorar el desempeño de su organismo, 4) nota fundamentando las razones de su postulación y 5) acta compromiso. Estas dos últimas serán firmadas por el postulante y por la autoridad inmediata superior con rango no inferior a director nacional o equivalente. Ver reglamento (versión pdf). Dichos documentos pueden encontrarse en http://www.inap.gov.ar/becas/main.html. Informes e inscripción en INAP: Avda. Roque Saénz Peña 511, piso 4°, Capital Federal, tel: 4343-9001 int. 407 Sras. Cecilia o    Verónica, en el horario de 10.00 a 15 horas. Cierre 23 de abril de 2004. E-mail: profodir@sgp.gov.ar. WEB: http://www.inap.gov.ar/becas/main.html. 

Becas PROFOR (Programa de Formación y Capacitación para el sector Educación Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología). El Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, a través de la Secretaría de Educación, en el marco y los objetivos del Programa de Formación y Capacitación para el Sector Educación (PROFOR), invita a graduados universitarios de todas las disciplinas a postularse a becas para realizar una Especialización en el área de Cooperación Internacional en la Universidad Nacional de General San Martín. El Formulario de Solicitud de Beca puede solicitarse por fax o correo electrónico: Fax: (011) 4129-1982. Correo Electrónico: profor@me.gov.ar. El Formulario de Solicitud de Beca y la Documentación requerida deben enviarse personalmente o por correspondencia a las oficinas del PROFOR antes del 30 de abril de  2004.  El envío debe realizarse completo y en sobre único. Requisitos: tener ciudadanía argentina, tener título universitario, no haber tenido con anterioridad ningún tipo de beca del Programa PROFOR, tener la aceptación de la universidad en la cual desea realizar sus estudios de maestría. PROGRAMA DE FORMACION Y CAPACITACION PARA EL SECTOR EDUCACIÓN MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGIA, Avenida Santa Fe 1548, Piso 9º - Frente Buenos Aires (C1060ABO). E-Mail: profor@me.gov.ar, Teléfono: (011) 4129-1981 Fax: (011) 4129-1982. 

Becas Organización de Estados Iberoamericanos para la Educación, la Ciencia y la Cultura (OEI). La OEI, a través de la Oficina Regional Buenos Aires, en el marco y los objetivos de la Programación 2003-2003 invita a graduados universitarios de todas las disciplinas a postularse a becas para realizar una Especialización en el área de Cooperación Internacional en la Universidad Nacional de General San Martín, de acuerdo a lo establecido en el acuerdo firmado por ambas instituciones el pasado mes de marzo. El Formulario de Solicitud de Beca puede solicitarse por correo electrónico a partir del 15 de abril: coopint@unsam.edu.ar. El Formulario de Solicitud de Beca y la Documentación requerida deben enviarse por correspondencia a las oficinas  de la OEI antes del 30 de abril de  2004. El envío debe realizarse completo y en sobre único referencia Becas UNSAM: Paraguay 1510 CP 1061 CA Buenos Aires. Requisitos: tener ciudadanía argentina, tener título universitario, tener la preinscripción o aceptación de la universidad, Se dará prioridad a postulantes que se desempeñen en Universidades nacionales y/o Ministerio de Educación Provinciales.

· Becas del Gobierno de la República de Eslovenia. La Embajada de la República de Eslovenia comunica el ofrecimiento de una beca para estudios universitarios completos desde el año académico 2004/2005. Las clases darán comienzo  a fines de setiembre de 2004. Debido a que las clases se dictan en idioma esloveno, el Gobierno de la República Eslovena ofrece a los interesados la posibilidad de cursar el primer año en el Instituto Preparatorio de Estudios Universitarios para Estudiantes Extranjeros (la duración del curso en este instituto es de 10 meses y se enseña el idioma esloveno). Los interesados deben comunicarse directamente con el  Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto – Dirección de Asuntos Culturales (www.mrecic.gov.ar - tel 4819-1000) La fecha límite para la presentación  de las solicitudes es el 30 de abril de 2004.
· Becas del Gobierno de la Federación de Rusia. Cierre de Convocatoria 15 de mayo de 2004. Por el Gobierno de la Federación de Rusia en el año académico de 2004/2005 para la República Argentina han sido concedidas 5 becas estatales. De ellas, 3 (tres) son para cursar en forma completa alguna carrera universitaria (y obtener el título de bachiller, master y/o especialista diplomados) y 2 (dos) para cursar aspiranturas, doctorados o pasantías. Está limitada la inscripción a las carreras de: jurisprudencia, politología y medicina a no  más de 1 persona por carrera. Los candidatos a estudiar en universidades estatales rusas deben tener certificado de estudios medios y las calificaciones obtenidas deben no ser menores al 80% del nivel  máximo en las disciplinas del área. Para el resto de las materias cursadas las calificaciones deben ser positivas. Entre la finalización de la escuela media y el inicio de los estudios universitarios en Rusia no deben haber pasado más de tres años. Los candidatos deben tener, preferentemente, no más de 27 años. Para la aspirantura, la edad máxima es de 35 años y los candidatos deben tener diploma de estudios universitarios a nivel de master y experiencia laboral en el área. Toda la documentación  deberá ser presentada antes del 15 de mayo de 2004 al Ministerio de Educación de la Federación de Rusia (dirección: 113833, Moscú, M-230 GSP. Calle Liusínovskaia, 51 .  Tel: (095) 954 5109 ; Fax: (095) 230 2796 o a la Embajada de Rusia en la República Argentina. El dosier de los candidatos debe acompañarse de una carta, en ruso, en la que figure el listado de los candidatos y la especialidad elegida por cada uno de ellos. Los documentos a presentar son: cuestionario (Application Form), indicándose en el mismo el número y el nombre completo de la especialidad elegida; copia, legalizada por escribano público, del certificado o diploma de estudios medios, con enumeración de las materias cursadas y las calificaciones obtenidas; certificado médico, legalizado por las autoridades sanitarias oficiales del país de origen, certificación de análisis médico de SIDA, legalizada por una institución médica oficial del país de origen; copia del Acta de Nacimiento, legalizada por escribano público; copia de las páginas del  pasaporte  que contengan el N° del pasaporte, vigencia del mismo ( que no debe ser menor de 6 meses antes de que el candidato entre a Rusia); 8 fotografías tamaño 4x6 cm. Los candidatos a la aspirantura deberán presentar, además,  las copias de los documentos que acreditan la finalización de sus estudios universitarios al nivel  de master ; la enumeración de las materias estudiadas y las calificaciones obtenidas; la lista de los trabajos científicos publicados (si los tuviera ) y  una breve reseña (no más de dos páginas) del tema de la futura investigación. Toda la documentación debe ser presentada en los idiomas ruso, inglés o francés. Las fechas de llegada a la Federación de Rusia de los candidatos aceptados son: del 1 al 15 de setiembre para quienes estudien en las facultades preparatorias, los bachilleratos y las magistraturas; hasta el 1 de diciembre para quienes cursen aspiranturas, ordenaturas y pasantías. La Parte Rusa asegura a los ciudadanos extranjeros que sean aceptados para estudiar en instituciones de enseñanza superior de la Federación de  Rusia: el pago de un estipendio  de  400 rublos por mes ( unos 15 dólares U$S) para los estudiantes y de 1000 rublos por mes (unos 35 dólares U$S) para los aspirantes; el hospedaje en una residencia estudiantil, a los precios que pagan los estudiantes rusos; la elección de la ciudad y del establecimiento donde estudiarán los candidatos es competencia de la Parte Rusa. Los candidatos, al llegar al país, deberán adquirir, obligatoriamente, un seguro médico que cubra hasta 2000 dólares U$S por año. La parte Rusa no se hace cargo de los traslados de los candidatos en el territorio de la Federación de Rusia ni del viaje de regreso a su patria al finalizar los estudios. La parte que envía al candidato se hace cargo de los gastos de su viaje de retorno en caso de ser expulsado por malos rendimientos académicos o por otras razones, así como en el caso de la muerte. Embajada de la Federación de Rusia, Sección de Cultura y Prensa. Para mayor información dirigirse a Av Rivadavia 4266 CF. Tel 4982-2442 Fax: 881-5594.
· Curso de idioma esloveno. La Embajada de la República de Eslovenia comunica el ofrecimiento de una beca para la participación en el 40º Seminario de Lengua, Literatura y Cultura Eslovenas, que se realizará en Ljubljana entre el 28 de junio y el 17 de julio de 2004. Los interesados deben realizar un test (sin ayuda de diccionarios) en la sede de este Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología (Pizzurno 935 of 231- tel 4129-1187) para lo cual deben presentarse hasta el 24 de mayo de 2004. El curso es organizado por el Centro de Esloveno como Segunda Lengua del Departamento de Lenguas Eslavas y Literatura, Facultad de Artes de la Universidad de Ljubljana. La beca cubre la matrícula del curso y la estadía, con un pequeño estipendio diario para gastos. Para mayor información sobre el curso puede consultar la siguiente pag web: www.ff.uni-lj.si/center-slo.
· Becas del Gobierno de Israel. El Gobierno de Israel organiza el curso de "MEDIOS DE COMUNICACIÓN EN ZONAS DE CONFLICTO" que se llevará a cabo en Israel del 07/06 al 01/07/2004. El Gobierno de Israel otorga becas de estadía (incluyen alojamiento, comida y seguro médico), por lo cual el candidato o institución que lo proponga deberá costear el pasaje aéreo. Las fechas que se encuentran en el folleto están sujetas a modificaciones. Los formularios de inscripción deberán solicitarse en la Embajada de Israel y ser remitidos indefectiblemente a la misma antes del 23 de abril de 2004 (selección en Israel: 6/5/04). Para mayor información enviar un e-mail a cursos@buenosaires.mfa.gov.il o comunicarse telefónicamente al (011) 4338-2503 de lunes a jueves de 9.00 a 17.00 hs. (Alicia)

· Becas Lider. Convocan la Fundación Carolina y el Banco Santander Central Hispano con la colaboración de la Fundación Rafael del Pino y el Grupo NH Hoteles. El programa de Becas LÍDER pretende seleccionar a los 60 mejores licenciados de Iberoamérica (50 americanos, 8 españoles y 2 portugueses) para, nada más terminar sus estudios, darles a conocer la realidad española. Los objetivos del programa de contenidos y actividades de las Becas LÍDER podrían resumirse, por tanto, en los siguientes puntos: Proporcionar a los líderes emergentes de Iberoamérica un mejor y más profundo conocimiento de la realidad española, crear lazos entre estos líderes y España, que pueden traducirse en el futuro en un mayor acercamiento de sus países de origen al nuestro y viceversa, promover una nueva visión de la relación entre Iberoamérica y España, poniendo la vista más en aquello que une ambas realidades que en aquello que las pueda separar, potenciar la capacidad de liderazgo humano y profesional de los participantes. Presentación de Candidaturas y Criterios de Selección:
- Serán candidatos a optar a las Becas LÍDER universitarios licenciados después del 1 de octubre de 2003 o que, a juicio de su universidad, y atendiendo a su trayectoria académica, vayan a licenciarse antes del 5 de julio de 2004. 
- Los candidatos a acceder a una Beca LÍDER podrán ser presentados por cualquier universidad (pública o privada) de la Comunidad Iberoamericana de Naciones. 
- Cada Universidad podrá presentar un máximo de 2 candidatos, que seleccionará atendiendo a su expediente académico y a otros criterios que ella misma considere oportunos. Si presentara 2, sería conveniente que fueran de distinto sexo y pertenecieran a distintas áreas del saber. La documentación de cada candidato deberá incluir: 

1. Carta de exposición de motivos del candidato, donde se refleje su interés en particular en el Programa y donde se señalen los siguientes aspectos: 
- Sus objetivos profesionales a medio-largo plazo y cómo espera que éste programa contribuya a lograrlos. 
- Qué puntos del programa le interesan más, fijándose en el programa de la II Edición. 
- Enumeración de los que, desde su punto de vista, sean los cinco principales problemas que aquejan a la comunidad internacional añadiendo un breve comentario. 
- Breve explicación de los tres logros personales, académicos o profesionales, de los que se sienta más orgulloso. 

2. Fotocopia compulsada del título universitario oficial (o comprobante de que éste se halla en trámite) y/o certificado de notas. 
Si en dichos documentos no apareciera, el candidato deberá presentar, aparte, una declaración jurada de la nota media final de la carrera o, si en el momento de enviar la documentación no se hubiera licenciado aún, la nota media de los cursos que hasta el momento haya realizado. 
3. Fotocopia del D.N.I. o pasaporte, y dos fotografías tamaño carnet. 

4. Currículum Vitae. 

5. Datos personales completos que permitan una rápida y fácil localización, incluyendo teléfono móvil si fuera posible, tanto del candidato como de la persona de la Universidad que gestione su candidatura. 

Los participantes de las Becas LÍDER seguirán, durante sus tres semanas de duración, un intenso programa de conferencias, encuentros y visitas que les pondrán en contacto con los principales protagonistas de la Sociedad Española y que les permitirán profundizar en aspectos claves de la economía, la política, el mundo empresarial y la cultura del país. El Programa de esta tercera edición está actualmente en proceso de confirmación, pero mantendrá la estructura y seguirá la misma línea que el del año 2003. En esta ocasión la segunda semana del programa se desarrollará en Barcelona, y el segundo fin de semana llevará a los alumos a Santiago de Compostela, que este año celebra su Jacobeo. Además, seguirán visitando las instituciones europeas en Bruselas, y tendrán la ocasión de conocer la ciudad de Segovia y el museo Dalí en Figueres. Quienes estén interesados en consultar el Programa de actividades o en obtener mas información, también pueden consultar la página http://www.fundacioncarolina.es.

· Becas para funcionarios y administradores. La Comisión Fulbright otorga becas de la Hubert H. Humphrey para funcionarios o administradores de nivel medio de las provincias involucrados en el diseño de políticas de desarrollo económico social. Las áreas comprendidas son: economía agropecuaria, periodismo y comunicación, planeamiento educativo, Finanzas, Administración de Recursos Humanos, Derechos Humanos, medio ambiente, salud pública, Administración pública, prevención de la drogadicción, desarrollo de la tecnología y planeamiento regional y urbano. 
Tienen 10 meses de duración y consisten en matrícula y aranceles académicos, seguro de salud, estipendio mensual, gastos de estudio, pasaje ida y vuelta y un subsidio especial para una actividad vinculada con la beca.

Requisitos: 
- Personas que se encuentren trabajando con relación de independencia
- Cuenten con el permiso de su empleador
- Cinco años de experiencia profesional
- Título universitario
- 525 puntos en el Toefl
- Poseer capacidad de liderazgo, autonomía, iniciativa y objetivos claros y tener el compromiso de regresar al país para aplicar los conocimientos adquiridos. 
Inscripción: hasta el 30 de septiembre de 2004; dirigirse a la Comisión Fulbright, Viamonte 1653, 2° piso, 4814-3561.

· Becas de Investigación. El gobierno de Austria ofrece becas de investigación sobre temas para aplicar en países en vías de desarrollo que fomenten la cooperación entre ambos países. Duración: 1 año. Inscripción: en cualquier época del año, en la Embajada de Austria, French 3671, sección cultural, de lunes a viernes de 9 a 12, 4802-7195/1400/7096, fax: 4805-4016.

· Becas para cursar Posgrados o investigación. La Monash University ofrece becas de posgrado para estudios o investigación para realizar un master o doctorado en Australia. Su duración será de hasta 2 años para master y hasta 3 años y medio para doctorado. Inscripción: en octubre, dirigirse a The Registrar, Monash University. Clayton, Victoria, 3168. Australia, fax 0061-3-565-5063. Para mayor información sobre otras becas dirigirse a la Fundación Aragón, 4331-6300, info@aragon.org.
· Becas del Gobierno Mexicano para Extranjeros. El Gobierno de México, a través de la Secretaría de Relaciones Exteriores (SRE),  abre la Convocatoria de Becas 2005 a fin de que estudiantes extranjeros realicen en instituciones académicas mexicanas estudios de posgrado o investigaciones especializadas. La presente convocatoria está integrada por 90 programas que abarcan prácticamente todas las áreas del conocimiento y programas especiales, entre los que destacan los Programas de Conferencias de Alto Nivel y Cátedras Especiales, para conferencistas y profesores visitantes. La Convocatoria puede ser consultada en el sitio web http://becas.ser.gob.mx. Esta convocatoria permanecerá abierta hasta el 5 de julio de 2004.
· Primera convocatoria 2004 del IRD para becas de doctorado.       Las Becas IRD, dependientes del Départament Soutien et Formation (DSF), están dirigidas a estudiantes que preparan una tesis de doctorado y que posean un DEA (título o equivalente). Su objetivo es formar a futuros investigadores de América del Sur, al interior de equipos científicos ya existentes. Para mayor información revisar la siguiente página web: http://ap.concytec.gob.pe/becas/idr.html. 
· Becas de Residencias para Investigadores. Daniel Langlois Foundation for Art, Science and Technology convoca al concurso internacional para historiadores, curadores, críticos, artistas, investigadores, científicos de varios campos, inclusive informática o ciencias sociales para dos becas de trabajo en el centro de investigación y documentación de la Fundación en Montréal. Cierre de inscripción: 31 de agosto de cada año. Solicite mayor información a info@fondation-langlois.org. 

· Becas de Posgrado 2004 Banco Mundial. Convocatoria abierta para profesionales recién egresados, con título de licenciatura, master o candidato a doctorado. Tienen prioridad las mujeres. Se ofrece experiencia laboral durante dos años. Áreas: economía, finanzas, desarrollo de recursos humanos, ciencias sociales, agricultura, medio ambiente y desarrollo del sector privado.
http://www.worldbank.orgEl reclutamiento y la contratación se efectúa a lo largo de todo el año. Solicite mayor información a .    

· Becas del Gobierno Finlandés. El Finnish Centre For International Mobility patrocina las becas de investigación en historia, arqueología, folklore, literatura, política, etc., de Finlandia. Destinada a graduados universitarios o de institutos de nivel superior de cualquier nacionalidad, que estén en una etapa avanzada del estudio del idioma finés u otros temas relacionados con Finlandia en alguna universidad o instituciones de educación superior. Las becas consisten en una asignación mensual de entre 4.000 y 6.000 marcos fineses y gastos de educación. 
La inscripción se puede realizar durante todo el año. Para mayor información, dirigirse a www.cimo.fi o cimoinfo@cimo.fi. 

· Programa de Becas Saint Exupéry. Convocatoria 2004-2005. Está abierta la convocatoria para este programa de becas para graduados argentinos que deseen realizar estudios a nivel de posgrado en la República Francesa. Hay plazo para presentarse hasta el 21 de mayo de 2004. El reglamento, los requisitos, las áreas de prioridad, la documentación requerida, y demás información, estarán on-line próximamente en las siguientes direcciones: www.me.gov.ar/becas o a www.emb-fr.int.ar. 
· Embajada de Alemania. Programas Internacionales de Perfeccionamiento Profesional de la Organización Internacional de Capacitación y Desarrollo/In Went. Para mayor información, dirigirse a: Embajada de la Rep. Federal de Alemania Telef: (011) 4778-2500, Fax: (011) 4778-2550. Formularios y requisitos en www.me.gov.ar/becas. 

· Fundación Konrad Adenauer. Abierta la convocatoria a becas para capacitación en universidades de Alemania destinada a graduados universitarios. Requisitos: poseer título universitario, con promedio superior a 8, tener conocimientos avanzados del idioma alemán, tener hasta 30 años de edad, desarrollar actividades sociales o políticas. Los interesados deberán ponerse en contacto con las universidades alemanas y obtener la tutoría de un profesor. Solicite mayor información escribiendo a monica.bing@kas.org.ar.
· Becas Servicio Alemán de Intercambio Académico. El gobierno Alemán otorga becas a graduados universitarios que, en base a un proyecto elaborado previamente, desean realizar una estadía de investigación en Alemania. También se otorgan becas para los cursos de posgrado (en alemán y/o inglés) incluidos en el programa "Cursos de posgrado para profesionales de países en vías de desarrollo". El programa "Artistas en Berlín" ofrece a artistas plásticos, escritores, cineastas y compositores la posibilidad de una estadía en la ciudad de Berlín. Para mayor información, consulte la página www.daad.com.ar. 

· Programa de Becas para Artistas UNESCO-Ascberg. El Fondo Internacional para la Promoción de la Cultura financia parcialmente proyectos en el campo del desarrollo cultural, presentados por instituciones, organizaciones y asociaciones o personas físicas. El Consejo de Administración elige, basándose en criterios de selección precisos, proyectos culturales que serán financiados. Además, el Fondo administra las Becas para Artistas UNESCO-Aschberg destinadas a artistas seleccionados por un Comité artístico internacional. Las candidaturas para la financiación de proyectos o para las becas deberán ser enviadas directamente a la Secretaría del Fondo en la UNESCO, según las modalidades indicadas en esta página. Consultar en www.me.gov.ar/becas. 

· Becas OEA. La Organización de Estados Americanos ofrece becas de Actualización Profesional en dos modalidades, a distancia o presencial, en diversas temáticas. Para mayor información, dirigirse a la página web del Portal Educativo de las Américas www.educoea.org, sección Convocatoria a Becas.

· Becas de Formación Especializada - Fundación Mapfre Medicina. La Fundación Mapfre Medicina ejerce su actividad en los siguientes campos: Formación Profesional de Personas con Discapacidad, Geriatría, Gestión Sanitaria, Medicina Cardiovascular, Medicina del Trabajo, Rehabilitación, Traumatología. El período de formación será de 4 semanas (25 de Octubre - 19 de Noviembre de 2004). E -mail: infomm@mapfremedicina.es. Internet: http://www.mapfremedicina.es. Fecha de cierre: 7 de mayo de 2004.
· Becas para la investigación aplicada al desarrollo regional. Creadas con el objetivo de financiar proyectos de investigación que contemplen un real desarrollo del conocimiento científico o la aplicación tecnológica, en todas las disciplinas científicas que tengan impacto en alguna de las nueve cadenas de valor (*)señaladas por el gobierno de la Nación como prioritarias y/o contribuyan a impulsar desarrollo regional. Más información sobre estas becas.
· Becas para perfeccionamiento Docente. Creadas con el objetivo de financiar proyectos de investigación que supongan un real desarrollo del conocimiento científico o de su aplicación tecnológica, en todas las disciplinas científicas, y que contemplen el perfeccionamiento del profesor responsable del proyecto en una universidad del exterior miembro de la red Universia Más información sobre estas becas.
CURSOS Y CONVOCATORIAS

· OEI - Convocatorias Iberoamericanas. www.oei.es/eventos.htm Convocatorias de Concursos, Congresos, Reuniones y otras actividades realizadas en los países iberoamericanos, o que tengan interés para ellos, sobre Educación, Ciencia y Cultura. Las solicitudes de información sobre los eventos anunciados deben dirigirse a los organizadores de los mismos. 

· Premio Kalinga. Última fecha de presentación de  candidaturas: 3  de mayo de 2004. Lugar Comisión Nacional Para la UNESCO – CONAPLU, Pizzurno 935 of 231 CP 1020 Ciudad Autónoma de Buenos Aires. El Premio Kalinga de Divulgación Científica fue creado en 1951 por la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO). Es un premio internacional anual de dos mil libras esterlinas, subvencionado merced a una donación hecha a la UNESCO por el Sr. B. Patnaik, fundador y Presidente del Kalinga Foundation Trust del Estado de Orissa (India). El laureado debe haberse distinguido por una carrera brillante que le haya permitido contribuir, como escritor, director de publicaciones, conferenciante, director de programas de radio o de televisión o productor de películas, a poner la ciencia, la investigación y la tecnología al alcance del público. Debe ser consciente del papel que desempeñan la ciencia, la tecnología y la investigación en general en el incremento del bienestar público, el enriquecimiento del patrimonio cultural nacional y la solución de los problemas de la humanidad. También debe estar al corriente de las actividades científicas de las Naciones Unidas, la UNESCO y otros organismos especializados. Deberá tener, de preferencia, un buen conocimiento del idioma inglés. En conformidad con las condiciones de la donación, el Premio Kalinga permitirá al laureado viajar a la India donde será huésped del Sr. B. Patnaik y del Kalinga Foundation Trust. Dispondrá de todas las facilidades necesarias para familiarizarse con la vida y la cultura indias, las instituciones de investigación y de enseñanza del país y el desarrollo de la industria y la economía en la India. También se le invitará a visitar universidades indias y a asistir a reuniones de las sociedades científicas nacionales, particularmente las de la India Science Congress Association. Durante su estadía en la India, se pedirá al laureado que dicte conferencias en inglés y que participe en encuentros, a fin de informar a los indios de los últimos progresos de la ciencia y la tecnología, así como de las repercusiones de la ciencia moderna en la sociedad, la cultura y la educación. Del mismo modo, se espera de él que, cuando regrese a su país, haga conocer a la India y sus realizaciones en materia científica mediante artículos, libros, conferencias, programas de radio o televisión, o películas. El laureado del Premio Kalinga es designado por el Director General de la UNESCO por recomendación de un jurado de cuatro miembros nombrados por él. Tres miembros del jurado provenientes de diferentes países del mundo serán designados con arreglo a una distribución geográfica equitativa y el cuarto por recomendación del Kalinga Foundation Trust. Todos los años, el Director General de la UNESCO invitará a las Comisiones Nacionales de los Estados Miembros a que designen un candidato cada una, sobre la base de las recomendaciones de las asociaciones nacionales para el fomento de la ciencia y otras asociaciones científicas, o asociaciones nacionales de escritores o periodistas científicos. No se aceptarán propuestas ni solicitudes efectuadas a título individual. Las candidaturas deberán enviarse al Director General de la UNESCO antes  del 15 de mayo de cada año, por lo tanto la fecha límite para presentar candidaturas en Argentina es el 3 DE MAYO DE 2004.  El historial de cada candidato deberá incluir, en cinco ejemplares, su biografía completa y la lista de los trabajos que haya publicado, y deberá ir acompañado de cinco ejemplares de sus publicaciones más importantes.
· Concurso “Premio a la Excelencia Universitaria”. Comisión Fulbright y la Fundación Bunge y Born anuncian la apertura del concurso para realizar estudios de posgrado en Universidades de los Estados Unidos. Se otorgarán cuatro becas en las siguientes áreas: - Agronomía: con el objetivo de incentivar el perfeccionamiento profesional de graduados capaces de actuar en los sistemas agropecuarios y forestales que puedan contribuir positivamente al uso y preservación de los recursos naturales de nuestro país,  - Ciencia y Tecnología de Alimentos: para incentivar el perfeccionamiento profesional de graduados capaces de actuar en los procesos industriales de manufactura, preservación y distribución de los alimentos, desde la producción al consumo. Las solicitudes, disponibles en www.fulbright.edu.ar (acuerdos de cooperación) se recibirán entre el 15 de marzo y el 14 de mayo de 2004 en Viamonte 1653, P. 2, Buenos Aires. Para mayor información, escribir a: info@fulbright.com.ar o llamar: (011) 4814-3561/62.
· Festival de Diseño Interactivo DIBA04. Entre el 25 de agosto y el 19 de septiembre tendrá lugar la nueva edición del Festival de Diseño Interactivo DIBA04, por ello se invita a participar de este evento acercando sus iniciativas en rubros tales como: Concursos y Torneos, Exposiciones y Congresos, Lanzamientos de productos, Seminarios, Presentaciones comerciales y artísticas, etc. La Primera Edición de DIBA -que se realizó en septiembre de 2003- congregó a Empresas, Cámaras, Universidades, Estudios de Diseño, Productoras, Museos y otras Instituciones, privadas y estatales, quienes desarrollaron más de 50 actividades en las que participaron cuatro mil personas. El objetivo central del Festival de Diseño Interactivo Buenos Aires es promover esta innovadora industria y posicionar a Buenos Aires nacional e internacionalmente como una ciudad de referencia para el diseño. La fecha de cierre para formar parte de las piezas gráficas del evento será el 25 de junio de 2004. Los interesados contactarse a: dinteractivo@cmd.org.ar.
· Concurso de proyecto de Investigación Científica para el Perfeccionamiento Docente en el Exterior. Creadas con el objetivo de financiar la actualización y la formación docente en el exterior. Serán para la ejecución de proyectos de investigación que supongan un real desarrollo del conocimiento científico o de su aplicación tecnológica, en todas las disciplinas científicas. Monto de las becas: Diez becas de u$s 20.000 cada una. Duración: Hasta un año. Requisitos: Nacionalidad argentina, El investigador responsable del proyecto debe ser profesor en una universidad miembro de Universia Argentina. Al momento de la convocatoria, deberá tener una antigüedad mínima de dos años en la universidad. Carta de la universidad miembro de Universia, firmada por autoridad competente, autorizando el desplazamiento al exterior del candidato y comprometiendo la preservación de su plaza como profesor. Dos cartas de presentación de académicos. Carta de aceptación de la universidad extranjera miembro de la red Universia en la que se ejecutará el proyecto. Para la modalidad de investigadores de inicio, el responsable del proyecto debe ser menor de 35 años y no reunir otros merecimientos que las Bases establecen para concursar en la modalidad de investigadores de trayectoria. Aplicación: Completar el formulario de inscripción on-line disponible en esta misma página (menú Formularios). Plazo de Presentación: Del 15 de marzo al 31 de mayo de 2004. Resolución del Jurado: Antes del 30 de junio de 2004. Informes y consultas: Utilizando las opciones de Preguntas más frecuentes.
· Ayudas para proyectos de investigación - Centro de Estudios Hispánicos e Iberoamericanos. El Centro de Estudios Hispánicos e Iberoamericanos de la Fundación Carolina convoca ayudas para la realización de proyectos de investigación en el ámbito de las Humanidades -con especial atención a la Historia y la Historia del Arte-, con el propósito de fomentar el conocimiento de las relaciones mutuas entre España y el mundo hispánico e iberoamericano. Tendrán especial interés las investigaciones que incorporen visiones comparadas y planteen la importancia de las relaciones atlánticas en la formación de las sociedades y culturas respectivas. Fecha de cierre: 30 de abril de 2004. El formulario de solicitud está disponible en: http://www.cehi.es/Becas/becas_abiertas_n1.cfm y debe completarse online. Lugar: ESPAÑA Dirección Web: http://www.hispanismo.com/Becas/index.cfm Correo Electrónico: web.cehi@fundacioncarolina.es
· I Congreso de Educadores del Mercosur - 17 al 20 de Junio de 2004 - Mar del Plata – Argentina. Patrocina la Dirección de Cooperación Internacional del Ministerio de Educación de la República Argentina. Está invitada a participar toda la comunidad educativa de los países miembros y los países asociados del Mercosur. Será un espacio de información sobre la situación actual y la proyección a futuro de nuestros sistemas educativos, favoreciendo a la vez la reflexión, el intercambio de experiencias, la difusión de investigaciones, la formación y fortalecimiento de redes comunicacionales, con el firme objetivo de propiciar una educación de calidad para todos. Hoy nos enfrentamos al desafío de repensar las relaciones desde una perspectiva de integración cultural más allá del aspecto económico, y en este sentido nuestra labor como docentes cumple un rol fundamental. Dinámica del Congreso: Conferencias Magistrales, Mesas Redondas y Paneles con destacados profesionales de todos los países del Mercosur. Los interesados podrán presentar también Comunicaciones clasificadas en Ponencias y Pósters con desarrollos teóricos, investigaciones y experiencias educativas sobre los ejes temáticos del Congreso. Para mayor información ingresar a www.webmdp.com/congresoeducmercosur. Auspician: UNESCO y CIDAM (Centro Interdisciplinario de Investigación, Docencia y Asistencia Técnica sobre Mercosur).
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Nueva Zelanda

(Extraído y adaptado del Boletín de Novedades de la OEI –marzo de 2004- http://www.oei.es/0304.htm)
Nueva Zelanda busca atraer estudiantes latinoamericanos y formar a los líderes del futuro, promocionando su calidad académica, los bajos costos y un entorno seguro. La captación de alumnos extranjeros es una política de Estado, el último año hubo 82.000, sobre todo asiáticos. En el mapa mental de los argentinos, el exterior siempre queda en el Norte. Sin embargo, con sólo volver la vista hacia el Oeste, en las aguas del Pacífico Sur, este país de cuatro millones de habitantes, naturaleza impactante e indicadores que lo ubican decididamente en el Primer Mundo, es un espacio lleno de posibilidades, que mira con interés a América latina.

Nueva Zelanda, dos grandes islas y un puñado de otras más, es una ex colonia británica que conserva la fidelidad a la reina, la cortesía a toda prueba, el hábito del té y de manejar por la izquierda, pero los combina con rasgos de una sociedad joven: la inmigración masiva de sus vecinos asiáticos y la convivencia con los maoríes, los pobladores originarios de estas tierras, le han dado un rostro multicultural. Hoy, el 14,7% de la población es de origen maorí; el 6,5% proviene de las islas del Pacífico y el 2,9% es de origen chino.

Las cifras son impactantes -una desocupación del 4,6%; el 17,3% del gasto estatal destinado a educación; un ingreso promedio mensual equivalente a $ 4300-, pero la sensación primermundista se vive en las calles, en la ausencia de ostentación millonaria y de pobreza, en una atmósfera segura y un futuro previsible, tanto en la cosmopolita y poblada Auckland, como en la capital Wellington, de inusual vida cultural, y la más británica Christchurch, en la isla Sur.

Nueva Zelanda se sabe isla, alejada del centro del mundo. Así explican su necesidad de salir a buscar vínculos con el mundo. El país ha explotado sus ventajas comparativas hasta convertirlas en rentables industrias de exportación. Es el caso de la educación, cuarta industria exportadora, que ahora se expande, con los ojos en América latina, en busca de nuevos mercados. En 2000, el gobierno laborista de la primera ministra Helen Clark lanzó su estrategia para América latina, que comenzó por los vínculos comerciales y ahora avanza en el campo cultural. En 1989, una ley nacional consagró la apertura de las escuelas y universidades neozelandesas a los estudiantes extranjeros como política de Estado. Pensaron que tenían ventajas para asegurarse un lugar como destino de estudio. Entre ellas, educación de calidad, en clases poco numerosas; un ambiente cálido y familiar; deportes y vida al aire libre; costos menores a los de Estados Unidos y Europa; un entorno seguro; un país igualitario y abierto a las innovaciones, pequeño como para recorrerse en poco tiempo, pero diverso como para ofrecer una experiencia multicultural. Desde entonces, las instituciones educativas desplegaron sus estrategias para captar estudiantes fuera del país, pero no lo hicieron de manera individual. Junto con el Ministerio de Educación, integran Education New Zealand, una asociación financiada parcialmente por el Estado, y deben adherir a un código de buenas prácticas para recibir a extranjeros. Con ellas colabora New Zealand Trade & Enterprise, una agencia nacional de promoción del país, en conjunto con la cancillería y desde sus propias oficinas, una en Buenos Aires. El país creó una marca propia y se "vende" en el exterior como la "New World Class", una expresión que puede traducirse como "aula del nuevo mundo" -no son Europa, representan lo nuevo- o como "aula de clase mundial", de calidad reconocida internacionalmente. La estrategia conjunta dio resultado: el número de estudiantes extranjeros en tierras kiwi llegó el año último a 82.000, la enorme mayoría asiáticos, sobre todo de China, Malasia y Corea y también de islas del Pacífico. El sector más fuerte sigue siendo la enseñanza del inglés como lengua extranjera, que atrajo a algo más de la mitad. Del resto, casi 14.000 estudiantes asistieron a universidades y hubo casi 12.000 a colegios secundarios. Existen en Nueva Zelanda casi 2700 escuelas primarias y secundarias, el 86% de gestión estatal; 541 instituciones de educación superior; entre ellas 8 universidades públicas. La educación pública es gratuita hasta terminar el nivel medio, pero los extranjeros deben pagar. El país recibió por este concepto 1700 millones de dólares neozelandeses en 2002 (3300 millones de pesos).

Hay también una razón política de largo plazo para esta apertura. Como explicó un funcionario, "queremos educar a los líderes del futuro, y ellos están en Asia y en América latina. Cada persona que se lleva el sello de "educado en NZ" es un potencial embajador y una referencia para futuros negocios". "Nueva Zelanda puede ser una puerta de entrada en Asia para América latina", se entusiasmaron en la Universidad de Auckland, la más importante, con 35.000 estudiantes y un activo Centro de Estudios Latinoamericanos, que dirige el argentino Ricardo Cicerchia. "Queremos seguir promocionando la marca New Zealand, buscar buenos estudiantes, que no vengan sólo a estudiar inglés, y abrir oficinas en más países", afirmó Robert Stevens, director de Education New Zealand. El objetivo es también que los jóvenes kiwi vayan a nuestro continente, al que todavía ven más como una tierra de aventura que de estudio.

¿Qué temas de interés común pueden tener estudiantes e investigadores argentinos y neozelandeses? Una recorrida por las preocupaciones de ambos países muestra una larga lista: los desarrollos agrícolas y ganaderos, los estudios medioambientales y de conservación de flora y fauna, la sismología, la gestión turística, el inglés y el español, la problemática de las minorías indígenas y hasta la industria del cine.

Aunque no abunda el conocimiento sobre América latina, aquí intuyen esa potencialidad y, como lo hicieron desde los ‘80 con sus vecinos asiáticos con singular éxito, los neozelandeses ahora envían "misiones" de promoción a nuestro continente, se interesan por estudiar español y buscan vinculación con universidades locales. Hasta ahora, las relaciones son fluidas con Chile -sobre todo en lo comercial- y con Brasil.

De los 1883 estudiantes de origen latinoamericano que se contaron aquí en 2003, 1287 son brasileños (68%), seguidos de lejos por 152 chilenos (8%) y 126 argentinos (7%). La enorme mayoría viajó para estudiar inglés, seguidos por los que están en colegios secundarios y los que asisten a instituciones terciarias públicas, mayormente universidades. Los argentinos, en particular, se concentraron en escuelas de inglés (81 alumnos) y universidades (21). Cuenta Jim Sinclair, del Ministerio de Educación, que al contrario de los asiáticos, en general más retraídos y tímidos, los latinos se destacan en las aulas por ser "más participativos y activos, con más autoconfianza". En general prefieren el estudio del inglés y los posgrados. 

A la hora de explicar por qué Nueva Zelanda como destino de estudio, los argentinos hablan de la calidad de vida (sinónimo de seguridad), del atractivo entorno natural y de las diferencias que viven en las aulas.

Para quien llega de la Argentina, las universidades neozelandesas -son ocho, todas públicas, con casi 133.000 estudiantes en total- no sólo sorprenden previsiblemente por sus instalaciones y servicios, sino por su planificación. Para abrir una nueva carrera se necesita el acuerdo de todas las instituciones. Así, según las necesidades del país, hay sólo dos carreras de Medicina -en las universidades de Auckland y de Ottago- y una de veterinaria, en la de Massey.

Todas las instituciones tienen una aceitada estrategia para captar a estudiantes extranjeros: sistemas de información, alojamientos en departamentos o casas de familia, vinculación con entidades bancarias, folletos, videos y CD con testimonios de alumnos de diferentes nacionalidades, personal dedicado a recibir a los estudiantes y facilitar los trámites.

Las universidades ofrecen una variedad de títulos (licenciaturas, diplomas, certificados, masters, doctorados) de duración variable, incluso de un semestre, en general caracterizados por una educación orientada a la práctica y la libertad de combinar cursos de distintas disciplinas.

La oferta comprende virtualmente todas las áreas, pero las universidades tienden a especializarse. Así, para leyes, ciencias sociales y gestión pública, la citada Victoria University es reconocida; Waikato tiene la mayor proporción de estudiantes maoríes y un centro de estudios sobre minorías; para estudios agrícolas, Massey University -en la ciudad de Palmerston North- puede ser un destino.

También Lincoln University, en la sureña región de Canterbury, es un centro de estudios agronómicos. Cabe considerar también la oferta de los institutos terciarios. Hay varios dedicados al turismo y la hotelería ("Hospitality management"), mientras Unitec, en Auckland, por ejemplo, se especializa en tecnología aplicada e informática.

Entre las ventajas de estudiar en Nueva Zelanda se cuentan los costos, menores a los de estudiar en Europa o EE.UU. Para hacer un posgrado hay que calcular un promedio de 35.000 dólares neozelandeses por año (unos $ 66.000), lo que incluye los costos de estudio (un promedio de 20.000 dólares neozelandeses o $ 38.000 por un posgrado). Un curso de inglés en la Auckland University of Technology, en tanto, cuesta 380 dólares neozelandeses por semana, más unos 200 para vivir (unos $ 1100 por semana). Y un certificado de un año en Unitec cuesta 12.500 dólares neozelandeses (24.000 pesos). Extraído de La Nación (21/03/2004).

Convocatoria del Ministerio de Asuntos Exteriores y Comercio - New Zealand Official Development Assistance - Becas de Posgrado. Se ofrece una beca para realizar estudios de posgrado en Nueva Zelanda. Requisitos: Ser graduado universitario con altas calificaciones y contar con conocimientos de inglés: TOEFL: 300 (computer based). Cierre de Convocatoria: 30 de abril de 2004. Areas Prioritarias: Ronda de postulaciones 2004/2005. Este breve resumen sobre los criterios que NZAID ha decidido aplicar para la selección de becarios de América Latina que desean realizar cursos de postgrado en Nueva Zelandia, se encuentra destinado a orientar a los interesados en lo referente a los programas de estudio disponibles. En otros años, la búsqueda estuvo orientada hacia el área agropecuaria. Sin embargo, luego de un extenso estudio de las necesidades más urgentes de capacitación en América Latina, NZAID encontró oportuno cambiar el foco de su asistencia internacional. Este cambio no sólo se basa en identificar las necesidades de la región sino también en trasmitir la experiencia neocelandesa a otros pueblos que transitan actualmente por procesos que Nueva Zelandia conoce en profundidad. A partir de la presente ronda de selección, la búsqueda de postulantes se encontrará orientada a dos temas fundamentales: desarrollo sustentable de los pueblos indígenas y “good governance”, es decir, eficiencia y/o reforma en la administración de gobierno. Estos nuevos parámetros están destinados a capacitar a aquellas personas que puedan actuar como agentes de cambio dentro de sus comunidades. En lo que a asuntos indígenas se refiere,  NZAID apunta a encontrar postulantes que puedan aplicar los conocimientos adquiridos en Nueva Zelandia para lograr el desarrollo sustentable e integrador de los grupos indígenas, y más aún que puedan transmitir lo aprendido para generar un efecto multiplicador y benéfico en sus comunidades. El programa “good governance”, por otra parte, consiste en capacitarse en la eficiencia y transparencia de la administración gubernamental, dos factores clave para marchar hacia un salto cualitativo en la gestión de gobierno. En este caso es también deseable que estos agentes de cambio puedan aplicar y hacer multiplicar los conceptos adquiridos en Nueva Zelandia. En ambos casos, es necesario que el nivel de inglés de los postulantes sea bueno, y deberán contar con el examen IELTS (6.5) o TOEFL (575-600 o su equivalente). 
Para mayor información y retiro de formularios comunicarse con:

Cynthia Neme

New Zealand Embassy

Carlos Pellegrini 1427 Piso 5

Horario: de 9 a 13 y de 14 a 17 hs.

e-mail: kiwiargentina@datamarkets.com.ar
Enlaces recomendados

New Zealand’s International Aid and Development Agency http://www.nzaid.govt.nz 

SITIOS DE INTERÉS

Enlaces recomendados en Internet

Páginas del Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología

Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

· http://www.me.gov.ar 

 Secretaría de Políticas Universitarias

· http://www.ses.me.gov.ar/
Secretaría de Ciencia,  Tecnología e Innovación productiva

· http://www.secyt.gov.ar/home.htm 

Dirección Nacional de Cooperación Internacional

· http://www.me.gov.ar/dnci/
Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria

· http://www.coneau.gov.ar  

Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto

http://www.mrecic.gov.ar 

Cooperación Internacional

http://www.mrecic.gov.ar/dgcin/index.htm 

Páginas con información general sobre cooperación y ayuda al desarrollo

· Foro Europeo de Cooperación Internacional (EUFORIC)  

http://www.euforic.org 

· Biblioteca virtual sobre cooperación y desarrollo (ACDI/CIDA)

http://w3.acdicida.gc.ca/Virtual.nsf/pages/index_e.htm 

· Relief Web (ayuda humanitaria) 

http://www.reliefweb.int
· Centers for Research & Policy Development 

http://www.ksg.harvard.edu/library/orgs_tanks.htm
· Visión latinoamericana de la Cooperacion Internacional (Perú)

http://www.rcp.net.pe/cti/
· International Development Research Centre (Canadá)
http://web.idrc.ca/
Organizaciones Financieras Multilaterales

· Grupo Banco Mundial http://www.worldbank.org 

· Banco Interamericano de Desarrollo (BID) http://www.iadb.org 

· Fondo Monetario Internacional (FMI) http://www.imf.org/external 

· Banco Asiático de Desarrollo (BAsD) http://www.adb.org 

· Banco Africano de Desarrollo (BAfD) http://www.afdb.org 

· Banco Europeo de Reconstrucción y Desarrollo (BERD) http://www.ebrd.com 

Naciones Unidas

· Página principal  http://www.un.org 

· Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo (PNUD) http://www.undp.org 

· UNDP Virtual Development Academy 

http://jiu-web-a.jonesinternational.edu/eprise/main/vda-undp/index.html
· UNDP Capacidad 21

http://www.undp.org/capacity21/mandate/index-sp.html
· Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF)

http://www.unicef.org 

· Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados (ACNUR)

http://www.unhcr.org 

· Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA)

http://www.unep.org 

· Fondo de las Naciones Unidas para Actividades de Población (FNUAP)

http://www.unfpa.org 

· Fondo de Desarrollo para la Mujer de las Naciones Unidas (UNIFEM)

http://www.unifem.undp.org 

· Oficina de Naciones Unidas para la Coordinación de Asuntos Humanitarios

http://www.reliefweb.int/ocha_ol/index.html 

· Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación(FAO) http://www.fao.org 

· Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO) http://www.unesco.org
· UNESCO: Sistema de Educación Superior

http://www.unesco.org/iau/whed.html
Datos sobre sistemas de educación superior de todo el mundo. Documentos varios

Declaración Mundial sobre Educación Superior
http://www.unesco.org/education/educprog/wche/declaration_spa.htm
· IESALC-UNESCO www.iesalc.unesco.org.ve
· Centro de las Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (Hábitat)

http://habitat.unchs.org/home.htm 

· Organización Mundial de la Salud (OMS) http://www.who.ch 

· Comisión Económica para América Latina y el Caribe (CEPAL)
 http://www.eclac.cl
Otras Organizaciones Multilaterales

· Comité de Ayuda al Desarrollo (CAD) http://www.oecd.org/dac/index.htm 

· Comisión de las Comunidades Europeas http://europa.eu.int

· Europeaid  

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/europ eaid/index_es.htm 

· Oficina Humanitaria de la Comunidad Europea (ECHO)

http://www.europa.eu.int/comm/dgs/humanitarian_aid/index_es.ht
Agencias De Cooperación Bilateral

· Página del CAD con enlaces a las agencias de sus miembros

http://www.oecd.org/dac/htm/dacsites.htm
· AGENCIA INTERAMERICANA PARA LA COOPERACION Y EL DESARROLLO (AICI) http://www.iacd.oas.org/
Proyectos vigentes, formato para la presentación de proyectos, becas, préstamos, portal educativo para las Américas (http://www.educoas.org), enlaces, boletín informativo 

· OEI: ORGANIZACIONES DE LOS ESTADOS IBEROAMERICANOS

PLAN DE COOPERACION 2003
http://www.oei.es/progra0306/area_e.htm
Boletín http://www.oei.es/0103.htm
Organizaciones No Gubernamentales De Desarrollo y Redes De ONG´s.

· Comité de Enlace CE-ONGD http://www.oneworld.org/liaison/index.html 

· Oneworld (Red ONG del Reino Unido) http://www.oneworld.org 

· Eurostep (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/eurostep/index 

· Red Europea sobre Deuda y Desarrollo (EURODAD) http://www.eurodad.org 

· VOICE (Red ONG europeas) http://www.oneworld.org/voice/index.html 

· Coordinadora de ONG para el Desarrollo http://www.congde.org 

· Federación Internacional de Cruz Roja http://www.ifrc.org 

· Comité Internacional de la Cruz Roja (CICR) http://www.icrc.org 

· Intermón Oxfam http://www.intermon.org 

Centros de Estudios,  Documentación y Publicaciones Especializadas En Línea

· Overseas Development Institute (ODI) http://www.odi.org.uk 

· Institute of Development Studies (IDS), University of Sussex

http://www.ids.ac.uk/ids/index.html 

· Instituto Universitario de Desarrollo y Cooperación (Universidad Complutense) http://www.ucm.es/info/IUDC 

· Instituto Complutense de Estudios Internacionales (ICEI)

http://www.ucm.es/info/icei/dyc.html 

· Centro de Investigación para la Paz (CIP) http://www.cip.fuhem.es 

· HEGOA (Universidad del País Vasco/EHU) http://www.ehu.es/hegoa 

· Centro de Información y Documentación Internacional de Barcelona (CIDOB) http://www.cidob.es 

· Centro de Comunicación, Investigación y Documentación entre Europa y América Latina (CIDEAL) http://www.cideal.org 

· Red Eurosur (IEPALA) http://www.eurosur.org
· CLACSO (Consejo Latinoamericano en Ciencias Sociales)

http://www.clacso.org/wwwclacso/espanol/html/becas/fbecas.html
becas, publicaciones, convocatorias

· OLPED – Observatorio Latinoamericano de Políticas Educacionales http://www.lpp-uerj.net/olped 
· Escuela para Graduados Alberto Soriano - Facultad de Agronomía - Universidad de Buenos Aires www.agro.uba.ar/epg/
· Red Córdoba de Cooperación Internacional

http://www.agenciacordobaciencia.cba.gov.ar/RedCordoba/cical.htm 

· UNIVERSIA: el portal de los universitarios
http://www.universia.com.ar
COOPERACION INTERNACIONAL UNIVERSITARIA

Secretaría de Políticas Universitarias – Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

Coordinadora del Area: Lic. Gabriela Siufi 

Colaboradoras técnicas: Angeles Bruzzone, Luciana Fernández Acquier y Marina Larrea

Pizzurno 935 – 1º 144 – (011) 4129-1396/7/9

(1020) Ciudad Autónoma de Buenos Aires

DIRECCION NACIONAL DE COOPERACION INTERNACIONAL

Ministerio de Educación,  Ciencia y Tecnología

Director: Lic. Miguel Vallone

Coordinadora del Programa de Becas de Alto Nivel en el Extranjero: Lic. Valeria Pattacini

Coordinador del Programa de Relaciones Bilaterales: Lic. Víctor González Prandi
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