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CHARLA 3: “Dibujar los contornos de la cooperación”

¿Cómo empezar a definir el contenido de la cooperación?

Es muy importante realizar una identificación inicial de las prioridades y objetivos que tienen las organizaciones respecto de la cooperación, antes incluso de dar los primeros pasos para la constitución de la relación internacional.

El contenido de la cooperación deberá ser posteriormente negociado con los socios. Una primera definición de prioridades y objetivos mínimos que se esperan obtener del establecimiento de relaciones de cooperación internacional ayudará a conservar el sentido de la cooperación prevista en el proceso de negociación.

Resulta interesante contar en este momento con la participación de un equipo de trabajo inicial, formado por, al menos, una parte del personal técnico que posteriormente se encargará del desarrollo de la cooperación.

Las personas que integren este equipo de trabajo deberán, además, ser conocedoras del proyecto a partir del cual desean establecerse las relaciones de cooperación.

Las prioridades y objetivos de las relaciones de colaboración deben ser fijados a partir de los objetivos y resultados que se esperan obtener del proyecto territorial que tiene la organización.

Una serie de preguntas sobre la naturaleza del proyecto en el marco del cual se quieren desarrollar las relaciones de cooperación internacional, pueden ayudarnos a determinar esta batería de prioridades y objetivos que posteriormente nos servirá de referencia.

Ficha para la identificación de prioridades y objetivos del proyecto local

· ¿Cuáles son los objetivos del proyecto?

· ¿Cuáles son los resultados esperados?

· ¿Cuáles son los principales productos que se desean realizar?

· ¿Cuáles son los colectivos beneficiarios?

· ¿Cuál es el valor añadido que aporta el proyecto y los productos elaborados?

Los aspectos internacionales de estos objetivos y prioridades iniciales de las relaciones de cooperación que se desean establecer pueden resolverse igualmente con una batería de preguntas.

Ficha para la definición de las prioridades internacionales

· ¿Cuáles son las razones que nos impulsan a establecer relaciones de cooperación internacional?

· ¿Cuáles son los elementos de valor añadido que buscamos en la cooperación internacional para nuestro proyecto, que no pueden ser resueltos en las relaciones de cooperación local, regional o nacional?

· ¿Qué actividades de cooperación internacional pueden complementar los productos generados en el ámbito local?

· ¿Qué actividades de cooperación internacional pueden ayudarnos a crear nuevos productos?

El objetivo de este primer paso en la definición de las relaciones de cooperación internacional es contar con una lista inicial de objetivos y prioridades, importantes en el marco del propio proyecto, y definir una serie de actividades estratégicas en torno a las cuales merece la pena concentrar los esfuerzos del trabajo internacional.

¿Qué costes supone el establecimiento y el desarrollo de las relaciones de cooperación internacional?

Para que las relaciones de cooperación internacional produzcan todos los resultados positivos, ventajas y beneficios recogidos en el apartado anterior, es necesario que las organizaciones inviertan en una serie de elementos sin los cuales es difícil enfrentarse a este proceso.

La puesta en marcha y mantenimiento de las relaciones de cooperación internacional tiene una serie de exigencias a las que hay que hacer frente:

· Tiempo y dedicación.

· Utilización de recursos humanos y financieros.

· Existencia y desarrollo de infraestructuras de comunicación con soporte tecnológico.

· Revisión de los sistemas de organización del trabajo y el estilo de gestión.

· Equipos de trabajo cualificados que incorporen competencias en idiomas y sean capaces de enfrentarse al desarrollo del trabajo en equipos multiculturales.

· Negociación detallada de los programas de trabajo internacionales.

· Riesgo de invertir en relaciones de cooperación en las que no todos los socios muestren el mismo nivel de compromiso, o incluso el fracaso de la relación con algunas entidades.

· Necesidad de contar con metodologías y procesos de seguimiento y evaluación de las acciones.

Los problemas o retos que hay que enfrentar a la hora de establecer relaciones de cooperación internacional, en general, son inversamente proporcionales al tamaño de las organizaciones.

Son las organizaciones más pequeñas las que más dificultades tendrán que superar a la hora de conseguir un posicionamiento óptimo para el desarrollo de este tipo de relaciones. Aunque también, son estas organizaciones las que percibirán de una forma más directa los beneficios que se derivan de la internacionalidad.

Para estas organizaciones más pequeñas, el establecimiento de redes de colaboración en el entorno local o regional, con el objetivo de minimizar los riesgos y diluir los costes que conlleva el establecimiento de relaciones de cooperación internacional, puede convertirse en una solución estratégica que les permita beneficiarse de las ventajas invirtiendo solidariamente en la superación de los obstáculos.
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