Electricidad y Medidas Eléctricas I




Práctico de Aula N° 3
Ejercicio N°1: Para determinar los valores de tres resistencias A, B y C, se sigue el siguiente procedimiento: A y B se conectan en serie y se aplica una diferencia de potencial de 21 volt  para obtener una corriente de 1 ampere; luego, se conectan en serie B y C  y se les aplica una diferencia de potencial de 27 volt para obtener la misma corriente de 1 ampere  y finalmente se conectan en serie C y A a una fuente de 24 volt para obtener la misma corriente. 

Halle los valores de A, B y C.

Ejercicio N°2: Una  resistencia de 100 ohm, otra de  22 ohm y otra de 47 ohm se conectan en serie con una fuente de 10  volt. Determine la caída de potencial en cada resistencia, la corriente  y  la potencia disipada en cada una de ellas.
Ejercicio N°3: En    serie con un calentador eléctrico se coloca una resistencia para disminuir la tensión de 220  a 180 volt. El calentador, conectado a 220 volt, consume 1 Kw. Calcule la resistencia y la potencia que disipa esa resistencia, suponiendo que la resistencia del calentador  no varía con la temperatura.

Ejercicio N°4: Una resistencia de 0,5 watts  y  5 Kilo-ohm, otra de 1 watt  y 2 Kilo-ohm  y una tercera de 2 watt  y 10 kilo-ohm se conectan en serie. 

¿ Cuál es el máximo voltaje y corriente que se pueden aplicar al conjunto?

Ejercicio N°5: Determine   la resistencia y la potencia disipada por una resistencia que se ha de colocar en serie con otra de 100 ohm a través de una fuente de 220 volt con el objeto de limitar la disipación de la resistencia de 100 ohm a 20 watts.

Ejercicio N°6: Una resistencia de 72 ohm está conectado en serie con otra resistencia variable entre 0 y 88 ohm. Si la tensión aplicada al conjunto es de 10 volt. Calcule 

a.- entre qué valores puede variar la corriente.
b.- el valor de la resistencia variable cuando la potencia consumida por la resistencia fija es de 0,9 watt.













































1
1
T
é

cnico Universitario en  Microprocesadores – Año 2000


