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Localización y Detección de Fallas - 2002 

Trabajo Práctico N( 3

BIOS SETUP

Objetivo

Configuración del programa Setup del BIOS de la placa madre instalada en el Practico 2.

1. Utilidades del BIOS Setup

Encender o rebootear el sistema.

Despues de chequeo de diagnóstico, presione la tecla DEL para entrar a las utilidades del BIOS SETUP de AWARD Software Inc.

El menú CMOS Setup Utility aparece en pantalla

Elija la opción Soyo Combo Feature y presione la tecla Enter. 

2. SOYO Combo Setup:

Esta motherboard no usa ningun jumper en la placa para setear la frecuencia de la CPU. En lugar de eso la configuración de la CPU la realiza a traves del BIOS.

En el menú Soyo Combo Feature seleccione CPU Host/PCI Clock  para seleccionar la frecuencia del bus. Para el chipset 810 de Intel frecuencias de clock de 66 y 100 megahertz son aceptables. Sin embargo la estabilidad del sistema no está garantizada para otras frecuencias debido a limitaciones del chipset. 

Después de haber sellecionado la frecuencia del bus seleccione el factor de multiplicacion para determinar la frecuencia de la CPU que use, por ej Pentium III 550 Mhz= frecuencia bus[100] x factor de mult [5,5]=550 Mhz

La selección del factor de multiplicacion se hace en CPU Ratio.  Pruebe seleccionar una relacon que permita mayor velocidad al micro y observe que sucede con el comportamiento de la PC.

Seleccione ahora Process Number Feature para habilitar o deshabilitar la lectura por parte de algunos programas de aplicación del número de identificación del Procesador.  Coloquela en Disabled.

Seleccione Quick Power On Self Test para permitir un POST mas rápido en el Booteo.

Seleccione luego los dispositivos a partir de los cuales quiere que el sistema bootee, seleccionando en First/Second/Third Boot Device.  Habilite luego la opcion que permite el booteo a traves de otros aparatos.(Boot other device). Pruebe distintas opciones y observe.

La opción AC97 Modem le permite decidir poner en Auto o Deshabilitar el chipset 810 para soportar el modem AC97.  Lo mismo sucede con la opcion AC97 Audio. 

Onboard Audio, con esta opción se habilita o no la funcion audio onboard del sistema. Si uno coloca una placa de audio externa, debe deshabilitar esta opción. 
Seleccione luego POWER ON Function para elegir como “despertar” al sistema. Las opciones son: 

Password: Habilita al ususario despertar al sistema ingresando un password en el teclado.
HotKEY: Se despierta al sistema ingresando una combinacion de teclas a elección.

Mouse Left/Mouse Right: Despierta al sistema apretando el boton izquierdo o el derecho del mouse.
BUTTON-ONLY: deshabilta todas las opciones anteriores. Es la opcion que viene por default.

Si la funcion POWER ON viene seteada para password con la opción KB Power ON Password se ingresa el password. 
Si la funcion POWER ON viene seteada para  combinación de Hot Key, con la opción Hot Key Power ON  se ingresa la combinacion de teclas elegida. Pruebe distintas opciones. 

Con la opción Soft-Off by PWR-BTTN se selecciona el tiempo que hay que tener apretado el boton de encendido para apagar el sistema. Pruebe distintos valores y observe lo que sucede

Con la opción Wake-Up by PCI card usted puede habilitar que cualquier interrupcion a traves del bus PCI despierte al sistema.

En la opcion Resume by Alarm, Ud puede permitir que el sistema se encienda seteando una alarma (Fecha y hora). Habilite esta opcion y coloque la fecha del practico y una hora apropiada para que el sistema se encienda.

3. Standard CMOS Setup

Elija la opción Standard Cmos Feature del menu principal y presione Enter.

En el menú Standard Cmos Feature Ud puede setear la fecha y hora del sistema, los tipos y modos de los discos duros, los distintos tipos de diqueteras, el modo de video y las detenciones del sistemas.

Seleccione IDE Primary Master y en IDE HDD Auto Detection presione enter para la utodetección del disco rígido. Seleccione luego en Access Mode seleccione auto para que la BIOS detecte automáticamente el modo de acceso al disco. Puede elegirse para discos mayores de 528MB la opción LBA.

Setee luego la disquetera que tenga, el modo de video y la atencion a las interrupciones (en todos los errores, en ningun error, en todos excepto el teclado, en todos excepto en disquete y en todos excepto en teclado y disquete). Cuando la BIOS detecta un error de sistema, esta funcion hace que el sistema se detenga de acuerdo al error seleccionado. 

4. Advanced Bios Features

Seleccione Advanced Bios Features del menu principal.

Habilite la protección Antivirus del BIOS. Esto permite que el antivirus Parangon escanee el sector booteo del disco de booteo en busca de virus. Si se detecta un virus aparece un mensaje en pantalla.

Habilite las memorias cache internas y externas. Las internas se encuentran en el mismo procesador.

Floppy Driver Setting Cambia la secuencia de los drives A y B. Por default viene deshabilitada.

Boot Up Floppy Seek: Habilita la búsqueda de disqueteras en el momento de booteo. Deshabilitando esta opción aumenta la velocidad de booteo.

Boot Up NumLock Status Habilita o deshabilita el teclado numérico al booteo. 

Typematic Rate Setting: Permite que se repita un carácter a una determinada velocidad cuando se mantiene apretada una tecla y el tiempo que debe pasar desde el momento que se aprieta una tecla y el carácter comienza a repetirse. Habilítelo y pruebe con varios valores.

Security Option: Si selecciona System, cada vez que el sistema bootee, aparece el pedido de password. Si está en Setup el pedido de password solo aparece para ingresar al setup si fue seteado el password antes.

OS Select for DRAM: Si su sistema operativo es OS2 colocar en OS2, en caso contrario en NON-OS2

Report No FDD for WIN 95: Libera o no la IRQ nº 6 que generalmente usa el Floppy disk drive.

5. Advanced Chipset Feature

Esta opción cambia los valores de los registros del Chipset.

Observe atentamente las diferentes opciones del menu.Tendremos en cuenta unicamente la opcion Local Memory Frequency que permite seleccional al usuario a que frecuencia corre la memoria. Pruebe las diferentes opciones y observe si en algunas de ellas el sistema falla corriendo programas como el Excel o alguna animación.

On board Display Cache Setup:  Setea la memoria cache onboard del display. 

Initial Display Cache: Habilita o deshabilita la cache.

Cas Latency: Es la relación entre el tiempo de acceso a la columna CAS(Column Address Strobe) y la duracion del periodo del reloj, redondeada hacia arriba. Ejemplo: 

                            CL >= tCAC / tCLK

donde                                CL es CAS Latency. 

                                tCAC es el tiempo de acceso a Columna. 

                                tCLK es la longitud del ciclo de reloj.

Ejemplo: tiempo de acceso a columna = 20ns y la frecuencia del bus es de 100MHZ => periodo igual a 10ns => CL = 2. Pero si el tCAC es= 25ns y tCLK=10ns   => CL=2,5 redondeado CL=3.

Modifique este valor y observe como funciona el sistema.

6. Integrated Peripherals

Esta opción tambien trabaja sobre los registros del chipset. Estos registros controlan las opciones de sistema de la computadora.

Las opciones on-Chip PCI IDE permite el uso de los IDE onboard.

Las opciones IDE Primary/Secondary Master/ Slave  PIO van de 0 a 4 y posee ademas la opcion Auto. Esto permite controlar el tiempo de control del HDD. 0 es la velocidad mas baja y 4 es la mas alta. Para mejor performance y estabilidad la opcion AUTO es la recomendada por el fabricante.

Las opciones IDE UDMA permite soportar el modo UDMA

Si la PC tiene puerto USB y perifericos USB hay que habilitar la opcion USB Controller

USB Keyboard Support: habilitar si se usa teclado USB

Init Display First: Selecciona que tarjeta inicializa primero PCI SLOT o AGP. 

PWRON After PWR-fail: Esta opcion permite que la maquina se reencienda o no despues de un corte de energia. Probar las diferentes opciones.

7. Power Management Setup.

ACPI Function: (Advanced Configuration Power Management Interface) permite habilitar o no esta opcion de control de consumo.

ACPI susoend Type:  Permite que el sistema quede suspendido en la ram (STR) cuando queda suspendido por el control de consumo.

Power Management: El usuario define el tiempo que transcurre sin uso en la pc hasta que los sistemas de HDD y de consumo se apagan

Video Off Method / in suspend: Selecciona el metodo por el cual el monitor deja de funcionar.(blanked) pruebe las distintas opciones.

Suspend Type. Determina la forma en que el sistema es suspendido: StopGrant (eventos externos) o PowerOn Suspend (a traves del boton de encendido) Pruebe las diferentes opciones.

HDD powwer down. Selecciona un tiempo que cuando es alcanzado la BIOS envia un comando que apaga el disco rigido apagando el motor del mismo. No todos los HDD soportan esta funcion.

8. PC Health Status

Esta opción setea el estado de salud de la placa madre.

Observe cada uno de los items presentados. Registre los valores que entrega su PC.
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