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GUIA PARA LA COMISIÓN DE CARRERA

SECCIÓN B

ORIENTACIONES PARA EL ANÁLISIS DE LA INFORMACIÓN Y LA PRODUCCIÓN DE UN

DIAGNÓSTICO PRELIMINAR

DE LA CALIDAD ACADÉMICA DE LA CARRERA

Una vez culminada la fase de recolección y sistematización de la  información, y la de producción del informe preliminar de la unidad académica, comenzará la fase de análisis para elaborar un diagnóstico preliminar de la carrera por parte de la Subcomisión de Carrera. El mencionado diagnóstico resultará en una descripción crítica, analítica, debidamente fundada y documentada acerca de la calidad académica de la carrera.

La calidad académica de la carrera

El juicio sobre la calidad académica de la carrera se elabora a partir de diversos análisis del proceso curricular, que se manifiesta en la secuencia de prácticas del cuerpo académico  y alumnado a través de las cuales se gestionan los recursos materiales, se aprovechan los conocimientos disponibles, se aplican ciertos planes, programas y técnicas y se logran enseñanzas y aprendizajes.  La autoevaluación integral y sintética debe determinar si los estándares exigidos y los demás requisitos legales fueron  efectivamente alcanzados.

El producto de esta etapa será un diagnóstico preliminar de la calidad académica de la carrera, ya que el diagnóstico final  de la calidad académica de la carrera se  realizará a nivel de la Comisión de Autoevaluación de la Unidad Académica, a partir de este diagnóstico preliminar y de las consideraciones surgidas en el análisis preliminar de las capacidades para educar de la Sección A de esta Guía.

Para arribar al mencionado diagnóstico, es necesario un análisis integrado de los distintos aspectos que constituyen los procesos formativos  desde dos vertientes. Una, en la que se analizarán todas las cuestiones concernientes a la gestión curricular de la carrera y la otra, tomará como eje el curriculo: plan de estudios y los programas de las asignaturas en su desarrollo efectivo. También se integrará la perspectiva dada por el “Análisis de las capacidades  para educar de la unidad académica”.

3. El currículo en desarrollo: alrededor de este núcleo se analizarán todas las cuestiones concernientes al conjunto de actores, recursos y prácticas que confluyen en  el desarrollo de un plan de estudios. Para comenzar el análisis de la carrera se deberá considerar cuidadosamente y en forma crítica el “Análisis preliminar de las capacidades para educar de la unidad académica” y el “Análisis  de la calidad académica de los ciclos de actividades curriculares comunes”, y efectuar los comentarios de dicho informe con respecto a la carrera.

3.1.  Caracterización del currículo en desarrollo. 

Nota: Si la carrera posee dos planes de estudio en vigencia según lo indicado en la pantalla 0140 y 0150 del Módulo B de recolección de información, y en el desarrollo del análisis se detectan diferencias sustanciales entre ambos, las mismas deberán ser señaladas en los ítems correspondientes.

 3.1.1. Si la carrera comparte un ciclo común con otras carreras de la unidad académica, analizar sus características, ventajas y desventajas. Tener en cuenta el “Análisis preliminar de las capacidades para educar de la unidad académica” a este respecto.

Oferta de ciclos comunes
Estructura curricular
La estructura de la UNSL indica que la misma se divide en Facultades, éstas en Departamentos y éstos a su vez en Áreas de Integración Curricular cuya finalidad es brindar servicios académicos a las carreras.

La carrera de Ingeniería en Alimentos ha sido creada en el año 2001. Desde la currícula se desprende que hasta la fecha, las asignaturas han sido dictadas por el Departamento de Ciencias Básicas (Áreas de Matemática, Física, Química, Computación) y de Ingeniería (Áreas de Procesos Químicos y de Biología) de nuestra Facultad. 

Esta modalidad sumada a la propuesta de unificación curricular de carreras de ingeniería realizada por el CONFEDI permitió que se unificara el dictado de las Ciencias Básicas con todas las carreras de ingeniería de la facultad, a partir de las modificaciones de los planes de estudio de las carreras realizadas entre los años 1998 y 1999 y en las propuestas de creación de nuevas carreras ed ingeniería.

Esta optimización en las Ciencias Básicas positiva desde el punto de vista de la optimización de recursos, no ha podido visualizarse en su totalidad atento al constante aumento de la matrícula ocurrido en las carreras de ingeniería en los tres últimos años que ha provocado que la relación docente alumno disminuyera en número en materias en que los alumnos necesitan una atención más personalizada atento los niveles generales de capacidades y conocimiento previos.

3.1.2. Si corresponde, exponer  las razones por las que el plan de estudios incluye actividades curriculares que se realizan fuera de la  unidad académica incluyendo una descripción de ventajas y desventajas de esta modalidad. 

Oferta de ciclos comunes
Fichas de actividades curriculares
El Plan de Estudios de la carrera Ingeniería en Alimentos prevé la realización de una Práctica Profesional cuyo objetivo es relacionar al estudiante con empresas privadas o públicas, de la producción o servicios y las instituciones y organizaciones relacionadas con la Ingeniería en Alimentos. 

Los alumnos podrán realizarla cuando hayan regularizado la totalidad de las asignaturas obligatorias de cuarto año con una carga horaria mínima de 100 horas.

Si bien aún no se ha registrado alumnos en esas condiciones, la experiencia obtenida en la carrera de Ingeniería Química avala la necesidad de que los alumnos cumplan con este requisito. 

Por otro lado, siguiendo con la modalidad de la carrera de Ingeniería Química se realizan visitas a establecimientos industriales durante el cursado de la asignatura Introducción a la Ingeniería en Alimentos, previéndose que se continúe con estas actividades a lo largo de la carrera.

3.1.3. Verificar si el plan de estudios cubre los contenidos curriculares básicos, la carga horaria mínima con la correspondiente distribución de disciplinas de ciencias básicas y los criterios de intensidad de formación  práctica según la Resolución ME 1232/01. Explicitar las discrepancias si las hubiere y las estrategias implementadas para su adecuación, en caso de existir.

Oferta curricular
Actividades obligatorias y electivas
El plan de estudios cumple con la carga horaria mínima con la correspondiente distribución de disciplinas de ciencias básicas de acuerdo al siguiente esquema:

Matemática: Álgebra 1 (90 hs), Análisis Matemático 1 (135 hs.), Álgebra 2 (90 hs.), Análisis Matemático 2 (120 hs.), Matemáticas Especiales (75 hs.) y Probabilidad y Estadística (75 hs) lo que hace un total de 585 horas (Mínimo exigido por Res.1232/01  400 hs.)

Física: Física 1 (135 hs) y Física 2 (105 hs), lo que hace un total de 240 hs. (Mínimo exigido por Res.1232/01 225 hs.)

Química: Química General e Inorgánica A (105 hs), Química General e Inorgánica B (90 hs), lo que hace un total de 195 hs. (Mínimo exigido por Res.1232/01 50  hs.)

Sistemas de representación y fundamentos de informática: Dibujo y Documentos de Ingeniería (60 hs.), Fundamentos de Informática (60 hs.) lo que hace un total de 120 horas. (Mínimo exigido por Res.1232/01 75 hs.)
Con respecto a la intensidad de la formación práctica la misma se cumple de acuerdo a las actividades obligatorias y electivas previstas en el plan de estudios en el marco de las respectivas materias. 

Tanto la formación experimental, como la resolución de problemas de ingeniería y las actividades de proyecto y diseño están enmarcadas en las materias de la carrera, existiendo como actividad integradora final la realización de un trabajo final.

Como se expuso anteriormente el plan de estudios en vigencia estipula la obligatoriedad de la realización de una práctica profesional que permita la vinculación del alumno con el sector productivo y de servicios antes de egresar.

3.1.4. Analizar y explicitar la correspondencia   entre  la denominación del título que otorga la carrera, los alcances definidos en la Resolución ME 1232/01 el perfil profesional propuesto y el plan de estudios .

Perfil del egresado
Plan de estudios
Realizando un análisis comparativo entre el perfil profesional buscado y los alcances del título que figuran en el plan de estudios se encuentra que las actividades profesionales reservadas al título de Ingeniero en Alimentos coinciden en general con las previstas por la resolución 1232/01.

3.1.5. Analizar la distribución de las actividades curriculares y de la carga horaria en los diferentes bloques

Oferta curricular
Horas por bloque curricular
( La distribución de las actividades curriculares y de la carga horaria en los diferentes bloques del Plan vigente se comparan con lo estipulado en la Resolución Ministerial 1232/01 en el siguiente cuadro. 

Area de Ciencias Básicas (Ord.CS 24/01)

 Total Horas: 1200

 Incidencia Porcentual: 29,5%

	Ciencias Básicas
	Asignaturas  Obligatorias
	Carga Horaria

(Ord.CS 24/01)
	Carga Horaria

Mínima 

(Res.ME1232/01)

	Matemáticas
	Análisis I

Análisis II

Álgebra I

Álgebra II

Matemáticas Especiales

Probabilidad y Estadística
	585
	400

	Física
	Física I

Física II
	240
	225

	Química
	Química General e Inorgánica A

Química General e Inorgánica B
	195
	50

	Informática y Sistemas de Representación
	Introducción a la Informática

Dibujo y documentación en ingeniería
	120
	75

	Biología General
	Biología General
	60
	--


En Matemáticas, el Plan prevé un 46% más de la carga horaria mínima prevista en los estándares fijados por Res. ME 1232/01. Cabe destacar que en promedio el 65 % de las horas en el área de Matemática es de Resolución de problemas, incluyendo actividades en el gabinete de informática. Con respecto al área de Física hay un 7% más de la carga horaria mínima prevista en la Res. Ministerial. El 55,5 % está distribuida en actividades de laboratorio (11.1%) y de resolución de problemas (44.4%).

Con respecto a Química la carga horaria del Plan vigente es bastante superior a la prevista en la resolución (195 horas totales respecto de 50 horas).Con un 70% de la carga horaria destinada a actividades de la boratorio y resolución de problemas.

En el área de Informática y Sistemas de Representación, el Plan prevé un 60 % más de la carga horaria mínima con un gran contenido de parte práctica (68.3 %) en el uso de software útiles para el perfil profesional.

La formación en  Biología General está particularmente orientada hacia una comprensión clara de los componentes principales de los seres vivos y los mecanismos de degradación de los mismos, su interacción con los alimentos y las reacciones que pueden ocurrir entre ellos en relación con el ambiente, así como las causas de deterioro de los componentes tanto físicos como químicos, bioquímicos o microbiológicos. En el Anexo I, la R.M. prevé incorporar contenidos sobre Biología. La carga horaria contemplada en el Plan para esta asignatura asegura una formación conceptual importante para el sustento de las disciplinas específicas. 

Área de Tecnologías Básicas (Ord. CS 24/01)

 Total Horas: 1110

 Incidencia Porcentual: 27,2 %

	Asignaturas  Obligatorias
	Carga Horaria

(Ord. CS 24/01)
	Carga Horaria

Mínima 

(Res. ME1232/01)

	Introducción a la Ingeniería en Alimentos
	45
	575

	Química Orgánica I
	90
	

	Química Orgánica II
	90
	

	Química Analítica I
	90
	

	Química Analítica II
	90
	

	Termodinámica
	135
	

	Fisicoquímica Aplicada
	120
	

	Química Biológica
	90
	

	Balance de Masa y Energía
	75
	

	Fenómenos de Transporte
	135
	

	Electrotecnia
	75
	

	Propiedades y Tecnología de los Materiales
	75
	


Cabe destacar que la carrera de Ingeniería en Alimentos inició sus actividades en el año 2001. La primera cohorte se encuentra cursando algunas asignaturas del Área de Tecnologías Básicas. La carga horaria en este bloque, que supera holgadamente la sugerida en la Resolución Ministerial. Del análisis de las fichas curriculares de las asignaturas que se han dictado hasta el momento se encuentra una distribución de la carga horaria de manera que alrededor del 70 % corresponde a formación práctica, del cual el 29 % son actividades de laboratorio y el 71 % restante de resolución de problemas en promedio. 

Área de Tecnologías Aplicadas (Ord. CS 24/01)

Total Horas: 1005

Incidencia Porcentual: 24,7 %

	Asignaturas  Obligatorias
	Carga Horaria

(Ord. CS 24/01)
	Carga Horaria

Mínima 

(Res. ME1232/01)

	Operaciones Unitarias I
	120
	575

	Operaciones Unitarias II
	120
	

	Operaciones Unitarias III
	120
	

	Bromatología
	90
	

	Microbiología General e Industrial
	105
	

	Tecnología de los Servicios Industriales
	75
	

	Preservación de Alimentos
	75
	

	Proyecto Industrial
	90
	

	Tecnología de los Alimentos
	105
	

	Instrumentación y Control
	105
	


Esta área considera los procesos de aplicación de las ciencias básicas y tecnologías básicas para proyectar y diseñar sistemas, componentes o procedimientos que satisfagan las necesidades y metas preestablecidas. Supera holgadamente la carga horaria mínima fijada en los estándares ministeriales.

Área de Complementarias (Ord. CS 24/01)

 Total Horas: 225

 Incidencia Porcentual: 5,5 %

	Asignaturas  Obligatorias
	Carga Horaria

(Ord. CS 24/01)
	Carga Horaria

Mínima 

(Res. ME1232/01)

	Economía y Organización Industrial
	90
	          175

	Higiene, Seguridad y Gestión Ambiental
	45
	

	Asignaturas Electivas
	90
	




Las asignaturas de esta área permiten lograr una formación integral del ingeniero en alimentos y supera en un 28.6% la carga horaria fijada en la Resolución Ministerial.

Área Optativa (Ord. CS 24/01)

Total Horas: 285

Incidencia Porcentual: 7 %

	Cursos

	Procesos Enzimáticos

	Control Estadístico de la Calidad

	Microbiología de los Alimentos

	Nutrición

	Fisiología Digestiva

	Toxicología de los Alimentos

	Proteínas Vegetales

	Tecnología de los Lácteos

	Tecnología de la miel y productos de colmena

	Tecnología de carnes y derivados

	Tecnología de frutas y hortalizas

	Tecnología de síntesis de azúcares artificiales y otros derivados del almidón

	Gestión de la Calidad

	Deterioro de los Alimentos

	Tratamiento de aguas y efluentes

	Análisis y Calidad de aguas

	Análisis sensorial de alimentos

	Química Orgánica Instrumental

	Matemática Discreta

	Diseño de Envases

	Legislación, higiene y saneamiento ambiental

	Tecnología de cereales y oleaginosas

	Tecnología de procesos fermentativos

	Tecnología de membranas aplicada a la industria alimenticia


De acuerdo a los recursos humanos y a la infraestructura disponible en ambas Unidades Académicas, los cursos mencionados anteriormente son factibles de implementarse. Dichos    cursos tienden a lograr la profundización de conocimientos y/o la adquisición de destrezas de utilidad en la formación del Ingeniero en Alimentos. Los mismos podrán cursarse  a partir del segundo cuatrimestre de cuarto año. La elección de los cursos optativos debe satisfacer el crédito horario estipulado en el Plan, Ord. 24/01-CS

Por lo expuesto la distribución horaria del plan de estudios en cuanto a los bloques representa un total de 1200 horas en las Ciencias Básicas, 225 horas Complementarias, Tecnologías Básicas con 1110 horas, 1005 horas para asignaturas del área de Tecnologías Aplicadas, 285 horas para el área de asignaturas optativas, 150 horas destinadas al Trabajo Final y 100 previstas para la Práctica Profesional. 

3.1.6. Explicar cuál es el criterio que ha regido la selección  de las actividades curriculares que completan la carga horaria obligatoria sobre la mínima indicada en la Resolución ME 1232/01. Vincular esta distribución elegida con el perfil del egresado buscado y los objetivos de la carrera.

Objetivos y perfil
Gráfico de carga horaria de las asignaturas
(El criterio de selección ha obedecido a varios parámetros:

· Cumplir con los requisitos estipulados en el plan de estudios especialmente en lo que se refiere a lograr una fuerte formación en las ciencias: matemáticas, física y química, acorde con la necesidad de comprender con solvencia los conceptos relativos a energía, movimiento y materia, particularmente en sus aplicaciones a los procesos unitarios. 

· Unificación de ciclos de materias comunes con otras carreras de la unidad académica a efectos de optimizar recursos humanos y físicos.

3.1.7. Analizar si la estructura curricular integra los contenidos en orden de  complejidad creciente (considerar la secuencia de correlatividades entre actividades curriculares).

A los efectos de la definición del plan de estudios se trabajó en sentido inverso el orden de materias.

A partir de las materias consideradas obligatorias del ciclo tecnologías aplicadas, se definieron los conocimientos necesarios a tener en el ciclo de tecnologías básicas y en igual medida se definieron los contenidos mínimos de las ciencias básicas.

El plan de estudio se define en sentido vertical con las Ciencias Básicas, Tecnologías Básicas y Tecnologías Aplicadas en ese orden, con régimen de correlatividades que tienen en cuenta la relación temática del conocimiento.

Por otro lado la realización de un trabajo final en el último año de carrera tiene por objetivo integrar los conocimientos y experiencias que ha alcanzado a lo largo de sus estudios.

También se intenta mejorar integración vertical mediante el dictado de la asignatura Introducción a la Ingeniería en Alimentos en el primer cuatrimestre de primer año a fin de relacionarlos con temáticas propias de carrera. 

Estructura del plan de estudios
Oferta curricular
Fichas de actividades curriculares
3.1.8. Explicar cómo se realiza la integración horizontal (actividades curriculares integradoras, etc.) de los contenidos.  Describir las instancias que facilitan el intercambio de contenidos entre los docentes de las asignaturas del mismo año o ciclo a fin de favorecer la integración horizontal.

Comisiones
Estructura del plan de estudios
(Atento a la estructura organizativa de la unidad académica en departamentos y áreas, y siendo las áreas y departamentos los encargadas de aprobar en primera instancia los programas de las materias, se realizan intercambio de información, en general, entre docentes de las mismas áreas (Matemática, Física, Química, etc).

Esta información luego es analizada por las comisiones de carrera a efectos de determinar si los programas de las materias cumplen con los contenidos mínimos, metodología de dictado e inserción en la carrera previstas en los respectivos planes de estudio.

A partir del año 2002, desde Secretaría Académica de la Facultad se definió un cronograma estricto de presentación de programas, a cargar en un software institucional en funcionamiento desde el año 2001, a efectos que las comisiones de carrera tengan los programas de las materias con anterioridad al comienzo del cuatrimestre a efectos de efectuar correcciones y sugerencias en función del cumplimiento de los parámetros dispuestos en el plan de estudios. 

Se le informa al docente antes del comienzo del dictado de la materia en caso de requerir alguna modificación caso contrario es aprobado en definitivamente.

A partir de la experiencia del dictado de los dos primeros años de la carrera se visualiza el hecho que en el área de Ciencias Básicas la disminución gradual de la relación docente alumno provocada por el aumento de matrícula y la creación de nuevas carreras hace que los espacios y posibilidades de llevar a cabo actividades de integración horizontal ofrezcan cada vez mayores dificultades.

3.1.9. Analizar  la oferta de actividades optativas/electivas y señalar de qué manera garantizan la formación según el perfil y las orientaciones que define el plan.

Perfil del egresado
Oferta curricular
Carga horaria de las actividades electivas
Fichas de actividades curriculares
En el plan de estudio se previó que las materias del ciclo optativo debían ser espacios de integración y que permitieran al alumno avanzar en el conocimiento de una determinada temática de la carrera. 

Serán propuestas por una o más áreas de integración curricular y su pertinencia será evaluada por la Comisión de Carrera.

3.1.10. Teniendo en cuenta la distribución de la carga horaria de las actividades de formación práctica analizada, señalar si las actividades curriculares previstas y los contenidos de cada una de ellas permiten adquirir progresivamente los conocimientos y competencias que formen para las actividades reservadas al título y contribuyan a definir el perfil esperado.

Determinar si las actividades previstas en el plan de estudios para asegurar la formación práctica son suficientes, adecuadas y progresivamente distribuidas.

Perfil del egresado
Actividades de formación práctica
Gráfico de carga horaria por modalidad
Debido a que se trata de una carrera nueva se considera que el plan implementado cumple con las expectativas en cuanto a la secuencia del dictado de los contenidos que hace que los alumnos, en general, tengan los conocimientos básicos necesarios para cursar con éxito la secuencia de asignaturas que fija el plan de estudios.

Las actividades prácticas, en general se consideran suficientes, con la salvedad que el equipamiento, que en general es pertinente, resulta también en general escaso, máxime teniendo en cuenta el paulatino incremento de la cantidad de alumnos.

3.1.11. Evaluar si la formación en  proyecto y diseño de ingeniería contempla la aplicación integrada de conceptos fundamentales de ciencias básicas, tecnologías básicas y aplicadas, economía y gerenciamiento y conocimientos relativos al impacto social.

Actividades de proyecto y diseño


HYPERLINK "actpyd.htm"

Fichas de actividades curriculares

El Área de Tecnologías Aplicadas agrupa las asignaturas que consideran los procesos de aplicación de las Ciencias Básicas y Tecnologías Básicas para proyectar y diseñar sistemas, componentes o procedimientos en concordancia con el perfil profesional. Entre las asignaturas integradoras de los conocimientos se encuentra “Proyecto Industrial” (5to año, primer cuatrimestre, carga horaria de 90 horas) cuyo objetivo es que el alumno participe en la elaboración de proyectos de ingeniería  utilizando en forma integral todos los conocimientos y herramientas adquiridas.

Además, el plan prevé la realización de un TRABAJO FINAL (carga horaria de 150 horas) cuyo objetivo es afianzar la capacitación del alumno integrando conocimientos, experiencias y habilidades personales para solucionar problemas reales, desarrollar ideas, procesos o técnicas en relación con la Ingeniería en Alimentos. 

Si tenemos en cuenta la carga horaria de Proyecto Industrial y del Trabajo Final se observa un 20% más que las exigidas en la Resolución Ministerial para Actividades de Proyecto y Diseño (Anexo III), de manera que estimamos que la formación en este ítem es adecuada. 

3.1.12. Evaluar la pertinencia y adecuación de los ámbitos destinados a la formación práctica para lograr dicho perfil. Evaluar si en esos ámbitos se cumple adecuadamente con los procedimientos de seguridad. Considerar  los respectivos convenios suscriptos. 

Fichas de actividades curriculares
Fichas de laboratorio
Fichas de inmuebles
Fichas de convenios
En lo referente a los espacios edilicios se construyó en el año 2001 el primer piso ala oeste y el segundo piso ala este del Campus Universitario, los cuales fueron destinados principalmente a las áreas relacionadas con las ciencias básicas (Matemática, Física, Computación, Dibujo Técnico) que ha cubierto las necesidades edilicias de la carrera en función de la cantidad de alumnos.

En cuanto a laboratorios se inauguraron los de Física, Gabinete de CAD, Computación, Electricidad.
Los mismos han sido realizados teniendo en cuenta las normas de seguridad en el tema eléctrico y extinguidores, atento a que al tenor de las prácticas que se realizan en estos laboratorios,  el principal peligro está generado por la realización de prácticos que utilizan energía eléctrica. 

En cuanto a las salidas, al no haberse concluido la totalidad del edificio, el segundo piso posee una sola escalera de salida no existiendo salida de emergencia. 

Dentro de las Ciencias Básicas los laboratorios del área de Química aún permanecen en el viejo edificio de avenida 25 de mayo, en el cual no se cuenta en general con condiciones adecuadas de trabajo. Cabe aclarar que existe un proyecto de construcción de los mismos en el campus , el cual no ha podido concretarse por problemas presupuestarios.

La carrera cuenta además con laboratorio para el área de Biología y con una planta piloto destinada especialmente a la fabricación de dulces.

En cuanto a la suscripción de convenios que impliquen la salida de alumnos y/o docentes fuera del ámbito de la unidad académica, los mismos están cubiertos por la ART de la universidad, o de la empresa en la cual trabaje el alumno en el caso de los pasantes.

No se realizan actividades con docentes y alumnos sobre normas de seguridad.

3.1.13. Evaluar si existe una suficiente cobertura de recursos humanos y materiales necesarios para la ejecución del trabajo experimental contemplados en el plan de estudios.

Infraestructura de las actividades curriculares
Fichas de actividades curriculares
Fichas de laboratorio
Fichas de inmuebles
Fichas de convenios
Los recursos humanos disponibles para el dictado de la carrera, son en más de un 80% docentes efectivos de la universidad a través de concursos públicos de antecedentes y oposición. El resto, mayoritariamente auxiliares de docencia, ocupa cargos interinos de no más de dos años de antigüedad, los cuales son cargos que luego de cumplida una determinada antigüedad y formación son llamados como efectivos.

Esto hace que la calidad de los docentes sea la adecuada para llevar adelante una carrera de ingeniería, con docentes exclusivos con participación en investigación y/o formación de posgrado, y docentes con dedicación parcial con experiencia profesional en actividades relacionadas con la profesión en general y actuando en el medio productivo y de servicios.

En cuanto a la cantidad de los recursos humanos, durante el año 2000 se priorizó la designación de docentes en ciencias básicas, pero los mismos a la fecha resultan insuficientes atento al incremento del número de alumnos de las carreras de ingeniería.  

Se ha presentado desde la Secretaría Académica de la Facultad un proyecto que está en tratamiento del Consejo Superior de la Universidad para incorporar recursos humanos para la atención del alumno ingresante, lo cual permitiría aumentar la contención de los alumnos del primer año de la carrera.

3.1.14. Describir las modalidades definidas por la carrera para la práctica profesional supervisada. Evaluar la adecuación de las instancias de supervisión y señalar  cómo se asegura igual intensidad y calidad para todos los alumnos, y su correspondencia con el perfil previsto y los alcances del título.

A partir de los convenios suscriptos, analizar su vigencia, y  la variedad y cantidad de ámbitos donde se realiza la actividad en relación con el número de alumnos.

. Fichas de convenio de pasantías
El Plan de Estudios establece un crédito horario de 100 horas para la realización de una práctica profesional. Para cumplimentar con este requisito el alumno podrá optar por alguna de las siguientes modalidades:

Realizar actividades en establecimientos de fabricación de productos alimenticios.

Realizar actividades en laboratorios de investigación, desarrollo o servicios orientados a productos alimenticios.

Realizar actividades en instituciones públicas en tareas relacionadas con los productos alimenticios.

A efectos de asegurar que todos los alumnos logren el objetivo de la práctica profesional se prevé la formación de una Comisión de Práctica Profesional encargada de establecer contactos con el sector productivo, conseguir pasantías y evaluar las propuestas de realización presentadas por los alumnos. Asimismo la aprobación de dicha práctica requiere de la elaboración de un informe el cual es además evaluado por la Comisión de Carrera.

Existen convenios con un número importante de empresas de la región que otorga una gran potencialidad para incorporar, en la medida que sean solicitados alumnos de la carrera para la realización de prácticas supervisadas.

3.1.15. Analizar si el plan de estudios incluye actividades tendientes a la adquisición del idioma inglés,  y actividades dirigidas a desarrollar habilidades para la comunicación oral y escrita. Proveer ejemplos.

El plan de estudios establece los requistos  de inglés pero no consdera obligatoria asignatura Inglés. Para aquellos alumnos que lo necesiten pueden tomar los cursos que ofrece el área de Idioma. Dicho curso podrá ser válido como crédito para la/s asignaturas electivas. No está explicitado en el plan de estudios la obligatoriedad del alumno de realizar actividades específicas dirigidas a desarrollar habilidades para la comunicación oral y escrita. Si bien este tipo de actividades no están expresamente incluidas en el plan de estudio son  estimuladas por los docentes en el convencimiento que un ingeniero, además de poseer una fuerte formación experimental apoyada en una rigurosa fundamentación teórica, debe ser capaz de expresar claramente los conocimientos acerca de las actividades para las que se lo capacita. 

Desde el año 2000 la universidad realiza una prueba diagnóstica general sobre aptitudes generales a todos los ingresantes, pero es al sólo efecto de realizar un diagnóstico.

En la Facultad funciona una Asesoría Pedagógica que brinda apoyo individual o grupal mediante el dictado de cursos a los alumnos, pero estas actividades no son obligatorias.

Se ha creado a principios del año 2002 el Servicio Integral de Orientación al Estudiante.

Se está dictando en la actualidad un curso denominado “Temor a los exámenes” destinado a los alumnos de la Facultad, por parte de la asesoría pedagógica.

En el régimen aprobado para el trabajo final, se pretende en base a lo dispuesto en la ordenanza 022/00 que el alumno tenga la obligación de presentar informes sobre la base de definir la forma de Presentación de la Propuesta y del Trabajo Final que es el formato normalmente aceptado para la presentación de proyectos. El cumplimiento de este aspecto es controlado por la Comisión de Carrera.

3.1.16. Analizar en cada Ficha de Actividades Curriculares la correspondencia entre objetivos, contenidos, y la bibliografía prevista y disponible para los alumnos.

Fichas de actividades curriculares
(La metodología de compra de bibliografía por parte de la unidad académica ha permitido incorporar a biblioteca libros relacionados con las materias en función de lo dispuesto por cada docente.

Durante los años 1999, 2000 y 2001 se realizó una compra centralizada de bibliografía de texto a nivel institucional, siendo solicitado a cada responsable de materia los títulos de los dos libros que consideraba de cabecera para el dictado de la materia.

Esto permitió incorporar material bibliográfico específico en una cantidad equivalente a un libro cada 15 alumnos. 

Con respecto a la diversidad, también se cuenta con un número importante de libros para cada materia, los cuales son utilizados por los alumnos en carácter de préstamo.

En el año 2002, no se han realizado compras por parte de la universidad, pero se han incorporado a biblioteca un importante número de libros, manuales y videos específicos donados por la empresa Siemens y la Embajada de España.

Como casos excepcionales aparecen libros requeridos que no están en biblioteca, pero los alumnos tienen acceso al mismo, a través del docente que solicita la bibliografía, de la cual posee al menos un ejemplar.

Resulta de gran utilidad la informatización de la biblioteca, que permite consultar a través de internet la disponibilidad de bibliografía en la misma.

La correspondencia entre contenidos y bibliografía para cada asignatura es analizada al comienzo de cada cuatrimestre por la Comisión de Carrera. 
3.1.17. Analizar, en las fichas de Actividades Curriculares la correspondencia entre  las metodologías de enseñanza (teóricas, resolución de problemas, laboratorio, etc. ) y las modalidades de evaluación.

Fichas de actividades curriculares
(De acuerdo al análisis general realizado por la comisión de carrera de los programas de las materias, surge que las mismas cumplen en lo referente al régimen de regularidad y promoción con la normativa vigente en la unidad académica.

Con respecto a las modalidades de evaluación en todos los programas son acordes al régimen de trabajos vigentes en la asignatura.

En los tres últimos años se ha dado un incremento importante de la cantidad de materias que han incorporado regímenes de promoción, lo cual favorece, aún en el caso de no promocionar, la aprobación de materias por parte de los alumnos, atento a que uno de los problemas históricos era la cantidad de materias acumuladas por los alumnos regularizadas sin rendir.

3.1.18. Explicar si existen actividades y metodologías que favorezcan una actitud de aprendizaje permanente en los alumnos. 

(Se han incorporado a las materias los regímenes de promoción lo cual obliga al alumno a dedicarse en forma más intensiva al estudio de la materia durante el cursado de la misma.

Resulta de sumo interés la metodología aplicada en las asignaturas de Matemática de segundo año de la carrera, que enfrenta al alumno a un problema, potenciando su capacidad para analizar datos.

Ha sido de gran utilidad en la formación docente el dictado en la ciudad de Villa Mercedes de la Especialización en Docencia Universitaria.
3.1.19. Analizar las evaluaciones realizadas por los equipos docentes contenidas en las Fichas de Actividades Curriculares  y realizar una síntesis de los problemas y debilidades relevantes observadas en el proceso de enseñanza-aprendizaje (rendimiento académico de los alumnos, composición de los equipos docentes). 

Fichas de actividades curriculares
Composición docente

Aumento del número de alumnos y relación docente alumno insuficiente, especialmente observable en las materias de las áreas de Matemática, Física, Química y Computación.  

No se pueden formar la cantidad de comisiones que realmente serían necesarias.

Aspecto edilicio

Para las asignaturas del Área de Matemática, Física y Computación los espacios físicos disponibles resultan adecuados a las necesidades. No ocurre lo mismo para las asignaturas de primer año que desarrollan sus actividades en el edificio de avenida 25 de Mayo.

Laboratorios

En general no se cuenta con el equipamiento suficiente para la cantidad de alumnos que cursan las asignaturas, así como aún se registran faltantes en algunos Laboratorios de reciente creación. Esto trae como consecuencia que los alumnos individualmente no tengan un tiempo de acceso mayor al instrumental. A través del análisis de las fichas de Actividades Curriculares se advierten problemas en la provisión de reactivos de laboratorio y disponibilidad de equipos informáticos. 

Rendimiento de los alumnos

Al analizar las fichas se desprende un buen rendimiento académico a partir del segundo año de la carrera.  En las asignaturas de primer año, sin embargo los rendimientos académicos son muy bajos, debido principalmente al nivel de conocimientos de los alumnos ingresantes y, además la escasez de recursos humanos disponibles para cubrir las necesidades docentes.

Si bien la Facultad realiza cursos de ingreso desde el año 2000, esta política no fue acompañada por la universidad hasta la fecha, lo que hace que se dicte un curso de ingreso de 6 semanas, que en muchos alumnos no resulta suficiente, pero que al fijar la universidad ingreso irrestricto, deben ser aceptados en las materias más allá que lo aprueben o no.

A la fecha se encuentra en el Consejo Superior de la universidad para el ingreso 2003 una propuesta similar a la metodología utilizada por la facultad, pero que obliga al alumno a aprobar el ingreso para comenzar a cursar la carrera, caso contrario debería cursar un curso de introducción durante el ciclo lectivo para poder comenzar a cursar las materias de la carrera.

Esto a su vez implicaría la asignación de nuevos recursos, fundamentalmente humanos para corregir la relación docente alumno en las materias del primer año.

3.1.20. Analizar los resultados de la formación:

a. Analizar los datos de inscripción, promoción y calificación de los alumnos, y los resultados de los exámenes finales que aparecen en las fichas de Actividades Curriculares. Explicar los datos destacados, enunciar causas probables del comportamiento de los datos, etc. Considerar las autoevaluaciones de los equipos docentes.

Fichas de actividades curriculares
Datos de inscripción, promoción y calificación de los alumnos
Calificaciones promedio
(Los datos relativos indican en lo referente al desarrollo de la carrera los siguientes aspectos: alta tasa de alumnos que desaprueban la cursada en el primer año, que baja significativamente en el segundo año.

Se observa en el área de Matemática una mayor tasa de no regulares en Álgebra I que en Análisis Matemático que se cursan en forma simultánea en el primer cuatrimestre del primer año. En Química General e Inorgánica A se observa un índice de alumnos no regulares similar a Análisis Matemático 1.

Los datos de alumnos indican que sólo aproximadamente el 40% de los alumnos está en condiciones de cursar el segundo cuatrimestre y, obteniéndose también un índice de regularidad muy bajo, especialmente en las asignaturas Física I y Álgebra II.

Esta situación es común a la mayoría de los alumnos de las carreras de ingeniería. 

Asimismo se observa que los promedios de las notas de las materias, aumenta en general a medida que el alumno avanza en la carrera.

Surge también a partir de los números que la deserción se da fundamentalmente en el primer año de la carrera, continuando en general la carrera aquellos alumnos que aprueban el primer año.

Para mejorar este aspecto, se han incorporado regímenes de promoción en las materias y la facultad ha puesto en marcha en el 2002 un calendario académico en el cual el alumno que cursa regularmente no tiene turnos de exámenes durante el cuatrimestre (excepto un turno especial en la tercer semana) con el objetivo que pueda dedicarse exclusivamente a cursar, previéndose en cambio turnos denominados consensuados en los meses que no hay turnos de exámenes (mayo, junio, septiembre y octubre) para aquellos alumnos que cursen una sola materia o ninguna, con el objeto de permitirles alcanzar una mayor regularidad en la carrera y continuar luego su cursado en forma normal.

Este sistema se ha ido ajustando a lo largo del año, pero ha permitido como impacto inmediato que los alumnos se dediquen exclusivamente a cursar, sin producir cortes en medio del cuatrimestre por mesas examinadoras.

b. Analizar los exámenes realizados por los alumnos (archivados durante el proceso de autoevaluación), los trabajos finales, tesinas, diseños, etc., con la finalidad de valorar el grado en que se ha alcanzado la adquisición de conocimientos y competencias por parte de los alumnos. 

En este punto, nuevamente se plantea el bajo rendimiento académico de los alumnos, teniendo en cuenta que el análisis se realiza para primero y segundo año de la carrera. Durante el año 2001 se registraron 10 exámenes de la carrera Ingeniería en Alimentos correspondientes a las asignaturas Análisis Matemático I y Química General con 5 alumnos en cada una de ellas.

Cabe aclarar que con respecto a los exámenes finales los mismos no se encuentran archivados en su mayoría, atento a que la modalidad de evaluación de los tribunales es esencialmente oral.

b. Valorar  los resultados de la aplicación del ACCEDE (Análisis de Contenidos y Competencias que Efectivamente Disponen los  Estudiantes) en relación con los estándares de formación de la resolución 1232/01: II.1., II.5., II.7., II.8., II.9., II.11.

Calificaciones promedio
	Esta prueba no se aplicó a la carrera Ingeniería en Alimentos por tratarse de una carrera nueva 




3.2. Alumnos

3.2.1. A partir de  los datos de postulantes e ingresantes a la carrera, analizar las fluctuaciones en la evolución de la matrícula teniendo en cuenta las capacidades educativas de la carrera y sus recursos humanos y físicos. Señalar tendencias.

Postulantes, alumnos y egresados
(Sólo se pueden analizar el ingreso de dos cohortes y por lo tanto es difícil establecer una tendencia. De todos modos puede observarse que la matrícula ha disminuido ligeramente en el segundo año
3.2.2. A partir de la información contenida en los cuadros de alumnos:

- Analizar si los datos revelan situaciones de desgranamiento, deserción, cronicidad u otras  

- Considerar la normativa sobre condiciones de regularidad, presentación a exámenes, otras categorías de alumnos

- Analizar los datos de rendimiento según las distintas actividades curriculares y de egreso final de la carrera.

- Analizar los datos relativos a las calificaciones de los alumnos en las distintas actividades curriculares. 

- Analizar los datos relativos a las tres últimas cohortes 

- Analizar la duración real de la carrera en relación a la duración teórica.

Vincular los datos de rendimiento de alumnos con la efectividad de los mecanismos existentes de seguimiento, apoyo y tutoría. 

Relacionar los mencionados datos con las condiciones de ingreso de los alumnos.

Profundizar el análisis estableciendo posibles causas de desgranamiento, deserción, cronicidad e indicar las estrategias de acción implementadas para atenuarlas o eliminarlas. 

Admisión e ingreso
Alumnos y graduados
Duración real de la carrera
Ingreso y admisión
Ciclo inicial común
Gráfico de duración real de la carrera
Los datos relativos a la carrera indican que se produce un alto porcentaje de desgranamiento en el primer año de la carrera. En la situación actual de niveles de preparación de los estudiantes ingresantes consideramos que esta situación en las carreras de ingeniería se verá acrecentada en los próximos años atento a que la enseñanza en el polimodal ha reducido sensiblemente las cargas horarias en matemática, física y química. Por ello resulta imprescindible que la universidad defina una política explícita de ingreso que tenga en cuenta las capacidades y conocimientos previos del alumno ingresante.

Si bien el número de alumnos que han aprobado las asignaturas de primer año (hasta julio 2002) es muy bajo, a partir de marzo del 2002  entró en vigencia el régimen de dos materias aprobadas para continuar como alumno regular de la carrera lo que se espera disminuya la posibilidad de alumnos crónicos.

La normativa acerca de regularidad la establece la universidad mediante la ordenanza de Consejo Superior 14/93. En la misma se establece que el alumno durante el cursado podrá regularizar la materia, siendo válida dicha regularidad por un lapso de tres años, tiempo en el cual el alumno debe rendir la materia.

A efectos de tratar de mejorar las tasas de aprobación de asignaturas, desde la facultad se ha impulsado llevar adelante régimen de promoción con o sin examen final, cuya modalidad fue definida por la ordenanza de Consejo Directivo 017/01.

En dicha normativa se establece también el régimen que deben cumplir los alumnos libres.

Esta normativa comenzó a aplicarse efectivamente a partir del ciclo lectivo 2002, de modo que a partir del año próximo podrán evaluarse algunos indicadores comparativamente a lo ocurrido en años anteriores.

Los datos de las actividades curriculares indican que los promedios generales de todas las asignaturas rendidas de primer año son los medios generales, no visualizándose problemas puntuales en las asignaturas 

3.2.3. Establecer relaciones entre los datos sobre desempeño estudiantil y las características de los alumnos referidas a formación previa, antecedentes educacionales, situación socio económica, distribución por edad, sexo, condición laboral actual, etc.
Perfil socioeducativo
Perfil de los alumnos
(Lo referido a formación previa y antecedentes educacionales fue analizado en los puntos anteriores. 

En cuanto a la distribución por edad son mayoritariamente alumnos que comienzan su carrera luego de egresar del nivel medio.

La situación socio económica es un aspecto preocupante y más aún en estos momentos como condicionante en el rendimiento académico.

Desde la unidad académica se llevan adelante acciones para asegurar el acceso de los alumnos a la bibliografía necesaria y al equipamiento informático para la realización de trabajos aunque resulta, este último, insuficiente.

Existe una acción importante del Centro de Estudiantes tendiente a solucionar en los alumnos los problemas socioeconómicos tales como Becas de fotocopiadora, servicio de fotocopiadora a precios diferenciales y boleto de transporte urbano diferencial para estudiantes universitarios.

Por otro lado la UNSL tiene un sistema de becas de ayuda económica y becas comedor para alumnos de menores recursos y existe aunque en un número reducido residencias estudiantiles.

Este impacto de lo socioeconómico sobre lo académico es mayor en los alumnos cuyo grupo familiar no es oriundo de la ciudad de Villa Mercedes.

La condición laboral es un condicionante de los tiempos que el estudiante le pueda dedicar a la carrera y por lo tanto un factor de atraso. Este es el motivo por el cual las clases se concentran a la tarde.

En lo referente al análisis por sexo en general en el año 2001 ingresaron 63 alumnos de los cuales el 75% eran de sexo femenino y la tendencia se ha repetido en el segundo año. 

3.2.4. Analizar los convenios que facilitan el ingreso de alumnos a ciclos de la carrera. Considerar el número de alumnos involucrados y señalar cómo se garantiza que su formación en el momento de la incorporación sea equivalente a la impartida por la carrera para esos ciclos. 

Fichas de convenio de acceso de alumnos a ciclo de la carrera
Articulación con otras instituciones
Solamente existe articulación entre las carreras de la UNSL.

Los alumnos provenientes de otras universidades deben realizar un trámite de equivalencia entre las materias aprobadas en la universidad de origen y la UNSL, mediante presentación de programas.
3.2.5. Analizar los resultados de los posibles estudios de seguimiento de graduados que se hubieren realizado. Evaluar la incorporación de los graduados a distintas actividades académicas y profesionales. Analizar la opinión de los graduados a la hora de conseguir empleo en relación a su formación y de los empleadores acerca de la calidad de la formación de los graduados.

Graduados
La carrera de Ingeniería en Alimentos aún no tiene graduados.
3.3. El cuerpo académico 

3.3.1. Analizar la formación de los docentes en relación con el contenido de las actividades curriculares, sus trayectorias en función de sus responsabilidades y sus dedicaciones en función de las actividades que deben desarrollar. 

Docentes a cargo de las actividades curriculares
Fichas de actividades curriculares
Fichas docentes
En general la formación y dedicación de los docentes asignados al dictado de las asignaturas del Área de Ciencias Básicas Y Tecnologías Básicas, son adecuadas para las actividades curriculares que desempeñan. Los docentes, tanto los de la Unidad Académica como aquellos que dictan por servicio, poseen amplia experiencia en el dictado de las asignaturas bajo su responsabilidad.

 La planta docente correspondiente a los dos primeros años de la carrera de Ingeniería en Alimentos está conformada en su mayoría por docentes de dedicación exclusiva y un menor porcentaje con dedicaciones semiexclusiva o simple. Todos ellos poseen título de grado. Los docentes con dedicación exclusiva presentan dos características principales:

La mayoría posee título de posgrado en disciplinas afines a la ingeniería en alimentos, seis de ellos con título máximo de doctor.

 Poseen los cargos de profesores titulares y asociados; y la mayor parte de los cargos de  profesores adjuntos y jefe de trabajos prácticos.

Cabe destacar que, teniendo en cuenta que la formación docente es esencial para el cuerpo académico desde la Facultad se ha apoyado la realización de cursos de posgrado mediante sistemas de becas, se ha dictado en Villa Mercedes una Especialización en Docencia Universitaria y se ha impulsado el desarrollo de Proyectos Educativos en Matemática y Física Este aspecto a la fecha se ha cumplimentado con muy buenos indicadores y es necesario continuar estas políticas de formación con los nuevos auxiliares de docencia.

Las trayectorias y dedicaciones indican un alto porcentaje de docentes exclusivos con varios años al frente de las asignaturas, debiéndose reforzar el cuerpo de auxiliares de docencia para mejorar la relación docente alumno, atento al constante incremento de la matrícula.

3.3.2. Analizar los niveles de formación alcanzados por los docentes. Relacionar la formación con los datos sobre su dedicación. Vincular con las políticas de perfeccionamiento implementadas y si existen convenios, analizar los resultados y su impacto. 

Políticas de perfeccionamiento
Formación y dedicación docente
Fichas de convenios de perfeccionamiento
(Existe una relación directa entre formación de posgrado y dedicación exclusiva. 

Los posgrados están relacionados a disciplinas como Química, Matemática y Docencia Universitaria.

Como debilidad para la carrera de Ingeniería en Alimentos se puede mencionar que los docentes en general no poseen formación de grado ni posgrado específica en Ingeniería en Alimentos. 

 En cuanto a los convenios han dado resultados concretos hasta la fecha los convenios de perfeccionamiento con otras universidades nacionales: Universidad Tecnológica Regional Córdoba, Universidad Nacional de Río Cuarto, Universidad Nacional de la Plata, Universidad Politécnica de Barcelona.

3.3.3. Analizar si la cantidad de docentes según su cargo y dedicación garantiza, con un nivel de calidad adecuado,  la cobertura  de los distintos cursos y comisiones. Indicar si se detectan debilidades en determinadas actividades o bloques curriculares. 

Docentes distribuidos según cargo y dedicación
Fichas de actividades curriculares
Gráfico de composición del cuerpo docente según cargo y dedicación
Gráfico de variación de la dedicación de los docentes 

(Atento a la cantidad de docentes que dictan materias para la carrera, tendiendo en cuenta que todas las materias de ciencias básicas y complementarias son comunes a todas las carreras de ingeniería es que se considera primordial aumentar la cantidad de auxiliares de docencia en las ciencias básicas que permita comisiones de no más de treinta alumnos en cada una de ellas.

Propender a la formación de auxiliares de docencia en las ciencias de los alimentos.

3.3.4. Analizar si la formación y la dedicación del cuerpo académico garantizan el desarrollo de actividades de investigación y de actividades de vinculación con el sector productivo de bienes y servicios. Evaluar la proporción de docentes que realiza este tipo de actividades en relación con los distintos bloques curriculares Analizar las actividades desarrolladas en los últimos tres años y evaluar su suficiencia y pertinencia.  

Docentes con experiencia profesional en el ámbito de la producción
Docentes con experiencia en investigación
Docentes agrupados según su formación
Gráfico de directores de proyectos de investigación 

Tabla de formación y dedicación
Gráfico de docentes que realizan actividades de vinculación
Tabla de fichas de vinculación
Gráfico de duración real de la carrera
(En el Área de las Ciencias Básicas y Tecnologías Básicas desarrollan sus tareas cuatro Proyectos de Investigación categorizados por el Programa de Incentivos y financiados por el sistema de Ciencia y Técnica así como por CONICET y la Agencia Nacional de Desarrollo Tecnológico y de Investigación. Los directores de dichos proyectos son categoría uno y dos y sus integrantes se desempeñan principalmente en el área de Química y Termodinámica y Fisicoquímica.

Las actividades de investigación de los últimos tres años se han ejecutado en los Proyectos Acreditados (ver Proyectos de Investigación), con un perfil que tiende a las ciencias básicas y en menor extensión a la ingeniería de aplicación. La producción en cuanto a calidad y pertinencia ha sido evaluada por pares evaluadores externos que, han dado conformidad para la prosecución del Proyecto evaluado
3.3.5. Mediante el análisis de las fichas evaluar la adecuación entre las actividades de investigación y/o vinculación con el medio desarrolladas por los docentes y la actividad curricular en la que se desempeña. Evaluar si la experiencia o la actividad en investigación de los docentes, y la de vinculación o transferencia, se encuentra reflejada en los programas de las actividades curriculares a su cargo. Analizar si su nivel de actualización se ve reflejado en el programa de las  actividades curriculares a su cargo.
Tabla de fichas de investigación y de vinculación
Fichas de investigación relacionadas
Fichas de vinculación relacionadas
Fichas de docentes relacionadas
(De la misma surge que los docentes que realizan investigación en general tienen una relación directa con la/s materias en las que dicho docente es responsable, lo mismo ocurre con los docentes que realizan servicios, a los cuales se han agregado los docentes del Área de Dibujo Técnico con el dictado de cursos de CAD.

La articulación se ve reflejada a partir fundamentalmente del impacto que provoca estas actividades en la actualización de docentes, y de suma importancia la inversión que se realiza en equipamiento a través de los subsidios otorgados a los proyectos o los recursos obtenidos por servicios, que luego son utilizados por los alumnos.

En cuanto a la poca cantidad de docentes que realizan servicios, es necesario destacar que dicha actividad no es considerada relevante desde el punto de los antecedentes por la UNSL.

3.3.6. Analizar la proporción de alumnos incorporados a  las actividades de investigación, desarrollo  y/o vinculación con el medio . 

Alumnos que realizan investigación
Alumnos que realizan actividades de vinculación
(En los proyectos de investigación y educativos se han incorporado normalmente entre uno o dos alumnos por cada uno de ellos. Esto ha ocurrido en todos los proyectos realizados y alumnos incorporados a proyectos y hoy graduados forman parte de la planta docente de la facultad.

Normalmente la facultad ha tenido dentro de su planta docente la figura de Auxiliar Alumno.

Hasta la fecha no se ha presentado ningún caso atento a que los alumnos que participan en pasantías en proyectos o asignaturas son de los últimos años de la carrera.
3.3.7. Comparar la proporción  de profesores con experiencia profesional en el ámbito de la producción de bienes y servicios y con experiencia en investigación y analizar la pertinencia de su afectación a  las actividades curriculares  de los bloques del plan de estudios.  

Docentes que participan en actividades de investigación 

Docentes que participan en actividades de vinculación 

Docentes que desarrollan actividades fuera del ámbito académico
Si bien la carrera de Ingeniería en Alimentos ha completado sólo los dos primeros años de la carrera, se prevé que el resto de las asignaturas sean dictadas por docentes del Departamento de Ingeniería. Atento a los cuadros surge que existe un equilibrio entre docentes que desarrollan su actividad solamente en el ámbito académico y profesores con experiencia profesional.

Atendiendo al perfil del ingeniero se considera imprescindible contar en la planta docente con profesionales que desarrollan tareas fuera del ámbito académico, máxime teniendo en cuenta que dichas actividades las cumplen en los potenciales lugares donde los futuros profesionales desarrollarán su actividad profesional.
3.3.8. Analizar y justificar la proporción, la pertinencia  y adecuación,  en la composición del cuerpo académico  de docentes con formación universitaria en ingeniería y en otras disciplinas en los diferentes bloques curriculares y su impacto en el desarrollo de la formación. 

Composición del cuerpo académico
( Las asignaturas del bloque de Ciencias Básicas y Tecnologías Básicas son dictadas por docentes de trayectoria académica y formación profesional acreditada y adecuada a las funciones que desempeñan
De acuerdo a lo observado en la distribución en las ciencias básicas existe una composición de planta docente compuesta por ingenieros y especialistas en cada temática específica (Licenciados en Matemática, Profesores de Física y Licenciados en Química) en sus titulaciones de grado. 

En lo referente a las complementarias Introducción a la Ingeniería en Alimentos está dictada por Ingenieros Químicos.

La planta docente del área de las Tecnologías Básicas está formada por Doctores en Química como responsables de algunas asignaturas y directores de proyecto del área de Ingeniería y por Ingenieros Químicos. 

En las tecnologías básicas y aplicadas se considera altamente conveniente que la composición del cuerpo docente sea esencialmente graduados de carreras de ingeniería.

3.3.9. Si corresponde, explicar la inclusión en el cuerpo académico de docentes sin formación universitaria.

Composición del cuerpo académico
(No existen docentes sin formación universitaria. El único docente que figura como Otros es un Técnico Universitario en Laboratorio (título intermedio del anterior plan de estudios de Ingeniería Química) próximo a finalizar sus estudios de Ingeniería Química.
3.3.10. Teniendo en cuenta el siguiente cuadro  indicar en qué medida las designaciones docentes aseguran la continuidad en el desarrollo de las actividades curriculares.

Designaciones docentes
(El régimen de designación de los docentes en la UNSL se realiza por medio de concursos públicos de antecedentes y oposición.

Los docentes de acuerdo al estatuto pueden ser efectivos, interinos o contratados.

Los efectivos (regulares según el software) son designados en sus cargos por seis años debiendo revalidar en dicho lapso.

En el caso de los interinos y contratados los docentes son designados por el Consejo Directivo de la Facultad por un lapso de un año, pudiendo redesignarse dos veces. 

Los docentes interinos generalmente son efectivizados, luego de cumplir con un plan de formación y los docentes contratados son generalmente de otras instituciones, designados como profesores visitantes, a efectos de cubrir cargos vacantes o realizar formación de recursos humanos en temáticas determinadas.

A la fecha más del 80% de la planta docente es efectiva.
3.3.11. Analizar la variación de la composición del cuerpo docente en cuanto a cargos y dedicaciones en cada bloque en entre 1997 y 2001. ¿Qué cambios se han experimentado? ¿Podrían formularse hipótesis que permitan interpretar esos cambios y proyectar a futuro? Insinúan los datos alguna tendencia?

Composición del cuerpo docente
Resumen de la composición del cuerpo docente
A partir de una asignación presupuestaria realizada por la UNSL en 1999 y aplicada efectivamente en el año 2000, los cargos en la facultad fueron asignados especialmente al Departamento de Ciencias Básicas (produjo incorporaciones en las áreas de Física, Química, Matemática y Computación ) A la fecha resulta imposible predecir comportamiento futuro, atento a la inestabilidad presupuestaria. Pero tal cual lo descrito, se considera importante en cuanto a composición del cuerpo docente, reforzar las áreas básicas y contar en el Departamento de Ingeniería con docentes especializados en el área de la Ingeniería de los Alimentos.

3.3.12. Verificar si la carrera cuenta con un registro actualizado, de carácter público de los antecedentes académicos y profesionales del personal docente.

Registro de antecedentes
(En el Departamento de Personal de la Facultad existe un kardex con toda la información relativa a cada agente de la facultad.

Esta información no está disponible para el público en general, sino que es para utilización interna de la universidad.

3.3.13. Analizar, si corresponde, los convenios para el intercambio de docentes. Considerar el número de docentes involucrados, si las experiencias son incorporadas a los programas de las actividades curriculares y si permiten el desarrollo de nuevas áreas de conocimiento. 

(No se han registrado acciones de intercambio de docentes. Si se han realizado de alumnos con universidades españolas.

Fichas de actividades curriculares
Fichas de convenio de intercambio de docentes
3.4. Infraestructura y equipamiento:

3.4.1.Teniendo en cuenta las dimensiones y capacidades de los espacios físicos disponibles y el uso efectivo que se realiza de ellos en la carrera, evaluar en qué medida las necesidades de la carrera están cubiertas. Para realizar esta evaluación contemplar la cantidad de alumnos, comisiones, los horarios y tipos de actividades curriculares del plan de estudios.

Espacios físicos
Fichas de actividades curriculares
Fichas de laboratorio
Fichas de inmuebles
(Las aulas son de uso común, no existiendo problemas con su utilización, a pesar que la utilización horaria se reduce, salvo excepciones en horarios de la tarde.

Los espacios físicos asignados a laboratorios para la carrera, de construcción reciente, han permitido contar con espacios físicos importantes para la realización de prácticas. 

Atento al incremento de alumnos, resultaría conveniente en algunos casos subdividirlos en comisiones, no contándose en todos los casos con la cantidad de horas docentes necesarias.

Los laboratorios del área de Química y Tecnologías Básicas observan problemas en su infraestructura edilicia y condiciones de trabajo. Cabe aclarar que los mismos aun desarrollan sus actividades en el edificio del avenida 25 de Mayo.

3.4.2. Describir suscintamente y analizar las mejoras, el mantenimiento y el pleno aprovechamiento de los espacios físicos durante los últimos seis años.

(Entre 2000 y 2001 se construyeron en la facultad 3600 m2 destinados a espacios comunes como Aulas y Biblioteca, Box y Gabinete de Computación; Box y Laboratorio de Física; Box, Sala de Tableros y Laboratorio de CAD de Dibujo Técnico; Box y Laboratorio de Electricidad; Boxes de Matemática y otros espacios físicos destinados al uso del Departamento de Ingeniería 

Todos estos espacios están siendo utilizados en la actualidad.

Situación financiera
Origen y Aplicaciones
Espacios físicos de la Carrera
Planes de desarrollo de la Unidad Académica
3.4.3. Para aquellas actividades curriculares cuya formación práctica involucre el uso de talleres y laboratorios, analizar la adecuación de las instalaciones que se utilizan, las medidas de seguridad y la calidad del equipamiento en cuanto a su especificación técnica,  año de fabricación.. Considerar todos los talleres y laboratorios (incluso los convenios)

Fichas de actividades curriculares
Fichas de laboratorio
Fichas de inmueble
Fichas de convenio
(En los laboratorios del área de Química, Termodinámica y Fisicoquímica las condiciones de seguridad no son las adecuadas. En cuanto al equipamiento disponible , si bien en los últimos años la inversión desde la universidad ha sido menor, es importante el aporte que realizan los proyectos de investigación y donaciones recibidas del medio. En cuanto a las instalaciones de los laboratorios de Física y Electricidad , atento a que los nuevos laboratorios utilizan sólo electricidad como insumo, existen en todos los laboratorios llaves de corte del suministro y tableros distribuidos con disyuntores diferenciales.

En cuanto al equipamiento disponible la generalidad del equipamiento utilizado para la práctica de alumnos indica que es adecuado pero insuficiente. 

Desde la Facultad se está llevando adelante acciones de trabajos conjuntos con la Cámara de la Industria de Villa Mercedes, en el marco del Plan Estratégico de Desarrollo Municipal, trabajándose en la puesta en marcha de un Plan de Desarrollo de Proveedores y de un Centro de Incubación de Empresas, que puede implicar una inversión externa en equipamiento destinado a investigación y servicios para el sector industrial, utilizable totalmente para el dictado de distintas materias de la carrera.

3.4.4. Identificar los principales problemas relacionados con la dotación y disponibilidad de equipamiento dados los tipos de actividades curriculares del plan de estudios. Considerar los resultados de las evaluaciones realizadas por los equipos docentes en las fichas de actividades curriculares relativos a los ámbitos donde se desarrolla la misma.
Fichas de actividades curriculares
Fichas de laboratorio
(En cuanto al equipamiento disponible en los laboratorios para la práctica de los alumnos el existente es adecuado, pero existen faltantes y en general resulta insuficiente para la cantidad de alumnos, fundamentalmente en los primeros años.

3.4.5. Analizar la suficiencia del equipamiento informático y los espacios físicos destinados a ellos.

Equipamiento informático
En cuanto al equipamiento informático, la existencia de un centro de cómputos utilizado por todas las carreras de la facultad hace que no haya disponibilidad horaria del mismo para todas las asignaturas que podrían utilizarlo.

Las 25 máquinas existentes son utilizadas para el dictado de las materias de todas las carreras (con un importante número de alumnos por estar en los dos primeros años de las carreras) y se utilizan para algunas materias tales como Probabilidad y Estadística que tiene horario definido.

Las necesidades de Dibujo Técnico están cubiertas con el equipamiento disponible en el Laboratorio de CAD.

Los espacios físicos en la actualidad son adecuados al equipamiento instalado en los mismos.

3.5.  Biblioteca, Centro de Información y Documentación:

3.5.1.En relación con las necesidades de la carrera, analizar la adecuación, actualización y suficiencia de los servicios que ofrece la biblioteca. 

Centros de documentación
Fichas de actividades curriculares
Fichas de convenios
Fichas de centros de documentación
(Desde la instalación de la biblioteca en el Campus Universitario en el año 2000 y de todas la áreas de la carrera a partir del año 2001 el servicio de biblioteca ha mejorado sustancialmente.

Se instaló en la biblioteca sala de lectura y sala de computadoras para utilización de alumnos (fundamentalmente orientada a la utilización de servicios de correo e internet).

Se automatizaron los préstamos luego de cargar todos los libros existentes en un software desarrollado para ese fin, que puede ser consultado por todo el personal de la facultad desde su puesto de trabajo, con diferentes tipos de búsqueda

Resulta de utilidad el préstamo de los libros y también el préstamo en sala que implica un préstamo por pocas horas, metodología utilizada con los ejemplares únicos.

Se dispuso una metodología de atención mediante la cual el docente o el alumno pueden ingresar a la sala de libros y ver la bibliografía disponible.

En cuanto al materia bibliográfico desde 1999 y hasta el 2001 se han comprado libros de texto en forma institucional, a partir de la solicitud a cada responsable de materia de la definición de dos libros de texto por materia y por año, adquiriéndose alrededor de un libro cada veinte alumnos.

3.6. Los recursos financieros:

3.6.1. Evaluar la adecuación de la estimación de la situación financiera de la carrera en el tiempo e integrar las proyecciones con la planificación sobre la evolución de la carrera, identificando necesidades de áreas potencialmente deficitarias y sus posibles fuentes de financiamiento, especialmente en los referido a infraestructura y equipamiento.

Situación financiera
(Este quizás sea el peor momento para realizar proyecciones presupuestarias atento a la situación presupuestaria de las universidades en particular y del país en general.

Con respecto a política de personal la mayor parte del personal es efectivo y se está en proceso de efectivización continua del personal interino. 

Se están gestionando recursos para reforzar las ciencias básicas, a partir de la definición de una política de ingreso a la UNSL.

En cuanto a las fuentes de financiamiento de otros gastos, de acuerdo a lo expresado por el Decano, el objetivo que se persigue es mantener una fuerte interrelación con el medio que permita la obtención de recursos propios para destinarlo especialmente a inversión, atento a que las posibilidades de retornar a tener un presupuesto de universidad normales son remotas.

Cumplido este objetivo, el paso siguiente es la incorporación de equipamiento en las unidades que realicen servicios, para lo se ha dispuesto una resolución por la que los grupos que hacen servicios deben disponer de un mínimo del 10% de lo ingresado a inversión (edilicia, equipamiento, bibliografía, etc.).

A la fecha se encuentran realizando efectivamente servicios los grupos de trabajo del Área de Electricidad (Cursos de capacitación),  Física y Química (Cursos para Aspirantes a ingresar a universidades), Dibujo Técnico (Cursos de CAD para Cámara de la Industria), Mecatrónica (desarrollos tecnológicos para el Gobierno de la Provincia y empresa Sagema), Laboratorio de Investigación y Ensayo de Materiales (Metalmecánica de Techint y ACINDAR).

3.6.2. Analizar la consistencia de la estimación de las aplicaciones de fondos de la carrera, en relación con el resto de la oferta de grado, y evaluar la factibilidad de su sostenimiento en el tiempo, analizando los escenarios posibles y proyectando alternativas de cobertura.

(Tal cual lo expresado en el punto anterior, la inestabilidad del país y de las universidades nacionales (duramente atacadas por organismos externos como Fondo Monetario Internacional y Banco Mundial y sus socios locales) resulta de alta complejidad realizar un análisis sólido.

Si consideramos la hipótesis del mantenimiento de la situación presupuestaria y de giro de fondos del año 2002 (sólo han sido girados los fondos de presupuesto de personal y no han sido girados otros gastos del año, sino tres meses del año 2001), la situación en el 2003 y años subsiguientes será el sostenimiento de la actual planta docente, es decir del presupuesto actualmente destinado a personal.

En cuanto al presupuesto de funcionamiento, en este contexto las posibilidades estarán ligadas a los convenios de cooperación. En el caso de la FICES se están encarando las siguientes acciones como posibles fuentes generadoras de recursos:

- Realización de servicios, capacitación y transferencia al medio productivo local y regional (En marcha).

- Participación en el Instituto de Planeamiento Estratégico de la ciudad de Villa Mercedes en los programas Desarrollo de proveedores locales y Reconversión de PyMEs. (En etapa de inicio).

- Participación en el Programa de Proyectos y Programas Especiales de la Secretaría de Ciencia y Técnica de la Nación (en etapa de análisis de factibilidad en los temas Salud,  Producción y Sanidad Vegetal y Animal y Competitividad Productiva).

En estos casos la aplicación a la carrera es indirecta, atento a que los participantes en estos programas son los grupos de investigación y los grupos de servicios reconocidos por la facultad y en la que participan docentes de la carrera.

3.6.3. Analizar la disponibilidad de becas y subsidios utilizados por la carrera y evaluar las posibilidades de su continuidad y de la necesidad de recursos incrementales.

La universidad tiene un sistema para Becas de Ayuda Económica y de Comedor para alumnos de menores recursos.

Existe un programa de Becas de Iniciación a la Investigación para alumnos avanzados.

No existen subsidios destinados específicamente a la carrera, sino a actividades de investigación, becas de posgrado para docentes y proyectos tecnológicos. 

Becas de la Fundación YPF para alumnos.

Convenio de intercampus con la Embajada de España.

En todos los casos son programas centrales, disponibles para toda la universidad. 
Conclusiones parciales acerca del desarrollo curricular de la carrera

Conclusiones parciales acerca del desarrollo curricular de la carrera: integrar los aspectos analizados en los puntos 3.1  al 3.6.3. en un texto síntesis que recoja las principales conclusiones obtenidas respecto de este núcleo.

( El análisis curricular de la carrera (Ord. 24/01- CS), realizado a la luz de la Resolución ministerial N°1232/01 permite arribar a algunas conclusiones:

a) El Plan de Estudios cumple con la carga horaria mínima y con la estructura de los cuatro grupos básicos de materias en la malla curricular establecida por dicha resolución

b) Respecto de la asignatura Biología General, como ciencia básica, no explicitada en la RM 1232/01, se considera que su inclusión en el Plan de Estudios puede dar un importante sustento para el tratamiento posterior de algunas asignaturas obligatorias.

c) Las asignaturas en el área de Tecnologías Básicas y Aplicadas son coherentes en sus créditos horarios y en su régimen de correlatividades. Estos aspectos deberán ser objeto de análisis y revisión continua y permanente por parte de la Comisión de Carrera, en el marco de realidad de las dos Unidades Académicas comprometidas.

d) Respecto del área optativa, la cual no ha sido necesaria aún su implementación, también se deberá llevar un estricto control con el objeto de estructurar, en su momento, la amplia oferta de cursos propuestos en el Plan de Estudios, en función de las demandas específicas que se originen.


En relación al Cuerpo Docente presenta una muy buena formación aunque la relación docente alumno es muy baja en el área de las Ciencias Básicas. Por lo tanto se espera que se realicen acciones concretas en vías de mejorar dicha relación. Además, se aspira a conseguir una formación de posgrado específica en la Ingeniería de los Alimentos especialmente para los docentes del área Tecnológica Aplicada. La complementación con personal docente de las unidades académicas comprometidas no es una experiencia novedosa en la UNSL.


Los espacios físicos e instrumental se consideran adecuados aunque no son suficientes para el número de alumnos que cursan las asignaturas del ciclo básico.


En relación a los proyectos de investigación y actividades de servicio relacionadas con la carrera se consideran muy adecuados para los Bloques de Ciencias y Tecnologías Básicas, tal como fue explicitado en el punto 3.3.5. Conforme la carrera se consolide es de esperar el surgimiento de nuevos proyectos de investigación claramente definidos hacia la Ingeniería en Alimentos.


Estas propuestas, que forman parte de la misión institucional de la Facultad, serán promovidas, siempre en el marco regulatorio de la institución, con el objeto de acceder a recursos financieros extra-universitarios  que contribuyan a consolidar la oferta académica que se está acreditando. Otro tanto debe decirse de los servicios a terceros y actividades de vinculación con el medio, que irán logrando pertinencia en la medida del grado de avance de la carrera.



En lo que hace a  Bibliografía, centros de documentación y material informático se considera parcialmente adecuado para satisfacer las necesidades de los alumnos. Se plantea adquirir mayor cantidad de libros y software específicos para los dos últimos años de Carrera y el Trabajo Final.

4. La gestión curricular: alrededor de este núcleo se analizarán todos los aspectos relativos a las actividades de gestión de los procesos formativos. 

4.1.Cuáles son las modificaciones del plan de estudios que se realizaron durante los últimos seis años, cuál su origen, cuáles las que se impulsaron y no llegaron a concretarse.

Establecer si la carrera cuenta con los mecanismos necesarios para la actualización permanente del plan de estudios ya sea con la conformación de comisiones propias para la revisión e implementación del plan o con instancias similares a nivel de la unidad académica. 

.

Comisiones
Comisiones de la Unidad Académica
Modificaciones del plan de estudios
El plan de estudios vigente se puso en marcha a partir del ciclo lectivo 2001. Se trata de una carrera de reciente creación (año 2001) que desarrolla sus actividades en las Facultades de Ingeniería y Ciencias Económico- Sociales con sede en Villa Mercedes y la Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia con sede en la ciudad de San Luis. 

La Comisión de carrera de Ingeniería en Alimentos es la encargada de realizar el análisis y eventuales correcciones al plan en lo referente a modificación de correlatividades, adecuación de crédito horario o cambio de cuatrimestre de materias, en función de necesidades de mejora o adaptación y adecuación con otras carreras en caso de las materias comunes.

Finalmente a nivel de la Secretaría Académica de la Facultad funciona la Comisión Asesora de Enseñanza uno de cuyos objetivos es asegurar el normal desenvolvimiento de las carreras y el cumplimiento de la normativa vigente.

4.2. Evaluar los sistemas de apoyo a los estudiantes, tutorías, asesorías y orientación profesional analizando los resultados obtenidos en función de la cantidad de alumnos, la demanda real existente, el desgranamiento, la deserción y los problemas de aprendizaje detectados a nivel de la carrera.

Comisiones de la Unidad Académica
Sistemas de apoyo de la Unidad Académica
Sistemas de apoyo de la Carrera
El programa  de atención al ingresante ha  permitido que se solucionen en forma parcial las falencias detectadas a los alumnos. En este aspecto y en función del informe de ingreso 2002 donde se realizaron encuestas a alumnos surge la importancia y la necesidad que tienen los mismos de este apoyo.

Esta información está disponible en el informe de ingreso 2002 realizado por la Secretaría Académica de la Facultad.

Aún no se han evaluado los resultados, por ser el primer año de implementación, del Servicio Integrado de Orientación al Estudiante, pero a priori resulta de fundamental importancia no sólo trabajar sobre los conocimientos, sino contener a los estudiantes.

La Asesoría Pedagógica de la Facultad brinda un servicio importante no sólo a alumnos, sino a docentes sobre temáticas relacionadas con el desarrollo de programas, metodologías de enseñanza, etc.

Existe en la facultad un grupo de servicios sobre Orientación Vocacional que brinda charlas y cursos a los estudiantes.

No existe un sistema de tutorías personalizadas.

Las acciones mencionadas han permitido mejorar los niveles de desgranamiento a partir fundamentalmente del segundo año de la carrera y mejorado levemente los porcentajes de retención en primer año.

4.3.Analizar la relación entre la titulación, cargos y dedicaciones del cuerpo académico actual y los mecanismos de selección utilizados. Pueden establecerse correlaciones significativas?

En el caso que los mecanismos de selección no estuvieren institucionalizados y/o explicitados, reflexione acerca del efecto que podría observarse a largo plazo en el nivel general del cuerpo docente.

Describir su evolución en los últimos seis años.

Selección y evaluación 
Formación, cargo y dedicación docente 
El mecanismo de selección docente, en todos los cargos, excepto profesores visitantes, es por concurso público de antecedentes y oposición.

Asimismo, a partir de 2000 se comenzó a aplicar la Ley de Educación Superior en lo concerniente en que para ser docente de ingeniería se necesita título de ingeniero o de grado equivalente al menos para poder acceder a un cargo docente en una materia de la carrera (aplicado a partir de allí y no en forma retroactiva).

En las Ciencias Básicas y algunas asignaturas de las Tecnologías Básicas la planta docente cuenta con cargos de titular y asociados de dedicación exclusiva. Cabe destacar que también los auxiliares de docencia son en su mayoría de dedicación exclusiva.

Si bien la estructura de funcionamiento no considera distinción entre las carreras de ingeniería en el primer ciclo se considera la necesidad de reforzar en las áreas específicas, así como continuar con la formación del personal docente.

4.4. La permanencia en la docencia está regida por mecanismos que garanticen un buen nivel del plantel docente? En caso de que los docentes fueran evaluados periódicamente, cuáles han sido los resultados y las acciones derivadas de esta actividad? Describir el impacto efectivo de estas acciones sobre la composición  del cuerpo docente de la carrera

Si existieran mecanismos institucionalizados y sistemáticos para la promoción, ascenso, permanencia y finalización de la actividad docente en la institución, señalar los logros y las dificultades encontradas en su implementación. Analizar su impacto en la carrera.

Selección y evaluación
Formación, cargo y dedicación docente
(El mecanismo de ingreso y ascenso en la universidad es sin excepción por concurso abierto de antecedentes y oposición. No existen mecanismos de promoción cerrado entre un cargo y otro.

En cuanto a las evaluaciones en la UNSL existe un mecanismo planificación de actividades anual, que debe ser aprobado por el Consejo Directivo de la Facultad y luego se debe realizar un informe anual de las actividades efectivamente realizadas.

En caso de la no aprobación de dos informes consecutivos o tres alternados el cargo es llamado a reválida y en caso de no aprobarse la reválida es llamado a concurso público de antecedentes y oposición.

Los docentes efectivos deben revalidar su efectividad cada seis años, por medio del envío de sus antecedentes a un tribunal de jurados. En caso que el tribunal unánimemente decida aprobarlo se lo designa en el cargo, caso contrario se sigue el mismo mecanismo que en el caso de la reválida.

Con respecto a los concursos abiertos de antecedentes y oposición se presentan dificultades presupuestarias de certificación de créditos, atento que para el llamado a cualquier concurso se debe contar con la totalidad del crédito presupuestario.

4.5.Analizar la pertinencia de las actividades de perfeccionamiento y actualización del personal docente realizadas en los últimos tres años. Indicar la existencia de convenios o disposiciones que hayan facilitado su realización. Señalar su impacto en las actividades curriculares de la carrera  y en las designaciones de los docentes (cargos, dedicaciones).  Evaluar los convenios existentes para esta finalidad.

Perfeccionamiento del personal docente
Convenios de perfeccionamiento
(Desde el año 1998 hasta el 2001 ha estado vigente un sistema de becas de perfeccionamiento para profesores y entre el 2000 y 2001 para auxiliares.

Esto ha permitido que se realizaran especializaciones y maestrías sobre temáticas relacionadas con la docencia o temáticas específicas.

Estas actividades fueron realizadas en general en base a convenios con otras unidades académicas de la UNSL o con otras instituciones del país o del exterior como Universidad Nacional de Río Cuarto, Universidad de Concepción (Chile) o Universidad de Oviedo (España)

De todas formas esta actividad, salvo excepciones, fue realizada fundamentalmente por docentes con dedicación exclusiva, no ocurriendo lo mismo con docentes con dedicación semiexclusiva o simple, quienes en algunos llevaron adelante acciones de perfeccionamiento en el ámbito laboral.

Es necesario la búsqueda de mecanismos que permitan incorporar a actividades de perfeccionamiento a docentes con dedicaciones no exclusivas, en el marco de las posibilidades de los mismos.

4.6.Observar si se realizan reuniones periódicas de los equipos docentes para trabajar sobre los objetivos e integración de los contenidos del plan de estudios. Existen mecanismos de coordinación y seguimiento de las acciones derivadas de ellas?

Comisiones
Comisiones de la Unidad Académica
(Las áreas de integración curricular tienen una reunión de al menos una vez por mes, donde se acuerdan las interrelaciones entre las materias de las mismas áreas.

Los programas de las materias, acordados en las áreas son aprobados por la comisión de carrera, y analizada su efectiva implementación a lo largo del cuatrimestre.

4.7. Evaluar el impacto de las políticas de investigación científico-tecnológica de la unidad académica en el desarrollo de las actividades de la carrera.

Políticas de investigación
El desarrollo de la investigación aplicada y experimental en la UNSL ocurrió efectivamente a partir de 1996 aproximadamente, atendiendo a que la universidad siempre dedicó sus esfuerzos a la investigación básica.

Actualmente existen tres proyectos de investigación categorizados por el Programa de Incentivos en el área de Ingeniería. En estos proyectos participan docentes de distintas áreas: Ciencias Básicas, Tecnologías Básicas y Aplicadas de la carrera de Ingeniería Química.

4.8. Evaluar el impacto de las políticas de vinculación con el medio de la unidad académica en el desarrollo de las actividades de la carrera.

Políticas de vinculación
(Las políticas de vinculación con el medio ha permitido incursionar en dos grandes líneas:

- Ubicación de alumnos en carácter de pasantes en empresas del medio.

- Interrelación con el sector productivo a través de convenios por los cuales se han realizado servicios varios, lo cual permitió incorporar recursos fundamentalmente de equipamiento que luego son utilizados por la carrera.

4.9. Evaluar el impacto de las políticas de cooperación interinstitucional de la unidad académica en el desarrollo de las actividades de la carrera.

Políticas de cooperación
En este punto debemos recordar que la carrera de Ingeniería en Alimentos se dicta en dos facultades de nuestra universidad las cuales se han comprometido a colaborar mutuamente, en la medida de sus posibilidades y previo acuerdo, en el mejor aprovechamiento de los recursos humanos, tecnológicos, edilicios y de equipamiento.

4.10. Evaluar la congruencia entre la misión institucional, la normativa y los objetivos de la carrera.

.

Misión y normativas
Objetivos
 (La misión institucional de la universidad y sus fines plasmados en los artículos 1º y 2º del estatuto universitario fijan la formación de recursos humanos capacitados …. E impartir enseñanza superior en los niveles de grado y posgrado…..

Con la creación de la Universidad Nacional de San Luis se creo el Centro Universitario de Villa Mercedes para dictar en el mismo carreras de Ingeniería, Ciencias Económicas y Ciencias Sociales.

A pesar de no estar entre la oferta original puesta en marcha en 1974, el avance del conocimiento y la radicación en la provincia de San Luis de un importante número de industrias de productos y servicios, hizo que para responder a las demandas del medio se ampliara la oferta en carreras de Ingeniería y en 2001 se abriera la carrera de Ingeniería en Alimentos, carrera que se espera cubra las necesidades del medio.

4.11. Evaluar si las estructuras de gobierno y administrativas permiten el normal desenvolvimiento de la carrera teniendo en cuenta la formación de sus integrantes, su experiencia, número y dedicaciones Analizar si las responsabilidades están adecuadamente distribuidas. Evaluar la efectividad del funcionamiento de estas estructuras en relación con aquellas existentes en la unidad académica. Vincular este análisis con las conclusiones efectuadas en el punto 2.28 y 2.29 de la Parte II.A. de esta guía.

Estructura de gobierno
Docentes con funciones de gestión
(La estructura de gobierno está fijada por el estatuto universitario y ha sido modificada en 1990 para optimizar la utilización de los recursos.

En el caso particular de la FICES existen dos componentes fundamentales que conspiran contra una mayor efectividad: la descentralización ya que muchas decisiones dependen de un rectorado distante a 100 km. y la variedad de carreras existentes en la facultad que hace que a organismos como los Consejos Directivos y los Departamentales por sus heterogeneidad les resulte complejo la toma de decisiones que contenga a todas las disciplinas, obligando además a contar con estructuras específicas por carrera.

De todos modos a pesar de estos obstáculos el funcionamiento no presenta mayores inconvenientes.

4.12. En caso de que la carrera haya participado en evaluaciones previas analizar las mejoras introducidas a partir de los juicios evaluativos correspondientes.

Evaluaciones previas
· Esta carrera no ha tenido procesos de evaluación anteriores.

Conclusiones parciales acerca de la gestión curricular

Conclusiones parciales acerca de la gestión curricular: integrar los aspectos analizados en los puntos 4.1 al 4.8 en un texto síntesis que recoja las principales conclusiones obtenidas respecto de este núcleo.

( Por tratarse de una carrera de reciente implementación, su Plan de Estudios no ha sufrido modificaciones aunque se dispone de una estructura, Comisión de Carrera de Ingeniería en Alimentos, cuyas funciones se integran al propósito de control de gestión curricular y supervisión general de la Carrera. Han sido detectadas algunos factores que inciden en la deserción y desgranamiento de las cohortes que, aunque con las limitaciones estadísticas de una muestra pequeña, son compatibles con las observadas a nivel de toda la Unidad Académica. Hay acciones concretas en orden a mejorar esta situación, tal como el anteproyecto de “Ingreso y Permanencia de los estudiantes a la UNSL”.


La calidad de la Planta Docente es asegurada a través de las normativas vigentes. La permanencia y la evaluación continúa de las actividades académicas, sumado a lo anterior, permiten disponer de un cuerpo docente consolidado.


La evaluación sobre políticas de investigación y vinculación con el medio es coincidente con la realizada en las conclusiones señaladas anteriormente en el punto 3.3.13.


La carrera de grado Ingeniería en Alimentos se considera inserta claramente en los Propósitos Institucionales y en este sentido declarada de interés por la UNSL. 

GUIA DE AUTOEVALUACION

SECCIÓN B
DIAGNÓSTICO PRELIMIINAR SOBRE LA CALIDAD ACADEMICA

DE LA CARRERA

Elaborar un diagnóstico preliminar acerca de la calidad académica de la carrera. Recoger en este diagnóstico las cuestiones analizadas y conclusiones arribadas en los análisis parciales precedentes. Desarrollar propuestas para el mejoramiento de la unidad académica y propuestas específicas para el mejoramiento de la carrera.

Tener  especialmente en cuenta en el desarrollo del análisis alrededor de los núcleos 3 y 4 el “Análisis preliminar de las capacidades para educar de la unidad académica” y el “Análisis  de la calidad académica de los ciclos de actividades curriculares comunes”. 

(
GUIA PARA  LA REDACCIÓN DEL INFORME FINAL DE  AUTOEVALUACION

SECCIÓN C

INFORME DE AUTOEVALUACIÓN DE LA CALIDAD ACADÉMICA DE LA CARRERA Y DE LAS CAPACIDADES PARA EDUCAR DE LA UNIDAD ACADÉMICA

El informe final

El informe final, que prepara la Comisión de Autoevaluación, se organizará en base al desarrollo de la evaluación propuesto en esta Guía, de manera  que las distintas cuestiones a considerar aparezcan ponderadas a partir de cada uno de los cuatro núcleos de análisis.

El informe final constará de una primera parte, -común a todas las carreras de la unidad académica- con el diagnóstico de la Unidad Académica según esta estructura: 

· Unidad Académica (los núcleos de análisis corresponden a aquellos definidos en la Sección A de esta Guía):

1.1.La oferta de carreras de la U. A. 

1.2.El cuerpo docente.

1.3.El personal administrativo y técnico.

1.4.La infraestructura y el equipamiento.

1.5.El financiamiento.

2.1.Política y gestión académica: se analizarán todos los aspectos relativos a las actividades de gestión de los procesos formativos, de transferencia, extensión y de desarrollo científico tecnológico de la unidad académica.
[Si corresponde, el análisis del desarrollo y gestión curricular de los ciclos comunes ]

· Carrera:

La parte del informe por cada carrera adoptará la estructura que se propone a continuación siguiendo los núcleos de análisis de la sección B de esta Guía. En cada uno de los núcleos y subnúcleos se deberá incluir un análisis de los aspectos considerados respecto de la carrera en particular, integrando la perspectiva de lo analizado a nivel de la unidad académica. Es decir, el informe de análisis de las capacidades de educar de la unidad académica deberá servir para que en el informe de cada carrera:

1. La carrera se sitúe en el contexto de desarrollo de una oferta de carreras  amplia propia de una unidad académica de las características descriptas anteriormente (cómo se ubica la situación de la carrera respecto de los “grandes trazos”  de la unidad académica en la que se inscribe). 

2. La carrera realice un análisis de su calidad académica integrando el análisis de la calidad de los ciclos comunes.

3. La carrera analice los modos que adopta la gestión académica y su impacto para el desarrollo de los procesos formativos en la carrera.

Los núcleos alrededor de los cuales se organizará el análisis son los siguientes:

3.1.El desarrollo curricular.

3.2.Los alumnos.

3.3.El cuerpo académico.

3.4.La infraestructura y equipamiento.

3.5.Centro de Información y Documentación.

3.6.Los recursos financieros.

4.1.La gestión curricular: alrededor de este núcleo se analizarán todos los aspectos relativos a las actividades de gestión de los procesos formativos. 

Planes de mejoramiento
Considerando las cuestiones surgidas del análisis, describir los planes y programas de mejoramiento elaborados teniendo en cuenta la información requerida por el siguiente cuadro (completar un cuadro por cada uno de los objetivos generales definidos). 

Los planes tendrán un carácter general y global y estarán especialmente referidos a cuestiones relativas a la unidad académica y los programas, más específicos, a cuestiones puntuales de la unidad académica o a las carreras. 

Los planes y programas deben referirse a los núcleos o subnúcleos (según el índice del informe final) cuyas debilidades se buscan subsanar.
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