           C.O.N.F.E.D.I.

Consejo Federal de Decanos de Ingeniería


San Juan, 21 de octubre de 2002

Señor Presidente 

de la Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria

Licenciado Ernesto Villanueva:

S/D

De nuestra mayor consideración:






Como es de su conocimiento, durante los días 2, 3 y 4 del corriente se realizó en la ciudad de San Juan la XXXII Reunión Plenaria del Consejo Federal de Decanos de Ingeniería de la República Argentina, en la que el tema dominante fue el proceso voluntario de acreditación de carreras de grado de Ingeniería convocado por la CONEAU, con la participación de cincuenta y nueve Unidades Académicas de Ingeniería de nuestro país.






Las preocupaciones puestas de manifiesto, muy especialmente por las Instituciones participantes de las dos primeras tandas de la convocatoria, movieron a la conformación de una Comisión Especial del Cuerpo, la que actuando en conjunto con la de Enseñanza, produjo un  dictamen para su posterior tratamiento por el Plenario.






Las conclusiones del Plenario, basadas en la exposición realizada el día 2 de octubre por el Profesor Pérez Rasetti y en el aludido dictamen, puede sintetizarse en los siguientes aspectos:

a. CONFEDI ratifica una vez más su firme voluntad de apoyar los procesos de evaluación institucional y de acreditación de carreras de Ingeniería, en el convencimiento de que ambos mecanismos resultan idóneos para el mejoramiento de la calidad del sistema universitario argentino  y muy especialmente de las carreras de grado de Ingeniería. 

b. Para que ambos procesos cumplan acabadamente con su finalidad, resulta indispensable que las metodologías utilizadas en todas sus etapas conduzcan a la implementación de mecanismos excelentes y que sus protagonistas estén a la altura de las responsabilidades que han asumido, cualquiera sea el rol que deban desempeñar en esos procesos.

c. Lamentamos señalar que, en lo transcurrido hasta aquí del proceso de evaluación de carreras, las Instituciones de enseñanza involucradas han debido superar innumerables inconvenientes derivados en su mayoría de la fijación de plazos extremadamente  ajustados para las diferentes actividades, muy especialmente si se considera la falta de experiencia , tanto del organismo acreditador, como de las Unidades Académicas intervinientes. 

d. Lo ajustado de los plazos no solamente afectó a las Unidades Académicas, sino también a la CONEAU, que prácticamente nunca pudo cumplir con los términos que ella misma se fijó, tanto para las actividades que debió protagonizar, como para la entrega o debida publicidad de material indispensable para el normal desarrollo del proceso.

e. Esa falta de tiempo, también repercutió en la calidad del material puesto a disposición de las Unidades Académicas, en particular el software elaborado por la empresa QPLUS, que si bien resulta solamente una herramienta que no hace a la esencia del proceso, es indudable que no respondió a las expectativas generadas en relación a su efectividad, y contribuyó en buena medida a generar desconcierto y muchas veces desánimo, entre sus usuarios.

f. No hay objeciones que formular, en líneas generales, respecto de la información con la cual se debe trabajar en la autoevaluación, aún cuando resulta deseable el mejoramiento de pantallas y fichas, con miras a evitar la duplicación de tareas en la gestión de esa información.

g. En lo referente al controvertido tema del ACCEDE, el CONFEDI ratifica en un todo su postura en relación a su improcedencia, expresada en la nota dirigida al señor Presidente el 19/06/02. No obstante, al haberse concretado su realización sin tomar en cuenta ni dar respuesta a las inquietudes planteadas por CONFEDI en la referida presentación, en el próximo Plenario analizaremos, a la luz de nuestras experiencias al respecto, los mecanismos de implementación de la prueba, como así también su efectividad como elemento constitutivo del proceso de acreditación, y haremos pública nuestra posición al respecto.

h. No podemos dejar de señalar como un hecho positivo la presencia del Profesor Pérez Rasetti en el XXXII Plenario de CONFEDI, para escuchar nuestras inquietudes y dar respuestas a las mismas. Reconoció la existencia de falencias en el proceso, que lo han dificultado, pero a su vez consideró que una vez detectadas y corregidas servirán para mejorarlo en el futuro..Si bien este criterio es válido, ha conducido a una situación de inequidad en la que resultan especialmente perjudicadas las unidades académicas que están participando en la primer tanda, por cuanto el proceso para las mismas se convirtió en una  especie  de experimento o prueba piloto que puede culminar en resultados injustos que no reflejen la realidad, dado que dichas falencias retrasaron el proceso y restaron tiempo del ya ajustado cronograma, para procesar la información y elaborar los planes de mejoramiento.

Esto se agrava si se considera que no resulta posible llevar a cabo plenamente las recomendaciones  de la CONEAU sobre liberar de sus tareas  habituales a los integrantes de las comisiones de autoevaluación y subcomisiones de carreras.
  

i. También queremos dejar sentado la buena disposición evidenciada por el personal de la CONEAU para atender y tratar de resolver las innumerables consultas realizadas desde las Unidades Académicas involucradas en el proceso.

j. En relación con los Comités de Pares, que darán comienzo a su cometido en el presente mes de octubre, resulta imprescindible que se haga conocer a la comunidad universitaria, en forma urgente, la Guía de Evaluación que aplicarán y que participen de un intensivo programa de unificación de criterios.

k. Con respecto a la práctica supervisada en los sectores productivos y/o de servicios, a la cual se refiere la Res. Nº 1232/01 del MECyT, reiteramos lo expresado en el punto 3 de la nota que le enviáramos el 26/04/02: “Considerando la realidad nacional actual, que afecta seriamente a la industria y a la actividad productiva, se solicita a la CONEAU que instruya a los pares evaluadores para tener especial consideración en el cumplimiento de lo reglamentado con relación a la intensidad de la formación práctica. Se propone así, reemplazar el tenor imperativo de esta exigencia por una recomendación de adoptar como objetivo la tendencia a la realización de las prácticas en cuestión con la mayor duración que sea posible. Esta propuesta además, concuerda con lo dispuesto en el artículo 5º de la Res. Nº 1232 del MECyT, donde se indica: Lo establecido en los anexos aprobados por el artículo 3º de la presente deberá ser aplicado con un criterio de flexibilidad y gradualidad, correspondiendo su revisión en forma periódica”.

l. Finalmente, deseamos remarcar el crítico contexto socio económico de nuestro país en el que se está desarrollando este proceso de acreditación. Estamos convencidos de que buena parte de las debilidades de las carreras de ingeniería de nuestras Unidades Académicas están influenciadas por este marco y que los planes de mejoramiento que se propongan como parte de la autoevaluación no podrán sustraerse de las restricciones que impone dicho contexto. Por lo tanto, al igual que lo señalado en el párrafo precedente, aspiramos a que la CONEAU instruya a los Pares Evaluadores para que tengan debidamente en cuenta este marco en el desarrollo de su labor y en la consideración de los  planes de mejoramiento, no sólo  deseables, sino posibles y viables.

El Plenario de Decanos de Ingeniería, reunido en San Juan los días 2, 3 y 4 de octubre de 2002, confía en que la CONEAU se hará eco de las inquietudes planteadas en la presente, ya que las mismas tienen como objetivo primordial el mejoramiento del sistema de acreditación de las carreras de grado de ingeniería, al que se lo considera una herramienta de gran importancia para alcanzar la excelencia deseada por todos los protagonistas del quehacer universitario argentino.

Saludamos al señor Presidente con atenta consideración.
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Ing. Daniel E. MORANO


Sec. Gral. CONFEDI
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MSc. Ing. Roberto R. GOMEZ GUIRADO


Presidente CONFEDI
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