PLAN NACIONAL DE INFAESTRUCTURA

Reunión de Rectores de las Universidades Nacionales de Córdoba, Río Cuarto, San Juan y San Luis.

En la ciudad de San Luis se realizó una reunión de las cuatro universidades de la región Centro Oeste que fueron incluidas por la Ley de Presupuesto 2001 en el Plan Nacional de Infraestructura.

Estuvieron presentes los rectores de la Universidad Nacional de Córdoba: Ing. Jorge González, de la Universidad Nacional de San Juan: Arq. Romeo Platero, de la Universidad Nacional de San Luis: Lic. Alberto Püchmuller, el Vicerrector de la Universidad Nacional de Río Cuarto: Ing. Oscar Spada y el representante del Ministerio de Educación de la Nación: Dr. David Scheps.

En la reunión el Dr. Scheps informó sobre las características de la operatoria que deben llevar adelante las universidades nacionales para acceder a los créditos previstos en el plan nacional de infraestructura, de acuerdo a lo estipulado en el Presupuesto Nacional 2001, Decreto 1299/00 y Decreto Reglamentario 228/01.

Las características del crédito son para realizar inversiones en construcción durante los ejercicios 2001 y 2002 y la devolución de los mismos se deberá realizar en 10 años entre los años 2003 y 2012, con fondos provenientes del presupuesto ordinario de cada universidad y a abonar en cuatro cuotas anuales, en forma trimestral.

Durante la reunión, los representantes de las Universidades Nacionales, atento a lo ocurrido en los años anteriores, manifiestan su preocupación por la inseguridad en el estricto cumplimiento por parte del Estado de la Ley de Presupuesto Nacional asi como del eventual recortes de giro de fondos, por lo que se solicitó al representante del Ministerio que transmitiera esta preocupación al Ministro y Secretario del área.

Las conclusiones del encuentro fueron las siguientes:

· Cada universidad analizará sus necesidades edilicias y posibilidades financieras de devolución del crédito, para determinar montos posibles de inversión. También se considerará la conveniencia de optar o no por el sistema de mantenimiento que implica un 10% adicional al costo de la obra.

· Se solicitará al Ministerio de Educación de la Nación que el pago de las cuotas del crédito sean realizadas exclusivamente con las partidas correspondientes al rubro 4 (Bienes de uso), debiendo comprometerse el Ministerio a respetar y girar a las universidades la totalidad de los rubros 1 (Personal), 2 (Bienes de Consumo) y 3 (Servicios No Personales) de los presupuestos anuales entre los años 2003 y 2012.

· Se fija a la Universidad Nacional de San Juan como sede del próximo encuentro a realizarse luego que se cuente con la información individual de cada universidad y existan aclaraciones o propuestas por parte del Ministerio de Educación con respecto a las preocupaciones manifestadas en el encuentro por los rectores.

San Luis, 27 de Abril de 2001

