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 INSTRUCTIVO PARA EL CLAUSTRO DOCENTE
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RESUMEN DE LA REGLAMENTACIÓN SOBRE LAS ELECCIONES EN LA UNIVERSIDAD 

La elección de Consejeros en representación del estamento docente que componen los órganos de gobierno y la de autoridades de la Universidad y de Unidades Académicas, se realizan en forma simultánea y en votación directa, secreta y obligatoria.

La condición de votante o elector se define exclusivamente por la inclusión en el padrón electoral. El padrón electoral del claustro docente por Facultad, se ordenará por cada Departamento y lo integran todos los Profesores Ordinarios Efectivos, Consultos y Eméritos en actividad, los Auxiliares de Docencia Efectivos de todas las Categorías, salvo cuando su designación involucre alguna forma de iniciación a la docencia y/o investigación supeditada a su condición de alumno: los Jefes de Trabajos prácticos y los Auxiliares de Docencia de Primera y Segunda Categoría.

Ningún docente puede pertenecer a dos padrones simultáneamente. En caso de encontrarse en esta situación, si el docente no opta (en periodo de tachas e inclusiones del calendario electoral), la Junta Electoral resolverá de acuerdo al Estatuto Universitario o por sorteo, según corresponda. 

Para ser elegido representante docente se requiere como condición ser efectivo en la categoría del cargo por la que se postula. 

El claustro de docentes podrá presentar listas de candidatos a:

· Rector y Vicerrector

· Consejeros al Superior por el Claustro Docente

· Decano y Vicedecano

· Consejeros al Directivo por el Claustro Docente de Facultad

· Director y Vicedirector de Departamento

· Consejeros a Departamento por el Claustro Docente

Para su aceptación las listas deberán ser avaladas de acuerdo tres criterios diferentes: el primero es cuando se conforman listas con un solo candidato (representaciones al Consejo Superior y al Consejo Departamental), el segundo es por listas de representaciones con varios candidatos (Consejo Directivo) y el tercero ante candidaturas unipersonales de autoridades de Universidad, Facultad o Departamentos. Las Juntas Electorales realizaran los cálculos una vez que se publique el Padrón definitivo.


La presentación de listas y de avales contempla dos modalidades posibles:

A.  En el caso de listas que presentan candidaturas conjuntas, integrando boletas formadas por varios cuerpos, deberán presentar en una hoja las distintas candidaturas, con la denominación de cada lista que integraría la misma boleta y la aceptación de los candidatos, tanto a integrar su lista, como la de compartir una misma boleta. En hojas separadas con un encabezado que resuma todos los cuerpos de la boleta, se expresarán los avales individuales, que pueden ser por cada instancia de candidatura o simultaneo a todos los cuerpos que integran una boleta.
B. En el caso de listas que presentan candidaturas separadas, integrando boletas formadas por un único cuerpo, deberán presentar en una hoja las candidaturas y su ubicación dentro de la lista, con la aceptación firmada por los candidatos. En hojas separadas, con un encabezado que resuma las candidaturas, se expresarán los avales correspondientes.

           Las boletas de una lista de candidato podrán contener para cada Facultad para el claustro de docentes hasta seis cuerpos. 



(1) La presentación de candidaturas será por lista completa con dos (2) titulares y cuatro (4) suplentes. La elección se resuelve por el Sistema D'Hont. 

(2) La presentación de candidaturas será por lista completa de diez (10) titulares y dos (2) suplentes por cada titular. La elección se resuelve por el Sistema D'Hont. Se respetara los mínimos de representación en cada categoría (no menos de cinco (5) Profesores y no menos de dos (2) Auxiliares).

(3) La presentación de candidaturas será por lista completa de tres (3) titulares y al menos un (1) suplente por cada titular en representación de Profesores, y dos (2) titulares y al menos un (1) suplente por cada titular en representación de Auxiliares.  La elección se resuelve por el Sistema D'Hont. 

El cálculo de ponderación de votos para la elección de candidaturas unipersonales contempla:

             (a) Para la elección de Rector y Vicerrector las listas votadas por el claustro docente aportan, por cada Facultad, 10 (diez) unidades de sufragio al computo general.

(b) Para la elección de Decano y Vicedecano las listas votadas por el claustro alumnos de la Facultad, aportan 10 (diez) unidades de sufragio al computo general.

(c) Para la elección de Director y Vicedirector de Departamento las listas votadas por el claustro de docentes del Departamento, aportan 5 (cinco) unidad de sufragio al computo general. 

A los fines del cálculo de ponderación que le corresponden a cada instancia, se debe realizar la siguiente operación: 



Para la elección de Autoridades unipersonales de la Universidad resultará electa la fórmula que obtenga más del cincuenta por ciento (50%) de los votos ponderados que le correspondan, en su defecto, aquella que hubiere obtenido el cuarenta y cinco por ciento (45%), por lo menos, de los votos ponderados correspondientes y además, existiere una diferencia mayor de diez puntos porcentuales respecto del total de los votos ponderados, sobre la fórmula que le sigue en número de votos. 

Si hay una sola lista, será electa con la proporción que obtuviera. Si hubiese más de una fórmula y ninguna alcanzare esas mayorías y diferencias, se realizará una segunda vuelta dentro de los treinta (30) días y con el mismo padrón utilizado en la primera vuelta. Participarán solamente las dos fórmulas más votadas, resultando electa la que obtenga mayor número de votos ponderados. En caso de empate, se debe resolver por sorteo, realizado por la Junta Electoral inmediatamente de concluir el escrutinio.

En todos los casos las boletas de una lista estarán debidamente troqueladas para facilitar el eventual corte de las mismas. La impresión y el diseño de las boletas deberán ser uniformes y estará a cargo de la Junta Electoral de la Universidad. La confección de los votos contiene:

· Denominación de la lista

· Número identificatorio de la lista (a establecer por la Junta Electoral)

· Tipo de cargo que se vota

· Nombre del ámbito académico (Universidad, Facultad o Departamento)

· Nombres y apellidos de los candidatos

El incumplimiento injustificado del deber de votar en las elecciones Universitarias implica para los no docentes, amonestación, que se anota en su foja de servicios y descuento de un día de sus haberes.
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Vp: Votos ponderados


Us: Unidades de sufragio o número de bancas del Claustro
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� Los modelos para la presentación de candidaturas y avales están disponibles en la Junta Electoral de cada Facultad y en la Junta Electoral de Universidad.
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