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UNIVERSIDAD NACIONAL DE SAN LUIS

FACULTAD DE INGENIERIA Y Cs. ECONOMICO-SOCIALES

DEPARTAMENTO DE CIENCIAS  BASICAS 

AREA DE MATEMATICA



CURSO DE NIVELACION  DE  MATEMATICA

DESTINADO A LAS CARRERAS DE:   

CONTADOR PÚBLICO NACIONAL

LIC. EN ADMINISTRACIÓN DE EMPRESAS

PROGRAMA ANALITICO

UNIDAD I

NUMEROS: Clasificación. Operaciones con números racionales. Operaciones con números reales: suma, diferencia, producto, cociente, potenciación, radicación. Ejercicios combinados.

Logaritmos, propiedades y uso de la calculadora.

Notación científica, uso de la calculadora.

UNIDAD II

EXPRESIONES ALGEBRAICAS: Operaciones con expresiones algebraicas enteras. Polinomios. Operaciones con Polinomios. Factoreo, distintos casos. Operaciones con expresiones algebraicas fraccionarias. 

UNIDAD III

FUNCION: Definición, notación y representación gráfica de una función. Función lineal. Ecuación de la recta. Representación gráfica. Otras ecuaciones de la recta. Ecuación lineal. Sistemas de ecuaciones lineales, distintos métodos de solución, uso de la calculadora. Función cuadrática. Ecuación de segundo grado. Función logarítmica y exponencial. Inecuaciones: definición y representación gráfica.

UNIDAD IV

TRIGONOMETRIA: Sistemas de medición de ángulos. Líneas trigonométricas. Relaciones fundamentales. Resolución de triángulos rectángulos. Problemas de aplicación. Uso de la Calculadora. Representación gráfica de las funciones seno, coseno y tangente.

EVALUACION: Se tomará una evaluación de diagnóstico al iniciar el curso, la cual se aprobará con el 60%. Los alumnos que obtengan este porcentaje, quedarán eximidos de hacer el curso.

Al finalizar el curso los alumnos deberán aprobar la evaluación correspondiente. En caso de no aprobar, los que hayan alcanzado entre un 50% a 59% rendirán una recuperación a la semana siguiente y los que hubieran obtenido un porcentaje menor lo harán la primera semana de abril del año en curso.

