                                                                                                     SAN LUIS, 15 de mayo de 2001.-

VISTO:

La especial situación planteada con la publicación del nuevo Estatuto Universitario, conforme a la Ley 24521 que se produce en forma coincidente con la iniciación del Calendario Electoral, para la renovación de Autoridades; y

CONSIDERANDO:

Que se observa la existencia de situaciones de hecho, que necesariamente deben ser  solucionadas con una norma de carácter transitorio que atienda disposiciones vigentes en la Universidad, con las que necesariamente se deben dictar como consecuencia de la adecuación del Estatuto.

Que en el caso concreto la Universidad Nacional de San Luis para los alumnos,  ha considerado como tales, aquellos que habían registrado su inscripción al comienzo de cada periodo académico, sin exigencia puntual de porcentaje alguno de materias aprobadas como corresponde establecer por aplicación de la Ley 24521 que en su artículo 50 establece que  cada Institución dictará normas sobre la regularidad en los estudios.

Que esta exigencia a partir de la publicación de la adecuación del Estatuto  a la Ley, generaría un conflicto por las circunstancias apuntadas de iniciación del Calendario electoral.

Que debería subsanarse con el dictado de una norma transitoria que por ésta única vez y por las razones apuntadas, posibilite la participación de los alumnos que registraron su inscripción antes de la publicación del Estatuto y que tendrían la regularidad que la Universidad le reconocía por la sola inscripción.

Que esta particular situación recreada y los criterios asentados en materia electoral sobre garantizar la más amplia participación, justifican la posibilidad del dictado de una norma transitoria que posibilite por esta única vez la participación de los estudiantes con regularidad reconocida con anterioridad a la publicación del Estatuto.


Que el Consejo Superior en su sesión del 15 de Mayo de 2001, aprobó se dicte la presente norma transitoria y por única vez.


Por ello y en uso de sus atribuciones,

EL CONSEJO SUPERIOR DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE SAN LUIS






RESUELVE:

ARTICULO 1º.- Ratificar la participación por esta única vez de todos los Estudiantes en la elección de Autoridades 2001 inscriptos a la fecha de publicación del Estatuto Universitario incluidos en el padrón de Estudiantes entregado oportunamente a la Junta Electoral, atento a los considerandos de la presente.

 ARTICULO 2º.-Comuníquese, dese al Boletín Oficial de la universidad Nacional de San Luis para su publicación, insértese en el Libro de Resoluciones y archívese.  
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