EL INVISIBLE – DOCUMENTO CUATRO


DOCUMENTO TRES: DICTADURA EN LA UNIVERSIDAD
PRIMERA PARTE

OFF

La dictadura militar terminó hace dos décadas. Pero hoy todavía existen huellas de un pasado que para muchos quedó impune.

DICTADURA MILITAR EN LA UNIVERSIDAD

UN DOSSIER HASTA HOY DESCONOCIDO

El 24 de marzo de 1976 la Junta Militar derrocó a Maria Estela Martínez de Perón y tomó el poder. 

Todas las garantías constitucionales fueron derrocadas. La figura del Estado desapareció. La Corte Suprema fue disuelta. Y también la actividad gremial y política.

No mucho más tarde, el sistema productivo se achicó terriblemente. La industria cayó al vació, los despidos se incrementaron y los salarios sufrieron una importante merma.

En realidad, la dictadura cumplió el pedido de laS transnacionales de readecuar la economía Argentina a sus intereses.

Todo fue incluido en un principio básico denominado “Doctrina de Seguridad Nacional”. Ello suponía la existencia de tres enemigos claves para los militares: los gremios, la iglesia y las universidades.
En Buenos Aires, el general Jorge  Rafael Videla asumió la presidencia el 24 de marzo del 76. La gobernación de San Luis fue intervenida ese mismo día por las Fuerzas Militares de turno.

Un día después de la deposición de la esposa de Perón, una delegación militar desembarcó en la Universidad Nacional de San Luis. El Vicecomodoro, Rodolfo Fernández,  tomó el rectorado. Mientras que el mayor Manuel Hermida asumió como interventor del Centro Universitario de Villa Mercedes.

Las cartas ya estaban echadas. La noche más larga y negra de la Argentina se había iniciado.

En aquel entonces, German Arias, el actual rector de la Universidad se desempeñaba como docente. A 26 años del Golpe, Arias todavía mantiene el recuerdo vivo.

AUDIO

ENTREVISTA RECTOR GERMAN ARIAS

PIE DE ENTRADA:

PIE DE SALIDA: 

TIEMPO:   40  segundos.
(¿Quién fue el rector depuesto? ¿Qué paso con él? ¿qué paso el día de la toma?)

OFF
A tres años de su designación como rector, Mauricio López fue expulsado de la Universidad por los militares. Una madrugada de 1977, nueve hombres armados con sus rostros cubiertos con medias, entraron a su casa de Mendoza y lo secuestraron.

AUDIO

ENTREVISTA RECTOR GERMAN ARIAS

PIE DE ENTRADA:

PIE DE SALIDA: 

TIEMPO: 50    segundos.
(¿Cómo recuerda a Mauricio López? ¿Por qué se lo llevaron? )
OFF

Mauricio López había nacido en Mendoza en 1919. fue un activo dirigente del Movimiento Estudiantil Cristiano y respaldo el protagonismo de los alumnos en la conducción universitaria. 

Su vida fue opacada como la de miles de argentinos victimas del terrorismo de Estado.

AUDIO

ENTREVISTA RECTOR GERMAN ARIAS

PIE DE ENTRADA:

PIE DE SALIDA: 

TIEMPO:  30   segundos.
(FRASE CORTA DE ARIAS )
OFF

Según la Comisión Nacional sobre Desaparición de Personas, casi 10.000 de los 30.000 desaparecidos durante el gobierno de facto fueron universitarios.

En San Luis, cuentan que los militares asesinaron a unos 10 universitarios en los primeros días del proceso y que en los siguientes años el numero de secuestrados no fue tan importante.

Julio Benegas se desempeñó como docente en la época de facto de la Universidad. Como muchos otros, vivió el proceso de cerca.

AUDIO

ENTREVISTA BENEGAS

PIE DE ENTRADA: “¿Hubieron muchos desaparecidos en la Universidad?”

PIE DE SALIDA:  “opresión y angustia”

TIEMPO: 60 segundos.
(¿Hubo muchos desaparecidos de la UNSL? ¿Cómo afecto la doctrina de seguridad nacional en la UNSL?)
OFF

Uno de los profesionales de la Universidad Nacional de San Luis detenido  por el Poder Ejecutivo Nacional fue Eduardo Llosa. En unos de sus manuscritos decía: “En marzo de 1976 llegaron a San Luis aires nuevos, algo diferente al radicional clima de tranquilidad provinciana. Vientos represivos, inquietantes, neurotizantes, soplaron, quizá con menor intensidad que en el resto del país, pero llegaron”.

EN EL PROXIMO BLOQUE DE EL INVISIBLE.... El testimonio de alumnos y docentes presionados por los militares... Conozca cómo las autoridades de facto manejaban arbitrareamente el desarrollo académico de la Universidad   ... ESTO Y MAS EN EL INVISIBLE
SEGUNDA PARTE

OFF

Después del Golpe Militar, la Universidades fueron intervenidas. A Cuyo le toco en suerte interventores de la Fuerza Aeronáutica Nacional.

Los militares tomaron la UNSL justificando la existencia de “desviaciones” que pusieron a las instituciones al servicio de ideologías de izquierda, ajenas al ser nacional”.

El interventor de la Nacional de San Luis prometió una “reorganización profunda”. Y de hecho lo hizo.

A pocos días de la nueva gestión, fueron expulsados decenas de estudiantes y docentes de la Universidad Nacional de San Luis.

Algunos de los profesores despedidos fueron el ex rector Alberto Puchmuller, el químico Esteban Jáuregui, Martha Borruat, el físico Alberto Colavita. Valentín González, Graciela Lima, Tato Iglesias, Orlando Alcalá, José Moreschi, Pedro Lafurcade, Emilio Alaggia, Julio Venegas, Horacio Lentini, Aldo Castro, Luis Maria Carfagnini, Pilar Frum, Ana Geymonat, Olga Páez, Luis Villareal y Eduardo Llosa.

(EFECTO ENLACE DE TEXTO)

Alfredo Velazco fue uno de los docentes depuestos por la dictadura militar. Para sobrevivir, fue docente particular de física y atendió una carnicería.

AUDIO

ENTREVISTA VELAZCO

PIE DE ENTRADA: “Bueno en esa época, fue año 79...”

PIE DE SALIDA: “habíamos cesado en nuestras actividades”

TIEMPO: 58 segundos.
(¿Por qué lo echaron de la UNSL? ¿Te amenazaron alguna vez?)
OFF

Hostigados por el escenario nacional, la mayoría de los académicos expulsados abandonaron las aulas. Alberto Puchmuller atendió una verdulería. Tato Iglesias vendió agua mineral y Ángel Rodríguez Kaut se dedico a la venta ambulante de libros.

Otros, como Valentín González, emigraron al exterior o se radicaron en el interior de la Provincia de San Luis. Despedida por las autoridades del Gobierno de Facto, Graciela Lima continuo con la docencia en Tilisarao.

AUDIO

ENTREVISTA VELAZCO

PIE DE ENTRADA: “Todos los que fuimos expulsados”

PIE DE SALIDA: “trabajar como choferes en vehículos de transporte”

TIEMPO: 25 segundos.
OFF

Julio Benegas  recuerda muy bien cómo era ser docente en la Universidad en aquella época.

AUDIO

ENTREVISTA BENEGAS

PIE DE ENTRADA: “Ser docente era...”

PIE DE SALIDA:  “directamente la echaban”

TIEMPO: 35 segundos.
(¿Cómo era en esa época ser docente universitario? ¿Nunca intentó irse del país?)
OFF

Estudiantes y no docentes no escaparon a la persecución sin limite. A los alumnos se los suspendía por tener como hábito leer a Marx. Y Freud, entre otros autores. A los no docentes se los despedía sin razón.

En el informe presentado por una Comisión Ad Hoc que trabajo entre 1983 y 1986 se resumen todos los casos de personas expulsadas, desaparecidas y asesinadas durante la época del Gobierno de Facto.

En el ámbito de la Universidad, este trabajo es conocido como el “Nunca Más de la Universidad Nacional de San Luis”. A pesar de que fue discutido en varias sesiones del Consejo Superior, el informe jamás fue publicado.

Anibal Oliveras fue uno de los miles de universitarios torturados por los militares. Hoy es docente y no olvida su vida de alumno, blanco primordial del terrorismo de estado.

AUDIO

ENTREVISTA NEGRO OLIVERA

PIE DE ENTRADA: “De las universidades...”

PIE DE SALIDA: “lo torturaban sobre eso

TIEMPO:  1 minuto 40 segundos. EDITAR SI SE PUEDE (SACAR PAUSAS)
(¿En que perjudicó la dictadura en la UNSL?)
OFF

A nivel nacional, el gobierno militar dejo una deuda de 500 mil millones de dólares con el Fondo Monetario Internacional (FMI).
Para los argentinos, las secuelas más importantes fueron otras. La dictadura produjo una improvisada guerra con el Reino Unido por las Islas Malvinas y dejo un saldo de 30.000 desaparecidos y numerosas violaciones  a los derechos humanos.

EN EL PROXIMO BLOQUE DE EL INVISIBLE.....   ... ESTO Y MAS EN EL INVISIBLE
TERCERA PARTE
OFF

El 11 de abril de 1976, desapareció la primera persona perteneciente a la UNSL. Se trató de un docente de la Escuela de Trabajo Social de Villa Mercedes. 

Entre septiembre de 1976 y enero de 1977 tuvo lugar el pico más alto de la represión en la Universidad y en toda la provincia de San Luis.

En este periodo desaparecieron seis universitarios: tres estudiantes, dos docentes y el ex rector Mauricio López.

Fue en esta época que asumió como rector el doctor Genaro Neme; de acuerdo a los principios de la Doctrina de Seguridad Nacional.

AUDIO

ENTREVISTA RECTOR GERMAN ARIAS

PIE DE ENTRADA:

PIE DE SALIDA: 

TIEMPO:   30  segundos.
(¿Cómo era Genaro Neme? ¿Qué hizo de bueno y malo para la universidad? )
OFF
En la Biblioteca Central se hizo una purga de libros considerados marxistas o subversivos. En lo académico, se volvió al régimen de Facultades. Por lo tanto, alumnos y docentes fueron sometidos a un gran numero de ordenanzas y otras reglamentaciones.

Esta fue la barrera más contundente que las autoridades de facto instrumentaron para la admisión de alumnos y el otorgamiento de cargos.

Así comenzó la depuración de estudiantes. En la época del proceso la Universidad expulsó a los alumnos por estar de acuerdo con ideologías identificadas como subversivas. Los docentes corrieron la misma suerte.

Todas estas acciones quedaron registradas en resoluciones, las que actualmente estarían dispersas en los despachos administrativos de la Universidad.

Eddie Bustos fue alumno y administrativo en la época de facto. No fue expulsado oficialmente, pero debió soportar prolongados interrogatorios.

AUDIO

ENTREVISTA EDDIE BUSTOS

PIE DE ENTRADA: “Uno estaba inmerso en una especie de confusión general”

PIE DE SALIDA:  “eso se repetía hasta el cansancio”

TIEMPO: 1 minuto 40 segundos. EDITAR SI SE PUEDE
(¿Fuiste expulsada? ¿Por qué? ¿Qué hiciste?)
OFF

La mayoría de las resoluciones de la Dictadura Universitaria eran de acceso publico y no fueron eliminadas como muchos otros documentos del Gobierno de Facto.

En silencio, muchos de los académicos expulsados por los militares iniciaron un prolijo trabajo de investigación a finales de 1982.

La idea, tomada de Sabato, fue crear un completo archivo de todas las documentaciones que daban la pauta certera de los universitarios asesinados, secuestrados y expulsados por la Junta.

Este trabajo fue conocido como “El Nunca Más de la Universidad Nacional de San Luis”  y a pesar que en muchas oportunidades se intento publicarlo, jamás fue difundido.

AUDIO

ENTREVISTA VELAZCO

PIE DE ENTRADA: “Yo se que la Universidad encaró”

PIE DE SALIDA: “resolvió su no publicación”

TIEMPO: 49 segundos.
(¿Existe el “Nunca Más de la UNSL”? ¿Por qué este libro jamás se publico?)
OFF
Recuerdan quienes vivieron el proceso de cerca, que en 1983 un grupo de docentes expulsados de la Universidad Nacional de San Luis comenzaron a recolectar las resoluciones firmadas durante la época militar.

Algunos opinan que estos académicos buscaban una reivindicación  respecto a lo sucedido entre 1976 y 10982. Otros pocos dicen que el equipo de profesores tenían sed de venganza por los colegas que no habían sido despedidos.

El trabajo demando meses de ardua búsqueda. El resultado fue casi optimo: los docentes recolectaron cientos de resoluciones, en las cuales constaba la arbitrariedad con la que se manejaron las autoridades universitarias durante la supuesta Guerra Sucia.

AUDIO

ENTREVISTA BENEGAS

PIE DE ENTRADA: “Existió una comisión...”

PIE DE SALIDA:  “y que habían afectado a las personas”

TIEMPO: 63 segundos.
(¿Trabajó para el Nunca Más de la UNSL?)
OFF

“El Nunca Más de la Universidad Nacional de San Luis” jamás vio la luz pública. Se comenta en los pasillos de la Universidad que todavía existen decenas de copias del trabajo original, celosamente guardadas.

“El Invisible” accedió a una de las copias del “Nunca Más de la Universidad”. En su interior descubrió la operatoria arbitraria de un grupo de personas dueños de una realidad contaminada de perversos principios, capaces de justificar la muerte en gente inocente, solamente por pensar distinto.

Dice la Resolución....... MARIA INES

AUDIO

ENTREVISTA BENEGAS

PIE DE ENTRADA: “El libro digamos no existió como tal...”

PIE DE SALIDA:  “hecho por otras personas”

TIEMPO: 37 segundos.
OFF

Muchos todavía se preguntan por qué no se publicó el “Nunca más de la Universidad Nacional de San Luis”. Versiones hay muchas. La mayoría afirma que la investigación jamás vio la luz publica por la existencia de compromisos personales entre algunas de las autoridades de la normalización democrática y los funcionarios del Gobierno de Facto.

Hay algunos que incluso afirman que se llegaron a imprimir unas 300 copias de una versión resumida del libro que inexplicablemente se archivó  sin obtener difusión popular.

AUDIO

ENTREVISTA OLIVERAS

PIE DE ENTRADA: “Y no se publicó porque en ese momento las autoridades...

PIE DE SALIDA:  “no quisieron herir susceptibilidades” 

TIEMPO: 20  segundos.
OFF

Recientemente el consejo Superior decidió colocar un ejemplar del nunca Más de la UNSL en la Biblioteca Central. Esta es la versión de Alfredo Velazco.

AUDIO

ENTREVISTA VELASCO

PIE DE ENTRADA: “Cuando se conmemorban 25 años del proceso”

PIE DE SALIDA:  “es importante ese libro” 

TIEMPO: 1 minuto 40 segundos.
OFF
CAPITULO FINAL

La dictadura militar se llevó miles de vidas. Pero también destruyó el potencial intelectual de toda una generación de argentinos.

Solo la historia dirá si el golpe del 24 de marzo de 1976 era inevitable o no. Lo cierto es que miles de argentinos fueron cegados victimas de la peor represión que recuerde el país.
AUDIO

ENTREVISTA BUSTOS
PIE DE ENTRADA: “A mi me costó perder muchos amigos...”
PIE DE SALIDA:  “Hacia ellos mi total repudio eterno, que no va a cambiar” 

TIEMPO: 30 segundos.
AUDIO

ENTREVISTA VELASCO

PIE DE ENTRADA: “Uno dice porqué la Noche de los Lápices”

PIE DE SALIDA:  “Si recordar para no repetir” 

TIEMPO: 33 segundos.
PÁGINA  
9

