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EL INVISIBLE – DOCUMENTO TRES


DOCUMENTO TRES: CIENCIAS ALTERNATIVAS

PRIMERA PARTE

(TE: 6 minutos)
OFF  (TE: 1´ 40”)

La Ciencia los rechaza y la gente recurre a ellos por cualquier motivo. Los parapsicólogos dicen poder interpretar la naturaleza en beneficio de las personas, aunque a veces les hacen pagar un alto precio.

CIENCIAS ALTERNATIVAS

UN MUNDO DONDE LAS PROMESAS NO SE CUMPLEN

En los últimos años no solo se incrementó el número de parapsicólogos y otros que solucionan mágicamente las dolencias que la Ciencia demora en alejar, sino que además la confianza de la gente en estos seudoconocimientos aumentó explosivamente.

Las denominadas ciencias alternativas constituyen hoy uno de los recursos más utilizados por la gente para paliar dolencias físicas y mentales.

Los médicos advierten que muchas de las personas que recurren a los parapsicólogos muestran reacciones alérgicas en la piel, descompensaciones físicas, severos cuadros depresivos y traumatismos de los más diversos, algunos de los cuales pueden derivar incluso en la muerte.

Los parapsicólogos reciben en sus consultorios a decenas de personas por semana. Ellos reclaman mejoras a nivel laboral o emocional y hasta de índole sexual. Sin recetas, algunos de los empresarios del más allá brindan soluciones mágicas a través de elixires, velas aromáticas, pomadas, desinfectantes astrales para el piso, sahumerios milagrosos y fluidos para bañarse, entre otros productos.

En el ámbito de las ciencias alternativas el engaño es utilizado corrientemente. 

LEAD LLAMADO OCULTO

AUDIO

LLAMADA OCULTA PARAPSICOLOGO

PIE DE ENTRADA: “”

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ...  segundos.

OFF

La realidad indica que los parapsicólogos no son bien vistos por ni por la Ciencia, ni por muchas personas.

Sin embargo, a pesar del escepticismo muchos caen en las redes de la cartomancia, numerología y otras técnicas comercializadas con un atractivo envoltorio y un prometedor contenido. Este es el problema: el contenido, repleto de promesas que difícilmente se cumplen.

Julio Raba es el actual decano de la Facultad de Química, Buiquímica y Farmacia de la Universidad Nacional de San Luis. Como muchos otros científicos no cree ni una sola palabra que provenga de los parapsicólogos.

AUDIO

ENTREVISTA DECANO RABA

PIE DE ENTRADA: “Los parapsicólogos mienten?

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ... segundos.

OFF

Los productos mágicos se venden libremente en herboristerías, santerías y algunas farmacias de todo el país. En la ciudad de San Luis más de quince de estos negocios están repartidos en el microcentro. Unos más ocultos que otros.

Uno de los tantos productos que se ofrecen en estos lugares es el fluido “Pai Joâo”. Es de doble acción y se puede utilizar para la higiene personal o para baldear pisos, según las indicaciones adheridas al envase. 

A simple vista es un pequeño frasco que contiene 100 centímetros cúbicos de un líquido con aroma floral y no muestra ni certificación farmacológica, ni el detalle de los elementos que lo componen.

Los ojos misterioros del poder esotérico dicen que este es un “baño aromático que resume todas las ansias de felicidad y permite, en dosis diarias, abrir todos los caminos para el éxito del amor”. Eso si antes hay que pagar entre tres y cinco pesos.

El fluido “Pai Joâo” es uno de los cientos de productos que los parapsicólogos suelen recomendar a la gente. Casi todos ellos están sustentados en la nada, sin la aprobación del Estado, con un rótulo de baja calidad que sólo informa las virtudes del producto, nunca los efectos negativos.

LEAD MICRÓFONO OCULTO HERBORISTERIA

AUDIO

MICRÓFONO OCULTO HERBOSRISTERIAS

PIE DE ENTRADA: “”

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ... segundos.

OFF

Según la perspectiva científica ninguno de los productos que ofrecen los parapsicólogos son efectivos. Dicen los que entienden de farmacología que en su mayoría la mercancía astral contiene aromatizantes y colorantes que no brindan para nada ventajas terapéuticas. 

Los psicólogos por su lado indican que de observarse alguna mejoría en la salud con estos tratamientos sólo será por efectos mentales que brindan mensajes positivos al cerebro. Por más que no se siente, la dolencia continúa y el tratamiento médico se retrasa.

LEAD PSICÓLOGO.

AUDIO

ENTREVISTA PSICOLOGO

PIE DE ENTRADA: “¿los parapsicólogos retrasan el tratamiento médico?”

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ... segundos.

OFF

Una encuesta realizada a 100 puntanos demostró que la gente todavía tiene sus dudas respecto a la parapsicología. Casi un 30% de los consultados confía en que los parapsicólogos le salvarán la vida . La mayoría, más del 60%, se inclinó por el descreimiento total.

EN EL PROXIMO BLOQUE DE EL INVISIBLE..... Los médicos naturistas y sus peligrosos métodos para hacer adelgazar a la gente... Conozca la verdadera composición de las pastillas adelgazantes aparentemente naturales... Sepa también como se mueven en San Luis estos doctores de la naturaleza... ESTO Y MAS EN EL INVISIBLE

SEGUNDA PARTE

OFF

En los últimos años la estética corporal y la obsesión por estar flaco se instaló en la Argentina para hacer desastres. 

En la década del 90 los “médicos naturistas” adquirieron gran notoriedad. Con tratamientos farmacológicos a base de hierbas, esta gente asegura ser más efectiva que nutricionistas, dietistas y especialistas en obesidad.

Muchos consideran a estos naturistas como una rama más ejecutiva y formal de la parapsicología. En este rubro la mentira no es tan cruel. Las promesas suelen cumplirse, pero a altísimos precios, la vida por ejemplo.

Las pastillas adelgazantes –recetadas también por parapsicólogos- prometen reducir la figura hasta en más de 10 kilos en sólo 30 días. Tan fabuloso resultado se logra con la ingesta diaria de una o dos píldoras. 

El ambiente se tiñe de negro cuando se estudia la composición farmacológica del “mágico remedio”. Según los “médicos naturistas” las pastillas son “totalmente naturales, a base de hierbas únicamente. Pero en la mayoría de los casos esto es mentira.

LEAD GIUNTA DE SALONIA 

AUDIO

ENTREVISTA GIUNTA DE SALONIA

PIE DE ENTRADA: “¿Las pastillas adelgazantes que venden los médicos naturistas son nocivas para la salud?”

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ... segundos.

OFF

Investigaciones de la Administración Nacional de Medicamentos, Alimentos y Tecnología Médica de la Nación (ANMAT) afirman que para hacer adelgazar a la gente muchas de las píldoras incluyen drogas y componentes químicos altamente nocivos para la salud.

Los ingredientes más sanos como hierbas y laxantes suelen representar no más del 25% del total del compuesto, aseguran farmacéuticos de la Ciudad. El resto es lo que trae problemas.

Existen dos químicos que suelen completar las píldoras: anfetaminas y ansiolíticos. 

La ingesta indiscriminada de anfetaminas afecta a los riñones, el corazón y las vías respiratorias. 

Mal utilizados, los ansiolíticos pueden producir graves cuadros depresivos, incluso en personas establemente emocionales. Hacen que se reduzca notablemente el apetito, disminuyen la ansiedad, producen cansancio y se encuentran dentro de la lista de drogas adictivas.

La conjunción y abuso de anfetaminas y ansiolíticos puede causar la muerte, entre otros cuadros graves. 

En los pasillos de algunos centros médicos de la capital puntana, se rumorea que en San Luis la mala administración de estas pastillas causó la muerte de dos personas en los últimos años.

LEAD BIOQUIMICO

AUDIO

ENTREVISTA BIOQUIMICO LENCINA

PIE DE ENTRADA: “¿Ha conocido a pacientes afectados por las pastillas?”

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ... segundos.
OFF

Los responsables de estos peligrosos tratamientos suelen ser profesionales recibidos en Universidades o inexpertos en la medicina que viajan desde otros puntos del país. 

Algunos de los cientos de pacientes que confiaron en el método de los naturistas, comentan que los “doctores” desaparecieron sin dejar rastros ya sea porque la clientela no estaba a la altura de sus ganancias o porque un error les empañó el negocio.

Los naturistas se mueven –generalmente- por el interior del país. Llegan principalmente desde Buenos Aires y ofertan a una familia del lugar un escueto porcentaje de las consultas por ocupar un salón de su vivienda. Las mujeres de la casa suelen servirles de secretaria personal al mismo precio. 

AUDIO

GRABACIÓN OCULTA LLAMADA MEDICO NATURISTA

PIE DE ENTRADA: “Acá atiende el doctor ...”

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ... segundos.
OFF

Para el especialista en Etica y Legislación Farmacéutica de la UNSL, José Antonio Cid, los naturistas no son creíbles, porque no es fácil crear nuevos medicamentos.

AUDIO

ENTREVISTA GALLEGO CID

PIE DE ENTRADA: “¿Es fácil crear nuevos medicamentos?”

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ... segundos.
OFF

Un reciente informe de la Organización Mundial de la Salud afirma que sólo 284 medicamentos son considerados como esenciales, cubriendo el 95 por ciento de las necesidades terapéuticas de un país.

Estos datos se complementan con lo que dicen los expertos en farmacología: de 10.000 ensayos sólo uno brinda una ventaja terapéutica, condición que extrañamente puedan alcanzar las pastillas y otros preparados alternativos basados en poderes mágicos.

EN EL PROXIMO BLOQUE DE EL INVISIBLE... Espiritismo, contactos con seres del más allá, tarot y más... Descubra que hay más allá de las prácticas  alternativas y la visión que tiene la Ciencia de las técnicas paranormales.. Escuche la palabra de los parapsicólogos que trabajan en San Luis y la mitología que envuelve al Tarot... ESTO Y MAS EN EL INVISIBLE

TERCERA PARTE

OFF

Hoy, en el ámbito de las ciencias alternativas se siguen practicando técnicas que van más allá de la comprensión humana.

Ya en un nuevo siglo, se abren camino la brujería, el contacto con personas ya fallecidas (psicofonía), la imposición de manos para quitar ondas negativas y enfermedades (Rei-Ki) y la presunción del futuro a través de cartas (Tarot), cálculos matemáticos (Numerología), la borra del café (Cafeomancia) y mecanismos extrasensoriales (Clarividencia), entre muchas otras técnicas.

Quienes estudian las ciencias alternativas rechazan el discurso de los parapsicólogos sobre los espíritus. Dicen que pueden ser explicados con causas humanas.

Pero la creencia popular parece desvalorizar las teorías científicas. Un sondeo de opinión realizado a 100 personas de la ciudad de San Luis indica que el 73 por ciento de los consultados sí cree en fantasmas, mientras que otro 90 confía en que es posible el contacto con seres del más allá.

EL INVISIBLE consultó a dos parapsicólogos que trabajan en San Luis. Para todos, la pregunta fue la misma ¿Es posible conectarse con las personas ya muertas? 

AUDIO

ENTREVISTA PARAPSICÓLOGO 1

PIE DE ENTRADA: “¿Es posible conectarse con las personas ya muertas?”

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ... segundos.
ENTREVISTA PARAPSICÓLOGO 2

PIE DE ENTRADA: “¿Es fácil crear nuevos medicamentos?”

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ... segundos.
OFF

Las Psicofonías son definidas como “fenómenos sensoriales, posibles nexos de comunicación con seres que no están biológicamante entre los vivos”, afirma la Enciclopedia Popular, una publicación chilena de divulgación científica.

Se han registrado miles de testimonios de personas que afirman haber escuchado voces de familiares ya fallecidos. Incluso Sócrates aseguraba escuchar las palabras de Juana de Arco.

La explicación de las psicofonías con mayor consenso entre los especialistas señala que podrían provenir desde un espacio cuya dimensión es distinta a la tridimensional.

Por el lado de los científicos todavía no se fijo una postura sobre el tema. Lo mismo sucede con el Tarot y el resto de las ciencias cercanas al ocultismo. 

LEAD PARAPSICÓLOGO

AUDIO

ENTREVISTA PARAPSICÓLOGO 1

PIE DE ENTRADA: “¿Se puede conocer el futuro con el Tarot?”

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ... segundos.
OFF

El Tarot tiene sustento mitológico: deriva de Thot, un dios anterior a los egipcios. Las cartas que permiten adivinar el futuro, corresponden a las láminas mágicas del libro de Thot y aparecieron por primera vez en China, en el año 1120, según aseguran los que practican la técnica. Las cartas llegaron al hombre luego de misteriosos asesinatos y traiciones en el Imperio Egipcio. 

Hoy estas cartas de se venden en negocios esotéricos, librerías, casa de revistas y kioskos. Por más que el Tarot ya alcanza difusión popular y hasta cierto prestigio entre la gente, sus defensores  afirman que el libro de Thot reposa todavía en Egipto, custodiado por seres inmortales. El documento, según la leyenda, permanecerá oculto hasta el momento en que se logre penetrar en las cámaras de la Gran Pirámide.

AUDIO

ENTREVISTA PSICOLOGO

PIE DE ENTRADA: “¿Los parapsicólogos hacen Ciencia?”

PIE DE SALIDA: “”

TIEMPO: ... segundos.

OFF

De ninguna forma los mentalistas y demás practicantes de las ciencias alternativas son bien vistos por la Ciencia. Hasta los homeópatas, rama que se desprende de la medicina, son mirados con desconfianza por algunos médicos.

Es una guerra que continuará por años y años, mientras los mentalistas esperan que su actividad se reconocida profesionalmente.

CAPITULO FINAL

Cuando los humanos vagaban desnudos por el Planeta encontraban explicaciones rápidas a lo inexplicable. Primero fue la magia, siglos después el “más allá”.

Se dice que en el Siglo XXI ningún misterio quedará sin aclarar por la Ciencia, la que hasta el momento no se muestra muy interesada en elaborar una postura unánime y general respecto a las ciencias alternativas. 

El comienzo de este camino se resuelve aclarando cuan ciertos pueden ser los fenómenos extrasensoriales que dicen producirse, lo mágico de las curaciones, la mentira que empapa a parapsicólogos y mentalistas o los graves efectos que produce la mala aplicación de las técnicas alternativas, mental como físicamente.

Como aquellos desnudos primitivos, muchos se autoconvencen con la idea de esperar con lo que vendrá. Por el momento habrá que seguir admitiendo situaciones oscuras que provienen de verdaderos estafadores de la palabra, reyes de un mundo donde las promesas no se cumplen.

