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DOCUMENTO DOS: DELINCUENCIA JUVENIL

PRIMERA PARTE

(TE: 6 minutos)
OFF  (TE: 1 minuto y 10 segundos)

La delincuencia crece minuto a minuto. La crisis económica parece no tener fin y mientras tanto miles de niños y jóvenes adoptan el delito como forma de vida.

DELINCUENCIA JUVENIL

UNA REALIDAD EN UN MUNDO ENLOQUECIDO

Muchos identifican el aumento explosivo de la delincuencia con las grandes ciudades. Pero en San Luis, como en otras urbes del interior argentino, los robos también se multiplican y sus mentores son cada vez más chicos.

La polémica nació décadas atrás con mensajes preventivos. Pero ahora el problema de la delincuencia juvenil no solo es una realidad sino un flagelo que suma adeptos día tras día.

Algunos roban desde los ocho años. Son argentinos y generalmente provienen de familias  humildes. La Sociedad actual los reconoce como “Los pibes chorros” y la Justicia no sabe que hacer con ellos.

El Invisible recorrió los suburbios de San Luis y en sus calles encontró a tres de los cientos de jóvenes que roban lo que sea para mantenerse vivos.

AUDIO

ENTREVISTA PIBE CHORRO Nº1 “CRISTIAN”

PIE DE ENTRADA: “¿Vos que hacés robás?” (PREGUNTA DE CECI CORTARLE “TAMBIEN”)

PIE DE SALIDA: “Ya estoy fichado, bastante fichado”

TIEMPO: 34 segundos.

OFF (TE: 41 segundos)
Este es el testimonio de Esteban, un puntano de 18 años que recorre la ciudad a diario en busca de algo que robar. Su realidad es la de muchos: años atrás trabajó dignamente como albañil  en un campo, pero la recesión económica le quito esa ventaja y lo empujó a la delincuencia.

Esteban vive en la periferia de la capital puntana. Tiene ojos marrones, se viste con jeans, pulóver y zapatillas y es parte de una pandilla de jóvenes ladrones que desde hace algunos años se mueve por San Luis sin muchas restricciones.

AUDIO

ENTREVISTA PIBE CHORRO Nº1 “CRISTIAN”

PIE DE ENTRADA: “¿Tenés familia, mamá, papá?” (PREGUNTA CECI)

PIE DE SALIDA: “porque caí preso” (PONER EFECTO)

TIEMPO: 11  segundos.

OFF  (TE: 1 minuto y 15 segundos)
A medida que trascurren los años los delitos aumentan. 

A nivel Provincial, en el primer trimestre del 2002, se han denunciado 1281 delitos contra la propiedad, lo cual significa un incremento del 3.3 % respecto al mismo período del año pasado. 

En lo que va del año se han denunciado por día 42 casos de robos y hurtos. Se piensa que en la mayoría de estos delitos está presente al menos un adolescente.

Cinco años atrás la edad promedio de un delincuente juvenil era de 16 años. Ahora se calcula que los chicos comienzan a robar desde los 11.

Los jóvenes ladrones se mueven generalmente de noche, en grupo de tres o cuatro individuos. Diariamente recorren la ciudad y detectan los objetivos. Después de cometido un robo se divierten en salas de juegos electrónicos y estaciones de servicio, las que a contramano de la Ley les venden bebidas de todo tipo.

Los chicos ladrones dicen que este es su trabajo y que robar no dignifica, pero si ayuda.

AUDIO

ENTREVISTA PIBE CHORRO Nº1 “CRISTIAN”

PIE DE ENTRADA: “Por ahí me dan ganas de estudiar y por ahí no”

PIE DE SALIDA: “la gente roba para comer, no por diversión, nosotros lo hacemos igual” (SACR PREGUNTA DE CECI “¿QUÉ PENSAS DE LA CRISIS QUE VIVE EL PAIS?”)

TIEMPO: 18 segundos.

OFF   (TE: 25 segundos)
La familia más cercana de Esteban es la calle. El lazo no es sentimental, sino monetario, porque es en este ámbito donde vende el producto de sus robos. Lo contradictorio es que la misma sociedad que rechaza la delincuencia es el cliente que da vida a este circulo vicioso de necesidades.

AUDIO

PIE DE ENTRADA: “Y ¿cómo eligen a sus clientes?”

PIE DE SALIDA: “Caemos todos, si es así” 

TIEMPO: 44 segundos.

OFF  (TE: 18 segundos)
Dice uno de los libros editados por UNICEF: “¿Qué pasó con estos chicos que se apropian de lo fundamental del otro?. No hay duda de que les falta algo, ya sea porque nunca lo han tenido o porque se lo han sacado”.

EN EL PROXIMO BLOQUE DE EL INVISIBLE... Ya escuchó la historia de Esteban. Conozca ahora la de Juan y Pablo, otros dos jóvenes delincuentes que se mueven por San Luis. Sepa cómo opera la “Pandilla de los Tres Primos” y la visión que tienen los chicos delincuentes de la Policía... ESTO Y MAS EN EL INVISIBLE.

SEGUNDA  PARTE 

 (TE: 5 minutos)

OFF   (TE: 38 segundos)
En San Luis la oleada de inseguridad no pasa de largo. Menos aún el fenómeno de la delincuencia juvenil.

Según estadísticas de la Policía Provincial en los últimos cinco meses se han detenido a 76 jóvenes por robos y hurtos. 

En todo el 2001 se detuvieron a 125 chicos por este mismo motivo, y se supone que este año se alcanzará una cifra récord de jóvenes arrestados.

La Comisaría del menor fue creada en 19    como consecuencia de la escalada de la delincuencia juvenil en los últimos años.

Desde 1991 hasta la actualidad la Comisaría arrestó a 2960 menores. Casi 1500 de ellos por delitos contra la propiedad y las personas.

María Estela Roblés es quien hoy está a cargo de la Comisaría del Menor de San Luis, la repartición donde son arrestados los chicos delincuentes.

AUDIO

ENTREVISTA COMISARIO DEL MENOR

PIE DE ENTRADA: “¿Usted piensa que la Policía tiene controlado el tema de los delincuentes?” (PREGUNTA MATIAS)

PIE DE SALIDA: “Policía está tratando de controlar la situación” 

TIEMPO: 35 segundos.
OFF   (TE: 12 segundos)

En la última década el número de arrestos juveniles se incrementó en un 91.7%. Estadísticas de la Policía indican que la tasa anual de menores arrestados paso de 31 en 1991 a 374 el año pasado.

Algunos opinan que la Policía tiene la situación bajo control. Pero la realidad indica que las pandillas de adolescentes delincuentes se mueven con tranquilidad por las calles.

AUDIO

ENTREVISTA PIBE CHORRO Nº 2 “HUGO”

PIE DE ENTRADA: “¿Están fichados por la Policía?”

PIE DE SALIDA: “situación nos lleva a hacer esto a nosotros” 

TIEMPO: 23 segundos.

OFF   (TE: 22 segundos)
Este es Juan. Tiene 22 años y es puntano. Junto a otros dos adolescentes conforma la “Pandilla de los Tres Primos”, que se dedica casi con exclusividad al robo de autos. 

Juan roba desde los ocho años y supo trabajar en la construcción. Ahora está desempleado y recurre al delito para sobrevivir.

AUDIO  (TIEMPO TOTAL 1 MINUTO 05 SEGUNDOS)
ENTREVISTA PIBE CHORRO Nº 2 “HUGO”

1º parte

PIE DE ENTRADA: “Robo, pero no por diversión”

PIE DE SALIDA: “no hay laburo tampoco” 

TIEMPO: 16 segundos.

2º parte

PIE DE ENTRADA: “Nosotros lo mínimo que hemos hecho son estéreos”

PIE DE SALIDA: “desmantelar un auto completo” 

TIEMPO: 13  segundos.

3º parte

PIE DE ENTRADA: “¿Tu familia sabe que vos hacés hurtos? ”

PIE DE SALIDA: “Falta un plato de comida en casa” 

TIEMPO: 36 segundos.

OFF   (TE: 10 segundos)
Otro de “Los Tres Primos” es Pablo, la incorporación más reciente del grupo. Tiene 18 años y desde hace cuatro meses está sin trabajo.

AUDIO

ENTREVISTA PIBE CHORRO Nº3  “MARIO”

PIE DE ENTRADA: “Alguna anécdota que tengas? Hace mucho en un negocio que se fundió” (CORTAR PREGUNTA Y RISA DE LA CECI)

PIE DE SALIDA: “Somos muy unidos” 

TIEMPO: 36 segundos.

OFF   (TE: 8 segundos)
Robar está mal. Y ellos lo saben. Dicen que no tienen otra escapatoria en un país repleto de carencias.

AUDIO (TIEMPO TOTAL 36 SEGUNDOS)
1º parte

ENTREVISTA PIBE CHORRO Nº 3 “MARIO”

PIE DE ENTRADA: “¿Pensás que está bien o está mal?”

PIE DE SALIDA: “a nadie le gusta que lo fiche la Policía” 

TIEMPO: 13  segundos.

2º parte

ENTREVISTA PIBE CHORRO Nº 2 “HUGO”

PIE DE ENTRADA: “Hasta ahora estamos en cosas de autos y la gente no puede quejarse”

PIE DE SALIDA: “ahí le damos la paliza” 

TIEMPO: 23 segundos.

OFF

EN EL PROXIMO BLOQUE DE EL INVISIBLE... La Justicia y la delincuencia juvenil. Uno de los temas que ocupa más espacio en los sumarios del Poder Judicial. Sepa más sobre el polémico sistema penal para menores de edad y conozca la visión de la Justicia y la Policía... ESTO Y MAS EN EL INVISIBLE.

TERCERA PARTE
OFF   (TE: 1 minuto)
Los delincuentes juveniles son un problema para la Justicia. En San Luis la polémica es doble porque la Provincia no cuenta con un Instituto de Rehabilitación para Menores. Gracias a esto los chicos delincuentes logran operar con total libertad.

Por lo general los menores de edad no permanecen más de 48 horas arrestados en una Comisaría. Cumplido este plazo el Juzgado de Familia y Menores debería colocarlos en correccionales. Pero por la carencia de esta estructura, en San Luis los chicos son devueltos a sus familias y comienzan nuevamente a delinquir casi inmediatamente.

Mónica Corvalán es la actual jueza de Menores de la Provincia. Tiene a su cargo uno de los principales problemas que afectan a la Justicia en San Luis: el destino de los chicos delincuentes.

AUDIO

ENTREVISTA JUEZA DE MENORES “MONICA CORVALAN”

PIE DE ENTRADA: “”

PIE DE SALIDA: “” 

TIEMPO: ... segundos.

OFF   (TE: 21 segundos)
Por los pasillos de la Jefatura de Policía, el tema de la delincuencia juvenil provoca irritación. Casi en vos baja, los comisarios rechazan el procedimiento actual para la detención de menores de edad y en más de una oportunidad le han reclamado a la Justicia una inmediata solución al problema.

Sin embargo, dentro de la Policía hay quienes piensan que el problema involucra directamente a los legisladores de la Provincia. Esta es la posición de María Estela Roblés, la máxima responsable de la Comisaría del Menor de San Luis.

AUDIO

ENTREVISTA COMISARIO DEL MENOR

PIE DE ENTRADA: “Me parece que los chicos han comenzado a delinquir”

PIE DE SALIDA: “nos estamos viendo afectados por un montón de ilícitos” 

TIEMPO: 45  segundos.

OFF  (TE: 10 segundos)
En San Luis, Marina Ziliotto es la defensora oficial de los menores delincuentes. ...

AUDIO

ENTREVISTA DEFENSORA OFICIAL MARINA ZILIOTTO

PIE DE ENTRADA: 

PIE DE SALIDA:  

TIEMPO: ... segundos.

OFF   (TE: 10 segundos)
La opinión de Hugo Escarzo es compartida por muchos. El abogado penalista trabaja en San Luis desde .... y piensa que ...

AUDIO

ENTREVISTA ABOGADO PENALISTA

PIE DE ENTRADA: 

PIE DE SALIDA:  

TIEMPO: ... segundos.

OFF  (TE: 50 segundos)
En San Luis existen fuertes antecedentes sobre delincuencia juvenil. Hasta hace algunos años los principales referentes eran Vanesa “Travoltita” Agüero y Luciano Barbero. 

En Villa Mercedes Barbero asesinó a una joven dentro de un auto robado y por eso hoy está condenado a prisión perpetua. 

En San Luis, la sola mención de “La Travoltita” trae recuerdos de tragedia. Después de protagonizar múltiples asaltos, murió a los 14 años en un confuso incendio producido en la Comisaría del Menor, dentro de la celda donde permanecía detenida.

Hoy otro joven menor de edad trae dolores de cabeza a la Policía de San Luis. Se trata de un chico de 17 años que posee un sumario de casi 100 fojas, incluyendo delitos a mano armada.

OFF   (TE: 32 segundos)
CAPÍTULO FINAL

La delincuencia juvenil es un problema grave, producto de esta sociedad convulsionada, donde la Ley de la Selva se aplica a cualquier costo.

Dicen los especialistas que detrás de cada chico delincuente se esconde una montaña de razones. Y en el país de la pobreza y desocupación las razones sobran.

Robar por necesidad, hoy en día es una realidad que duele. Una realidad en un mundo enloquecido... de una Argentina situada en el mundo del revés. 

