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Programa de Actividades

Lunes 14 de Noviembre

9.30 hs
Acreditaciones

 10.00 hs
Apertura . Secretaria de Extensión Universitaria Mg. Susana Rezzano

10.15 hs
Presentación del Quinteto de la UNSL 
10.30 hs

Panel: “El conocimiento al alcance de la comunidad ” (1ª parte) 

 
    Moderador: Profesor Alberto Testa (FICES)

-
“Museo Interactivo de Ciencias” (2004). Financiado por el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología. Director: José Luis Riccardo. Facultad de Ciencias Físico, Matemáticas y Naturales. 

-
 “La diversidad florística en el ambiente urbano y peri urbano de San Luis. Difusión de su importancia a través del Jardín Botánico de la UNSL” (2004) / “Hacia la comprensión de la biodiversidad en el ambiente urbano y periurbano de San Luis. El Jardín Botánico UNSL” (2003). Director: Ing. Luis A Del Vitto. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia conjuntamente con la Facultad de Ciencias Humanas (Dpto. de Fonoaudiología, Licenciatura en Comunicación Social).
-
“La Búsqueda: divulgación científica en la radio” (2003-2004). Director: Dr. Antonio Mangione. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia. Departamento de Bioquímica y Ciencias Biológicas

-
“Transferencia y validación de tecnología del cultivo de la soja en campos de productores agropecuarios de San Luis” (2003). Director: Ing. Agrónomo Diego Martínez Álvarez. Facultad de Ingeniería y Ciencias Económico Sociales.
-
“Química Analítica Ambiental” (2004). Director: Dr. Miguel A Mallea. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia. Área de Química Analítica
 12.15 hs  Panel: “Puertas abiertas a la comunidad: respuestas a necesidades  de los   habitantes de San Luis” (1ª parte)


Moderador: Lic. Jackeline Miazzo (FCH)


-
Programa “Centro Interdisciplinario de Servicios”(2004). Subprograma de Fonoaudiología. Coord. General: Lic Alberto Cabañez. Facultad de Ciencias Humanas.

Proyectos, Directores y Co-Directores: 

· “Atención de sordos”: Prof. Beatriz Fourcade y Lic. Adriana Fanín. 

· “Atención fonoaudiológica  en niños con dificultades fonoarticulatorias”: Lic. Silvia Martínez y Lic. Beatriz Hernández. 

· “Atención de sujetos con alteraciones fonoestomatológicas”: Lic. Roxana Correa y Lic. Roxanna Martino.

· “ Atención de sujetos con alteraciones de la voz”: Lic. Ana Rosa Scivetti. 

· “Servicio Audiológico Integral”:  Lic. Denise Di Mauro y Lic. Alejandra De Vicente.

· “Desarrollo de Estrategias metodológicas para ampliar el aspecto semántico del lenguaje en niños con carencias socio-culturales”: Lic. Patricia Arruti. 

· “Retardos del lenguaje y su incidencia en el aprendizaje escolar”: Lic. Lidia Rivarola.

-
“Volver a la  escuela” (2004). Directora: Bambina Stinga. Facultad de Ingeniería y Ciencias Económico Sociales. Cátedra Libre de Alfabetización “Paulo Freire”.  
-
“Runacay: un programa que construye desde la lectura” (2003). Directora: Lic. Ana Sola Villazón. Facultad de Ciencias Humanas. 
-  “Ética y legislación: asesoramiento, actualización y mediación en el campo de la actividad farmacéutica” (2004) / “Ética y legislación farmacéutica” (2003).  Director: Farm. José Cid.  Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia. Carrera Farmacia

13.30 hs
  Receso

15.00 hs.    Panel: “La Prevención: estrategia ineludible para una mejor calidad de

                                 vida”.


 Moderador: Dra. Manuela  Molins (FQBF)
   
-
“Conjugando valores, construimos nuestro proyecto de vida. Prevención de problemáticas sociales en escuelas rurales” (2004) y “Educar desde la prevención para transformar” (2003) Financiados por el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología.  Directora: Lic. Adriana Isabel Morán. Facultad de Ingeniería y Ciencias Económico Sociales.

-
“Programa de Prevención de Enfermedades de Transmisión Sexual y SIDA” (2004). Directora: Lic. Ana María Abdón. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia. Área Microbiología.

 -
“Proyecto Piloto de Enfermería para la promoción del autocuidado en la comunidad” (2004) y Conciencia en hipertensión arterial y reanimación cardiopulmonar” (2003) Directora: Lic. Mónica Soto Vercher. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia. Carrera de Enfermería.

 -“Evaluación del riesgo de manifestar anemia en la adolescencia” (2004).                               Directora: Mg. Myriam Chuchán. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia.

 -
“Prevención de la drogadicción en organizaciones intermedias”                                                                                      (2003). Directora: Lic. Ana María Calderoni. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia.

16. 30 hs
Exposición: “Aprendizaje-servicio”: una metodología que promueve la articulación entre las instituciones educativas y la comunidad. 

Lic. Susana Flores. Programa Nacional Educación Solidaria. Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología

  

17.00 hs 
    Pausa café


17.15 hs   Panel: “El conocimiento al servicio de la comunidad sanluiseña” (1ª parte)



    Moderador:  Prof. Héctor Lacreu (FCFMN) 



· “Una opción rentable: conservación y manejo sustentable del Bajo de Véliz” (2004). Financiado por el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología.  Directora: Liliana Ciuffo. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia

- “Estudio de utilización de medicamentos” (2004)  y “Uso racional de medicamentos: puesta en marcha de un centro de información de medicamentos” (2003) Directora: Dra. Lilian Pelzer. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia

 - “Diagnóstico de las relaciones entre las empresas de la región y propuesta como aporte para el desarrollo local” (2004). Director: Ing. Osvaldo Ricardo Phillpott. Facultad de Ingeniería y Ciencias Económico Sociales. Carrera Ingeniería Industrial
· “Fortalecimiento del Laboratorio de Diagnóstico Bioquímico y Molecular de Enfermedades Genéticas y Nutricionales”(2004) / ”Diagnóstico molecular de fibrosis quística en la provincia de San Luis” (2003). Directora: Dra. María Sofía Jiménez. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia.

-   “Laboratorio de control de calidad de medicamentos” (2004). Director: Farm. Elbio A. Saidman.  Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia
Martes 15 de Noviembre

9.30 hs.    
Panel: “Puertas abiertas a la comunidad”: respuestas a necesidades  de los  habitantes de San Luis  (2° parte)

Moderador: Un integrante del Sub Programa de Psicología del CIS 

-
Programa “Centro Interdisciplinario de Servicios”(2004). Subprograma de Psicología. Coordinadora General: Lic. Gloria Hebe Sosa de Turelli. Facultad de Ciencias Humanas.

Proyectos, Directores y Co-Directores: 

· “Psicoterapia grupal”: Lic. Elina Muñoz de Visco. 

· “Clínica de adolescentes y adultos con padecimientos psicosomáticos, impulsiones, anorexia y bulimia”: Dra. Felipa Triolo Moya y Lic. Laura Amelia Guiñazú. 

· “Atención temprana”: Lic. Gloria Sosa de Turelli. 

· “La atención de grupos desde una perspectiva psicoanalítica”: Lic. Hilda Elena Toranzo. 

· “Atención psicológica de sujetos que consumen drogas”: Lic. Teresita Milán y Mgter. Martha De Gregorio. 

· “Servicios de Orientación y Ayuda a la víctima de violencia”: Lic. Juana Mercedes Loizo. 

· “Abordaje institucional de la escuela”: Lic. María Ernestina Leone y Lic. Teresita Archina. 

· “Atención de pacientes en situaciones de crisis y severamente perturbados, con trastornos de pensamiento”: Lic. Graciela Flores. 

· “Intervenciones psicológicas y talleres para el mejoramiento de la calidad de vida”: Mgs. María Teresa Fiorentino y Dra. Lilia Mabel Labiano.

-
“Enteroparasitosis” (2004). Director: Daniel A Puebla. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia. Carrera: Licenciatura en Bioquímica
-
Programa “Centro Interdisciplinario de Servicios”(2004). Subprograma de Pedagogía. Coordinadora General: Prof. Claudia Maroa. Facultad de Ciencias Humanas.
Proyectos, Directores y Co-Directores: 

· “Atención multidisciplinaria de niños y adolescentes con problemas de aprendizaje”: Prof. Claudia Maroa y Prof. Leonor Oliva. 

· “Lengua de Señas Argentina para la comunidad sorda de San Luis”: Lic. Jacqueline Miazzo y Lic. María Eugenia Boyé. 

· “Análisis institucional”: Lic. Sonia Amieva y Mgter. Ana María Corti.
11. 00 hs
 Pausa Café

11.15 hs
 Panel:  “Capacitar para transformar”




     Moderador: Un integrante del Sub Programa de Pedagogia 
del CIS

-
“Relación Universidad - Escuela Rural. Recuperación y construcción cultural”. Financiado por el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología.  Coordinadora General: Noemí Carreño. Facultad de Ciencias Humanas. 

-
“Taller de  Capacitación en uso de energías no convencionales” (2003). Director: Lic. Luis Odicino. Facultad de Ciencias Físico, Matemáticas y Naturales.

-
”Programa de Capacitación en gestión del riesgo y manejo de desastres” (2003). Directora: Prof. Liliana Bozzolo. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia. Departamento de Bioquímica y Ciencias Biológicas
- “Asistencia a la gestión agropecuaria y sistema de información de mercado” (2004). Director: Ing. Jorge Raúl Díaz.  Facultad de Ingeniería y Ciencias Económico Sociales
-
“Conocimiento y valoración de la aracno y herpetofauna de la provincia de San Luis”. Directora: Dra. Ana María Brigada. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia. 
- “Manejo sustentable de los sistemas ganaderos del ambiente semiárido”. Directora: Ing. Mercedes J L Privitello. Facultad de Ingeniería y Ciencias Económico Sociales. 

-  Proyecto: ”Universidad Trashumante” (2004). Director: Lic. Roberto Iglesias. Facultad de  Ciencias Humanas
13. 00 hs
 Receso

15.00 hs
Panel: “El conocimiento al alcance  de la  comunidad ” (2ª parte)



    Moderador: Dra. Diana González de Cid (FQBF) 

- “Programa de vinculación del Departamento de Educación a Distancia y Abierta con el Medio Social y Productivo”. Financiado por el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología. Responsable: Lic. Patricia Olguín. Departamento de Educación a Distancia y Abierta (DEDA).
-
“Uso adecuado de las fitomedicinas. Enfoque interdisciplinario para el mejor conocimiento popular, la tecnificación de la producción y la regulación del mercado en el centro oeste argentino” (2004). Directora: Elisa M Petenatti. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia.
- “Cultura y Ciencia entre nosotros” (2004) / “La Ciencia entre todos” (2003). Directora: Lic. Marcela Navarrete. Facultad de Ciencias Humanas.

-“Museo de  Farmacia de la UNSL” (2004). Director: Lic. Rodolfo Nieto Vázquez. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia.
- “Recursos Paisajísticos de interés turístico del Sector Oeste de las Sierras de la provincia de San Luis” (2003). Director: Lic. Martín Rodríguez Rivera. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia.  

16.30 hs
Panel : “El conocimiento al servicio de la comunidad sanluiseña” (2ª parte)



    Moderador: Dr. David Rivarola (FCFMN)

-
“El laboratorio de toxicología y química legal al servicio de la comunidad” (2004) / “Toxicología y Química legal” (2003). Directora: Dra. Diana González de Cid. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia.

-
 “El GPS al alcance de la sociedad” (2004). Director: Dr. Carlos Gardini. Facultad de Ciencias Físico, Matemáticas y Naturales. Departamento de Geología
-
“Diseño y construcción de un equipo (prototipo) de nanofiltración para el tratamiento de aguas contaminadas con arsénico y otras sustancias tóxicas permitiendo obtener agua apta para consumo humano” (2003). Director: Dr. Antonio Pérez Padilla. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia

-
 “Confección de Reglamento Eléctrico de Baja Tensión e instalación de antenas de telecomunicaciones” (2004). Director: Ing. Juan Belisario Acheriteguy. Facultad de Ingeniería y Ciencias Económico Sociales. Dpto de Ingeniería
-
“Efectos de los medicamentos en Bioquímica Clínica” (2004). Directora: Lucía B Fuentes. Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia.
18.00 hs   Cierre a cargo de  la Dra. María Liliana Herrera Albrieu. Coordinadora del Área de Extensión Universitaria de la Secretaría de Políticas Universitarias del Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Nación.  




I Jornadas de Extensión Universitaria


Universidad Nacional de San Luis. 


Secretaría de Extensión Universitaria
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