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	Abordaje psicológico de mujeres climatéricas desde dos enfoques: preventivo y asistencial

	Graciela Elena Flores
gflores@unsl.edu.ar

	Este Proyecto de Extensión tiene como objetivo general estimular la toma de conciencia, el conocimiento y el procesamiento simbólico de las complejas experiencias emocionales propias del climaterio femenino. Esta temática se aborda desde dos enfoques. 

Uno preventivo que se dirige a favorecer el conocimiento de las problemáticas específicas del climaterio en las mujeres de la comunidad de San Luis, a través de la información y concientización mediante programas radiales y televisivos, así como por charlas y conferencias en distintas instituciones del medio. De igual modo, a partir de la constitución de grupos de reflexión se promueve la posibilidad de afrontar y dar sentido a los duelos propios de esta etapa evolutiva. 

El otro, asistencial, está destinado a brindar atención psicoterapéutica de carácter individual y/o grupal a mujeres climatéricas que presenten trastornos psicológicos y/o psicosomáticos. 

El marco teórico referencial son las conceptualizaciones psicoanalíticas de Bion y  Meltzer. Este proyecto está estrechamente vinculado con el Proyecto de Investigación Consolidado: “El climaterio femenino. Una indagación de los procesos de simbolización de esta compleja experiencia emocional en mujeres de la ciudad de San Luis” y con las asignaturas: Psicoanálisis, Psicoanálisis Escuela Inglesa, y Escuela Inglesa: Autores Postkleinianos (W. R. Bion y D. Meltzer), de la Licenciatura y Profesorado en Psicología.

	La violencia y la escuela.

Prevención, diagnóstico e intervenciones terapéuticas en algunas instituciones educativas seleccionadas de la ciudad de San Luis
	Felipa Concepción 
Triolo Moya
fmoya@unsl.edu.ar
* Nilda Lorena Bower

nlbower@unsl.edu.ar

	En la actual «cultura del bienestar» irrumpen, paradójicamente, actos violentos que denotan cierta falla en la estructuración simbólica de las subjetividades. Lo precedente impediría  tramitar el mal-estar por  vía de la palabra. La Escuela no puede permanecer ajena a estos avatares. En los últimos años hemos asistido a un aumento de situaciones de confrontación violenta al interior de las aulas: alumnos / alumnos; alumnos / docentes;  docentes /docentes, padres /docentes, etc. 

Niños y adolescentes absorben valores y actitudes de la cultura en la que se educan. La familia (primer agente socializador) y la Escuela (segundo agente socializador) tienen a su cargo la educación (en sentido amplio) de estos sujetos en tanto, vehiculizados por  complejos procesos de identificación, transmiten conocimientos, valores, costumbres,  modos de actuar y a través de la obediencia y el castigo, se van formando los primeros criterios morales.
Las fracturas sociales habidas en las últimas décadas han diluido la asimetría natural entre los distintos estamentos etáreos, lo que trajo aparejado fuertes dificultades al momento de ejercer algún tipo de autoridad, situación que incide en la relación entre padre e hijo, entre  el educando y el educador y otras relaciones asimétricas fundamentales para la constitución subjetiva. 

Entonces: ¿Se trata de sujetos problemáticos, mal-educados y desafiantes? ¿Se trata de una violencia estructural o coyuntural?  ¿Las mostraciones de la violencia (agresividad, odio, crueldad, etc.) exhiben distantes vestiduras en el contexto escolar? ¿Qué  avatares sociales coadyuvan a texturizar la urdimbre de la actualidad violenta?

Estos son algunos de los interrogantes que darán textura al Proyecto presentado cuyos destinatarios directos son:

a-  Alumnos de nivel medio que asistan a los establecimientos educativos seleccionados: 
- Escuela Nº 175: «Gral. San Martín»; 
- Centro Educativo Nº 8: «Maestras Lucio Lucero» y 
- Colegio Nº 10:«Martín Miguel de Güemes».

La muestra probabilística, no aleatoria, intencional se seleccionará según los criterios de pertenencia a la escuela seleccionada y de porcentual equitativo entre ambos sexos. 

b-  Docentes, Directivos, Padres y/o tutores de alumnos de los antedichos establecimientos. 

	Prevención de diabetes e  hipertensión en el 

ámbito educativo


	Stella Maris Fernández

sfernand@unsl.edu.ar
* Teresa Beatriz  
Ibañez Páez

tbibanez@unsl.edu.ar
	Entendemos la Prevención como educación para la vida, con posibilidades de promover la autoestima, favorecer el desarrollo de actitudes, creencias y valores saludables más allá de la simple información acerca de la enfermedad. Prevenir es una posibilidad concreta de romper prejuicios, de acompañar en la búsqueda de nuevas alternativas de comunicación para sacar a la luz los recursos de las personas y de los grupos y así obtener herramientas que permitan elegir libre y reflexivamente una vida sana.

Consideramos la escuela como  uno de los principales agentes de socialización junto con la familia y el grupo de pares. Sabemos que en el período de vida de niños y adolescentes, la escuela ocupa un escenario privilegiado a lo que atañe a la fase de maduración y a los cambios por los que atraviesan los alumnos en esa etapa.

Consideramos prioritario trabajar en la Prevención de Diabetes e Hipertensión y en la Promoción de la Salud para las mismas. Llevaremos a cabo el abordaje de  una problemática cotidiana  en nuestra población, teniendo en cuenta que actualmente en nuestra sociedad se conocen cada vez con mayor frecuencia casos de personas que padecen estas enfermedades que no discriminan nivel social o condición económica de los sujetos afectados. Nos abocaremos a la Prevención primaria llevando a cabo acciones que promuevan la detección temprana y que mejoren la calidad de vida de las personas que padecen estas enfermedades y su entorno familiar. Se trabajará en Escuelas  de Nivel Secundario de la Ciudad de San Luis, de ámbito público y privado. Los destinatarios son aproximadamente 120 (ciento veinte) alumnos de Cuarto Año, de ambos sexos cuyas edades están comprendidas entre los 15 y 17 años. 

	PROGRAMA:

Intervenciones desde la clínica en psicología para sectores no mutualizados y con bajos recursos

	Directora del Programa:

Gloria Sosa de Turelli

ghsosa@unsl.edu.ar gloriahsosa@gmail.com
	La particular situación de los servicios de Psicología en el ámbito estatal de la ciudad de San Luis que deja sin posibilidades de atención a un extenso sector de sujetos que por su situación económico-social no pueden acceder a la atención privada, encuentra en nuestra propuesta una posible respuesta a tales necesidades, a través de las diferentes acciones que plantean lo proyectos que componen este Programa.

En la actualidad la Provincia sólo cuenta con escaso número de profesionales psicólogos en los distintos Centros de Salud y Hospitales Públicos por lo que  la atención de estos sujetos se ve superada por la demanda, no logrando satisfacerla mínimamente. 

A partir de esta realidad, el Programa sobre “Intervenciones desde la clínica en psicología para sectores no mutualizados y con bajos recursos”, se propone contribuir a subsanar esta situación de abandono que sufren estos grupos marginados, a través de los distintos proyectos que abordan diversas problemáticas.

	Proyecto 1:

Intervenciones grupales desde una perspectiva psicoanalítica relacional.
	Hilda Elena Toranzo 

htoranzo@unsl.edu.ar
* Héctor Daniel Díaz

ddiaz@unsl.edu.ar

	Los cambios sociales  inciden en los sistemas de crianza y en la influencia de éstos sobre el desarrollo de salud mental y psicopatología: La incorporación masiva de la mujer al trabajo fuera de casa, el aumento notable de las separaciones y divorcios, el aumento de familias reconstituidas y de nuevos tipos de familia –monoparentales,  homoparentales–y como consecuencia de todo esto, el importante cambio en las formas de crianza; la influencia de la intensa inmigración de los últimos años, aumentando marcadamente la diversidad de todo tipo a integrar en nuestra sociedad, con todo lo positivo y a veces lo difícil que pueda ser, y también la provisionalidad o precariedad, más intensa que en otras épocas. 
Diseñamos e implementamos intervenciones diagnósticas y psicoterapéuticas en las que se contemple  el funcionamiento conmocionado de la realidad social actual, en la que se observan modelos inéditos de familia y socialización, individuación y violenta subjetivación,  nuevas formas de sexualidad, de guerra y de información, en un mundo cada vez mas entrelazado de gente que está cada vez mas sola y excluida. Intervenimos en situaciones relacionales de suma importancia en la consolidación de la identidad, por lo que destacamos el valor preventivo de las mismas, en tanto apuntamos a situaciones críticas y decisivas para el desarrollo del ser humano: la familia y la escuela.
Se prevé contribuir a la formación de recursos humanos en la técnica de Psicoterapia de grupo, Talleres de padres y maestros, con la inclusión de pasantes graduados, becarios y alumnos residentes. Aplicar y desarrollar  técnicas de diagnóstico y psicoterapia grupal (Grupos Operativos, de Reflexión y Talleres) permite dar respuesta a un mayor número de personas con un menor costo (económico) tanto en el ámbito privado como público amplificándose así las posibilidades de responder a las exigencias actuales de la salud mental.

	Proyecto 2:

Psicoterapia grupal. Grupos de autoconocimiento y desarrollo personal.


	Malena Raquel Masramón 

malemas@unsl.edu.ar
	El trabajo de apoyo psicológico en grupo, y más específicamente la psicoterapia grupal ha demostrado ser muy útil para que las personas logren un desarrollo personal más íntegro ya que facilita el conocimiento de potencialidades y limitaciones propias y facilita la resiliencia y autoapoyo. En momentos de fragmentación social el grupo ofrece un poder curativo potencial en sectores más vulnerables que atraviesan crisis vitales.

En el grupo la persona se encuentra expuesta a diversos niveles de vivencia en una situación peculiar: la vivencia de sí mismo y de su interacción con otros. Encuentra además apoyo y estímulos naturales para explorar y hacer frente a las dificultades. Desde esta perspectiva y en el convencimiento de que todas las personas poseen recursos propios para autoapoyarse y aliviarse se propone el trabajo con psicoterapia grupal en dos ejes problemáticos específicos:

Se trabajará preferiblemente con personas que no cuenten con cobertura de obra social.

a) Con jóvenes que ingresan a la universidad y en esta etapa crítica de elecciones inminentes necesitan apoyo y orientación en la elaboración de un proyecto de vida personal.

b) Con grupos de personas (futuros padres) que esperan un hijo en adopción para generar en estas personas sus propios recursos para disminuir los estados emocionales perjudiciales que surgen de la frustración que produce una larga espera.


