1.-Enunciar sintéticamente la situación social problemática para el caso de los proyectos relacionados con el ámbito social o el aspecto, tema o área determinada para los proyectos del ámbito cultural,  que dan origen a los mismos.

La situación existente en el medio que requiere la acción del grupo de trabajo es la relacionada con la resolución de problemas ambientales, de transferencia de conocimientos, y fundamentalmente de educación ambiental. Estos problemas que deben ser resueltos por organismos gubernamentales, no gubernamentales, empresas y otro tipo de instituciones reciben la asistencia técnica y la transferencia de conocimientos de este grupo de trabajo.

2.-Denominación del proyecto

Química Analítica Ambiental

3.- Responsables del proyecto.

Instituciones

Personal

Institución: Facultad de Química Bioquímica y Farmacia, Área de Química Analítica, Grupo de Servicios Química Analítica Ambiental.

Personal

Dr. Miguel A Mallea

Dra Isabel Antón

Lic. Patricia Gonzalez

Lic. Marcela Garbagnati

Lic. Silvya Quintar

Aux. Luis Schiro

4.-Identificación de problemas a resolver:

Es de fundamental importancia la transferencia de conocimientos relativos a problemas ambientales a los distintos sectores sociales con responsabilidad en las tareas de educación, información, gestión, etc.. El cuidado de la calidad de del agua, aire y suelo, afectados por distinto tipo de contaminación originada por la actividades antropogenicas, debe ser vigilada mediante la participación de organismos gubernamentales no gubernamentales y comunidad en general. Para la realización de estas tareas es importante la información adquirida en investigación de análisis y calidad de aire y aguas en sistemas de la provincia de San Luis y en la realización de trabajos de extensión como: clasificación de las aguas de acuerdo a su uso (potable, recreación, industrial, vida acuática, riego);  efluentes cloacales e industriales; tratamiento y disposición final de residuos urbanos e industriales, patológicos etc.. Es necesario además la organización de eventos relativos a la discusión de esta temática y de educación ambiental en general.
