“PROYECTO DE EXTENSION de la UNIVERSIDAD NACIONAL DE SAN LUIS”

Titulo

“CONFECCION DE REGLAMENTO ELECTRICO DE BAJA TENSION E INSTALACION DE ANTENAS DE TELECOMUNICACIONES”
1.- PROYECTO DE EXTENSION

En el marco de la Ordenanza C.S. Nº 37/2002, el presente proyecto se orienta al cumplimiento de los objetivos indicados en el Anexo I – Art. 1 – Punto C de la misma.

1.1.- PROBLEMA A ABORDAR

La provincia de San Luis y la ciudad de Villa Mercedes, no cuentan con un reglamento como el planteado, el cual resulta imprescindible para que las autoridades de aplicación, tengan una herramienta que permita la disminución de riesgos d accidentes provocados por instalaciones inadecuadas.

2.- DENOMINACION DEL PROYECTO

“Confección de reglamento eléctrico de baja tensión e instalación de antenas de telecomunicaciones”

3.- DURACION: Anual

4.-RESPONSABLES DEL PROYECTO

Institución: Universidad Nacional de San Luis

Facultad de Ingeniería y Ciencias Económico Sociales

Departamento de Ingeniería

Área de Electrónica y Control

Director:  Ingeniero JUAN BELISARIO ACHERITEGUY – Profesor Adjunto Responsable de las asignaturas “Laboratorio de Mediciones Electrónicas” y “Sistemas de Comunicaciones”. Coordinador de la carrera de Ingeniería Electrónica y Coordinador del Área de Electrónica y Control

Integrantes: Ingeniero ARISTOBULO ALBERTO OLIVA – Profesor Asociado Responsable de las asignaturas “Física Electrónica” y “Computación Aplicada 2”

Ingeniero DANIEL GUILLERMO BIANCHI – Profesor Asociado Responsable de las asignaturas “Electrónica Aplicada” y “Procesamiento digital de señales”

Ingeniero MARIO ALBERTO GUIDI – Auxiliar de Primera Categoría en las asignaturas “Física Electrónica” y “Electrónica  Básica”

Ingeniero HUGO MARIO REZZANO – Auxiliar de Primera Categoría en las asignaturas “Sistemas de Control”, “Procesamiento digital de señales” y “Teoría de Circuitos”

5.- IDENTIFICACION DEL PROBLEMA

La falta de reglamentación de instalaciones eléctricas de baja tensión en inmuebles y de antenas de telecomunicaciones, hace que el desarrollo de estas actividades se realice en forma anárquica y sin los controles pertinentes, con el consecuente peligro para la vida humana y bienes materiales en el caso de instalaciones mal realizadas y los posibles impactos en la salud de las personas por la ubicación de fuentes de radiación en lugares inadecuados.

6.- RELEVANCIA Y JUSTIFICACION DEL PROYECTO

6.1.- IDENTIFICACION DE DESTINATARIOS

Los destinatarios directos de los beneficios del proyecto serán todos los habitantes de la provincia, atento a los problemas detallados en el ítem Identificación del Problema.

6.2.- VINCULACION CON EL MEDIO

Sector Público: Organismos que deben aprobar el proyecto para su aplicación y poseen el poder de policía para su control

Superior Gobierno de la Provincia de San Luis

Municipalidades de la Provincia de San Luis

Colegio Profesional de Ingeniería

6.3.- IMPACTO ESPERADO EN EL MEDIO Y METODOLOGIA PARA MEDIRLO

Con la implementación de este proyecto se espera una mejora en la calidad de las instalaciones eléctricas ejecutadas y a ejecutarse dentro del ámbito provincial. El impacto esperado es que las instalaciones sean realizadas por personal especializado y controladas por organismos pertinentes para evitar los tipos de accidentes que pueda provocar una instalación mal realizada. En el caso de las antenas de Telecomunicaciones además de lo concerniente a la calidad y seguridad de instalación, determinar zonas permitidas para la instalación de la misma.

El impacto del proyecto se debe medir esencialmente en la disminución de accidentes por instalaciones mal realizadas. 

