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Justificación de la propuesta

El análisis de la programación radial local revela que la mayoría de los programas se encuentran dentro de los rubros, musicales, comentarios y actualidad y periodísticos, con un porcentaje menor o nulo dedicado al arte y a la ciencia. El rol de estas dos últimas actividades es de suma importancia para el desarrollo intelectual, psíquico y personal de los individuos.

En particular el creciente avance de la ciencia a nivel mundial requiere de una adecuada difusión y mejor discusión de la información científica, de manera de permitir que el ciudadano, tenga elementos veraces y herramientas útiles para manejarse en una sociedad expuesta a cantidades inmanejables de información y datos. 

Paradójicamente, por otro lado la actividad científica se encuentra cada vez mas descuidada y desprestigiada. Principalmente por falta de apoyo económico y la falta de compromiso de los centros de generación de conocimiento (Institutos y Universidades) con la sociedad. Esto ha hecho que el público en general sienta desinterés por la ciencias, sus implicancias y derivaciones.

Además los programas periodísticos radiales entregan información científica, y como consecuencia del formato mismo del cable periodístico o del programa, no quedan espacios para la explicación detallada, la discusión abierta y pluralista entre especialistas en el tema o entre el especialista y el público.

Otras de las consecuencias no deseables de la malinformación científica y la falta de divulgación científica responsable, es la polarización de la sociedad frente a los avances científicos, polarización que se refleja en ideas sobre la  ciencia como instrumento de destrucción, denigrante y la postura contrapuesta de la ciencia curativa, productiva, la ciencia relacionada con el progreso. El aspecto no deseable, no es la polarización en sí, sino el hecho de que ésta se genera por la falta de información objetiva.

Por otro lado y tal vez uno de la razones más importantes que motivan esta propuesta es que la Universidad Nacional de San Luis no cuenta con un programa radial de divulgación y actualidad científica, que permita la transmisión de conocimiento a la sociedad en los términos que se expresan en esta fundamentación en los párrafos que siguen.

Ante este panorama proponemos un programa radial dedicado a la difusión de la ciencia. Percibimos que la ciencia se transmite a través de diferentes medios de una manera explicativa que a veces tergiversa el mensaje original, lo interpreta valorativamente, o genera una imagen demasiado rígida y académica de la actividad científica. Por ello trataríamos de mantener un buen nivel en los contenidos pero con el objetivo de transmitirlos a la comunidad de una manera sencilla,  aunque evitando la explicación infantil o escolar. En el programa se hacen comentarios sobre noticias científicas en los medios, foros de discusión y curiosidades. 

En la actualidad, por cuanto el programa se emite desde el 19 de febrero del 2002, el programa consta de secciones como la de comentarios de libros La Estantería, donde en ocasiones dirigiremos a públicos específicos, como los docentes universitarios de ciertas disciplinas, y otras a públicos con intereses mas generales. Hemos incluido una sección sobre historia de la ciencia, La Otra Historia, la cual no pretende ser un aburrido listado de efemérides, sino la búsqueda de contextos sociales y culturales en los que desarrollaron sus tareas científicos famosos o personajes relacionados con la ciencia y en ese marco destacar sus logros y fracasos.  Revisaríamos de manera crítica notas de divulgación científica con el ánimo de alertar sobre la diferente calidad de las fuentes que generan estas noticias en la sección  Divulgación bajo la lupa. El núcleo temático o eje de cada programa estará dado por la  presencia de especialistas en diversos temas, algunos de la UNSL y otros que eventualmente nos visiten,  que serán entrevistados de manera breve y ágil sobre temas de actualidad local, regional o general. La entrevista, podrá ser a varias personas cuando haya mas de un enfoque posible y pensamos que esto genera debates en los que los oyentes puedan participar.

.  

Desde febrero a octubre se han incluido otras secciones como Del otro lado, en esta sección analizamos la información pseudocientífica. Lo hacemos como un punto de partida para el análisis y desnudar algunas de las incoherencia de las prácticas pseudocientíficas. Otra sección incluida es Ciencia, sudor y lágrimas,  es un espacio de divulgación de las actividades de docentes, investigadores y becarios, en su mayoría de la UNSL,  para que nos cuenten por que hacen ciencia, cuanto les cuesta hacerlo y develar además el costado humano de esta actividad. Seguramente la actividad científica da penas y alegrías y en esta sección tratamos de recogerlas para compartirlas con nuestros oyentes y desmitificar la imagen dura, rígida e insensible que aparentan tener  y/o se venden en los medios sobre los científicos.

Además todas las semanas se comunican con nosotros desde Estados Unidos, un especialista en Físico-Química que realiza reportes sobre nanotecnología, energías alternativas, materiales, entre otros temas. Otros colaborador desde Estados Unidos, informa sobre oceanografía, fauna marina y conservación de ballenas. Ellos son respectivamente el Dr. Dario Stachiola (egresado de esta Universidad) y actualmente postdoc en el Departamento de Química de la Universidad de Wisconsin en Milwaukee y el Doctorando del Departamento de Zoología de la Universidad de Wisconsin-Madison Mariano Sironi (especialista en ballenas). 

Desde que el programa salió al aire el 19 de Febrero se han realizado tres sorteos de libros. Para participar del sorteo en necesario contestar alguna pregunta relacionada con la actividad científica. Ya se han entregado tres libros dos a personas ligadas como docente y alumno a la Universidad Nacional de San Luis y uno a un oyente sin relación con esta Institución.

Se prevé además la realización de charlas de divulgación científica en un Café ambito ajeno a la Universidad, de manera de divulgar el conocimiento científico de la mano de expertos en diferentes témas en un ambiente distinto del ofrecido por la Institución. 

Nuestro programa ha sido visitado por el Secretario de Ciencia y Técnica de la Universidad Dr. Roberto Olsina, la Prof. Violeta Guyot, la Lic. María Luisa Granata, el Dr. Julio Benegas, el prestigioso paleontólogo Rodolfo Coria y otra decena de personalidades locales y de fuera de la provincia más otras tantas personas entrevistadas vía telefónica.

El programa cuenta en la actualidad con tres auspiciantes. Papelería Junín, Kiosco de Diarios y Revistas Hueney y Librería Mediterráneo. En la actualidad se están realizando tratativas para obtener el auspicio de OCA y un Kiosco de la ciudad de San Luis. Por lo que este proyecto no necesita financiamiento por parte de la Universidad Nacional de San Luis. 

La Búsqueda, se emite en vivo los martes de 18 a 19 horas y se retransmite los domingos a las 20 horas. Los oyentes son cada vez más numerosos, evidencia obtenida indirectamente a través de llamados, correos electrónicos y el constante apoyo de nuestro oyentes que semanalmente nos hacen saber personalmente que nos siguen. Se planea sin embargo realizar una encuesta de opinión sobre el programa ante de fin de año para tener una idea más definida no tanto el número de oyentes sino el perfil de nuestro de los mismos.

Es nuestra intención a partir de la experiencia recogida este año y la información de la encuesta, continuar con el programa en años venideros introduciendo mejoras que reflejen las necesidades de nuestros oyentes.  Esta iniciativa de extensión surgida de un grupo de docentes constituye hasta ahora, el único programa de divulgación científica en radio de una hora semanal entre todas las radios universitarias consultadas y tal vez sea el único de su tipo en la radio a nivel nacional. Nos sentimos muy orgullosos de poder hacer este programa desde la Universidad Nacional de San Luis, aún cuando otras emisoras se mostraron interesadas en la propuesta. Lo hacemos desde FM Universidad como un claro mensaje y una manera más de relacionarnos con nuestro medio y haciendo todo lo posible por reestablecer contactos entre la sociedad y la comunidad Universitaria a través de la divulgación científica.

Queremos agradecer todo el apoyo técnico y profesional brindado por el personal de la Radio Universidad que nos ha recibido y asistido para que nos sintiéramos cómodos y pudiera salir un programa de calidad. Agradecemos a los operadores, locutores, editores de sonidos. Un especial agradecimiento a Daniel Toledo por su continuo apoyo y asesoramiento técnico y al Director de la Radio Oscar Flores por su confianza, apoyo y contagioso entusiasmo.

Atentamente

Antonio Mangione

Productor General

