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FORMULARIO PARA PRESENTACION DE PROYECTOS DE EXTENSION

1) Enunciar sintéticamente la situación social problemática para el caso de los proyectos relacionados con el ámbito social o el aspecto, tema o área determinada para los proyectos del ámbito cultural,  que dan origen a los mismos.

El análisis de la programación radial local revela que la mayoría de los programas se encuentran dentro de los rubros, musicales, comentarios y actualidad y periodísticos, con un porcentaje menor dedicado al arte y a la ciencia. 

En particular el creciente avance de la ciencia a nivel mundial requiere de una adecuada difusión y mejor discusión de la información científica, de manera de permitir que el ciudadano, tenga elementos veraces y herramientas útiles para manejarse en una sociedad expuesta a cantidades inmanejables de información y datos. 

Ante este panorama proponemos continuar con la producción y conducción de La Búsqueda, un programa radial dedicado a la difusión de la ciencia y que ya lleva dos años consecutivos en el aire en Radio FM Universidad. En La Búsqueda, percibimos que la ciencia se transmite a través de diferentes medios de una manera no explicativa que a veces tergiversa el mensaje original y genera una imagen demasiado rígida y académica de la actividad científica. Por ello trataremos de mantener un buen nivel en los contenidos y la forma de transmitirlos  manteniendo un equilibrio que permita a los oyentes con formación científica no encontrar el contenido infantil o muy escolarizado, pero informando rigurosamente sin perder de vista a nuestro principal público, el lego, ávido de comprender las novedades en ciencia y tecnología.

2) Denominación del proyecto.

La Búsqueda

DIVULGACIÓN CIENTÍFICA EN LA RADIO

Un espacio para conocer, discutir y reflexionar sobre la actualidad científica.
3) Responsables del proyecto.

Personal

Antonio Mangione – Andrea Arcucci – Rubén Lijteroff

4) Identificación de los problemas a resolver.

La actividad científica se encuentra cada vez mas descuidada y desprestigiada ante algunos sectores de la sociedad, principalmente por falta de apoyo económico y la falta de compromiso de los centros de generación de conocimiento (Institutos y Universidades) en difundir sus actividades en las comunidades locales. Esto, entre otras razones,  ha hecho que el público en general sienta desinterés o incomprensión por la ciencia, sus implicancias y derivaciones.

Por otro lado, los programas periodísticos radiales entregan información científica, y como consecuencia del formato mismo del cable periodístico o de los  programas de información general, no quedan espacios para la explicación detallada, la discusión abierta y pluralista entre especialistas en el tema o entre el especialista y el público. 

Otras de las consecuencias no deseables de la malinformación científica y la falta de divulgación científica responsable, es la polarización de la sociedad frente a los avances científicos, que se refleja en ideas sobre la ciencia como instrumento de destrucción o la postura contrapuesta, de la ciencia curativa, productiva, la ciencia solamente relacionada con el progreso. 

