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PROYECTO

FUNDAMENTACIÓN

Este trabajo se enmarca en el campo de la divulgación científica, la cual  para la brasileña Margarida Krohling Kunsch
 constituye “el uso de recursos, técnicas y procesos para transmitir informaciones científicas y tecnológicas en un lenguaje accesible al público en general, a través de diferentes medios de comunicación”. El objetivo  de la divulgación científica es tender un puente entre la ciencia y el público en general, a través de distintos recursos
, la divulgación se caracteriza por realizar una mediación entre ciencia y sociedad..

La divulgación científica estimula no sólo la difusión del quehacer científico, sino que prestigia e incentiva a sus investigadores revalidando su actividad al poner en conocimiento de la opinión pública aquello a lo cual dedican mucho tiempo y esfuerzo.

También posibilita ganar espacios en los medios masivos, los cuales en gran parte, están ocupados por otras temáticas por causa, entre otras cosas, de las condiciones temporales y económicas en las que trabajan los periodistas y la escasez de periodistas científicos.

Asimismo, facilita el acercamiento en la relación científicos-periodistas, la cual ha sido obstaculizada históricamente por imágenes y prejuicios que sólo han logrado perjudicar la difusión  de la ciencia al público.  Esta barrera entre ambos grupos –por suerte cada vez más débil- se ha sustentado en ideas erróneas: los científicos han sido escépticos del desempeño de los periodistas en materia científica, sospechándolos de poca capacidad e incompetencia para poder comunicar precisamente sus hallazgos científicos, los periodistas han mirado con recelo a los científicos, al considerarlos demasiado herméticos y oscos a la hora de comunicarse, calificándolos de insensibles y distantes frente a la realidad social.

Un centro de divulgación científica generado desde la universidad puede ayudar a destruir esas barreras y a superar prejuicios y frases hechas como: “el periodista no sabe cubrir la materia científica”, “el periodista es muy generalista”, “los medios no abren espacio para la ciencia” o “el científico no gusta hablar con la prensa”.

Es la Universidad Nacional de San Luis un centro importante para la región de desarrollo científico, y poco conoce el público acerca de las producciones científicas-tecnológicas de esta Casa de Altos Estudios. 

Lograr esta proyección desde la Universidad hacia la comunidad debe lograrse desde múltiples estrategias, somos conscientes de que esta propuesta no es suficiente para su consecución, pero consideramos que en función de la factibilidad, pueden comenzarse por orientar acciones concretas y viables que progresivamente pueden ir articulándose con otras de mayor alcance.

Para esta primera etapa, seleccionamos la radio, por ser un medio de amplia llegada a la comunidad, por su fácil acceso y dadas las características de consumo  de medios en San Luis, en la cual la radio es un medio privilegiado. Seleccionamos para la emisión, la Radio de la Universidad Nacional de San Luis, por ser el canal institucional que propicia crear este puente de comunicación con la comunidad. El formato microprogramas nos parece adecuado, por las posibilidades que brinda para su producción y por la posibilidad que brinda de la emisión repetida en diferentes momentos de la programación de la radio, de forma de asegurar un mayor grado de recepción de los mensajes.

PROPUESTA

 Mi propuesta inicial consiste en la producción y emisión de microprogramas radiales sobre la producción científica-tecnológica de la Universidad Nacional de San Luis
. Propuesta que se ampliaría al medio televisivo cuando la Universidad cuente con un espacio televisivo para comunicar sus informaciones relacionadas al quehacer universitario. 
� Krohling Kunsch Margarida Maria,  Universidade e Comunicacao na edificacao da sociedad, Editorial Loyola, Brasil, 1992, pág. 63 (original  en portugués)


� Se diferencia de la diseminación científica, porque no se trata de una comunicación entre pares -entre investigadores- y por el lenguaje y los canales utilizados, que se orientan al público en general. 


� Consideramos que este espacio abre otras posibilidades, como la estimulación a los científicos a mostrar sus producciones y genera un espacio de formación para los alumnos de la carrera Licenciatura en Comunicación Social que hayan cursado la asignatura Comunicación Científica.








