1. PROYECTO

2. “Cultura y Ciencia entre nosotros”

3. DURACIÓN: bianual

4. DIRECTOR: Lic. Marcela Navarrete (Profesora Adjunta Interina en la asignatura Fundamentos del Periodismo, Docente Resonsable de Comunicación Científica, ambas de la Licenciatura en Comunicación Social, FCH, UNSL)
INTEGRANTES:

P.U Enrique Lencina (Auxiliar por contrato en la asignatura Fundamentos del Periodismo de la carrera de Licenciatura en Comunicación Social, FCH, UNSL)

Lic. Elba Pedernera (Auxiliar de Primera en la asignatura Comunicación Científica de la licenciatura en Comunicación Social, FCH, UNSL)

5. PROBLEMA A RESOLVER:

Se trata de promover la divulgación científica y cultural de la Universidad Nacional de San Luis en el área de influencia, abarcando las producciones científicas de las distintas facultades, como las manifestaciones artísticas y actividades culturales desarrolladas por la Secretaría de Extensión Universitaria de la UNSL.

Esta propuesta pretende aportar a la resolución de una problemática comunicacional de larga data referido a la vinculación universidad-sociedad, que requiere de la utilización de canales de comunicación y modos adecuados para hacer llegar a la comunidad de referencia las producciones que se llevan a cabo en la universidad.
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