TALLER DE CAPACITACIÒN EN USO DE ENERGIAS NO CONVENCIONALES

RESPONSABLE Lic. Luis Antonio Odicino Categorizado III en el programa de incentivo
COLABORADORES: Lic. Amilcar Fasulo, Lic. Daniel Perelló, Lic. Jorge Follari
PERSONAL DE APOYO: Luis Moleda

DESCRIPCIÓN GENERAL DEL PROYECTO

El uso y aprovechamiento de las energía que genéricamente son denominadas alternativas, cuyo listado  incluye desde la solar, eolica, fotovoltaicas, geotérmica, hidrógeno, por intermedio de las celdas de combustible, hasta la de mareas incluyendo la energía nuclear de fusión tiene un muy activo campo de investigación y de desarrollo de tecnologías.

La necesidad de este desarrollo comienza en forma sistemática con la denominada “crisis del petroleo” de los años 70’.

Este desarrollo generó un conjunto de tecnologías alguna de las cuales, por su baja complejidad, son accesibles a una gran porción de la población, contribuyendo al mejoramiento del nivel de vida, a la tecnificación de algunas industrias a las cuales es posible aplicarlas, a pequeñas comunidades y a emprendimientos rurales. 

No obstante su baja complejidad tecnológica, su funcionamiento y lo que es mas importante su uso, conlleva el conocimiento de conceptos profundos de física y el desarrollo de una nueva racionalidad para el óptimo aprovechamiento de estas.

En el estadío de desarrollo de estas tecnologías se conocen las limitaciones de las mismas, pero simultáneamente se incrementa la necesidad de encontrar un sustituto a las contaminantes energías convencionales, cuyo intensivo uso a comenzado a afectar en forma negativa al planeta en su totalidad. Por lo que desde el punto de vista del aprovechamiento a pequeña escala, asociada con una estrategia que evite la completa sustitución del uso de energías convencionales es una posición realista y factible de implementar y económicamente viable.

Por lo que la realización de cursos  teóricos prácticos que capaciten al docente de nivel medio y terciario en la enseñanza y en el uso de estas tecnologías, y simultáneamente con la parte practica del curso adaptarla a talleres de capacitación para productores o interesados en la aplicación de estas energías en la parte productiva o de aprovechamiento aparece como una alternativa viable y novedosa para la difusión de estas formas de energías.

