RUNACAY
: UN PROGRAMA QUE CONSTRUYE DESDE LA LECTURA

I. PRESENTACION

RUNACAY  es un Programa educativo holístico que tiene como propósito aportar a la conformación de una sociedad lectora por cuanto reconoce a la lectura como un saber con alto poder de concientización de los pueblos y por lo tanto una eficaz estrategia de lucha política. Así entendida, la lectura deviene una pieza fundamental en la formación de los ciudadanos por cuanto, como señala Ana María Bavosi, para ser sujeto de derechos políticos y poder intervenir ejercitándolos,  un sujeto debe saber leer,  entender lo que lee y por supuesto debe poder escribir. 

Es un Programa holístico porque integra aspectos y colectivos en una acción única: la promoción de la lectura. Para ello se constituye en un grupo de trabajo que “en su lucha por la vida y la esperanza" integra  sujetos, proyectos, acciones y así contribuye a profundizar la formación – actualización de numerosos sujetos sociales que se interesan por ello; comparte actividades sistemáticas y sostenidas de lectura con niños, adolescentes y adultos; apoya y asesora a instituciones que lo solicitan; investiga las prácticas de enseñanza y de  promoción de la lectura; difunde el conocimiento que produce. 

Integran este Programa: Formadores de Formadores,  Docentes de Nivel Inicial y EGB,  estudiantes (universitarios y de nivel medio) y  otros sujetos, deseosos todos de construir saberes  desde las prácticas sociales y de construir también, formas de resistencia a la fragmentación social que caracteriza estos tiempos de globalización. Sujetos que buscan los espacios de micropolítica como lugares de posibilidad para re-construir cada día “el sentido de estar siendo en la vida”. 
Tiene su sede en la ciudad de San Luis y más concretamente en la Universidad Nacional donde está integrado al Laboratorio de Alternativas Educativas (LAE) de la Facultad de Ciencias Humanas por Res. Nro. 1243 /00 y al Proyecto de Investigación Consolidado (PROICO) Nro. 4-1-8802. 
II.   IDEAS FUERZA QUE LO SUSTENTAN

· Romper las fronteras que separan a la Universidad de la comunidad constituyendo un espacio de aprendizaje mutuo, solidario, compartido, superador de exclusiones,  posibilitador de  transformaciones.  

· Entender la educación como acto humanizante  cuyo objetivo fundamental es la concientización del sujeto como agente de transformación de si mismo y de su entorno. 

· Hacer realidad esta concepción humanizadora de la educación  trabajando en el campo de la lectura porque ella es una herramienta de lucha contra el analfabetismo  y la exclusión social.

· Entender la promoción de la lectura  como una práctica conducente a habilitar el deseo de leer y  de construir sentido. 

· Asumir  la promoción de la lectura como una tarea en si misma que debe instalarse como cuestión de la sociedad en su conjunto y por ende ocupar un espacio importante no solo desde la escuela sino  también desde otros proyectos gubernamentales,  no gubernamentales  e institucionales. 

· Crear circuitos sociales que propicien contactos e intercambios entre lectores a partir de habilitar ámbitos, tiempos y mediaciones adecuadas para que los sujetos enfrenten nuevos desafíos, encuentren lecturas, escuchen de autores, construyan preguntas, elijan sus textos, pidan que les lean, lean lo que producen, re creen sus historias, se apropien de la cultura. . . 

· Entender al sujeto como inacabado,  abierto a la búsqueda,  curioso y en esa inconclusión de la cual es conciente, apoyar los fundamentos de la  educación como proceso permanente. 

· Asumir la práctica como práctica crítica,  lo cual supone desarrollar la curiosidad y asumir la reflexión para posibilitar el necesario y permanente movimiento  dinámico entre el hacer y el pensar sobre el hacer. 

· Respetar la autonomía,  la dignidad y  la identidad de los posibles interlocutores, tomando en cuenta sus condiciones concretas de existencia y la importancia de los “conocimientos hechos de experiencia”.  

· Integrar dialécticamente la cultura letrada a la experiencia sociocultural que portan los sujetos. 

III.  LINEAS DE TRABAJO

RUNACAY organiza su tarea  en diferentes Líneas de Trabajo que son articuladas desde una Coordinación General. Cada una de estas Líneas a su vez, tiene coordinaciones fijas o rotativas – según los casos-  que regulan y articulan las acciones específicas. Todas,  como puede observarse en la figura que lo grafica,  desarrollan su acción articulando Universidad con comunidad. 

El alcance y propósito de cada una de estas Líneas prioritarias de trabajo,  se delimita de la siguiente manera:

1. PROMOCIÓN DE LA LECTURA: 

Abarca distintos proyectos que se desarrollan en diferentes ámbitos comunitarios, con el propósito de crear espacios de lectura significativos, capaces de habilitar el deseo de leer en  niños, jóvenes y adultos.  Ejemplifican esta línea de trabajo los proyectos que – lectores/mediadores - ejecutan en distintas instituciones de manera sostenida en el tiempo: Instituciones de Salud - de Educación - de Minoridad – Penitenciarias, etc. 

2. FORMACION DE MEDIADORES COMUNITARIOS: 
Abarca las acciones de formación-actualización de quienes - por integrar la Línea de Promoción de la Lectura-  ejercen su práctica en la comunidad ocupando el lugar de “mediadores” entre libros y lectores. Constituye un espacio de estudio y de aprendizaje que les permite ir reconociéndose como lectores, construyendo su lugar de mediadores,  apropiándose de la teoría,  profundizando sus conocimientos sobre el texto literario y las posibles relaciones que un lector puede establecer con él, produciendo textos que dan forma a sus propuestas,  realizando un análisis crítico de las distintas experiencias  que se llevan a cabo en los ámbitos concretos de trabajo,  abriendo nuevos interrogantes para este particular ejercicio de la mediación. 

 3. FORMACIÓN-ACTUALIZACION:

 Incluye los proyectos destinados a docentes,  bibliotecarios y estudiantes, con el propósito de ampliar los saberes y con ello aumentar los niveles de concientización, análisis y comprensión acerca de lectura, lectores, textos, prácticas de enseñanza,  prácticas de promoción,  etc.  Esta línea opera a partir de demandas concretas provenientes de distintas instituciones educativas,  bibliotecas públicas, etc.  y toma forma a través de cursos, talleres, proyectos educativos innovadores; proyectos para residentes, pasantes y becarios; proyectos de tutorías universitarias; etc. desde donde se pretende acompañar  procesos de formación-transformación .    

4. APOYO Y ASESORÍAS:

  Abarca servicios de consultas y asesorías  brindadas a distintas instituciones que plantean problemáticas vinculadas a la lectura.  A través de estas prácticas se pretende potenciar la capacidad de los solicitantes para resolver sus problemas, promoviendo la participación de los distintos protagonistas desde un trabajo cooperativo. Son ejemplos de ello  las asesorías realizadas para organizar ferias de lectura desde bibliotecas populares,  concursos literarios,  inauguraciones de bibliotecas,  animaciones de bibliotecas escolares, etc. 

5. INVESTIGACIÓN:

 Incluye:

· Los procesos investigativos de las “prácticas de enseñanza”  y de las “prácticas de promoción”  de la lectura que se instrumenta a través del Proyecto de Investigación 4-1-8802  incorporado a la Secretaría de Ciencia y Técnica de la U.N.S.L.. 

· Las Tesis de Licenciatura que realizan algunos estudiantes-promotores tomando distintos recortes de las prácticas lectoras como objeto de investigación. 

· La sistematización de observaciones a partir de las cuales los promotres de lectura construyen conocimiento acerca de distintos aspectos de sus prácticas comunitarias,  generando producciones que difunden  en Congresos,  Encuentros,  etc.
6. DIFUSIÓN - COMUNICACION

Incluye la producción de diferentes tipos de textos,  adecuados a las características de distintos destinatarios, que tienen como intención informar acerca de los conocimientos que se construyen y las acciones que se realizan desde el Programa,  para formar y transformar.  Son ejemplos de ello las publicaciones y comunicaciones presentadas a Congresos científicos,  las conferencias que se desarrollan para distintos públicos (padres,  docentes, etc); paneles informativos; cartillas y folletos, etc.   

IV.  INTEGRANTES DEL PROGRAMA

Coordinadora General: Lic.  Ana Sola Villazón (E- mail: acsola@unsl.edu.ar)

Equipos de Trabajo:

· Integrantes del PROICO 4-1-8802: “Círculos de lectura y construcción de ciudadanía”

· Integrantes del Grupo de Promotores Comunitarios de Lectura. 

· Integrantes del  sistema de “Tutorías de Pares”.  Ord. 2/01 FCH. 

· Residentes. 

· Pasantes. 

· Tesistas. 
� RUNACAY: Voz quechua que literalmente significa “humanidad u hombre ahí” . En sentido profundo significa “estar afianzado a la tierra cultivada,  a la comunidad luchando por la vida y por la esperanza.  Estar siendo en la vida.  Mirarse para ver lo que somos. 





