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Y CIENCIAS ECONÓMICO SOCIALES
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	Responsable/s 
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 * Codirector/a
	Síntesis del Proyecto

(Copia textual de la síntesis presentada por los Directores 
en el Formulario de Proyectos )

	Biotecnología y flora nativa, patrimonios de todos
	Patricia Estela Verdes

peverdes@fices.unsl.edu.ar

	Durante los últimos años se ha incrementado notablemente el interés científico en abordar el conocimiento sobre los recursos vegetales autóctonos, con especial énfasis en el desarrollo de biotécnicas para su conservación y/o uso racional. El conocimiento en esta área científica se incrementa en forma exponencial y cada vez es mayor la brecha que existe con los distintos niveles de enseñanza, y consecuentemente con la comunidad en general. El desconocimiento e ignorancia conduce a ideas equívocas. Aún muchos profesionales y docentes, carecen de criterios propios y por ende de una opinión formada, debido al desconocimiento del tema. Se requiere disponer de información-formación desde lo formal y desde la educación en sus distintos niveles, a fin de lograr la participación activa de la sociedad mediante la interrelación dinámica entre patrimonio biológico, identidad, conservación, educación y desarrollo regional. Mediante el presente proyecto se pretende acortar esa brecha de conocimientos. La educación ambiental y el respeto por los recursos naturales deben comenzar por nuestro ámbito cotidiano, sumando esfuerzos se puede aspirar a un cambio global. Además, cuando se conjugan la valorización de la flora autóctona con herramientas biotecnológicas para su conservación y propagación, la puesta en valor de los conocimientos adquiere mayor relevancia.  

	La responsabilidad social universitaria ante el problema de la violencia familiar. Implicancias éticas.


	Mónica Roxana Lobos

rlobos@fices.unsl.edu.ar

	El proyecto con el que se está trabajando tiene como fundamento la concientización a quienes va dirigido el mismo que “Prevenir es más efectivo que Curar”, trabajar desde la escuela, ya que esta formando niños y adolescentes los que consideramos pilares de la sociedad y son ellos quienes pueden ser los que cambien los modelos actuales cargados de actitudes violentas visualizado en todos los ámbitos. Contribuir a mejorar la calidad de vida, partiendo desde el reconocimiento de la problemática por parte de los afectados.

El proyecto consiste en la creación de actividades, talleres con continuidad regular destinado tanto para los docentes los alumnos del establecimiento y sus familias con el fin de lograr concientizar sobre la problemática que los afectan. Trabajando desde la escuela para tratar de revertir situaciones de violencia en las que se encuentran implicados, se quiere operar para transformar la realidad existente, a partir de cambiar modelos y trabajarlos desde perspectivas de valores, principios éticos y morales.



	La huerta como herramienta para un cambio cultural


	Federico Samuel Bornand

fbornand@fices.
unsl.edu.ar
* Patricia Lía Bazán
	Este Proyecto busca a través de la realización de una Huerta Demostrativa en los establecimientos involucrados y en los domicilios de algunos de los alumnos tomados como casos referentes, la transferencia de los conocimientos básicos para la comprensión de la importancia no solo del consumo de hortalizas en la dieta diaria de cada núcleo familiar sino también la posibilidad de producirlas en su propia casa. Esto último busca además  que no solo la familia, sino  también sus allegados y en definitiva la comunidad toda valorice esta experiencia. 

	La Minga
	Roberto Ortiz

rortiz@fices.unsl.edu.ar
* Waldo Sanjurjo
	El Proyecto “La Minga” propone la continuidad del mismo, esto a partir del impacto generado en los oyentes y en las organizaciones que han ido sumando su participación a las instancias de debate, de instrumentar acciones concretas frente a las demandas y al programa. A partir de lo cual resulta nuevas necesidades que demandan la ampliación y reformulación de objetivos que hace a la consecución de la tarea realizada. Estos objetivos son: Fortalecer la vinculación entre las distintas organizaciones de la sociedad civil a través de la continuidad  del espacio radial “La Minga”, con esto Rescatar el lenguaje propio de las organizaciones y de los voluntarios,  generando así un efecto multiplicador y  renovador, además de Coordinar las acciones necesarias para el fortalecimiento de las potencialidades de las organizaciones que lo demanden y avances sobre otros canales de comunicación repetidores del programa en la provincia. 

	Mejoramiento de la calidad de vida: prevención y promoción de la salud.


	José Luis Sorú

jlsoru@hotmail.

com
	El proyecto de trabajo que proponemos tiene como fundamento lograr la  mejor calidad de vida a través de la prevención y promoción de la salud partiendo de la concepción de que la salud es un derecho social e inalienable que posee toda persona. Tratando de concienciar a los padres y familiares y a los alumnos del Nivel Inicial, EGB1 y EGB3 a quienes va dirigido dicho proyecto.  Interviniendo desde la escuela ya que la consideramos como pilar básico para la formación de valores y conocimientos tan necesarios en el crecimiento del niño-adolescentes en su vida cotidiana. .Este proyecto parte desde la educación no formal donde se implementarán diferentes tipos de talleres, charlas, debates, etc. Para facilitar el proceso de enseñanza-aprendizaje e involucramiento de los mismos con la vinculación permanente de profesionales especialistas en las temáticas propuestas.



	Orientación psicopedagógica a potenciales estudiantes universitarios
	Maria Concepción Salas

msalas@fices.unsl.edu.ar
* Sonia Nancy Pereyra
	Apelando a garantizar el derecho de todos los ciudadanos a la Educación, las políticas de Ingreso a la Universidad ofrece en el Art 7 del Capitulo II de la Ley de Educación Superior 24521, la posibilidad del ingreso al sistema de educación Superior, como medida de excepción, a los mayores de 25 años que no han iniciado y/o culminado el nivel medio del sistema educativo, guardando mediante su desarrollo laboral relación con la carrera seleccionada. El presente proyecto servirá de apoyo a la política de ingreso, en función de asumir la universidad la responsabilidad social  a través de instrumentar  mecanismos que permitan afrontar las desigualdades educativas y sociales, en especial de los sectores sociales que por diferentes factores  han debido abandonar sus estudios. El trabajo en talleres diseñados específicamente para esta población permitirá arribar a las pruebas generales, que requiere este tipo de ingreso con mayores posibilidades de superar las instancias evaluatorias que determinan el ingreso.

	Proyecto ADELO –aportes para el desarrollo local -


	Héctor José Becerra

hbecerra @ fices.unsl.edu.ar       
*Osvaldo Ricardo Phillpott
	Como resultado de los últimos trabajos del  PROYECTO ADELO y del PROIPRO Nº 51.306 ,  se observa que las mayores deficiencias de las PyMEs para mejorar su participación en las cadenas de valor de la Grandes Empresas se encuentran en la  “gestión” de sus empresas, en problemas de “calidad” en sus productos, en “incumplimiento de plazos de entrega”, en la escasa de “capacitación” de sus recursos humanos, en el “no registro de  reclamos”, en la falta de “calibración de instrumentos” y en la poca de “innovación” de sus productos y/o servicios. Por otra parte en el reciente “XIV FORO UNILAB-IRM” realizado en Santiago del Estero el 19-10-07, el representante del CONICET, Lic. Víctor Iglesias anunció que este Consejo comenzará a implementar sistemas de gestión de calidad en sus procesos y en todos los laboratorios de investigación que trabajen  con el mismo. El motivo  es que en el orden internacional ya se discute la obligación de poseer laboratorios de investigación acreditados o certificados, con Sistemas de Gestión de Calidad, con instrumentos calibrados y con trazabilidad y con cálculo de incertidumbre en las mediciones. Caso contrario se rechazaran sus trabajos, documentos, papers, etc. En consecuencia, se requerirá en breve plazo a los “laboratorios de investigación” los mismos requisitos que hoy se exige en el mundo a los “laboratorios de ensayos”.

Conjugando las necesidades de las PyMEs locales para implementar Sistemas de Gestión de Calidad, la necesidad de servicios de ensayos en las Grandes Empresas de la región, -en ambos casos la existencia de laboratorios acreditados o certificados es imprescindible- y la potencialidad de la oferta del sector del conocimiento, uno de los objetivos del PROYECTO ADELO es implementar un relevamiento en la región de laboratorios de ensayos y/o investigación, para determinar su equipamiento, la capacidad de sus recursos humanos y la posibilidad de prestación de servicios. La búsqueda se realizará en la FICES, en los Colegios Técnicos, en el INTI, en el INTA, en la Municipalidad, en las industrias y en otras organizaciones públicas y privadas si existieran. Así mismo se evaluará  si estos poseen SGC o voluntad para iniciar en procesos de Gestión de Calidad. Consideramos que este trabajo contribuirá al Desarrollo Local brindando información fidedigna al sector productivo regional y preparando el camino para la conformación de una red interactiva entre el sector productor de conocimientos y el sector industrial.

El segundo objetivo del Proyecto, será acompañar a las PyMEs en sus procesos de capacitación en gestión empresaria y en gestión de la calidad, en la detección de beneficios ofrecidos por organismos oficiales de promoción de Pymes, en la búsqueda de alumnos para que realicen en sus empresas “pasantías” y PPS —práctica profesional supervisada-. Así mismo la detección de consultores o asesores privados o de grandes empresas especializados en temas que sean de interés de las PyMEs


	Programa de radio: “Asignatura pendiente
	Antonio Rolando Vargas
	

	El jardín botánico: “aula verde” para la comunidad educativa de Villa Mercedes

	Elena Gloria Scappini

egscappi@fices.
unsl.edu.ar
* Silvina Elena Mercado

	“Un Jardín Botánico es una institución que mantiene colecciones documentadas de plantas vivas con el propósito de realizar investigación científica, conservación, exhibición y educación” (Jackson, 1999).   El de nuestra Facultad se comenzó a implantar en el año 1985 organizado en parcelas siguiendo el sistema de Engler 1936. Cuenta hasta el momento con  alrededor de 300 especimenes implantados. Por la disminución y deterioro de áreas y reservas naturales, se pierden o corren serio peligro de extinción, numerosas expresiones de la vida, representadas en plantas y animales, este es el caso de la Fam de las Orchydaceae, En este proyecto se pretende consolidar la transferencia a la comunidad y la concientización hacia la preservación de las especies de la familia botánica de las orquídeas y de las reservas naturales no solo de nuestra provincia sino del país todo. Conocer las orquídeas, apreciarlas en su justo valor y hacer algo por preservarlas es obligación del hombre en compensación a esa omnipresencia en el manejo del planeta.


FACULTAD DE CIENCIAS FÍSICO, 

MATEMATICAS Y NATURALES
	Título del Proyecto 


	Responsable/s 

 Director/a 

 * Codirector/a
	Síntesis del Proyecto

(Copia textual de la síntesis presentada por los Directores 

en el Formulario de Proyectos 2007)

	El GPS al alcance de la sociedad


	Carlos Gardini 
cgardini@unsl.edu.ar

	El presente proyecto intenta traer soluciones económicas a una problemática cada vez más creciente que es la de referenciar puntos del terreno con precisión y definiendo coordenadas que sean confiables y actualizadas según las normas establecidas por el Instituto Geográfico Militar. El funcionamiento de la estación generará un polo de atracción y de utilización de los futuros usuarios de la sociedad que requieran este dato para ajustar sus trabajos y en los cuales solo requerirán de un receptor en vez de dos como actualmente deben utilizar. La universidad en forma rápida y eficiente por vía electrónica podrá interactuar con los usuarios quienes podrán acceder a obtener los datos previa confirmación y registro en la base de datos que se formará.

Además de la utilización masiva que podrá generarse, se utilizará la estación como punto fijo para ajustar redes nacionales e internacionales según la nueva convención de la cartografía y geodesia dinámica. En este sentido los proyectos de investigación como el que actualmente posee el grupo que presenta esta propuesta podrán utilizar los datos. 

	Elaboración de materiales educativos digitales para Nivel Inicial y EGB


	Marcela Cristina 

Chiarani 

mcchi@unsl.edu.ar
	Los materiales educativos digitales (MEDs) son recursos facilitadores del proceso de enseñanza-aprendizaje en un mismo soporte digital, siguiendo criterios pedagógicos y tecnológicos, que integran diversos medios incorporados en un diseño de instrucción. Estas aplicaciones pueden ser desarrolladas con software de acceso libre que permiten diseñar actividades acorde al nivel y  contexto. El uso de un MEDs permitiría a los docentes explorar el potencial educativo de los mismos, y a los estudiantes una nueva posibilidad de aprendizaje con recursos instruccionales que aumente su motivación y rendimiento académico. Se propone desarrollar MEDs acorde a las necesidades educativas de la Institución  a partir de un trabajo conjunto de docentes, informáticos y pedagogos que integran el proyecto,  abordando las áreas disciplinares que propongan los docentes del Nivel Inicial, EGB 1 y 2. Los MEDs serán evaluados en  forma directa en la escuela a partir del uso de los mismos, lo que permitirá un feedback inmediato y su puesta a punto. 

	Taller de capacitación en usos de energías no convencionales


	Luis Antonio 

Odicino 

odicino@unsl.edu.ar
* Daniel Perelló 


	El uso y aprovechamiento de las energía que genéricamente son denominadas alternativas, (cuyo listado  incluye desde la solar, eólica, fotovoltaicas, geotérmica, hidrógeno, por intermedio de las celdas de combustible, hasta la de mareas incluyendo la energía nuclear de fusión) tiene un muy activo campo de investigación y de desarrollo de tecnologías.

La necesidad de este desarrollo comienza en forma sistemática con la denominada “crisis del petróleo” de los años 70, se actualizan las necesidades de desarrollo de una nueva racionalidad en el consumo de energía con la crisis del año 2006 y el conocimiento de las escasas reservas de combustible tradicionales.

Este desarrollo generó un conjunto de tecnologías algunas de las cuales, por su baja complejidad, son accesibles a una gran porción de la población, contribuyendo al mejoramiento del nivel de vida, a la tecnificación de algunas industrias a las cuales es posible aplicarlas, a pequeñas comunidades y a emprendimientos rurales. No obstante su baja complejidad tecnológica, su funcionamiento y lo que es más importante su uso, conlleva el conocimiento de conceptos profundos de física y el desarrollo de una nueva racionalidad para el óptimo aprovechamiento de estas.

En el estadío de desarrollo de estas tecnologías se conocen las limitaciones de las mismas, pero simultáneamente se incrementa la necesidad de encontrar un sustituto a las contaminantes energías convencionales, cuyo intensivo uso a comenzado a afectar en forma negativa al planeta en su totalidad. Por lo que desde el punto de vista del aprovechamiento a pequeña escala, asociada con una estrategia que suplante en parte el uso de energías convencionales es una posición realista y factible de implementar y económicamente viable. Por lo que la realización de cursos  teóricos prácticos que capaciten al docente de nivel medio y terciario en la enseñanza y en el uso de estas tecnologías, y simultáneamente con la parte practica del curso adaptarla a talleres de capacitación para productores o interesados en la aplicación de estas energías en la parte productiva o de aprovechamiento aparece como una alternativa viable y novedosa para la difusión de estas formas de energías.


FACULTAD DE CIENCIAS HUMANAS

	Título del Proyecto 


	Responsable/s 

 Director/a 

 * Codirector/a
	Síntesis del Proyecto

(Copia textual de la síntesis presentada por los Directores 

en el Formulario de Proyectos 2007)

	Dos abordajes de los problemas de la simbolización de las experiencias emocionales: Atención psicoterapeútica en el CIS y enfoque psicosocial en sectores vulnerables de la comunidad.


	Graciela Elena Flores 
gflores@unsl.
edu.ar


	 Este Proyecto de Extensión tiene como objetivo general abordar los problemas de la simbolización de alta incidencia en la actualidad, en dos contextos diferentes. En uno de ellos, se realiza atención psicoterapéutica individual en el C. I. S., de adolescentes y adultos con perturbaciones en la simbolización de las experiencias emocionales: 

· pacientes en situaciones vitales de alta turbulencia emocional: crisis evolutiva, constitución de pareja, menopausia, diferentes situaciones de duelo, entre otras; 

· pacientes con perturbaciones severas del pensamiento: trastornos psicosomáticos, del carácter, narcisistas, adicciones, entre otros.

El segundo se trata de un enfoque psicosocial que intenta contribuir a la promoción de un desarrollo humano más pleno, en una población de alta vulnerabilidad por su escaso nivel de inclusión social. Algunas de las situaciones abordadas, a partir de estrategias grupales, son: violencia familiar, parentalidad precoz, situaciones de abandono parcial o total de niños y adolescentes, elevada repitencia escolar, bajo nivel de motivación para el trabajo en los adultos. 

Se intenta también detectar las potencialidades que poseen estos grupos para colaborar en su desarrollo en beneficio de ellos mismos y de su propio sector de pertenencia. 

El marco teórico referencial son las conceptualizaciones psicoanalíticas de W. R. Bion y D. Meltzer. 

Este Proyecto, cuyos integrantes son docentes y alumnos de la Licenciatura en Psicología, se encuentra estrechamente vinculado con el Proyecto de Investigación N° 4-02-0303 22H/635: “El proceso de simbolización de las experiencias emocionales. Una indagación psicoanalítica de la incidencia de sus perturbaciones en el crecimiento mental” y con las asignaturas: Psicoanálisis, Psicoanálisis: Escuela Inglesa, y Escuela Inglesa: Autores Postkleinianos (W. R. Bion y D. Meltzer), de la Licenciatura en Psicología.

	Clínica Psicoanalítica con adultos y adolescentes. Fenómeno psicosomático-Adicciones - Trastornos Alimentarios - Conductas impulsivas.


	Felipa C. Triolo Moya 
fmoya@unsl.edu.ar
* Laura Amelia Guiñazú 


	En la sociedad actual, inquietan ciertos síntomas  que ponen en riesgo la vida de los sujetos (fenómenos psicosomáticos, adicciones, anorexia- bulimia, violencia social, familiar y otros). Estos  fenómenos plantean dificultades   en la instauración de la transferencia y  en la instauración del  dispositivos analítico,  planteando problemas en  la  dirección de la cura. Nos proponemos   en este proyecto de extensión operar en dos grandes direcciones: 1.- Asistencia clínica: de sujetos portadores de estas configuraciones psicopatológicas.  2.- Grupos operativos y/o terapéuticos: se trabajará  con sujetos pertenecientes a diversos grupos sociales (instituciones, organizaciones no gubernamentales, escuelas en general, etc.).

Metodológicamente se recurrirá a técnicas grupales que se sostienen en un marco conceptual psicoanalítico y con una dinámica apropiada a las actividades ofrecidas. Se recurrirá a  las modalidades de taller, conferencia,  cursos, etc.   En ambas    se pone en juego  la transmisión de conocimientos adquiridos y   se recaba información para  los fines investigativos. Se opera desde una terapéutica y  se acciona desde el orden de la prevención.

	Memorias de la Ciudad de San Luis desde su Patrimonio Arquitectónico


	Graciela Beatriz Yánez 
gbyanez@unsl.edu.ar
* Sandra Elizabeth Boso 


	El Proyecto de Extensión “Memorias de la Ciudad de San Luis desde su Patrimonio Arquitectónico” es la continuación de un Proyecto de Extensión aprobado en convocatorias anteriores de la U.N.S.L. Esta nueva presentación se proyecta como una profundización de acciones tendientes a la difusión, apreciación y valoración en la comunidad del Patrimonio Cultural de nuestra ciudad, a partir de recursos virtuales, gráficos y dramáticos. 

Los objetivos Específicos: (1) diseñar y producir recursos gráficos y dramáticos (banderines, señalamientos, performances); (2) reformular la estructura del sitio web  http://patrimoniosl.unsl.edu.ar (Proyecto de Extensión Convocatoria 2005-2006), a partir de la interpretación de encuestas de opinión realizadas a personas de diferente género y edad.

El Proyecto está destinado a los vecinos de la ciudad de San Luis, a sujetos del campo de la cultura y las ciencias del ámbito local, nacional e internacional, a docentes y alumnos de diferentes niveles y modalidades y al público en general.

Se prevén articulaciones con las funciones de docencia e investigación, teniendo como fuente central los resultados del PROICO 4-2-9504 “Patrimonio Cultural y Didáctica”, dirigido por María A. Rinaldi e integrado por todos docentes que forman el equipo de trabajo del referido Proyecto de Extensión.

	Intervenciones grupales desde una perspectiva psicoanalítica


	Gloria Hebe Sosa 
ghsosa@unsl.

edu.ar
* Héctor Daniel Diaz 


	La importante demanda de asistencia psicológica en el Centro Interdisciplinario de Servicios generalmente sobrepasa las posibilidades de dar una respuesta con la premura de la solicitud. En virtud de ello, al abordaje asistencial individual, desde hace varios años se agrega un abordaje psicoterapéutico grupal. Por la complejidad de la consulta, consideramos que para llegar a sostener esta modalidad terapéutica es necesario desarrollar un peculiar trabajo diagnóstico a nivel individual, previo a la conformación de ambos grupos, con un doble propósito: seleccionar  los pacientes que podrán beneficiarse con este encuadre de trabajo y brindar un espacio donde se inicie la configuración de la alianza terapéutica. Esta modalidad es extensiva a toda la intervención grupal. El aprovechamiento de recursos humanos esta previsto ya que los procesos de atención individual previa se lleva a cabo por los alumnos de Psicología Clínica I y II (O. Psicoanalítica), residentes y alumnos integrantes del proyecto, con la supervisión correspondiente. Estos grupos funcionan con una frecuencia semanal, con una duración de noventa minutos, y son coordinados por un terapeuta y co-terapeuta o colaborador.

Cuando se trata de grupos de reflexión, la actividad previa consiste en entrevista con las personas que solicitan la intervención, a fin  de definir la factibilidad de la misma, así como las modalidades de trabajo. Los grupos están a cargo de un coordinador y un co-coordinador. 

En ambos casos las sesiones son grabadas y luego desgrabadas para el análisis y supervisión posterior. La desgrabación estará a cargo de los alumnos integrantes y es el primer paso de la formación como terapeutas de grupo.

	Prevención psicosocial a través de la implementación de una Juegoteca


	Ana María Quevedo
anaquevedo

1000 @ yahoo.com.ar

* Silvina Lis García 


	El presente proyecto consiste en la implementación de una juegoteca en una zona urbana de la ciudad de San Luis.

El principal objetivo es contribuir a mejorar la calidad de vida de “niños en riesgo”, debido a las condiciones económicas y socio-culturales desfavorables, a través del acceso a un espacio de juego seguro y adecuado a la edad. En este sentido, se sostiene la concepción del juego como el modo privilegiado de expresión del niño y de fundamental importancia para su desarrollo psíquico.

La implementación de una juegoteca contribuirá a desarrollar herramientas que posibiliten la prevención y detección precoz de conflictivas infantiles.

La muestra es no probabilística – accidental constituida por niños en riesgo de 4 a 11 años de la mencionada ciudad que concurren a la parroquia “San Roque”.

La metodología es de tipo exploratoria – descriptiva.

Se trabajará con la creación de espacios de juego que estarán organizados en dos grupos de niños teniendo en cuenta los períodos evolutivos de la muestra

	Atención psicológica de sujetos que consumen drogas.


	Teresita Ana Milán
tmilan@unsl.edu.ar 

* Martha Elena 

De Gregorio 


	Este proyecto de servicio se propone conseguir un financiamiento para solventar los recursos necesarios para el desarrollo y continuidad de un Programa de Atención para sujetos que consumen drogas que se lleva a cabo en el Centro Interdisciplinario de Servicios de la Facultad de Ciencias Humanas de la UNSL (CIS) desde 1993. El mismo es realizado por profesionales, docentes, pertenecientes a la asignatura Psicopatología de la carrera de Licenciatura en Psicología y a Proyectos de Investigación vinculados al tema de las adicciones desde el año 1992.  Se pretende continuar con el mismo, en tanto dicho servicio se ha instalado como un referente en atención de la salud dentro de la ciudad de San Luis, ofreciendo a la población orientación psicológica y asistencia psicoterapéutica acerca de los problemas generados a partir del consumo de drogas.

Por otra parte, se pretende a través de dicho Proyecto dar continuidad a la formación de recursos humanos especializados y en consecuencia, posibilitar el aumento de la capacidad de oferta asistencial, para una demanda que crece significativamente.

La clínica de las adicciones permite comprender no solo los factores psicológicos que la determinan sino también  la detección de aquellos factores  socioeconómicos y culturales asociados a la problemática. De manera tal,  que a partir de este campo de conocimiento, es posible generar otros espacios de transferencia plasmados en la  prevención de las adicciones.

	Abordajes institucionales


	María Ernestina Leone 

meleone@unsl.edu.ar
	El campo de trabajo con y en las instituciones alcanzó un importante desarrollo teórico y práctico en nuestro país respondiendo a requerimientos de instituciones sociales, culturales y económico-productivas, pero en nuestro medio este trabajo institucional desde el campo de la Psicología no está suficientemente difundido y conocido, por lo cual ello constituye uno de los propósitos de este Proyecto.

En este sentido se propone llegar a las instituciones del medio ofreciendo un proyecto de prestación de servicio desde la especificidad de la práctica profesional, para constituir un espacio de análisis de las dificultades que obstaculizan su funcionamiento y la consecución de sus objetivos y finalidad, tendiente a generar cambios mediante una reflexión en forma conjunta de las acciones e interacciones que configuran su estructura y su dinámica.

La posibilidad de un análisis institucional, cuyo abordaje debe adecuarse a las características de la institución y de la demanda,  radica en un genuino interés, por parte de quienes consultan, tendiente a promover la reflexión y el pensamiento crítico sobre las prácticas institucionalizadas que producen malestar, para descubrir los significados en la red de interacciones que las personas establecen en la institución y con la institución.

La crisis que viven las instituciones en nuestro país en este inicio de milenio, definida como una crisis de valores,  afecta a las personas y a las instituciones.

Las dificultades que enfrenta este Proyecto  guardan relación con las vicisitudes inherentes a la dinámica de los procesos institucionales y las posibilidades de su desarrollo están condicionadas por el conocimiento de una oferta de estas características y el reconocimiento de su necesidad.

	Psicoterapia grupal. Grupos de auto conocimiento y desarrollo personal


	Elina Nora Muñoz 

nmvisco@unsl.edu.ar
	El trabajo de apoyo psicológico en grupo, y más específicamente la psicoterapia grupal ha demostrado ser muy útil para que las personas logren un desarrollo personal más íntegro ya que facilita el conocimiento de potencialidades y limitaciones propias y facilita la resiliencia y autoapoyo.

En momentos de fragmentación social el grupo ofrece un poder curativo potencial en  sectores más vulnerables que atraviesan crisis vitales. En el grupo la persona se encuentra expuesta a diversos niveles de vivencia en una situación peculiar: La vivencia de sí mismo y de su interacción con otros. Encuentra además en el grupo un ambiente de sostén y comprensión humana que le procura apoyo y estímulos naturales para explorar y hacer frente a las dificultades. 

Desde esta perspectiva y convencidos de que todas las personas poseen recursos propios para autoapoyarse y aliviarse proponemos trabajar con psicoterapia grupal en tres ejes problemáticos específicos:  

Se trabajará preferiblemente con personas que no cuenten con cobertura de obra social.

a) Con jóvenes que ingresan a la universidad o terminan el nivel medio y en esta etapa crítica de elecciones inminentes necesitan apoyo y orientación en la elaboración de un proyecto de vida personal. 

b) Con grupos de personas (futuros padres) que esperan un hijo en adopción. Generar  en estas personas sus propios recursos para disminuir los estados emocionales perjudiciales que surgen de la frustración que produce una larga espera.

d) Con niños y adolescentes carenciados de la provincia de San Luis que son atendidos en comedores por estudiantes de psicología de la Asociación Psicólogos sin Fronteras. La finalidad es favorecer en esta jóven población un adecuado manejo y expresión de emociones y facitilar el uso de   recursos de autoapoyo y capacidad  de resiliencia que permitirían una mejor inserción a nivel social.

 Se capacitará a integrantes de PSF en el manejo de recursos facilitadores de a autoconocimiento y autoapoyo.

	Psicoterapia integrativa en trastornos de ansiedad y depresión


	Liliana María Alejandra Gómez 

lmagomez @unsl.edu.ar
	El proyecto está enmarcado dentro de la terapia cognitiva-integrativa. Terapia que plantea el trabajo de pensamientos, emociones que hacen a la conducta desadaptativa   del sujeto quien se encuentra en crisis. Considerando a la persona como un todo es decir desde la biología , el ambiente ( cultura, valores, aprendizaje, etc)., además valorando aspectos de otros marcos teóricos como el inconsciente del psicoanálisis, la teoría de la información, etc.  Estadísticamente se puede afirmar que tanto los trastornos de ansiedad como los de la depresión están actualmente incrementándose.

	Servicio de rehabilitación de la voz


	Ana Rosa Scivetti 

scivetti@unsl.edu.ar

	En el Servicio de Rehabilitación de la voz recibe pacientes que han sufrido intervenciones quirúrgicas parciales o totales de la laringe y por lo tanto queda afectada la posibilidad de comunicarse verbalmente. Esto deriva en una situación de incomunicación que altera todos los órdenes de la vida del paciente. 

Los integrantes del servicio hacen a su vez docencia e investigación sobre la temática que abarca el servicio, por lo tanto constantemente se perfeccionan y actualizan, también se incorporan al servicio alumnos y graduados como becarios o pasantes. La atención es gratuita y se lleva a cabo en la Clínica Fonoaudiológica de  la  UNSL.

	Servicio integral de diagnóstico y reeducación de la voz


	Claudia Haydee Zampa 
chzampa@unsl.edu.ar
* Sandra Tiznado Pincheira 


	El servicio está destinado a toda persona que presente algún tipo de alteración a nivel vocal (respiratorias, articulatorias, resonanciales, patologías vocales variadas como: hipotonías e hipertonías cordales, nódulos, pólipos, úlceras de contacto, parálisis o paresias de cuerdas vocales, entre otras). Pueden ser: profesionales que usan su voz como herramienta de trabajo, como locutores, actores, cantantes, docentes de todos los niveles, o personas que utilizan su voz para comunicarse con sus pares. 

Se aborda al paciente de manera interdisciplinaria e integral. Se realizan los exámenes diagnósticos, se solicitan exámenes complementarios en caso de ser necesario, y luego se analizan los resultados obtenidos en función de elaborar las estrategias terapéuticas a seguir en cada caso en particular.

Desde el proyecto se dictan talleres donde se enseña una técnica vocal adecuada y a su vez se realizan exámenes funcionales de ingreso a instituciones que lo soliciten.

Los integrantes del servicio hacen a su vez docencia e investigación sobre la temática que abarca el servicio, por lo tanto constantemente se perfeccionan y actualizan, también se incorporan al servicio alumnos y graduados como becarios o pasantes. La atención es gratuita y se lleva a cabo en la Clínica Fonoaudiológica de  la UNSL.

	Servicio de educación y prevención vocal


	Roxanna Claudia Martino 

rmartino@unsl.edu.ar 

* Ana María Garraza 


	La voz es una de las herramientas de comunicación más apreciada y utilizada, pero  no siempre  opera de forma apropiada. En los últimos años se han diagnosticado numerosos trastornos, originados por un mal uso vocal, por el elevado ruido ambiental, la inadecuada climatización de los lugares de trabajo y la acumulación de demasiada tensión muscular,  a causa del estrés. Estos factores provocan que el sistema de producción vocal sufra, repercutiendo directamente en el deterioro de la voz, incluso, en su pérdida, y por ende en la calidad de vida.

 Uno de los grupos más sensibilizados con este tema y en donde  sus lesiones interesan cada vez, son las personas que utilizan la voz como instrumento de trabajo.
La demanda de consultas, el pedido de  asesoramiento por parte de la comunidad en general y  los estudiantes de diferentes carreras,  y Profesorados en general,  hacen pensar en la necesidad de realizar el servicio de Educación de la voz. 

El Objetivo del  Servicio: establecer planes preventivos y detecciones oportunas para realizar las derivaciones correspondientes.

	Servicio para sordos 


	María Beatriz Fourcade 
fourcade@unsl.edu.ar
* Martha Beatriz Horas 


	Este Proyecto de extensión se viene desarrollando en el ámbito de la Clínica Fonoaudiológica desde hace muchos años, incorporándose a las convocatorias de la Secretaría de Extensión desde el año 2003. El Proyecto busca brindar a una población vulnerable, como lo es la de los niños sordos, un espacio para potenciar el proceso de adquisición de la lectura y escritura, eje central de la educación, y favorecer el desarrollo de la capacidad auditiva a la luz de los avances tecnológicos desarrollados en el área de equipamiento protésico e implantes cocleares.

De este modo los niños sordos y sus familias cuentan con un servicio de calidad que apoya y beneficia los aprendizajes escolares que los mismos realizan en la Escuela Especial

	Servicio de detección, prevención y atención de niños con dificultades en el lenguaje y su implicancia en el aprendizaje en instituciones educativas


	Norma Beatriz Hernández 
bhernan@unsl.edu.ar
*Ana María Nocheli 


	Considerando la relevante  demanda de atención en la Clínica Fonoaudilógica de niños con dificultades en el lenguaje y aprendizaje de edad preescolar y primeros años de EGB, se ha evaluado la necesidad de brindar asesoramiento, detección, prevención y atención a niños, docentes y familia sobre esta problemática. Por tal motivo este Proyecto pretende brindar servicio a las siguientes Instituciones Educativas que solicitaron  nuestra atención. Centro educativo Nº 1 Juan Pascual Pringles y Escuela San Martín. Establecimientos que presentan una matrícula proveniente de diferentes sectores socio- culturales. 

Las relaciones que se establecen entre el lenguaje y el aprendizaje escolar y mas precisamente entre el primero y el sistema de lecto-escritura constituyen la base teórica de la vida escolar. En muchos casos recién en estas edades se pone en evidencia que la dificultad en el proceso de organización funcional del lenguaje, ha obstaculizado el crecimiento y la construcción de nuevos aprendizajes. Así como el lenguaje es el resultado de un proceso de aprendizaje es también generador de nuevos aprendizajes. Por lo tanto hacemos especial  hincapié en dos puntos fundamentales: en la importancia de la detección precoz de las dificultades del lenguaje y en la realización de diagnósticos diferenciales que permitan tratamientos y derivaciones oportunas y adecuadas para la construcción del conocimiento.

	Servicio de Fonoestomatología


	Roxana Margot Correa 

rcorrea@unsl.edu.ar

	El Servicio de Fonoestomatología funciona desde 1998, por Res. FCH 474/98, en la Clínica Fonoaudiológica. Está dirigido a pacientes con alteraciones: Maxilo-faciales. --Deglutorias.-Respiratorias.-Masticatorias.y Oclusales. 

El objetivo del servicio de atención hace referencia a  realizar detección, diagnóstico y tratamiento de alteraciones fonoestomatognáticas.

Se sustenta en la prevención, en sus tres modalidades: primaria, secundaria y terciaria, para cada caso particular, con la finalidad de proteger la maduración orgánica y neurológica, el desarrollo cognitivo y la afectividad, elementos esenciales para el desarrollo del lenguaje, la comunicación y la socialización.

	Adquisición del lenguaje y retardos del lenguaje neurológicos


	Omar A Fernández 

anibal@unsl.

edu.ar
	El proyecto tiene por objeto  interesar a la sociedad, en particular a las familias acerca de la adquisición del lenguaje del niño para lo que se difundirán conocimientos científicos sobre los aspectos neurobiológicos , lingüísticos ,fonoaudiologicos y del aprendizaje escolar  que permitan revalorizar al lenguaje humano en sus funciones socioculturales. En tanto el sujeto humano esta atravesado por el lenguaje parecería  como obvio el tema, se sabe que pasan desapercibidas las complejas funciones que implica su desarrollo, cuyas alteraciones afectan al niño y a su entorno. Las acciones que se pretenden desarrollar cubren la difusión ,la formación de recursos humanos , el acceso de los alumnos avanzados  al conocimiento de esta problemática. Prevé la asistencia interdisciplinaria de niños con retardos del desarrollo del lenguaje ,orientación a la flia., a los docentes en casos de niños escolarizados. Asesorar y crear materiales adecuados que den cuenta de los procesos y fenómenos evolutivos de la adquisición del lenguaje .Se generaran  actividades socioculturales interactivos que favorezcan la comunicación .

	Ética y rock nacional. El rock nacional como espacio de construcción y transmisión de valores cívicos durante la última dictadura (1976-1983)


	Ramón Sanz Ferramola 
rsanz@unsl.edu.ar
* Horacio Delbueno 


	Nuestra experiencia docente nos indica que, aún cuando ya han pasado más de veinte años de la finalización del último gobierno de facto en nuestro país, existe un marcado desconocimiento, sobre todo por parte de las nuevas generaciones, de las violaciones de los derechos humanos, que tuvieron lugar en ese oscuro período de nuestra historia nacional. Pero también constatamos un marcado desconocimiento de la importancia cívica que tuvieron los espacios de resistencia social y política en aquellos años oscuros. 

En tal sentido, nuestro interés radica en recuperar la memoria y el conocimiento del movimiento denominado “Rock Nacional” (desde su orginenes a mediados de la década de 1960 hasta el advenimiento de la democracia en 1983) que mediante la dimensión metafórica de las letras de las canciones populares del género rock, fueron capaces de mostrar la posibilidad de resistencia y por lo tanto de libertad, y denunciar las violaciones contra derechos humanos (de primera, segunda y tercera generación) desde el arte, en tanto discursividad apuntada a la toma de conciencia de los acontecimientos que atravesaban la existencia del pueblo argentino.

En vistas a ello, el proyecto tiene tres etapas: 

1°) Talleres dictados por docentes de la Universidad, coordinadamente con docentes de los establecimientos escolares participantes, en donde se analizarán contextualmente letras de canciones del rock nacional. A realizarse en el establecimiento escolar en horarios de clase de algunas de las materias relacionadas (Formación Etica y Ciudadana, Filosofía, Literatura. Historia, Música)

2°) Concierto-debate: espectáculo multimedia, con la ejecución en vivo de las canciones analizadas, y proyección de fotos y videos que muestren el contexto social en el que fueron originalmente enunciadas; seguido de un debate entre docentes y alumnos acerca de la importancia del arte como espacio de resistencia. A realizarse en el Auditorio “Mauricio López”.

3°) Concierto/Instalación/Muestra en los establecimientos escolares: en donde estudiantes y docentes puedan generar un espacio de debate y reflexión para toda la comunidad escolar, en un sentido análogo al desarrollado en las etapas anteriores. Esta tercera etapa funciona como cierre e integración del proyecto.

	Cinemateca deLiberación


	Olga Susana Pelayes 

opelayes@unsl.edu.ar
	El Proyecto de Extensión “Cinemateca deLiberación” se plantea como objetivo central contribuir en la generación de un vínculo Universidad-Sociedad en el que se propicien instancias de reflexión colectiva y debate en torno a las relaciones actuales entre Estado y Sociedad, Política y Economía, desde una mirada desnaturalizadora del orden existente y del sentido común que entrecruce los campos disciplinares de la Política, la Sociología, la Historia, la Economía y la Educación a partir de la proyección de material fílmico-documental. Para ello se prevé la proyección durante todo el año 2008 de cortometrajes de escasa divulgación en los medios masivos de comunicación, en encuentros en que se convoque a integrantes de la sociedad con competencia lectoescritora dado el carácter subtitulado de los mismos. Esta propuesta no sólo contribuiría a tender lazos entre la Universidad y la comunidad, sino también a integrar de forma más articulada y crítica las tareas de investigación, docencia y militancia de los miembros de este Proyecto. Además de la producción de publicaciones que plasmen los aportes conceptuales y vivenciales emergentes en cada una de las actividades, se propenderá a dar continuidad a esta propuesta, abriendo una posible agenda de futuras acciones con los participantes de este Proyecto.

	El trabajo a distancia: una alternativa laboral


	Graciela Lima Silvain 

glima@unsl.
edu.ar
	El trabajo a distancia, teletrabajo ó e-trabajo, es una salida  válida al mundo laboral, una forma diferente de prestar servicios con independencia del lugar y el momento en que los servicios se realizan, empleando las nuevas tecnologías de la información y la comunicación. 

El Proyecto, dirigido a diferentes sectores de la comunidad, espera ofrecer una capacitación sobre el trabajo a distancia. La capacitación se desarrollará durante un (1) año.

La metodología será también a distancia , acompañada de acciones presenciales de corta duración. El material de estudio seá distribuido en soporte digital. El aprendizaje de los estudiantes estará acompañado con tutorías por correo electrónico.

La propuesta es presentada en tres módulos, que podrán tomarse independientemente.

1°) Introducción al trabajo a distancia, con modalidad no presencial; 

2°) Soporte técnico del trabajo a distancia, con instancia presencial 

3°)El teletrabajo en Argentina, con modalidad no presencial.  
Las comunidades participantes son: Villa de Merlo, ciudad de San Luis (provincia de San Luis) y  La Carlota (provincia de Córdoba). 

El contacto con las localidades de referemcia se hará a través de un representante de la institución del lugar, que mantendría y facilitaría el contacto entre los destinatarios y la organización central del proyecto.

Son beneficiarios directos los inscriptos en Cursos y Taller e indirectos, sus familias y la comunidad de pertenencia. 

	Alcoholismo infantil: abordaje interdisciplinario de los problemas de aprendizaje originados por su causa.
	Carlos Marcelo Gómez 

cmgomez@unsl.edu.ar
	El proyecto consiste en un abordaje interdisciplinario de los problemas de aprendizaje consecuentes con el consumo de alcohol de los niños. Sin perjuicio de esta delimitación específica del campo de abordaje y de los destinatarios directos, el enfoque planteado es multidimensional, dado que las variables implicadas en el aprendizaje, y en las conductas de consumo de alcohol, configuran un intrincado complejo de situaciones, prácticas, actitudes y representaciones históricamente cristalizadas.

El propósito vertebrador es optimizar los recursos educativos comunitarios orientándolos hacia el diagnóstico, y prevención de los problemas de aprendizaje causados por el consumo de alcohol de los niños. El primer año de experiencia ha puesto de manifiesto algunas demandas comunitarias que son susceptibles de atención por parte de este abordaje. El primer nuevo desafío resulta de la necesidad de sacar del aula al problema de aprendizaje y plantearlo como problema comunitario, involucrando a todos en su resolución a partir del desarrollo de recursos construidos como comunidad. El segundo nuevo desafío proviene de los emergentes, asesoramiento parental y áulico; construcción de pertenencia e integración del espacio público y privado (escuela-hogar). El proyecto está integrado por alumnos y profesionales de diferentes campos; no obstante, su carácter interdisciplinario proviene de una metodología de trabajo y de formación conjunta que permite aunar criterios, esfuerzos y enriquecer la práctica conjunta y la formación.

	Formación e interdisciplina en Educación Especial


	Norma Alicia Sierra 
nasierra@unsl.edu.ar

	A partir de la experiencia de formación de alumnos del profesorado de Educación Especial, desde las asignaturas Práctica V: observación y prácticas de enseñanza y Práctica VI: Estudio de casos, se establece un  vínculo con la Escuela Especial N°1 Dra. Carolina Tobar García de la ciudad de San Luis. En este marco de tareas compartidas se plantea la necesidad de la formación permanente y el análisis crítico de las acciones implementadas en el aula. Es por esto que surge la necesidad de conformar un espacio de formación interdisciplinaria en el cual se puedan estudiar y pensar alternativas, elaborando proyectos áulicos con propuestas pedagógicas que brinden mejores respuestas educativas a los alumnos que asisten a esta Institución, particularmente a un grupo compuesto por alumnos con edades que oscilan entre 10 y 15 años, provenientes de un sector socio-económico desfavorable, que manifiestan dificultades en el desarrollo de sus habilidades sociales. Se considera en todo momento la posibilidad de que el docente sea también un investigador de su clase utilizando el método de estudio de casos. 

El abordaje de esta problemática, dada su complejidad, requiere de la formación permanente de los profesionales para analizar críticamente las acciones implementadas.

Por lo tanto, el proyecto se desarrollará a través de dos instancias de intervención:

1) Actividades de los docentes con los alumnos de la escuela: Diseño e implementación de proyectos áulicos para mejorar las competencias comunicativas y los vínculos sociales de los alumnos.

2) Trabajo interdisciplinario de estudio y reflexión sobre la práctica: A través de instancias intercambio profesional para una formación que posibilite la articulación dialéctica de teoría y práctica, y la evaluación permanente del proceso educativo implementado y estudio de casos.

	La compensación en la desigualdad educativa


	Sonia Patricia Amieva 

spamieva@
unsl.edu.ar
	Este  proyecto plantea como modelo: investigar con la comunidad y para la comunidad,  con el propósito de ir generando un compromiso dentro de un sistema democrático, la Investigación Acción Crítica Reflexiva.

Se pretende desde esta propuesta, que el valor del conocimiento “no radique solo en transmitirlo” a fin  de darlo a conocer ,  sino en  colaborar en el  uso del mismo a fin de comprender y de dar soluciones  a situaciones  concretas de la problemática escolar que inciden en situaciones de injusticia educativa.

El mismo se desarrolla con el objeto de crear espacios que favorezcan el pleno desarrollo de poblaciones escolares con carencias socio-educativas de urgente  atención, a tal fin  es que se realizarán  convenios de articulación interinstitucional entre la UNSL. Facultad de Ciencias Humanas-(a través de Extensión)- y escuelas públicas de la provincia de San Luis, organizaciones no gubernamentales como la asociación de padres auto convocados. Los  objetivos,  que persigue este proyecto entre otros son: brindar  asesoramiento pedagógico y  orientación escolar a los alumnos de E.G.B. y Polimodal, fomentando acciones con el cuerpo docente de las instituciones en las que se trabaje desde el enfoque investigación –acción; .que apunten a la atención de aquellas necesidades especiales que presenten los alumnos. A fin de compensar las desigualdades. 



	PROGRAMA: 

SERVICIO DE AUDIOLOGÍA 


	Coordinadora 

Nery Nelva Carlomagno 

nery@unsl.edu.ar
	Oir nos conecta con el mundo sonoro, y permite la comunicación a través del lenguaje oral. Es uno de los medios predominantes de comunicación vigentes en nuestra sociedad.

La audición es la vía natural por la cual podemos adquirir el lenguaje. Privados de este sentido se altera el normal desarrollo psicofísico, se interfiere en la estructuración temporal, se limita el sistema de alerta ante situaciones de riesgo, se afecta el desarrollo educativo y laboral, y se restringe la posibilidad de participar en un mundo sonoro y social.

Este programa tiene como objeto de estudio la audición desde el momento del nacimiento y lo largo de toda la vida, a través de estudios audiológicos, subjetivos y objetivos, que permiten arribar a un diagnóstico audilógico oportuno. 

Asimismo, constituye una tarea de transferencia de la Universidad hacia la comunidad en que esta inserta, con el fin de minimizar los efectos negativos que conlleva la deficiencia auditiva.

	Proyecto 1: Detección de hipoacusias mediante otoemisiones acústicas en recién nacidos, lactantes y niños de edad preescolar.


	Nery Nelva Carlomagno 

nery@unsl.edu.ar
	El estudio de las otoemisiones acústicas significa una contribución al avance del conocimiento científico porque implica un impacto potencial en el campo de la audiología objetiva como un nuevo e importante método para estudiar la audición en recién nacidos y niños pequeños.

La mayoría de las investigaciones de los últimos años se refieren a las aplicaciones de las otoemisiones, espontáneas y provocadas, como un test clínico de la función coclear, de fácil lectura, confiable y de tiempo breve en su realización. Son ideales como primer paso en los programas de screening auditivo universal.

En este servicio se propone realizar la detección de hipoacusias utilizando otoemisiones acústicas transitorias y producto de distorsión, en recién nacidos, lactantes y niños de edad preescolar.

Las estadísticas que se obtengan serán de gran utilidad para la planificación de programas de detección e intervención temprana para niños con pérdidas auditivas.

	Proyecto 2: Servicio Audiológico Integral (S.A.I.) 


	Cecilia Calzetti
cecalzetti@

unsl.edu.ar 

* Denise Di Mauro 


	Se considera que es posible la realización de Servicio y Transferencia a la Comunidad desde la Docencia Universitaria; entendiendo también que puede integrarse la Investigación, pilares que sostienen una formación de calidad. Al respecto, es importante destacar que la mayoría de las asignaturas que se dictan en el Área Audiológica, articulan sus contenidos teóricos y prácticos con las prácticas profesionales desarrolladas en el SAI durante todo el período lectivo.

En su aspecto asistencial, responde a la demanda del medio, principalmente de aquellas personas que no poseen recursos económicos para realizarse estudios audiológicos en forma privada.

	PROGRAMA: 

LA CONSTRUCCIÓN DE LA IDENTIDAD CULTURAL EN LOS SECTORES POPULARES. 


	Coordinador 

Pedro Gregorio Enríquez
enriquez@unsl.edu.ar
	Este proyecto se desarrollará en el Comedor Comunitario “Teresa de Calcuta”, el mismo abordará problemas educativos de los Niños, Niñas, Jóvenes y Adultos de sectores populares, para ello se prevé realizar las siguientes acciones:

-Investigaciones. Se efectuarán estudios preliminares sobre la realidad socio-educativa y cultural, esto servirá de base para mejorar los procesos de intervención promovidos en los distintos proyectos.

-Apoyo educativo destinado a estudiantes de la Educación General Básica para que puedan apropiarse de herramientas que les ayuden a resolver sus problemas escolares y recuperar su identidad cultural.

-Creación y recreación del arte popular. Se generarán espacios educativos donde los sujetos crearán y recrearán el arte en general y el arte popular en particular.

-Apoyo Educativo Integral destinado a niños y niñas. Se buscará generar espacios en los que se potencien sus capacidades a través del juego y el aprendizaje.

-Talleres de Género orientados a las mujeres que trabajan en el comedor para reflexionar sobre las problemáticas por ellas planteadas.

	Proyecto 1: Género y educación popular: las problemáticas de Género en los sectores urbano-marginados 


	Estela Beatriz 

De Dios 
ededios@unsl.edu.ar

	Las mujeres (cocineras, coordinadoras, colaboradoras) tienen en el comedor un papel protagónico, ya que son las encargadas de sostener la estructura y el funcionamiento del comedor; sin embargo, no cuentan con un espacio educativo para desarrollar sus potencialidades, poder expresar sus necesidades, hacer escuchar sus problemas y, de esta manera llegar a constituirse en un grupo de trabajo con una identidad colectiva.

Frente a ello promoveremos encuentros semanales en el comedor, donde se tratarán de abordar las problemáticas que emergen cotidianamente. Además, se realizarán encuentros eventuales fuera del Comedor, que estarán destinados a proporcionar herramientas que les permitan recuperar sus experiencias y reflexionar acerca de las mismas.

	Proyecto 2: Apoyo educativo. Memoria e Identidad 


	Pedro Gregorio Enríquez 

enriquez@unsl.edu.ar
	Este proyecto se desarrollará en el Comedor Comunitario “Madre Teresa de Calcuta”, el mismo abordará problemas educativos de los Niños, Niñas, Jóvenes de sectores populares, para ello se prevé realizar:

-Investigación. Se efectuarán estudios preliminares sobre la realidad socio-educativa, esto servirá de base para mejorar los procesos de intervención socio-educativa.

-Apoyo Educativo. Destinado a estudiantes de nivel inicial y de educación general básica, para que puedan apropiarse de herramientas que les ayuden a resolver sus problemas escolares. 

	Proyecto 3: El Arte en la construcción de la identidad de los sectores populares 


	Clotilde De Pauw 
cpauw@unsl.edu.ar

	Este proyecto se desarrollará en el Comedor Madre Teresa de Calcuta, y pretende a través de un Taller Integrado consolidar un elenco artístico que esté conformado por la población de la comunidad barrial. A través de la Danza, la Música y el Teatro esta propuesta constituye una opción alternativa para pensar con lenguajes diferentes problemáticas que se viven los sectores populares de la ciudad de San Luis, y al mismo tiempo, tejer una red solidaria desde la cual hacer frente a dichas problemáticas. La culminación de una Murga barrial y su posterior teatralización  implica un movimiento constante entre el plano de lo estético y el plano de lo ético. El taller integrado se realizara de manera semanal y promoverá el cuidado del cuerpo y la recuperación de la palabra a través del debate sobre las producciones artísticas y las temáticas que se van a abordar en dichas intervenciones artísticas.

	PROGRAMA: 

PREVENCIÓN PRIMARIA DE CONDUCTAS ALIMENTARIAS
	Coordinadora 

Graciela Noemí Álvarez 
galvarez@unsl.edu.ar

	Se trata de un programa tendiente a promover la salud alimentaria y prevenir déficit en los hábitos alimentarios que las  situaciones de trastorno alimentario generan. Dichos trastornos tienen como consecuencia enfermedades, síndromes, etc. Las conductas alimentarias expresan en las poblaciones diferentes aspectos, a saber: creencias, tradiciones, mitos, símbolos y se ligan a las propagandas emitidas en los medios de comunicación, al medio geográfico, a la franja etaria y la disponibilidad de recursos preventivos. En este sentido, se trata de un programa conformado por dos proyectos dirigidos a promover hábitos de alimentación saludables y realizar acciones de difusión en distintos niveles educativos, sectores intermedios en la comunidad, a través de mesas redondas, jornadas, seminarios, elaboración de publicaciones, etc. También se prevé la realización de acciones preventivas y campañas de concientización por medio de un programa de acceso a los medios masivos de comunicación.

	Proyecto 1: Educar en conductas alimenticias saludables. 
	Teresa Beatriz 

Ibáñez Páez 

tbibanez@unsl.edu.ar
	El presente proyecto “Educar en conductas alimenticias saludables” pretende dar cuenta y abordar una problemática cotidiana  en nuestra población citadina. En nuestras sociedades se conocen frecuentemente casos de bulimia y anorexia y/o sus combinaciones sin importar el nivel social o condición económica de los sujetos afectados. El Proyecto contempla dentro de sus ejes de trabajo como propósito general la prevención primaria primordial en estos trastornos. El sujeto de aprendizaje debe abordarse en la relación entre la salud y la alimentación, poniendo especial énfasis en el proceso de crecimiento y desarrollo y sus posibles alteraciones para vincularlo con las diferentes necesidades nutritivas en función de la edad, la actividad física y las condiciones fisiológicas. 

El propósito es trabajar en equipo interdisciplinario la problemática de los trastornos de conducta alimentaria con el marco teórico propuesto por la Atención Primaria de la Salud (O.M.S. Organización Mundial de la Salud).

Realizar acciones de transferencia del conocimiento científico a la comunidad en la que está inserta la Universidad.
Prevenir educativamente promoviendo hábitos alimenticios adecuados en la población de riesgo, teniendo en cuenta  la edad, peso, estatura y actividad que se realiza. 

	Proyecto 2: Trastornos alimenticios y promoción de la salud. Perspectivas de abordaje desde una dimensión comunicativa para un proyecto preventivo.
	Claudio Tomás Lobos 

* Julián Agustín Robles Ridi 

clobo@unsl.edu.ar
	El presente proyecto “Trastornos alimenticios y promoción de la salud. Perspectivas de abordaje desde una dimensión comunicativa para un proyecto preventivo” pretende dar cuenta y abordar una problemática cotidiana  en nuestra población citadina y que tiene que ver con los trastornos alimenticios y su relación con las prácticas culturales de alimentación a partir de las configuraciones de estas últimas con la construcción de sentido por parte de los medios de comunicación. En nuestras sociedades se conocen frecuentemente casos de bulimia y anorexia y/o sus combinaciones sin importar el nivel social o condición económica. El Proyecto contempla dentro de sus ejes de trabajo como propósito general la prevención primaria primordial en estos trastornos desde la dimensión de la comunicación. Se prevé trabajar en equipo interdisciplinario la problemática de los trastornos de conducta alimentaria: bulimia, anorexia y vigorexia, con el marco teórico propuesto por la Atención Primaria de la Salud (O.M.S. Organización Mundial de la Salud).Realizar acciones de transferencia del conocimiento científico a la comunidad en la que está inserta la Universidad. Promover desde la comunicación, acciones enmarcadas en  la prevención: primaria y primordial y en la promoción de la salud en el ámbito de la comunidad. Se prevé realizar actividades destinadas a informar a la comunidad local  y regional acerca de las características y consecuencias de la anorexia, bulimia y sus múltiples combinaciones. Se persigue el objetivo de reducir el impacto estimulativo producido por los medios masivos de comunicación en relación con estas patologías, mediante una lectura crítica de los mensajes y la elaboración de acciones que faciliten esta tarea.


	PROGRAMA: 

INTERVENCIÓN CON ACTORES DE LA VIOLENCIA COMO ESTRATEGIA DE PREVENCIÓN 
	Coordinadora 

Juana Mercedes Loizo 
jloizo@unsl.
edu.ar

	Ante la carencia de espacios de intervención específicos, se instaló en 1998 el servicio de atención a víctimas de violencia en el Centro Interdisciplinario de Servicios que perdura hasta el presente, con el agregado de la atención a personas violentas sean adultos, adolescentes o niños.  De tal modo, el programa esta dirigido a las personas que hayan sido objeto de violencia-directa o indirecta- producida por otros individuos y que estos hechos hayan ocasionado alteraciones, cambios o modificaciones negativas en su vida cotidiana y que reconozcan la necesidad de recibir la atención que se brinda desde este proyecto. 

Como también a las personas que ejercen violencia física, psicológica o sexual hacia otros individuos, ya sean adultos, adolescentes  y/o niños y que estos actos  determinen la búsqueda de  ayuda profesional tendiente a disminuir los índices de violencia.

	Proyecto 1: Atención y orientación dirigida a jóvenes y adultos víctimas o ejecutores de conductas violentas 
	María Luz Sosa Suárez 

sosuma@unsl.edu.ar
	El Objetivo General del Proyecto, consiste en generar y consolidar un espacio de orientación a las víctimas que brinde información, guía y acompañamiento adecuados para afrontar la situación en sus distintos aspectos: jurídico, personal, psicológico, social, médico, familiar, laboral, etc.

Los objetivos específicos, contemplan: decepcionar la problemática surgida de la exposición a situaciones de violencia por parte de las personas involucradas en ellas –de manera directa o indirecta- brindando un primer espacio de atención que posibilite acciones posteriores benéficas para las víctimas.

Evaluar la extensión y profundidad del daño producido por las situaciones de violencia y sus efectos en la persona/ s afectada/s.

Brindar  orientación y apoyo a la víctima y a su entorno de acuerdo a las áreas afectadas por el hecho vivido.

Estructurar redes de trabajo con instituciones del medio que posibiliten la derivación de consultantes.

Justificación del Proyecto: El haber implementado el presente Proyecto en el año 1998, consideramos que subsanó, en gran medida, la situación de carencia en el medio respecto de la atención de personas que ven afectada su integridad al convertirse en víctimas de violencia.

Resulta indudable la implicancia psicológica de la exposición a hechos de violencia y sus secuelas, en cuanto generadoras de trastornos de gravedad, pero que siempre producen alteraciones en el comportamiento y en la vida de relación de las víctimas. Desde la Psicología se pueden hacer valiosos aportes para la detección, comprensión y abordaje de este tipo de situaciones.

	Proyecto 2: Atención a personas violentas en conflicto con la ley penal 
	Juana Mercedes Loizo 


	No se  consignó en la presentación del Proyecto

	Proyecto 3: Atención a niños y adolescentes víctimas o ejecutores de conductas violentas
	Graciela Roxana Vuanello 
grvuan@unsl.edu.ar
	En los últimos años se han visibilizado hechos de violencia que sufren los niños y adolescentes al interior de sus familias, como así también en su paso por distintas instituciones de la sociedad. Cuando se comenzó a trabajar, en el año 1998 a partir del proyecto de Orientación y Ayuda a la víctima, se fue adquiriendo información real acerca de las dimensiones de este problema que era considerado delito de “puertas adentro”, donde los miembros mas pequeños se tornan vulnerables por la necesidad de contar con apoyos ante la falta de recursos de cuidado y protección.

Los cambios sociales fueron mostrando  a los niños y adolescentes como autores de la violencia, escudados en su inimputabilidad penal como también en el abandono familiar y estatal que no les brinda oportunidades de cambio.

Todo ello, en el marco de los Derechos Internacionales del niños y adolescente (Ley   23.849) que exige que instituciones del Estado, así como las de la sociedad civil brinden especial atención a sus poblaciones más jóvenes.

	PROGRAMA: 

ACCIONES FONOAUDIOLÓGICAS PREVENTIVAS
	Coordinadora 

Silvia Elina Martínez 

silvia@unsl.

edu.ar
	Este Programa es un Servicio que se brindará desde la Universidad a la comunidad, que se proyectará y comprometerá con la práctica reeducativa.
“El lenguaje y la comunicación humana son aspectos básicos de nuestra cultura, de nuestros aprendizajes, de nuestra afectividad, y forman parte de nuestro ciclo vital desde el nacimiento y durante toda la vida”(Acosta,2003).

 El lenguaje es intelecto, estado emocional y sentimiento en la medida en que es el vehículo de comunicación de las personas. Esta complejidad nos obliga a enfocar su estudio teniendo en cuenta la prevención fonoaudiológica en una escuela del medio con niños que asisten con diversas necesidades. 
 Se trabajará con niños de 4 a 7 años que concurren diariamente al establecimiento educativo N°9  Esteban Adaro;  y  que a través de  la  detección, evaluación, diagnóstico presuntivo, derivaciones oportunas  y su posterior abordaje terapéutico; superen la dificultad fonoarticulatoria y  accedan en condiciones óptimas a iniciar los futuros aprendizajes en lectura y escritura.

La terapia orientada a la acción tiene en cuenta aspectos como la motivación, la creatividad y el desarrollo emocional del niño. Para ello se implementan estrategias integrales, a través de recursos informáticos seleccionadas y diseñadas para su aplicación de manera individual; con recortes didácticos apropiados, en beneficio de los resultados a alcanzar. 

El tratamiento individual  ha de corresponderse adecuadamente con las capacidades diagnosticadas al niño y con sus intereses personales. Es de destacar que  la ejecución de este Programa beneficiará el desarrollo integral de los niños, mejorará sin lugar a dudas, su calidad de vida.

	Proyecto 1: Detección precoz de alteraciones fonoarticulatorias 


	Silvia Elina Martínez 
silvia@unsl.

edu.ar

	Este Proyecto propone trabajar con todos los niños que concurren a Nivel Inicial en la escuela Nº 9 Esteban Adaro.

Hará hincapié en la  detección, evaluación, diagnóstico presuntivo y reevaluaciones sistemáticas  de los niños que concurren al mencionado establecimiento;  para que a través de derivaciones oportunas y su posterior abordaje terapéutico; se evite la instauración de la problemática y los niños accedan en condiciones óptimas a iniciar los futuros aprendizajes en lectura y escritura. El ingreso al Jardín de Infantes de un niño con dificultades en el lenguaje, requiere cuidado especial. La interrupción abrupta de sus hábitos, la alteración de su círculo vital y la ampliación del medio ambiente, trae aparejado situaciones de inestabilidad emocional en los niños; siendo estas más notorias en aquellos con alteraciones fonoarticulatorias, pudiendo afectar el desarrollo del lenguaje en general.
A veces el lenguaje  puede verse interferido por diversas causas y como consecuencia de ello, nos encontramos frente a niños con dificultades en el aspecto fonoarticulatorio, lo que se evidencia en el habla cotidiana.  Cabe destacar la aparición de otros trastornos concomitantemente con éstos, por ejemplo: psicológicos, de interacción con sus pares, dificultades en el proceso de Enseñanza y de Aprendizaje, etc..

 “Aunque estas dificultades en la articulación fonemática no suelen perdurar en el tiempo mas allá de los 5- 6 años, no es sostenible la creencia de una desaparición espontánea generalizable a todos los casos”. (Gallego y cols., 1999)

La afectividad, la cognición, los contextos en los que el niño está inserto, etc.  son factores de influencia en su desarrollo integral . 

Maestros y padres, quienes están  vinculados y comprometidos de manera directa o indirecta con los niños deben  estimularlos lingüística e intelectualmente, con el objetivo de lograr un habla acorde a su edad, lo que le permitirá desenvolverse  de manera adecuada y competentemente en sus relaciones interpersonales y demás actividades del diario vivir.

	Proyecto 2: Prevención Terciaria: atención de niños que presentan dificultades fonoarticulatorias. 


	Lilia Elizabeth Rosello 

lrossello@unsl.edu.ar

	Teniendo en cuenta el alto porcentaje de niños que llegan a la Clínica Fonoaudiológica  de la U.N.S.L. para su atención con alteraciones fonoarticulatorias,  es que se considera relevante la problemática a tratar.  Si se tiene en cuenta que los destinatarios están próximos a iniciar  o se hallan en los comienzos de la Educación Formal, se estima necesario  implementar el presente proyecto ya que se trabajará en beneficio del desarrollo integral de los destinatarios del mismo.
Es importante destacar que estos sujetos presentan condiciones socio económica y cultural carenciada, característica significativa de este grupo etario. Debido a que los resultados obtenidos con este grupo de niños, significaron un alto impacto en cuanto a la superación de las dificultades presentadas en el habla, en un tiempo de reeducación acotado, resulta de interés la continuidad de ejecución del presente proyecto, a través de la implementación de metodologías de trabajo de manera integral e individualizada, según las características e intereses de cada sujeto. Cabe poner de resalto que la puesta en práctica del mismo, redunda en beneficio del desarrollo integral de los niños, mejorando sin lugar a dudas, su calidad de vida.


FACULTAD DE QUIMICA, BIOQUÍMICA Y FARMACIA

	Título del Proyecto 


	Responsable/s 

 Director/a 

 * Codirector/a
	Síntesis del Proyecto

(Copia textual de la síntesis presentada por los Directores 

en el Formulario de Proyectos 2007)

	Estudios fármaco epidemiológicos en San Luis


	Claudia Patricia Calderón

ccal@unsl.edu.ar

	El medicamento es un bien de consumo con características propias, donde lo prescribe el médico, lo dispensa un farmacéutico, lo administra un enfermero, lo paga el usuario, el estado o la mutual y lo consume el paciente. Cualquier error en este conjunto de actores y acciones puede llevar al fracaso terapéutico y a un aumento de las reacciones adversas. Por esta razón los Estudios Farmacoepidemiológicos son instrumentos imprescindibles para contribuir a mejorar el uso de los fármacos y la salud de las poblaciones. El objetivo general del proyecto es contribuir al uso racional y seguro de los medicamentos, identificando la utilización incorrecta por inapropiada prescripción, administración, dispensación, venta o toma de los medicamentos por parte de los consumidores, y proponiendo medidas de intervención. Se realizará un estudio observacional, retrospectivo, descriptivo y transversal en Centros de Salud de San Luis. Se recolectarán datos, se clasificarán los diagnósticos y los medicamentos. Se analizarán las prescripciones por su valor intrínseco potencial. Los resultados serán transferidos a la comunidad educativa y científica, a los prescriptores y a la población en general, estimulando el uso adecuado de los medicamentos, que lleve a disminuir los problemas terapéuticos, los gastos en salud y en atención médica.

	Biodiversidad: desde la Universidad para la comunidad.


	Mónica Alejandra Lugo 
lugo@unsl.
edu.ar

	La biodiversidad es una “medida de la salud” de un ecosistema, un bioma o la Tierra, de ella depende la estabilidad de los ecosistemas y su adaptabilidad a los cambios ambientales. Dicha estabilidad se relaciona tanto con la regulación de la atmósfera y el reciclado de agua y nutrientes como con la polinización y fertilidad de las plantas; además, estos procesos están a su vez ligados a la existencia humana desde lo económico y cultural. Todo ello revela la importancia de la conservación y el conocimiento de la biodiversidad en el planeta.

Por otra parte, la información sobre la biodiversidad puntana obtenida en proyectos de investigación subsidiados por la UNSL constituyen una valiosa fuente de información que debe transferirse a la comunidad para que pase a formar parte de su acervo cultural.

Este Proyecto propone transferir a la comunidad la información obtenida en trabajos de investigación mediante: interaccionar con instituciones no universitarias (colegios, público general, APN, etc.); mostrar la relación “trabajo científico-divulgación” a estudiantes de UNSL; crear conciencia en la comunidad de la biodiversidad puntana y su importancia; estimular la conservación de las especies autóctonas y divulgar la información científica al público en general.

	El laboratorio de Toxicología y Química Legal al servicio de la comunidad
	Diana Mary González
dgonza@unsl.edu.ar
	El personal de TOXICOLOGÍA Y QUIMICA LEGAL viene realizando servicios a la comunidad en diversos aspectos, desde hace muchos años. Entre ellos se destacan los permanentes asesoramientos y análisis toxicológicos al Centro Sanitario San Luis, diversos juzgados de la provincia,  industrias y empresas, Municipalidades de San Luis, otros laboratorios de la UNSL y  a particulares. Numerosas también han sido  las pericias realizadas, y en relación a Toxicología Laboral y Ecotoxicología nuestros trabajos han merecido premios nacionales en eventos de incumbencia específicamente toxicológica.

Se debe destacar  el permanente requerimiento  de realización de pasantías destinadas a fortalecer la formación profesional en Toxicología  como así también la importante repercusión que han tenido en el sector de salud y de fuerzas de seguridad las propuestas de cursos, dictados en el marco de este proyecto, destinados a la transferencia de conocimientos en diagnóstico, análisis, tratamiento  y prevención de la intoxicaciones. 

Actualmente este laboratorio integra la Red Argentina de Toxicología en la cual además de participar de estudios epidemiológicos, actualización y perfeccionamiento profesional, normatización de técnicas, etc,   se destaca la participación activa y permanente en reuniones nacionales organizadas por el Ministerio de Salud de la Nación, debido a ello se nos ha convocado a colaborar con el mismo en el mejoramiento de la vigilancia y fortalecimiento de la capacidad de respuesta de los sistemas de Salud ante el estado de alerta nacional e internacional por la amenaza de una agresión Q/B (Química/Bacteriológica). En relación a este último aspecto es que resulta de sumo interés la ampliación y disponibilidad de los servicios que ofrecemos. 

Durante el transcurso del año 2005-2006, el Ministerio de Salud de la Nación a través de un proyecto multicéntrico, nos convocó a trabajar en el  “Diagnóstico sobre el uso, manejo e impactos de los plaguicidas de uso doméstico”,  con cuyos resultados se  pretende contar con un diagnóstico general de la problemática originada en el uso plaguicidas domésticos y otras sustancias toxicas en los hogares y sus efectos en la salud de las poblaciones, determinar el nivel de exposición de la población a los plaguicidas domésticos y otras sustancias tóxicas, en el hogar y en Instituciones públicas, identificar el nivel de conocimiento de los distintos grupos sociales sobre el uso, manejo y riesgos de los plaguicidas domésticos y otras sustancias tóxicas, realizar el relevamiento sanitario poblacional sobre patologías asociadas con exposición aguda y crónica a plaguicidas, entre sus objetivos mas relevantes. Recientemente, años 2006-2007, se comenzó a trabajar en la elaboración de pautas para el mejoramiento y aseguramiento de calidad de los servicios que ofrecen lo laboratorios de toxicología y en la redacción de un Manual de procedimientos toxicologicos para laboratorios de baja complejidad del cual la Directora de este proyecto es coautora. 

	Proyecto educativo del Herbario y Jardín Botánico de la Universidad Nacional de San Luis – Fase 5 -
	Luis Ángel Del Vitto

lvitto@unsl.edu.ar

	El presente Proyecto, que aúna los esfuerzos de entidades intrauniversitarias con los de docentes de 5 Escuelas del nivel medio de San Luis, así como los de 3 ONG (dos de San Luis y una de Buenos Aires con subsede en Merlo, San Luis) ha sido acreditado por el Programa de Promoción de la Universidad Argentina, “Un Puente entre la Universidad y la Sociedad”, en la Convocatoria 2007 de la Secretaría de Políticas Universitarias del MECYT, y será financiado durante el presente ejercicio por esa entidad. Con tal motivo se adjunta la presentación realizada, que fue elegida para ser financiada por el PPUA


	La fauna silvestre regional: su relación con el hombre
	Ana Maria Brigada
abrigad@unsl.

edu.ar
* Noemí Rodriguez
nfara@unsl.

edu.ar

	La Universidad, como fuente de generación y difusión de ideas, debe participar activamente en la lucha por una mejor calidad de vida de los integrantes de la comunidad a la  que pertenece.

 Esta propuesta incluye actividades con alumnos y docentes, como talleres teórico prácticos, trabajo con alumnos a través de encuestas, actividades de interpretación de textos, cursos informativos, experiencias de laboratorio  y de campo, cine debate, a los fines de estimularlos a lograr una participación activa  en la toma de medidas tendientes a la prevención de algunos accidentes y/o enfermedades causadas por animales, erradicando los no beneficiosos de los hogares, y conservando la fauna nativa en su ambiente natural.

 El desafío de este proyecto es movilizar la responsabilidad social, generando un espacio de análisis y reflexión colectiva, que motive a alumnos y docentes, brindándoles conocimientos útiles a la comprensión de la realidad de su entorno, interiorizándolos de su problemática y planteando experiencias de aprendizaje que pudieran resultar novedosas y trascendentes. Se pretende acompañar y promover el desarrollo de un espíritu crítico, iniciándolos en un proceso de cambio de actitudes y reflexión colectiva.

	Uso, valoración y conservación de ecosistemas


	Liliana Eugenia del Carmen Ciuffo 
lciuffo@unsl.
edu.ar 

	Impacto institucional

Fortalecer el vínculo entre la Universidad Nacional de San Luis y la Sociedad en la región. Consolidar un espacio asociativo local e interinstitucional orientado a favorecer el desarrollo local a través de la transferencia de conocimientos y de la acción universitaria.

El enriquecimiento de los integrantes del Proyecto no solo en el conocimiento sobres aspectos ecológicos, geológicos y paleontológicos sino en el intercambio con la sociedad.
Impacto externo

A corto plazo:

 -  Mejorar la calidad de vida de los lugareños, desde el aspecto socio-cultural logrando una valorización de los bienes y recursos naturales disponibles. 

 - Desarrollar en los individuos el interés por aprender y transmitir sus experiencias, como modo integrador. 

 - Mejorar la calidad de vida de los lugareños, desde el aspecto socio-cultural logrando cambios en la calidad habitacional y actitudes cotidianas de prevención. 

A largo plazo:

- Lograr la sustentabilidad a través de un aumento de sus ingresos, a partir de actuar como guía turístico y la comercialización de productos alternativos (de carpintería). 

- Obtener un impacto social multiplicador de una conducta conservadora en la sociedad a partir de la implementación del proyecto.

	Laboratorio de control de calidad de medicamentos
	Elbio Antonio Saidman

esaidman@

unsl.edu.ar
* Leslie Mary Aragón 
laragon@unsl.edu.ar
	El Laboratorio de Control de Calidad de Medicamentos desarrolla actividades desde el año 1992 en el ámbito de la Universidad Nacional de San Luis. Fue creado oficialmente en 1994 por la Facultad de Química, Bioquímica y Farmacia  Res. N°003-94. y como proyecto de Extensión fue a partir de 2004. Desde entonces participa en el Control de Calidad de Medicamentos fabricados en diversas instituciones  en su mayoría publicas y sin fines de lucro de manera de garantizar que los medicamentos que consume la población tengan la calidad optima para los fines farmacológicos que fueron diseñados.


	Parasitosis en las escuelas de San Luis


	Luis Ernesto González Cristófano 
luergonz@unsl.edu.ar 
Alicia Viviana Lapierre 
lapierre@unsl.edu.ar

	Las infecciones parasitarias constituyen indicadores sensibles de las condiciones socio-culturales y medio-ambientales de una población. El deterioro en la Educación, la escasa cultura, la ignorancia en instrucción básica, es uno de los factores que contribuyen a la presencia de estas enfermedades.

Estas infecciones presentan características generales comunes que se pueden resumir en:

a- Afectan al individuo en todas las edades, pero especialmente a niños y jóvenes

b- Producen escasa sintomatología o ésta es atípica

c- Tienen características de ser infecciones familiares

d- La malnutrición deprime la respuesta inmune e influye en la evolución clínica

e- Prevalecen en áreas rurales o suburbanas

f- Prevalecen en individuos de escasa cultura, con ignorancia en instrucción básica y sanitaria

g- Atención médica insuficiente.

Trabajos realizados en distintas ciudades y provincias de nuestro país sobre parasitosis, muestran que estas enfermedades tienen una prevalencia importante. Trabajos parciales en la población de San Luis, también lo confirman. 

La mejor herramienta para para lograr este objetivo es  LA EDUCACION. Alumnos de  la carrera Bioquímica de  la UNSL a punto de graduarse contribuirán a lograr este objetivo mediante la implementación de talleres para docentes y padres en las instituciones involucradas.



	Ética y legislación: asesoramiento, actualización y mediación en el campo de la actividad farmacéutica.


	José Antonio Cid
jcid@unsl.edu.ar

	El Proyecto intenta ofrecer un tarea de extensión conforme a un plan de integración de la actividad universitaria  para dar respuestas a  demandas de la comunidad provincial y nacional en la necesidad de destacar el aspecto formativo, legal, ético e histórico en las Ciencias Farmacéuticas. Se viene catalizando desde nuestra Institución Universitaria un trabajo conjunto con Instituciones Farmacéuticas , un proceso de actualización permanente y ordenado de los conocimientos y habilidades de los agentes de Salud tendiendo a garantizar a la sociedad la validez de los conocimientos específicos que se debe poseer, proporcionando una visión independiente e informada acerca de las opciones terapéuticas y de los efectos  de la medicación. Contribuir a la misión de compatibilizar y armonizar los criterios y procedimientos empleados para desarrollar la actualización y de elaborar y aplicar pautas objetivas para certificar y recertificar las modalidades curriculares  desarrolladas por los Farmacéuticos y con aplicación y ejecución en la Provincia de San Luís, y colaboración a nivel Nacional. Remarcar la importancia de los factores que determinan la capacitación permanente en efectores para una correcta  prestación de asistencia sanitaria. Se va logrando un compromiso de acción gradual para  producir  cambios en beneficio de la Sociedad  resolviendo  problemas tanto en la actualización, regulación y fiscalización del área temática. Se  actualiza en normas, procedimientos, procesos y productos en el marco del la legislación de  Medicamentos , Propiedad Intelectual, confidencialidad, políticas de prescripción por Genéricos, Formulario Terapéutico en el marco del Decreto Nacional N° 160-04 de Ministerio de Salud de la Nación. Acciónes de asesoramiento y de formación a efectores Públicos y Privados. Medios de difusión, Obras Sociales. Organizaciones Colegiadas, alumnado e interviniendo con  Legisladores para la elaboración de un correcto marco Legal.

 

	Genética y salud: el laboratorio en el diagnóstico de enfermedades genéticas y nutricionales.


	María Sofía Jiménez 

mgimenez@unsl.edu.ar
* Fanny Zirulnik 
fzirul@unsl.edu.ar
	Este es un Proyecto de Extensión que se origina a partir del Servicio DIBIOGEN que presta el Curso de Bioquímica Molecular desde el año 1996, desde el cual se llevan a cabo Determinaciones Bioquímicas y Moleculares para el Diagnóstico de Enfermedades Congénitas. Se comienza a hacer extensión cuando se observa la necesidad de informar a la comunidad en general y al equipo de salud en particular, de la tarea que lleva a cabo nuestro Servicio y de los avances que año tras año se van desarrollando en la temática. Lo que nos permite difundir nuestra tarea y atender la necesidad de los pacientes a realizarse análisis que no se hacen de rutina en los laboratorios clínicos.

	Campaña para la prevención de enfermedades infecciosas en San Luis
	Claudia Maricel Mattana

cmmattan@unsl.edu.ar
* Sara E Satorres

sasato@unsl.edu.ar
* Gabriela Isabel Favier 
gifavier@unsl.edu.ar

	Los proyectos anteriores nos permitieron constatar la carencia de información existente en la población de San Luis lo que respecta al conocimiento de las principales enfermedades endémicas de nuestra provincia (enfermedad de Chagas, Trichinosis, Brucelosis, etc) y la existencia de creencias populares y mitos que aún perduran en algunos sectores nos ha motivado a  promover  medidas de difusión, actitudes y hábitos que favorezcan la salud física y psíquica y que contribuyan a incrementar la calidad de vida del individuo, de la familia y de la sociedad.  Los mecanismos utilizados para difundir las medidas de prevención de enfermedades infecciosas pueden ser variados. Lo importante es que motiven y atrapen el interés de las personas a quienes estén dirigidos y, además que transmitan los conceptos sobre prevención de estas enfermedades en forma objetiva y clara; para ello se requiere utilizar toda la imaginación, conocimiento y habilidades pedagógicas para lograr que el mensaje que se desee transmitir llegue con claridad a quienes más lo necesiten. La salud depende en gran medida de la tarea que desarrollan las instituciones sanitarias, los profesionales de la salud, también de las condiciones socioeconómicas y sobre todo del conocimiento que tengamos acerca de nuestro organismo y de las acciones que realicemos para mejorar nuestro estado de salud. Teniendo en cuenta que las enfermedades infecciosas también llamadas infectocontagiosas son aquellas originadas por el ingreso de agentes infecciosos (bacteria, virus, parásitos y hongos) por diferentes vías: 

*Vía respiratoria: gripe, sarampión, tuberculosis, brucelosis. Otras.

*Vía digestiva: hepatitis A, diarreas, cólera, triquinosis.

*Vía sexual: Enfermedades de transmisión sexual (ETS): SIDA, hepatitis B, sífilis, gonorrea, papiloma virus.

*Vía sanguínea: SIDA, hepatitis B, hepatitis C.

*Vía congénita: SIDA, hepatitis B, sífilis, rubéola.

*Enfermedades transmitidas por vectores: chagas, dengue, encefalitis.   



	Intercambio Universidad -Comunidad. Sociedad, salud y educación: una propuesta para la prevención de la drogadicción
	Ana María Calderoni  

 amcal@unsl.

edu.ar
* Eloy Salinas 
esalinas@unsl.edu.ar

	La Drogadicción es una manifestación del malestar de la cultura del fin del siglo. El daño biopsicosocial y económico que produce, no ha sido evaluado en todas sus implicancias. Abordar esta problemática requiere su contextualización  en el tiempo y espacio de la cultura de la Posmodernidad a fin de no caer en simplificaciones que oculten  su magnitud. La trascendencia socioeconómica que la drogadicción plantea, obliga a no desconocer la multiplicidad de factores y determinantes que inciden en la génesis y mantenimiento de la misma.

La discusión respecto de las sustancias definidas como legales e ilegales, su producción, comercio, y actividades conexas, constituye un tema de ineludible conocimiento dentro del contexto de la drogadicción. 

El enfoque del Proyecto es multidisciplinario ya que el fenómeno de la Drogadicción debe ser estudiado  desde diferentes áreas del conocimiento para su comprensión. No está ausente en este debate la problemática de las definiciones médico-legales que son determinantes en la consideración del adicto como  un enfermo, un delincuente o ambos. Asimismo, se incluye el traamiento de las características individuales, y el estudio de los factores de riesgo que podrían implicar el consumo de neurotóxicos tanto legales como ilegales.

	PROGRAMA:

Programa de Enfermería para la promoción del autocuidado en la comunidad
	Coordinadora: 

Mónica Margarita 

Soto Verchér 

msoto@unsl.edu.ar
	El programa integra tres proyectos relacionados cuyo eje de aplicación está puesto en la determinación del déficit de autocuidado y las fortalezas que las comunidades tienen desde su cultura para afrontar demandas de autocuidado de la salud y de cuidado dependiente de sus miembros con ayuda del sistema de enfermería.

Este programa considera el ámbito de las comunidades educativas como un lugar estratégico desde su poder multiplicador a la comunidad social referente, para ser el eje a partir del cual se construyan redes de autocuidado con apoyo educativo, técnico-científico y transdisciplinario con el sistema de Salud provincial.

Enfermería,  promocionando el autocuidado en comunidad actúa de esta forma como un gestor que:

· Objetiva y sistematiza la información proporcionada por distintos miembros que perciben necesidades propias y comunes.

· Devuelve la información a la comunidad para que tome decisiones. 

· Ayuda en la selección de las formas de satisfacer las necesidades comunitarias,  considerando satisfactores culturalmente aceptados por dicha comunidad.

· Conecta a sus miembros con las instituciones, los agentes o los medios pertinentes.

· Hace apoyo educativo y prevención específica de enfermedades transmisibles y no transmisibles.

El programa articula aprendizaje-servicio e investigación entre sí, que se retroalimentan recíprocamente y son generadoras de innovaciones educativas, teje redes con  sistema educativo de nivel superior,  con los de nivel primario secundario  y la comunidad comprendida en ellos y con el sistema de salud provincial.

	Proyecto 1: Curso de rescatadores
	María de los Ángeles Belotti 

mbelotti@unsl.edu.ar 

* Mercedes del Carmen Fraile
	El Curso de Rescatadores de tres horas de duración se difunde a través de la universidad y a través de las personas que tomaron el curso que lo recomiendan a otros en el medio local. 

En el desarrollo del mismo se reflexiona mediante una autoevaluación diagnóstica estructurada los conocimientos previos de los participantes y las experiencias previas educativas y de vivencias de situaciones de riesgo. Se trata de conocer la motivación que los ha convocado. Luego se presentan conceptos básicos que permitan la valoración y en consecuencia la toma de decisiones en cada circunstancia. Se explica por medios audiovisuales y experienciales cada valoración y su actuación pertinente y luego se repite con modelos virtuales del tamaño de una persona adulta y de un lactante las maniobras básicas de resucitación, maniobra de Heimlich, subluxación de mandíbula y variación en embarazadas.

Tras la demostración y evaluación desde el aspecto procedimental se procede a remarcar nuevamente todo el algoritmo de valoración acción. Se abre a preguntas de los participantes y se les entrega la evaluación diagnostica para su autocorrección individual y plenaria, evaluación del curso y propuesta de sugerencias para mejorar sus debilidades.

Se entregan certificados con validez anual. Se sistematizan los datos a fin de reprogramar nuevos enfoques y estrategias de acción a futuro.

	Proyecto 2: La enfermera en comunidades educativas
	Mónica Margarita 

Soto Verchér 
msoto@unsl.edu.ar
*Adriana Ethel Morales
	Incluye diversas actividades de Valoración de situación de salud, de apoyo educativo, de intervención en emergencias, promoción de la salud, prevención de enfermedades transmisibles y no transmisibles,  y de participación comunitaria (con padres, personal de salud, organizaciones barriales, etc.). 

Se propicia que la comunidad educativa asuma un papel activo a través de la determinación de las necesidades primordiales de salud prioritarias en un diagnóstico participativo y en la planificación estratégica de búsqueda de satisfactores dentro de la misma comunidad o en los sistemas públicos pertinentes. 

Las actividades se determinan de forma general y se ajustan estratégicamente a cada situación y contexto. 

	Proyecto 3: Autocuidado en hipertensión arterial
	Silvia Raquel Duarte 
srduarte@unsl.edu.ar
* Angélica Libertad Coqui
	El proyecto está interrelacionado con el Proyecto 1 y Proyecto 2 del PEPAC 2008: CURSO DE RESCATADORES y  ENFERMERIA EN COMUNIDADES EDUCATIVAS respectivamente. 

Se basa en planificación general y estratégica de valoración acción en el que se pretende, mediante el establecimiento de en redes transdisciplinarias y comunitarias, estudiar la prevalencia de Hipertensión arterial y factores de riesgo asociados en la provincia de San Luis  al tiempo que se desea aportar apoyo educativo para la promoción de hábitos saludables mediante el autocuidado de niños, jóvenes y adultos que sean agentes de promoción en su entorno. Partiendo de la base de considerar los ámbitos educativos como canales para la toma de conciencia  de la importancia de la medición de TA con  la animación de la participación de niños y adolescentes en dicha experiencia.


