1. INTRODUCCIÓN A LA GESTIÓN CULTURAL: EL GESTOR CULTURAL DEL SIGLO XXI

Docentes:

Ana Valeria Colombato. Profesora y Gestora Cultural.

María del Rosario Olalla. Gestora Cultural

FUNDAMENTACIÓN

La idea de la gestión cultural ingresa a Latinoamérica hacia la segunda mitad de la década del ’80, como una propuesta diferente a la actividad cultural de los llamados animadores y promotores culturales, administradores o gerentes culturales o trabajadores culturales. El concepto de gestión cultural en los países iberoamericanos no sólo expresa un ánimo renovador o diferenciador, sino que produce consecuencias relevantes en la dimensión cultural.

Este curso está pensado para que los participantes comiencen a familiarizarse con términos propios de la disciplina, reconocer conceptos generales, conocer diversos autores y puntos de vista que hacen a la práctica del gestor, analizar el rol de gestor, del público, de los creadores, del estado y de cualquier otro actor en la escena cultural. También se realizarán aproximaciones al diseñó y la gestión de proyectos culturales, una de las principales tareas del gestor cultural.
CONTENIDOS:

Conceptos iniciales: Producción cultural y gestión cultural. El gestor cultural del Siglo XXI. Cultura y cultura”s”. Administración cultural y políticas culturales. Multiculturalidad e interculturalidad. Diversidad Cultural. Identidad cultural

La gestión cultural como mediación: Las nuevas prácticas culturales. Los gestores y productores culturales. El contexto latinoamericano. El otro mapa de la argentina. Grandes urbes y la periferia de la periferia.

Nosotros y nuestro trabajo: Diseñando proyectos. La misión y el perfil de los trabajadores de la cultura. La creatividad, la comunicatividad y la capacidad relacional. Sectores de desempeño del gestor. Modelos de gestión.

Las actividades culturales: Las actividades y servicios de los proyectos culturales. La composición de los proyectos culturales. Fundamentación, objetivos y finalidad. Recursos. Reflexiones en torno a la gestión de recursos.
DINÁMICA DE TRABAJO:

Aula taller.

Lectura y análisis de textos.

Análisis de casos. Debates.

.
Programa de Formación en Gestión Cultural

A fines de julio se dictará el seminario-taller introductorio
La Universidad Nacional de San Luis será sede de seis seminarios-talleres dictados por docentes de la Asociación Argentina de Gestores Culturales Universitarios y destinados a personas que se desempeñan como animadores socioculturales, educadores y emprendedores culturales. 

La Asociación (AAGeCu) ha desarrollado un Programa de Formación en Gestión Cultural, que en nuestra Universidad consistirá en el dictado de seis talleres organizados por la Secretaría de Extensión Universitaria en el marco del Proyecto “Universidad y Comunidades Locales en Acción: promoviendo el desarrollo local y la integración”. Se realizará uno por mes, con una duración de 10 horas, según el siguiente cronograma.

Viernes 29 y sábado 30 de julio 

Introducción a la Gestión Cultural: El gestor cultural del siglo XXI
Viernes 19 y sábado 20 de agosto
La Gestión Cultural y la Educación. Una relación necesaria
Viernes 16 y sábado 17 de septiembre

Planificación de Proyectos: La Gestión Cultural en acción
Viernes 28 y sábado 29 de octubre

Gestión Cultural y Desarrollo local

Viernes 18 y sábado 19 de noviembre
Cultura como producto turístico

Viernes 2 y sábado 3 de diciembre

La Comunicación y el marketing en la cultura

Todos los seminarios-talleres tendrán lugar en el Microcine del Centro Cultural de la UNSL, Av. Ejército de los Andes 950. El cupo es limitado. 

Las preinscripciones se realizan vía e-mail a modigena@yahoo.com.ar (Marcelo Di Gennaro) indicando:

-Nombre y Apellido 

-DNI

-Dirección

-Teléfono

-Taller o Talleres elegido/s

-Formación

-Tipo de Experiencia en gestión o animación cultural 

Los interesados pueden realizar todos los talleres (por un costo total de $300) o el taller a su elección (cada uno a $80). Los pagos se realizan en Fundación UNSL a partir del lunes 25 de julio de 8:30 a 12:30hs, Av. Ejército de los Andes 950, oficina ubicada en el Hall del Centro Cultural.
el Programa de Capacitación Permanente para el Personal Universitario, dependiente de la Coordinación de Recursos Humanos de la Universidad Nacional de San Luis.

Para el personal no docente de la unsl sin cargo, cupo limitado

