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FUNDAMENTACIÓN

“… instalar la necesidad de pensar políticas culturales específicas para los niños en los distintos ámbitos del Estado y la sociedad civil, atendiendo al nivel de vulneración de los derechos culturales de la infancia en la Argentina.” (Congreso Argentino de Cultura, 2010)

La educación es la principal herramienta que una sociedad posee para la transmisión de sus valores, tradiciones, aspiraciones, es decir, de su cultura. Una de las metas de los gobiernos de Iberoamérica para 2021 es promover la inclusión social a través de la educación, el camino para participar activamente de toda las manifestaciones culturales, tanto en la creación como en el disfrute de las manifestaciones culturales. La Carta de Unesco sobre la diversidad cultural, la 

Carta Cultural Iberoamericana (Documento base para la participación de la sociedad iberoamericana) respaldan y promueven la diversidad cultural con el respeto a las identidades locales para una mejor convivencia entre los hombres y entre los pueblos.

Este curso-taller acerca herramientas conceptuales y prácticas para que la relación entre la gestión cultural y la educación formal sea posible, concreta y enriquecedora para los habitantes de una región, que conozcan y disfruten de su cultura y afirmen su identidad en la diversidad.

CONTENIDOS:

Educación y cultura: Cartas y conclusiones de congresos internacionales.

Metas educativas 2021

Gestión cultural y transformación social

Por qué necesita la educación de los gestores/animadores culturales.

Herramientas del gestor/animador cultural

Como potenciar la educación desde la gestión/animación cultural.

Análisis de casos. Impacto

DINÁMICA DE TRABAJO:

Lectura y análisis de bibliografía en grupos pequeños.

Puesta en común de comentarios y conclusiones.

Análisis de casos

Tratamiento de las consultas de los asistentes

Diseño de un proyecto de gestión/animación cultural en un ámbito educativo
